МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 17 марта 2003 г. N 05-05-09/04

О ЛИЦЕНЗИРОВАНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ЗАЩИЩЕННОЙ ОТ ПОДДЕЛОК ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ,

В ТОМ ЧИСЛЕ БЛАНКОВ ЦЕННЫХ БУМАГ,

А ТАКЖЕ ТОРГОВЛЕ УКАЗАННОЙ ПРОДУКЦИЕЙ

Министерство финансов Российской Федерации в связи с поступающими запросами соискателей лицензий на осуществление деятельности по изготовлению защищенной от подделок полиграфической продукции о реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002 г. N 817 "Об утверждении Положения по лицензированию деятельности по изготовлению защищенной от подделок полиграфической продукции, в том числе бланков ценных бумаг, а также торговли указанной продукцией" сообщает следующее.

В соответствии с пунктами 4 и 7 Постановления Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002 г. N 817 для подтверждения возможности соблюдения лицензионных требований и условий соискатели лицензии представляют в лицензирующий орган следующие сведения:

- инструкцию по режиму охраны помещений (территории), используемых для осуществления лицензируемой деятельности, и учету защищенной полиграфической продукции (с приложением форм по учету), утвержденную руководителем соискателя лицензии;

- копию Акта регионального органа внутренних дел Российской Федерации о соблюдении соискателем лицензии требований, установленных МВД России, по режиму охраны помещений (территории), которые используются для осуществления лицензируемой деятельности;

- образцы (в количестве 6 экземпляров) бланка защищенной полиграфической продукции с описанием элементов защиты, изготовленные сотрудниками соискателя лицензии, имеющими соответствующую квалификацию и опыт работы, с использованием принадлежащего соискателю лицензии оборудования в соответствии с установленными техническими требованиями;

- сведения о наличии в штате соискателя лицензии специалистов по изготовлению защищенной полиграфической продукции с приложением нотариально заверенных копий документов об образовании по следующей форме:
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- сведения о наличии у соискателя лицензии зданий, помещений для осуществления лицензируемой деятельности (номер и дата заключения договора аренды или договора, подтверждающего собственность на здания и помещения);

- сведения о наличии у соискателя лицензии технологического оборудования для осуществления лицензируемой деятельности по следующей форме:

Общие сведения о технологическом оборудовании          

наименование
оборудования
модель
год  
выпуска
владелец  
оборудования
вид, номер, 
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срок  действия договора   
(для аренды)

- сведения о расположении оборудования, обеспечивающего законченный цикл изготовления лицензиатом защищенной полиграфической продукции, используемого для осуществления лицензируемой деятельности (планировку помещений каждого территориально-обособленного подразделения с указанием места нахождения);

- информацию о заключении договоров со службами доставки покупателю защищенной полиграфической продукции (если имеются).

С.Ю.ВЯЗАЛОВ

