Сравнительный анализ основных требований

к учету расходов на НИОКР в МСФО и РСБУ
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Таблица 1. Сфера применения. 

Наименование 
РСБУ
МСФО
Комментарий 

Сфера применения стандарта


Учет расходов на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы (далее - НИОКР) регламентируется ПБУ 17/02 «Учет расходов на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы».

Положение применяется организациями, которые выполняют НИОКР собственными силами или (и) являются по договору заказчиком указанных работ.

Положение распространяется  на  НИОКР:

- по которым получены результаты, подлежащие правовой охране, но не оформленные в установленном законодательством порядке;

- по которым получены результаты, не подлежащие правовой охране в соответствии с нормами действующего законодательства.

Положение не применяется к незаконченным НИОКР, а также к НИОКР, результаты которых учитываются в бухгалтерском учете в качестве нематериальных активов.

Положение не применяется в отношении расходов на освоение природных ресурсов, затрат на подготовку и освоение производства, новых организаций, цехов, агрегатов, затрат на подготовку и освоение производства продукции, не предназначенной для серийного и массового производства, а также затрат, связанных с совершенствованием технологии и организации производства, с улучшением качества и изменением дизайна продукции и других эксплуатационных свойств, осуществляемых в ходе производственного процесса.
Учет расходов на НИОКР регламентируется  МСФО (IAS) 38(IAS) 38 «Нематериальные активы» (далее – Стандарт).

С точки зрения   МСФО (IAS) 38 расходы на НИОКР не являются самостоятельным объектом учета и рассматриваются в качестве одного из способов  приобретения НМА – создание самой организацией.  Таким образом, с позиций МСФО (IAS) 38 исследования и разработки являются стадиями  создания объекта НМА.

Стандарт применяется, среди прочего, к затратам на рекламу, подготовку, пусковые работы, исследования и разработки.
В РСБУ учет расходов на НИОКР регулируется отдельным стандартом, в МСФО (IAS) 38– стандартом по учету нематериальных активов.

При этом ПБУ 17/02 не применяется к незаконченным НИОКР, а также НИОКР, результаты которых отвечают критериям нематериальных активов (т.е. по которым оформляются исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности). МСФО (IAS) 38 может применяться к незаконченным НИОКР, а также к расходам на подготовку новых производств и пусковым работам.

Таким образом, у  МСФО (IAS) 38 и ПБУ 17/02 разный объект регулирования.  В соответствии с ПБУ 17/02 – расходы на НИОКР являются самостоятельным учетным объектом, который никак не пересекается с учетным объектом в виде НМА. Указанное различие в объекте регулирования связано с  отличиями в критериях признания НМА в ПБУ 14/2000 и МСФО (IAS) 38. Наличие требований о подтверждении исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности автоматически исключает из  сферы регулирования ПБУ 14/2000 часть объектов, не имеющих материально-вещественной формы, но не являющихся интеллектуальной  собственностью с точки зрения законодательства РФ.  Таким образом, ПБУ 17/02  определяет порядок учета отдельных видов нематериальных объектов, не соответствующих критериям признания НМА, но являющихся активами в силу способности приносить организации будущие экономические выгоды. 

Так же, как и ПБУ 17/02, МСФО (IAS) 38 не распространяется на расходы по освоению природных ресурсов.

Таблица 2. Определения

Наименование 
РСБУ
МСФО
Комментарий 

Определения
К научно-исследовательским работам относятся работы, связанные с осуществлением научной (научно-исследовательской), научно-технической деятельности и экспериментальных разработок, определенные Федеральным законом от 23 августа 1996 г. N 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике».

В соответствии с указанным  Законом:

Научная (научно-исследовательская) деятельность - деятельность, направленная на получение и применение новых знаний, в том числе:

фундаментальные научные исследования - экспериментальная или теоретическая деятельность, направленная на получение новых знаний об основных закономерностях строения, функционирования и развития человека, общества, окружающей природной среды;

прикладные научные исследования - исследования, направленные преимущественно на применение новых знаний для достижения практических целей и решения конкретных задач.

Научно-техническая деятельность - деятельность, направленная на получение, применение новых знаний для решения технологических, инженерных, экономических, социальных, гуманитарных и иных проблем, обеспечения функционирования науки, техники и производства как единой системы.

Экспериментальные разработки - деятельность, которая основана на знаниях, приобретенных в результате проведения научных исследований или на основе практического опыта, и направлена на сохранение жизни и здоровья человека, создание новых материалов, продуктов, процессов, устройств, услуг, систем или методов и их дальнейшее совершенствование.

Кроме того, понятие НИОКР может быть определено с точки зрения действующего гражданского законодательства. Так, согласно статье 769 Гражданского кодекса РФ по договору на выполнение научно-исследовательских работ исполнитель обязуется провести обусловленные техническим заданием заказчика научные исследования, а по договору на выполнение опытно-конструкторских и технологических работ - разработать образец нового изделия, конструкторскую документацию на него или новую технологию, а заказчик обязуется принять работу и оплатить ее.
Проведение НИОКР является одним из способов создания НМА, таким образом,  к нему применимо  понятие НМА, сформулированное в МСФО (IAS) 38 и определяющее НМА как идентифицируемый неденежный актив, не имеющий физической формы.

Создание НМА собственными силами подразделяется на 2 стадии: исследования и разработки, различающиеся  характером проводимых работ и возможностью установления связи с конкретными результатами, способными принести  организации будущие экономические выгоды.  

Исследования - это оригинальные и плановые научные изыскания, предпринимаемые с перспективой получения новых научных или технических знаний.

Разработки - это применение научных открытий или других знаний для планирования или конструирования новых или существенно улучшенных материалов, устройств, продуктов, процессов, систем или услуг до начала их коммерческого производства или применения.
Основное отличие научно-исследовательских работ (НИР) от опытно-конструкторских и технологических работ (ОКТР) состоит в форме представления результатов работы: результатом НИР, как правило, является научный (или иной) отчет, ОКТР - законченный и действующий образец заказанного изделия, полный комплект конструкторской документации, технологических работ - описание новой технологии в виде, пригодном для непосредственного использования. 

В составе расходов на НИОКР в соответствии с МСФО (IAS) 38 выделяются расходы по двум этапам: исследования и разработки. С точки зрения МСФО (IAS) 38  получение конкретного прикладного результата является критерием разграничения стадии исследований и разработок. 

Таким образом, применительно к терминологии ПБУ 17/02, этап исследований соответствует научно-исследовательским работам (НИР), а этап разработок – опытно-конструкторским и технологическим работам (ОКТР).

Таблица 3. Признание и первоначальная оценка 

Наименование 
РСБУ
МСФО
Комментарий 

Признание расходов на НИОКР
Информация о расходах на НИОКР отражается в бухгалтерском учете в качестве вложений во внеоборотные активы.

Расходы на НИОКР признаются в бухгалтерском учете при наличии следующих условий:

- сумма расхода может быть определена и подтверждена;

- имеется документальное подтверждение выполнения работ (акт приемки выполненных работ и т.п.);

- использование результатов работ для производственных и (или) управленческих нужд приведет к получению будущих экономических выгод (дохода);

- использование результатов НИОКР может быть продемонстрировано.

В случае невыполнения хотя бы одного из вышеуказанных условий расходы организации, связанные с выполнением НИОКР, признаются прочими расходами отчетного периода.

Признаются прочими расходами отчетного периода также расходы на НИОКР, которые не дали положительного результата.

Если расходы на НИОКР в предшествовавших отчетных периодах были признаны прочими расходами, то они не могут быть признаны внеоборотными активами в последующих отчетных периодах.
НМА должен признаваться при выполнении двух обязательных условий, рассматриваемых организацией на основе профессионального суждения, подкрепленного соответствующим обоснованием:

- организация положительно оценивает вероятность  будущих экономических выгод, с учетом наилучшей оценки набора соответствующих экономических условий на протяжении срока полезной службы актива. При этом следует отдавать приоритет внешним источникам данных;

- стоимость актива поддается достоверной оценке.

Процесс создания НМА подразделяется на 2 стадии:

- стадию исследований;

- стадию разработок.

К стадии исследований относятся, в частности: 

- деятельность, направленная на получение новых знаний;

- выбор областей применения результатов исследований;

- поиск альтернативных материалов, устройств, продуктов, процессов, систем, услуг и т.п.

При осуществлении стадии исследований организация не может быть уверена в получении будущих экономических выгод, поэтому затраты на исследования (или на стадию исследований в рамках внутреннего проекта) признаются как расходы в периоде их возникновения. Таким образом, данные затраты не капитализируются и не формируют стоимость НМА.

К стадии разработок относятся, в частности:

- проектирование, конструирование и тестирование опытных образцов и моделей, шаблонов, форм и штампов, альтернативных материалов, устройств и т.п.;

- проектирование, конструирование и эксплуатация опытных установок, которые по экономическим масштабам не подходит для коммерческого производства.

Затраты на стадию разработок капитализируются в стоимости НМА при выполнении следующих условий: 

- создание НМА технически осуществимо, организация имеет ресурсы для завершения этапа разработки актива;

- организация намерена и имеет возможность использовать создаваемый актив в своей деятельности или же продать его;

- актив будет создавать вероятные экономические выгоды (имеется соответствующий рынок, либо обоснована полезность актива для организации); 

- затраты, относящиеся к НМА в ходе его разработки, могут быть надежно оценены.

Если организация не может разграничить стадию исследований и стадию разработок в рамках внутреннего проекта по созданию НМА, она учитывает затраты на такой проект так, как если бы они были понесены только в связи со стадий исследований.


В отличие от МСФО (IAS) 38   ПБУ 17/02 не дает  ответа на вопрос каким  образом осуществлять учет расходов, формирующих стоимость НИОКР до окончания соответствующих работ.  Более того, ПБУ 17/02 устанавливает, что одним из условий  признания расходов на НИОКР является факт документального подтверждения  выполнения работ. 

Таким образом, проблема определения начала момента капитализации затрат никак не урегулирована в ПБУ 17/02, в то время как МСФО  (IAS) 38 четко определяет момент, с которого возможна капитализация затрат.

Фактически ПБУ 17/02 переносит вопрос о том, каким образом должны признаваться расходы на НИОКР (в составе активов или в составе расходов) на момент окончания выполнения работ. 

В МСФО (IAS) 38 отсутствует такой критерий признания расходов на НИОКР, как документальная подтвержденность расходов.

В МСФО  (IAS) 38 содержатся более детальные указания в отношении подтверждения возможности  и перспективности использования результатов работ в будущем,  в то время как ПБУ 17/02 ограничивается общими формулировками о получении будущих экономических выгод   от использования результатов работ  и возможности демонстрации такого использования. 



Состав затрат, включаемых в себестоимость объекта НИОКР
К расходам по НИОКР относятся все фактические расходы, связанные с выполнением указанных работ, а именно:

- стоимость материально-производственных запасов и услуг сторонних организаций и лиц, используемых при выполнении указанных работ;

- затраты на заработную плату и другие выплаты работникам, непосредственно занятым при выполнении указанных работ по трудовому договору;

- отчисления на социальные нужды (в т.ч. единый социальный налог);

- стоимость спецоборудования и специальной оснастки, предназначенных для использования в качестве объектов испытаний и исследований;

- амортизация объектов основных средств и нематериальных активов, используемых при выполнении указанных работ;

- затраты на содержание и эксплуатацию научно-исследовательского оборудования, установок и сооружений, других объектов основных средств и иного имущества;

- общехозяйственные расходы, в случае если они непосредственно связаны с выполнением данных работ;

- прочие расходы, непосредственно связанные с выполнением НИОКР, включая расходы по проведению испытаний.
Себестоимость внутренне созданного НМА представляет собой сумму затрат, понесенных с даты, начиная с которой актив впервые отвечает критериям НМА.

Себестоимость внутренне созданного НМА включает все прямые затраты, необходимые для создания, производства и подготовки актива к использованию в соответствии с намерениями руководства, в частности:

- затраты на материалы и услуги, использованные или потребленные при создании нематериального актива;

- затраты на вознаграждения работникам, возникающие в связи с созданием нематериального актива;

- пошлину за регистрацию юридического права;

- амортизацию патентов и лицензий, использованных для создания нематериального актива.

Не включаются в стоимость внутренне созданного НМА  торговые, административные и прочие общие накладные расходы, кроме тех, которые могут быть непосредственно отнесены на подготовку актива к использованию; первоначальные операционные убытки, имевшие место до достижения плановых показателей актива; затраты на подготовку персонала к эксплуатации актива.

Признание затрат в балансовой стоимости НМА прекращается, когда актив приведен в состояние, пригодное для использования в соответствии с намерениями руководства.
Несмотря на то, что перечень затрат, включаемых в себестоимость объекта НИОКР, в МСФО (IAS) 38 и ПБУ 17/02 в целом совпадает,  оценка стоимости объекта при первоначальном признании может существенно отличаться вследствие различных походов к определению момента начала и окончания капитализации затрат  на НИОКР.

Таблица 4. Оценка после признания

Наименование
РСБУ
МСФО
Комментарий 

Оценка после признания
Расходы на НИОКР отражаются в сумме первоначально признанных затрат за минусом списанных на отчетную дату в установленном порядке расходов.
Последующая оценка НМА может осуществляться с использованием одной из двух моделей:

- модель учета по себестоимости, при которой  после первоначального признания НМА должен учитываться по себестоимости за вычетом накопленной амортизации и любых накопленных убытков от обесценения. 

- модель переоценки, при которой  после первоначального признания НМА должен учитываться по переоцененной сумме, которая представляет собой его справедливую стоимость на дату переоценки минус любая последующая накопленная амортизация и любые последующие накопленные убытки от обесценения.

Как и в отношении  НМА в целом, проведение переоценки НМА, созданных самой организацией, возможно только при наличии активного рынка. 

Если при первоначальном признании только часть себестоимости НМА была признана в качестве актива (например, не были признаны в стоимости актива затраты на исследования), модель переоценки может применяться ко всему этому активу. Это позволяет «восстановить» стоимость актива до его справедливой стоимости, поскольку переоценивается актив целиком.


В МСФО (IAS) 38  в отличие от ПБУ 17/02 предусмотрена переоценка объектов НИОКР, при этом при проведении  переоценки может быть восстановлена часть расходов, ранее понесенных на стадии исследований.

В то же время, учитывая индивидуальный характер НИОКР,  возможности для проведения переоценки с учетом требования о наличии активного рынка, являются ограниченными. 

Таблица 5. Списание расходов на НИОКР

Наименование 
РСБУ
МСФО
Комментарий 

Срок полезного использования
Срок списания расходов по НИОКР определяется организацией самостоятельно исходя из ожидаемого срока использования полученных результатов НИОКР, в течение которого организация может получать экономические выгоды (доход), но не более 5 лет. При этом указанный срок полезного использования не может превышать срок деятельности организации.
Организация должна определить, является ли срок полезной службы самостоятельно созданного НМА  ограниченным или неограниченным. Неограниченным срок полезной службы признается в случае, когда не существует предсказуемого предела периода поступления денежных средств от данного актива.

При определении срока полезной службы НМА могут учитываться следующие факторы:

- предполагаемое использование актива организацией;

- типичный жизненный цикл для актива и доступная информация о сроках полезной службы аналогичных активов;

- устаревание;

- стабильность отрасли, в которой задействуется актив, и изменения в рыночном спросе на товары или услуги, получаемые от актива;

- предполагаемые действия конкурентов;

- уровень затрат на поддержание и обслуживание актива, необходимый для получения будущих экономических выгод;

- период контроля над активом и юридические или аналогичные ограничения на использование актива;

- зависит ли срок полезной службы актива от сроков полезной службы других активов организации.
В ПБУ 17/02 расходы на НИОКР формально не относятся к амортизируемым объектам, хотя фактически порядок их списания аналогичен амортизации.

В ПБУ 17/02 срок полезного использования искусственно ограничен периодом в 5 лет. Не предусмотрены случаи создания объектов с неопределенным сроком полезного использования (в этом случае по ПБУ 17/02 срок списания расходов будет составлять 5 лет, по МСФО (IAS) 38 – объект НМА не будет амортизироваться).

МСФО (IAS) 38 содержит более подробные указания в отношении факторов, которые должны приниматься во внимание при определении срока полезного использования. 

Момент начала и окончания списания расходов
Расходы по НИОКР подлежат списанию на расходы по обычным видам деятельности с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором было начато фактическое применение полученных результатов от выполнения указанных работ в производстве продукции (выполнении работ, оказании услуг), либо для управленческих нужд организации.


Амортизация актива начинается с момента его доступности для использования.

Амортизация прекращается на более раннюю из двух дат:

- дату прекращения признания данного актива;

- дату классификации актива как предназначенного для продажи.
В МСФО (IAS) 38 момент начала амортизации привязан к готовности объекта к предполагаемому  использованию,  в то время как в ПБУ 17/02 момент начала амортизации соотносится с началом фактического использования. 

В связи с тем, что в РСБУ отсутствует специальный стандарт по учету внеоборотных активов, предназначенных для продажи, амортизация по таким НМА продолжает начисляться в общеустановленном порядке.

Методы и порядок списания расходов
Списание расходов  по НИОКР осуществляется: 

- линейным способом, предполагающим равномерное списание;

-  способом списания расходов пропорционально объему продукции (работ, услуг).

В течение отчетного года списание расходов по НИОКР на расходы по обычным видам деятельности осуществляется равномерно в размере 1/12 годовой суммы независимо от применяемого способа списания расходов.


НМА с ограниченным сроком полезной службы амортизируются на систематической основе на протяжении этого срока, при этом  могу применяться различные методы амортизации, в частности:

- метод равномерного начисления;

- метод уменьшаемого остатка;

- метод единиц производства.

Применяемый метод выбирается исходя из ожидаемой схемы потребления будущих экономических выгод, заключенных в активе, и последовательно применяется из периода в период, кроме случаев, когда схема потребления будущих экономических выгод претерпевает изменения. Если схема потребления будущих экономических выгод, заключенных в активе, не может быть надежно определена, используется метод равномерного начисления.

При начислении амортизации амортизируемая стоимость уменьшается на ликвидационную стоимость, представляющую собой расчетная сумма, которую организация получила бы на текущий момент от реализации самортизированного актива за вычетом предполагаемых затрат на выбытие. За исключением специально оговоренных случаев ликвидационная  стоимость НМА принимается равной нулю.

Метод начисления амортизации и ликвидационная  стоимость должна пересматриваться, по крайней мере, в конце каждого финансового года.

НМА с неограниченным сроком полезной службы не подлежат амортизации и ежегодно проверяются на обесценение. 


В соответствии с ПБУ 17/02 в отношении списания затрат на НИОКР применяются только 2 способа, не разрешен способ уменьшаемого остатка, который может использоваться согласно МСФО (IAS) 38.

МСФО (IAS) 38 делает акцент на  том, что метод амортизации должен основываться на схеме потребления будущих экономических выгод, заключенных в объекте НМА.

В ПБУ 17/02 не предусмотрено определение ликвидационной стоимости НМА для целей его амортизации, амортизационная стоимость в зависимости от метода амортизации принимается равной первоначальной или остаточной стоимости актива. 

В ПБУ 14/2000 в отличие от МСФО 38 метод амортизации  не подлежит пересмотру. 



Таблица 6. Убытки от обесценения

Наименование 
РСБУ
МСФО
Комментарий 

Убытки от обесценения
Специальные положения об обесценении отсутствуют. 

В случае, когда становится очевидным неполучение экономических выгод в будущем от применения результатов указанной работы, сумма расходов по такой научно-исследовательской, опытно-конструкторской или технологической работе, не отнесенная на расходы по обычным видам деятельности, подлежит списанию на прочие расходы отчетного периода на дату принятия решения о прекращении использования результатов данной работы.


Убыток от обесценения - сумма, на которую балансовая стоимость актива превышает его возмещаемую стоимость. 

В МСФО (IAS) 38 предусмотрена обязательная процедура проверки на обесценение только НМА с неопределенным сроком полезного использования. Тест на обесценение НМА с неопределенным сроком полезного использования проводится ежегодно независимо от наличия свидетельств обесценения, а также чаще - при наличии свидетельств обесценения.

Общие правила учета обесценения активов регламентируются отдельным стандартом МСФО (IAS) 36 «Обесценение активов».
В ПБУ 17/02  не предусмотрена процедура обесценения НИОКР, в то же время исходя из общих положений ПБУ 17/02  если в отношении конкретного объекта НИОКР организация приходит  к выводу о невозможности получения будущих экономических выгод, стоимость соответствующего объекта подлежит списанию. 

Таблица 7. Прекращение использования и выбытие

Наименование 
РСБУ
МСФО
Комментарий 

Прекращение использования и выбытие
В случае прекращения использования результатов конкретной НИОКР в производстве продукции (выполнении работ, оказании услуг) либо для управленческих нужд организации, а также когда становится очевидным неполучение экономических выгод в будущем от применения результатов указанной работы, сумма расходов по такой НИОКР, не отнесенная на расходы по обычным видам деятельности, подлежит списанию на прочие расходы отчетного периода на дату принятия решения о прекращении использования результатов данной работы.
Признание НМА подлежит прекращению: 

- по выбытии;

- когда от его эксплуатации или выбытия не ожидается каких-либо будущих экономических выгод. 

Результат от выбытия НМА определяется как разность между чистыми поступлениями от выбытия (если таковые имеются) и балансовой стоимостью актива. Результат от выбытия признается в составе прибылей и убытков и не может быть признан выручкой.


ПБУ 17/02 не устанавливает специальных требований по учету выбытия объектов НИОКР. В момент прекращения использования результатов НИОКР организация признает несписанные ранее расходы в составе прочих расходов. В случае продажи результатов НИОКР в учете по ПБУ 17/02 будут отражены доходы и расходы от такой продажи, что в целом соответствует  подходу МСФО (IAS) 38.



Таблица 8. Раскрытие информации

Наименование 
РСБУ
МСФО
Комментарий 

Раскрытие информации
В бухгалтерской отчетности организации отражается  информация:

- о сумме расходов, отнесенных в отчетном периоде на расходы по обычным видам деятельности и на прочие расходы по видам работ;

- о сумме расходов по НИОКР, не списанным на расходы по обычным видам деятельности и (или) на прочие расходы;

- о сумме расходов по незаконченным НИОКР.

В случае существенности информация о расходах по НИОКР отражается в бухгалтерском балансе по самостоятельной группе статей актива (раздел «Внеоборотные активы»).

В составе информации об учетной политике организации в бухгалтерской отчетности подлежит раскрытию, как минимум, следующая информация:

- о способах списания расходов по НИОКР;

- о принятых организацией сроках применения результатов НИОКР.
В связи с тем, что   в соответствии  с  МСФО (IAS) 38  проведение НИОКР является способом приобретения НМА, раскрытие информации по НИОКР соответствует общим  правилам раскрытия информации по НМА. 

При этом НМА, находящиеся в процессе разработки, подлежат обособленному раскрытию.

В отношении затрат на исследования и разработки организацией должна раскрываться общая сумма таких затрат, признанных как расход в течение периода.


В МСФО (IAS)  38 требования к раскрытию информации об НМА, в том числе самостоятельно созданных в процессе выполнения НИОКР,  значительно шире, чем в ПБУ 17/02. В то же время специфические раскрытия, требуемые МСФО (IAS) 38 в отношении НИОКР являются менее детальными, чем правила раскрытия информации, установленные ПБУ 17/02.
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