От 15.04.2009 № 02-07-10/1575 
                                                                             Главным администраторам 

                                                                            средств федерального бюджета 

                                          (по списку)

Департамент бюджетной политики и методологии Минфина России в дополнение к письму от 30.03.2009 № 02-07-10/1396, а также в связи с многочисленными вопросами главных администраторов средств федерального бюджета о представлении информации о проведении мониторинга качества финансового менеджмента, сообщает следующее.

В соответствии с приказом Минфина России от 13.04.2009 № 34н, утверждающим Положение об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета (далее – Положение), главные администраторы средств федерального бюджета представляют в Департамент бюджетной политики и методологии Минфина России следующую информацию:
1) в целях проведения годового мониторинга качества финансового менеджмента (за 2008 год):

до 15 апреля 2009 года - копии утвержденных до 1 января 2009 года правовых актов в области финансового менеджмента,  действующих в 2008 году и указанных в пунктах 1.2, 2.6, 3.3, 4.1, 4.4, 5.5, 5.6 приложения № 1  Положения;
до 25 апреля 2009 года - информацию согласно приложениям №№ 2-7 Положения с учетом следующих особенностей:
а) в приложении № 2 Положения:
строки заполняются только по тем параметрам, по которым фактическое значение параметра выходит за рамки диапазона, установленного по данному параметру в приложении № 14 Положения, и при наличии объективной причины отклонения фактического значения параметра от целевого; 
строка 0300 заполняется только ежегодно;

строка 0400 не заполняется; 
при расчете целевого значения параметра «Стоимость материальных запасов ГРБС по состоянию на 1 января года, следующего за отчетным»  значение инфляции в отчетном финансовом году считать равным 13,3 %  (данные Росстата);
б) в графе 4 приложения № 4 Положения указывается общая сумма исковых требований в денежном выражении, определенная судом к взысканию по судебным решениям, вступившим в законную силу в отчетном финансовом году;
2) в целях проведения ежеквартального мониторинга качества финансового менеджмента (за 1 квартал 2009 года):
до 15 апреля 2009 года - копии правовых актов в области финансового менеджмента,  действующих в 2009 году и указанных в пунктах 1.2, 2.6, 3.3, 4.1, 4.4, 5.5, 5.6 приложения № 1  Положения;

до 25 апреля 2009 года - информацию согласно приложениям № 2 и  № 3 Положения с учетом следующих особенностей:
в приложении № 2 Положения строка 0300 не заполняется; 
в приложении № 3 Положения указываются сведения о суммах бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение целевых программ и государственных заданий, предусмотренные в соответствии с проектом федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010  и 2011 годов», принятым в первом чтении Государственной Думой Российской Федерации.
Электронная версия вышеуказанного приказа размещена на официальном сайте Минфина России по электронному адресу: www.minfin.ru.
Информацию следует направлять в Департамент бюджетной политики и методологии Минфина России на бумажном носителе и в электронном виде по адресу:  www.o0214@minfin.ru.
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