От 09.07.09 № 02-07-10/2754
                                                                             Главным администраторам 

                                                                            средств федерального бюджета 

                                          (по списку)

Департамент бюджетной политики и методологии Минфина России в соответствии с приказом Минфина России от 13.04.2009 № 34н (зарегистрирован в Минюсте России 19.05.2009 № 13962), утверждающим Положение об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета (далее – Положение), а также в связи с многочисленными вопросами главных администраторов средств федерального бюджета о представлении информации по мониторингу качества финансового менеджмента, сообщает следующее.

В целях проведения мониторинга качества финансового менеджмента за I полугодие 2009 года главные администраторы средств федерального бюджета до 25 июля 2009 года должны представить в Департамент бюджетной политики и методологии Минфина России копии документов об изменениях (дополнениях) в соответствующие правовые акты (при  их наличии) и (или) копии  правовых актов (если они не представлялись ранее),  и сведения согласно приложениям № 2 и  № 3 Положения с учетом следующих особенностей:
а) информация представляется нарастающим итогом;

б) в приложении № 2 Положения:

строка 0300 не заполняется; 
строки заполняются только по тем параметрам, по которым фактическое значение параметра выходит за рамки диапазона, установленного по данному параметру в приложении № 14 Положения, и при наличии объективной причины отклонения фактического значения параметра от целевого;
заполнение строки без указания объективной причины отклонения и ее доли в отклонении от целевого значения параметра не допускается. В случае отсутствия каких – либо причин по любому из параметров приложения № 2 строка по этому параметру  не заполняется.
в) в приложении № 3 Положения указываются сведения о суммах бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение целевых программ и государственных заданий, общего объема бюджетных ассигнований, предусмотренных главному распорядителю средств федерального бюджета уточненной сводной бюджетной росписью по состоянию на 1 июля 2009 года.

Вместе с тем, в целях достижения более объективного оценивания качества финансового менеджмента главных администраторов средств федерального бюджета, Департамент бюджетной политики и методологии до 25 июля 2009 года готов рассмотреть информацию за 2008 год и 1 квартал 2009 года, которую главные администраторы средств федерального бюджета по каким – либо причинам ранее не представили.
При этом в приложениях № 4 - № 7 Положения наличие незаполненных полей не допускается. При заполнении приложений в графах указываются только числовые значения. 
Незаполненные приложения Положения не представляются. 
Сведения, составляющие государственную тайну, главными администраторами средств федерального бюджета не представляются. При этом в сопроводительном письме необходимо отметить, в каких пунктах приложений  информация отсутствует по данной причине.
Информацию следует направлять в Департамент бюджетной политики и методологии Минфина России на бумажном носителе и в электронном виде по адресу: o0214@minfin.ru.
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