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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Приказ от 29 декабря 2009 г. № 714
проект

О внесении изменений 

в Порядок приведения 

фактической валютной 

структуры средств 

Фонда национального благосостояния 

в соответствие с нормативной 

валютной структурой,

утвержденный приказом 

Министерства финансов 

Российской Федерации

от 24 января 2008 г. № 24 

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 2008 г. № 18 «О порядке управления средствами Фонда национального благосостояния» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 4, ст. 270; № 43, ст. 4945; 2009, № 30, ст. 3834; № 40, ст. 4701) п р и к а з ы в а ю:

1. Внести в Порядок приведения фактической валютной структуры средств Фонда национального благосостояния в соответствие с нормативной валютной структурой, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24 января 2008 г. № 24 «Об утверждении нормативной валютной структуры средств Фонда национального благосостояния, порядка приведения фактической валютной структуры средств Фонда национального благосостояния в соответствие с нормативной валютной структурой» (в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 21 октября 2008 г. № 516), следующие изменения: 

а) в пункте 1.1. слова «(далее – Договор банковского счета), в Центральном банке Российской Федерации (далее – Счета по учету средств Фонда национального благосостояния)» заменить словами «в Центральном банке Российской Федерации (далее соответственно – Счета по учету средств Фонда национального благосостояния; Договор банковского счета) и на депозитных счетах в государственной корпорации «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» на основании договоров о размещении средств Фонда национального благосостояния на депозит (далее соответственно – Депозитные счета; Депозитные договоры)»;

б) в абзаце первом пункта 1.5. после слов «в соответствии с Договором банковского счета» дополнить словами «и выписок с Депозитных счетов, предоставляемых в соответствии с Депозитными договорами»;

в) абзац шестой раздела 2 изложить в следующей редакции:

 «S j,t – сумма средств, размещенных на Счете по учету средств Фонда национального благосостояния и Депозитных счетах в j-той иностранной валюте на конец дня t, определяется по выпискам из Счетов по учету средств Фонда национального благосостояния в соответствующей иностранной валюте, предоставляемым Центральным банком Российской Федерации в соответствии с Договором банковского счета и выпискам, предоставляемым государственной корпорацией «Банк развития и внешнеэкономической деятельности (Внешэкономбанк)» в соответствии с Депозитными договорами;».

2. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

Заместитель Председателя 

Правительства Российской Федерации -

Министр финансов Российской Федерации 




    А.Л. Кудрин
