Особенности применения вида расходов
 242 «Закупка товаров, работ, услуг в сфере

информационно-коммуникационных технологий»
При отнесении расходов на 242 вид расходов необходимо руководствоваться Перечнем направлений расходования бюджетных средств по видам и типам затрат, за счет которых осуществляются расходы на проведение мероприятий по информатизации (приложение № 5 к Методическим указаниям по распределению бюджетных ассигнований федерального бюджета по кодам классификации расходов бюджетов на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 (далее - Перечень).
Необходимо также учитывать нижеприведенные особенности применения пунктов  (видов затрат) 6, 10 и 11 Перечня.

По виду затрат 6. Приобретение оборудования, в том числе с предустановленным программным обеспечением группируются, с учетом установленной в Перечне детализации(, расходы на приобретение:

- оргтехники (в т.ч автоматизированных рабочих мест, принтеров, сканеров, многофункциональных устройств (копировально-множительной техники, факсов);
- средств связи (телефонные аппараты, в т.ч. сотовые, рации, пейджеры  и т.п.);
- технических средств защиты информации, обеспечивающих функционирование какой-либо информационной системы.
По виду затрат 10. Обеспечение доступа к внешним информационным ресурсам группируются, с учетом установленной в Перечне детализации*, расходы на приобретение, в том числе:

- услуг телефонной и телеграфной связи (абонентская и повременная плата за местные, междугородные и международные переговоры);

- услуги сотовой, пейджинговой связи;

- расходы на использование сети Интернет;

- предоставление телекоммуникационных каналов связи вне зависимости от типа передаваемых сигналов (цифровых, аналоговых).
По виду затрат 11 Эксплуатационные расходы группируются, с учетом установленной в Перечне детализации*, расходы по оплате договоров на оказание услуг по техническому обслуживанию средств связи, текущий ремонт и техническое обслуживание оргтехники, техническое обслуживание, ремонт локальных вычислительных сетей и систем видеонаблюдения, техническое обслуживание информационно-технических средств (аппаратно-программных комплексов и устройств), информационно-вычислительных систем, телекоммуникационного и серверного оборудования, систем передачи и отображения информации, приобретение дискет, картриджей.
Не подлежат учету и экспертной оценке Минкомсвязи России и, соответственно, не  включаются в вид расходов 242 расходы на:

· приобретение и обслуживание объектов аналогичных включаемым в сферу информационно-коммуникационных технологий, но закупаемых (обслуживаемых) в рамках государственного оборонного заказа с отражением по соответствующим элементам подгруппы видов расходов 210  «Разработка, закупка и ремонт вооружений, военной и специальной техники, продукции производственно-технического назначения и имущества»;
· расходы на оплату услуг фельдъегерской и специальной связи (доставка спецкорреспонденции);

· оплату услуг почтовой связи (с учетом комплекса расходов, связанных с использованием франкировальных машин)
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