Представление проектов плановых реестров расходных обязательств главных распорядителей средств федерального бюджета на 2012 год и на плановый период  2013 и 2014 годов
В связи с необходимостью устранения ошибок, допущенных при составлении плановых реестров расходных обязательств главных распорядителей средств федерального бюджета на 2012 год и на плановый период  2013 и 2014 годов (далее – Реестр), просим в срок до 18.00                   24 августа 2011 года произвести выгрузку подготовленных проектов Реестров и направить в Минфин России по электронной почте на адрес t_rro_rf@minfin.ru.
Обращаем внимание на необходимость проверки правильности указания в Реестрах кодов видов расходов классификации расходов федерального бюджета.

Данные об объемах бюджетных ассигнований на 2011 год в соответствии со сводной бюджетной росписью федерального бюджета с учетом изменений по состоянию на 01 августа 2011 года приводятся в Реестре с указанием кодов видов расходов классификации расходов федерального бюджета, действующих в текущем 2011 году, в соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденными приказом Минфина России от 28 декабря 2010 года № 190н.

Данные об объемах бюджетных ассигнований на очередной 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов приводятся в Реестре с указанием кодов видов расходов классификации расходов федерального бюджета, действующих с очередного 2012 года, в соответствии с приказом Минфина России от 3 мая 2011 года № 57н "Об утверждении Указаний о порядке применения видов расходов классификации расходов бюджетов для составления проектов федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов, начиная с бюджетов на 2012 год" с учетом внесенных изменений.
Таким образом, не допускается приведение в одной строке Реестра данных  как об объемах бюджетных ассигнований на 2011 год, так и об объемах бюджетных ассигнований на очередной 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов. 
В протоколах ошибок, которые будут направляться Минфином России, особое внимание необходимо уделить указанным типам ошибок.
