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Достижение ЦРТ-6 в Восточной Европе и Центральной Азии: 
План действий по укреплению сотрудничества в сфере развития
Москва, 12 октября 2011 года

Российская Федерация совместно с Объединенной программой ООН по ВИЧ/СПИД, Всемирным банком и Глобальным фондом по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией объединили свои усилия, чтобы организовать первый Международный Форум высокого уровня, посвященный достижению 6-ой Цели развития тысячелетия (ЦРТ-6) в Восточной Европе и Центральной Азии в соответствии с итоговым документом Саммита тысячелетия ООН (2010) – Сдерживая обещание: объединиться для достижения Целей развития тысячелетия, Глобальным планом по борьбе с туберкулёзом 2011-2015 и другими соответствующими региональными документами
.  
Регион Восточной Европы и Центральной Азии демонстрирует значительный прогресс в достижении ЦРТ-6. Только в 2009 году в регионе 114 тыс. человек получали антиретровирусное лечение; 7000 новорожденных были спасены от заражения ВИЧ, благодаря успешному внедрению необходимых методов лечения в сфере охраны репродуктивного здоровья и здоровья матери и ребёнка; снизилась заболеваемость туберкулёзом; 60% пациентов с сочетанной инфекцией ВИЧ/туберкулез получили необходимое лечение.  Прогрессу способствовали значительные усилия стран-партнёров, стран-доноров, международных организаций, фондов и гражданского общества, предпринятые за последние десять лет. 
Такому прогрессу способствовали растущая роль России в качестве регионального донора и увеличивающаяся ответственность стран региона за реализацию программ. Важными этапами на пути консолидации действий донорского сообщества, стран-партеров и международных организаций для достижения ЦРТ-6 в регионе явилось председательство Российской Федерации в «Группе восьми» и в Шанхайской организации сотрудничества в 2006 и в 2008-2009 годах соответственно, а также российская инициатива по налаживанию диалога между новыми партнерами в сфере содействия развитию.
Однако регион по-прежнему сталкивается с различными угрозами в сфере здравоохранения, среди которых рост числа случаев заболеваний ВИЧ-инфекцией (более 130 тыс. случаев новых заболеваний в 2009 году), туберкулез с множественной лекарственной устойчивостью (по оценкам 81 тыс. новых случаев в год), гепатит, вспышки вновь возникающих и возвращающихся инфекций, включая полиомиелит и другие заболевания, управляемые средствами иммунопрофилактики, а также «забытые» тропические болезни.
В связи с этим, мы признаём, что существующие усилия и подходы в сфере содействия развитию должны быть улучшены для достижения к 2015 году обозначенных в ЦРТ-6 задач, включая задачи, одобренные в 2011 году в ходе Встречи на высоком уровне по ВИЧ/СПИД Генеральной ассамблеи ООН, среди которых: (1) снизить на 50% возникновение новых случаев ВИЧ-инфекции; (2) увеличить до 80% от общего числа нуждающихся количество пациентов, получающих антиретровирусную терапию; (3) снизить на 50% распространенность туберкулеза и смертность от туберкулеза при ВИЧ-инфекции; на 50% снизить уровень заболеваемости и смертности от туберкулёза. 

Достижению поставленных целей препятствует ряд факторов, среди которых наиболее важными являются:
· воздействие финансового и экономического кризиса на страны региона;

· снижение внешнего финансирования программ по достижению ЦРТ-6 в регионе со стороны традиционных доноров и некоторых международных организаций;
· недостаточное финансирование программ по борьбе с инфекционными болезнями на национальном уровне в странах-партнерах;

· недостаток, несмотря на предпринимаемы меры, координации и долгосрочного планирования усилий в сфере содействия международному развитию; 
· недостаточное внимание и инвестирование в целевые программы, основанные на фактических эпидемиологических данных о группах высокого риска; 

· отсутствие действенных механизмов анализа эффективности, мониторинга и взаимной отчетности выполнения программ помощи в сфере ЦРТ-6; и
· недостаточное внимание и стимулирование мер повышения эффективности содействия развитию.

Так или иначе, все вышеперечисленные проблемы взаимосвязаны и препятствует достижению требуемых результатов, а также угрожают устойчивости уже достигнутых успехов. Этот вызов усугубляется растущей стоимостью программ по контролю за инфекционными заболеваниями и требует дополнительных мер по улучшению их экономической эффективности.
Как и в других регионах мира, реализация Целей развития тысячелетия, связанных со здоровьем, образованием и борьбой с бедностью, невозможна без прогресса в достижении ЦРТ-6 – и в связи с этим следующие 4 года станут ключевыми на пути к успеху. 
Достижение ЦРТ-6 это, прежде всего, политический и экономический вызов, требующий усиления сотрудничества в сфере содействия развитию в регионе. Необходима разработка новой системы мер содействия развитию, отвечающей комплексности и разнообразности политического окружения и меняющейся экономической обстановке. 
Несмотря на неопределённость относительно объёмов финансовых средств, необходимых для достижения ЦРТ-6 в регионе, по существующим оценкам на программы по профилактике и контролю туберкулёза с множественной лекарственной устойчивостью в 2011-2015 годах потребуется дополнительно 3,4 млрд. долл. США, в то время как оценка общих затрат, которые потребуются на противодействие ВИЧ-инфекции только в 2015 году составляет 1,9 млрд. долларов США. 

Долгосрочная, предсказуемая, скоординированная помощь, вместе с анализом ее воздействия, экономической эффективностью  и взаимной отчетностью, должны служить основой при планировании и реализации программ содействия развитию в сфере ЦРТ-6 в регионе Восточной Европы и Центральной Азии.
Как символ приверженности обязательствам, сопредседатели Форума приняли, а участники Форума приветствовали следующий План действий по достижению ЦРТ-6 к 2015 году, предусматривающий сотрудничество всех заинтересованных сторон, а также координацию усилий между странами-донорами, странами-партнерами, международными организациями, гражданским обществом, а также включающий следующее распределение задач и ответственностей:

Страны-партнеры:

- последовательно наращивать усилия по реализации всеобъемлющих национальных программ борьбы с инфекционными болезнями, на основе укрепления систем здравоохранения, и обеспечить, чтобы эти программы и приоритеты расходования средств отвечали характеру распространения инфекций, бремени болезней и нуждам уязвимых групп населения и групп повышенного риска; а также обеспечить доступ для этих групп к качественным и всеобъемлющим услугам по профилактике, лечению и поддержке;

- прилагать усилия, чтобы добиться «больших результатов меньшими средствами», через приоритет реализации экономически эффективных мер и развитие взаимосвязи между ЦРТ-6 и другими проблемами здравоохранения;   

- наращивать собственное участие путём постоянного увеличения финансирования национальных программ по достижению ЦРТ-6, в том числе за счёт увеличения использования инновационных источников финансирования и государственно-частных партнёрств, по мере возможностей;

- расширить доступ к более дешевому, качественному лечению, а также обеспечить доступ к новым и эффективным средствам диагностики и лечения, используя гибкие механизмы конкуренции и торговли и содействуя научным исследованиям и разработкам в биотехнической и фармацевтической отраслях в регионе; 
- совершенствовать механизмы мониторинга выполнения ЦРТ-6 на национальном уровне, включая развитие систем информатизации в здравоохранении и национальных счетов здравоохранения на основе согласованных на глобальном и региональном уровне индикаторов и с учетом национальных условий;

- обеспечить при участии доноров, международных организаций и гражданского общества долгосрочное планирование требуемой помощи для реализации программ в сфере ЦРТ-6;

- играть ведущую роль в оценке программ и эффективности помощи, а также в  повышении эффективности использования ресурсов, подготовке взаимной отчетности о реализации программ содействия развитию в сфере ЦРТ-6, принимать участие в работе по улучшению координации деятельности в области содействия развитию в регионе;

- осуществлять оценку и принимать меры, включая борьбу со стигмой и дискриминацией, для устранения преград на пути расширения программ, направленных на наиболее нуждающиеся группы;  
- поддерживать общественные организации, включая объединения людей, живущих с ВИЧ, которые взаимодействуют с группами риска и наиболее уязвимыми слоями населения, и которые также привносят соответствующий опыт и экспертизу в планирование, разработку, реализацию и мониторинг программ по достижению ЦРТ-6;

- поддерживать инициативы по борьбе с инфекционными болезнями в рамках региональных многосторонних объединений включая СНГ, ЕврАзЭС, ШОС.  
Страны-доноры:
- обеспечить выполнение ранее данных обязательств по поддержке комплексных, основанных на доказательствах программ содействия развитию в целях достижения ЦРТ-6 в странах Восточной Европы и Центральной Азии, включая поддержку программ  профильных международных организаций;
-  содействовать согласованию, координации и гармонизации усилий при реализации программ двусторонней помощи в сфере ЦРТ-6 в соответствии с принципами Парижской декларации, включая создание механизмов координации донорской помощи на региональном уровне;
- содействовать обсуждению вопросов ЦРТ-6 и прогресса в Восточной Европе и Центральной Азии в рамках деятельности межгосударственных форумов и организаций, включая Группу восьми/Группу двадцати и др;
- активно содействовать вовлечению новых партнеров по содействию развитию для работы  в сфере оказания помощи для достижения ЦРТ-6 в регионе и координации сотрудничества в области развития;  

- улучшить прозрачность при планировании, реализации и подготовки отчетов о программах помощи в сфере ЦРТ-6 в регионе и обеспечить регулярный мониторинг и отчетность о выполнении обязательств, в том числе посредством экспертных оценок.  
Международные организации:
- способствовать выполнению и поддерживать региональные и национальные приоритеты по достижению ЦРТ-6;

- продвигать и поддерживать меры по достижению ЦРТ-6 в странах-партнёрах региона путём содействия налаживанию и поддержанию их взаимодействия со странами-донорами, внешними инвесторами и гражданским обществом, а также оказывать техническую поддержку в создании устойчивых организаций; 
- обеспечивать согласованность, гармонизацию усилий и гибкий подход при реализации программ помощи в сфере ЦРТ-6 в регионе, учитывающий экономические, социальные и культурные особенности стран-партнеров;

- обеспечивать необходимую экспертную поддержку странам-донорам и странам-партнерам при планировании, реализации и оценке программ помощи в сфере ЦРТ-6; 

- способствовать во взаимодействии с двусторонними донорами наращиванию потенциала стран-партнеров, в том числе в сфере научных исследований, путем межгосударственного диалога по вопросам лучших практик, содействия обмену знаниями и развитию сотрудничества по принципу юг-юг и север-юг; 
- содействовать продвижению региональных инициатив по профилактике и контролю инфекционных болезней, в том числе реализуемых при участии региональных межгосударственных объединений; и
- содействовать разработке и продвижению инновационных механизмов финансирования и координации программ содействия развитию в сфере ЦРТ-6.

Гражданское общество:
- играть активную роль при разработке, реализации, мониторинге и оценке программ по достижению ЦРТ-6, чтобы обеспечить успешную реализацию этого плана действий; 
- содействовать повышению  качества программ в сфере ЦРТ-6, привнося уникальные знания о потребностях групп населения, затронутых проблемой инфекционных болезней, и укрепляя потенциал сообществ, путем активного вовлечения представителей гражданского общества и построения партнерств неправительственных, общественных организаций и частного сектора;
- тесно сотрудничать в духе открытости и партнерства с национальными, международными и другими партнёрами в целях улучшения доступа к здравоохранению при помощи проведения кампаний по информированию населения, поддержки развития услуг по профилактике, уходу и лечению заболеваний, а также способствовать распространению этих услуг и выступать за лучшее взаимодействие между стратегиями и программами в области борьбы с ВИЧ, туберкулёзом, гепатитом и другими инфекционными болезнями.

Реализация Плана действий

Мы приветствуем предложение Российской Федерации о создании группы экспертов для осуществления на регулярной основе мониторинга и анализа текущего состояния дел помощи развитию в сфере ЦРТ-6 в регионе и подготовки на регулярной основе рекомендаций по приоритетным направлениям работы в регионе для проведения согласованной, целенаправленной и основательной политики в области здравоохранения. Эта работа будет осуществляться в тесном сотрудничестве со странами-партнёрами при поддержке Экономической комиссии ООН для Европы, Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения, Объединённой программы ООН по ВИЧ/CПИД, Партнерством «Остановить туберкулез»  и другими заинтересованными сторонами. В состав группы войдут представители организаций-доноров, активно участвующие в жизни региона, стран-партнёров, а также международных и общественных организаций. 
Для мониторинга выполнения поставленных задач, внесения необходимых поправок в процесс реализации Плана и для достижения его целей мы также приветствуем предложение Российской Федерации о проведении второго Форума ЦРТ-6 в Восточной Европе и Центральной Азии в 2014 году в Москве, где будут представлены результаты промежуточной оценки за 2013 год. Более того, с учетом председательства России в «Группе восьми» в 2014 году, очередной Форум позволит пересмотреть задачи регионального сотрудничества в области борьбы с инфекционными и иными заболеваниями на период после 2015 года.
В качестве конкретного вклада по обеспечению всеобщего доступа к профилактике, уходу и лечению ВИЧ/СПИД в регионе поддерживаем предложение Российской Федерации о проведении в 2013 году  в Москве IV Конференции по ВИЧ/СПИД в Восточной Европе и Центральной Азии.  

� Европейский план действий по борьбе с ВИЧ/СПИД 2012-2015; Консолидированный план действий по профилактике и борьбе с туберкулезом с множественной лекарственной устойчивостью в Европейском регионе ВОЗ 2011-2015.





