Министерство финансов Российской Федерации доводит дополнительные разъяснения по вопросу применения Методических рекомендаций по заполнению Сведений о расходных обязательствах Российской Федерации, исполняемых главными распорядителями средств федерального бюджета в 2012 году и плановом периоде 2013 и 2014 годов, направленных письмом Минфина России от 9 февраля 2012 г. № 02-09-01/421 (далее – Методические рекомендации).
Суммы принятых бюджетных обязательств на 2011-2014 гг., указываемые всеми учреждениями в соответствии с п. 52 Методических рекомендаций в Сведениях о принятых бюджетных обязательствах Российской Федерации на 2011 год (приложение № 2 к Сведениям о расходных обязательствах, исполняемых главными распорядителями средств федерального бюджета в 2012 году и плановом периоде 2013 и 2014 годов) и Сведениях о принятых бюджетных обязательствах Российской Федерации на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов (приложение № 3 к Сведениям о расходных обязательствах, исполняемых главными распорядителями средств федерального бюджета в 2012 году и плановом периоде 2013 и 2014 годов), приводятся в рублях.
Суммы принятых бюджетных обязательств приводятся в рублях также в Сводных сведениях о принятых бюджетных обязательствах Российской Федерации на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов (приложение № 1 к Сведениям о расходных обязательствах, исполняемых главными распорядителями средств федерального бюджета в 2012 году и плановом периоде 2013 и 2014 годов).

При этом, объемы бюджетных ассигнований федерального бюджета, указываемые в графах 9-20 Сведений о расходных обязательствах, приводятся в тыс. рублей. В этих целях при выгрузке из портала Сведений о принятых бюджетных обязательствах и их дальнейшей загрузке в программный комплекс по подготовке Сведений о расходных обязательствах будет настроена автоматическая конвертация значений сумм принятых бюджетных обязательств из рублей в тыс. рублей.
