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	Второе заседание Региональной консультативной группы
на пространстве стран СНГ при Совете финансовой стабильности


Сегодня в Москве, в Министерстве финансов Российской Федерации, было проведено второе заседание Региональной консультативной группы Совета финансовой стабильности на пространстве стран СНГ (РКГ СНГ). Данная группа была образована в результате инициативы Совета финансовой стабильности (СФС, Совет), объявленной в ноябре 2010 года, о расширении охвата и формализации своей деятельности за пределами стран-участниц СФС.

На заседании членами группы рассмотрена заявка Министерства финансов Киргизской Республики и одобрено решение о вхождении его в состав членов РКГ СНГ. 

В ходе встречи участники обсудили приоритетные направления текущей работы СФС с учетом концепции председательства Российской Федерации в 2013 году в «Группе 20» в области глобальной реформы финансового регулирования и, в частности, рассмотрели развитие инициативы СФС по созданию единого глобального идентификатора для участников финансовых рынков. В рамках дискуссии по тематике финансового регулирования значительное место было уделено вопросам разработки методологии регулирования национальных системно значимых банков (НСЗБ) и возможному влиянию реформ финансового регулирования на развивающиеся экономики и страны с формирующимися рынками.
Члены группы согласились провести анализ потенциального влияния финансовой ситуации в отдельных европейских странах на регион в целом и реализацию возможных ответных мер экономической политики. Кроме того, члены группы приняли решение о проведении тематических обзоров в рамках РКГ СНГ с целью мониторинга реализации реформ финансового регулирования в странах-участницах.

Со-председателями РКГ СНГ являются Сергей Анатольевич Сторчак, Заместитель министра финансов Российской Федерации, и Сергей Александрович Рыбак, Заместитель министра финансов Украины. В Региональной консультативной группе СНГ участвуют финансовые власти Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, России, Таджикистана и Украины. Швейцария приглашена на заседания группы в качестве постоянного наблюдателя.
Следующая встреча Региональной консультативной группы состоится в первой половине 2013 года.
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