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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Министерства финансов Российской Федерации к отчету о результатах проведения ежеквартального мониторинга качества финансового менеджмента по состоянию на 1 апреля 2013 года
Ежеквартальный мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета,  по состоянию на 1 апреля 2013 года (далее – мониторинг) проводился в соответствии с Положением об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета, утвержденному приказом Минфина России от 13.04.2009 № 34н «Об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета» с учетом изменений и дополнений, внесенных приказом Минфина России от 30.08.2012 № 120н «О внесении изменений в положение об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13.04.2009 № 34н» (далее – Положение).
В ходе мониторинга рассчитывались следующие показатели качества финансового менеджмента по состоянию на 1 апреля 2013 года на основании сведений за I квартал 2013 года:
доля суммы изменений в сводную бюджетную роспись федерального бюджета;
несоответствие расчетно-платежных документов, представленных в органы Федерального казначейства, требованиям бюджетного законодательства.
полнота, своевременность принятия и исполнения бюджетных обязательств (распределение лимитов бюджетных обязательств);
отклонение от кассового плана по расходам федерального бюджета;
отклонение от прогноза поступлений доходов;

качество управления средствами федерального бюджета в части межбюджетных трансфертов, субсидий и субвенций;

доля невыясненных поступлений, зачисленных в федеральный бюджет, уточняемых главным администратором доходов федерального бюджета, и возвратов (возмещений) из федерального бюджета излишне уплаченных (взысканных) сумм;

приостановление операций по расходованию средств на лицевых счетах подведомственных ГРБС получателей средств федерального бюджета в связи с нарушением процедур исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства федерального бюджета по обязательствам федеральных казенных учреждений;

сумма, подлежащая взысканию по исполнительным документам;

управление подведомственными участниками бюджетного процесса;

иные показатели качества финансового менеджмента.

Качество финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета, (далее – финансовый менеджмент) в существенной степени зависит от организации главным администратором средств федерального бюджета процедур бюджетного планирования, исполнения бюджета, ведения бюджетного учета, составления и представления бюджетной отчетности. 

В связи с чем, в оценке качества финансового менеджмента немаловажное место занимала оценка качества правовых актов главных администраторов средств федерального бюджета, устанавливающих порядки:

качество управления деятельностью бюджетных и автономных учреждений;

составления, утверждения и ведения бюджетных смет подведомственных участников бюджетного процесса; 

администрирования доходов федерального бюджета;

ведения учетной политики;

осуществления управленческого и (или) аналитического учета;

организации внутреннего финансового аудита (контроля);
ведения мониторинга результатов деятельности (результативности бюджетных расходов, качества предоставляемых услуг) подведомственных РБС и ПБС.

В целях оценки качества правового регулирования внутренних бюджетных процедур главные администраторы средств федерального бюджета представляли копии утвержденных в I квартале 2013 года правовых актов по вышеуказанным направлениям и (или) изменения (дополнения) в ранее представленные правовые акты. 

Итоговые показатели и оценки качества финансового менеджмента, а также рейтинг главных администраторов средств федерального бюджета представлены в Отчете о результатах проведения мониторинга качества финансового менеджмента. 

Результаты мониторинга качества финансового менеджмента представлены в открытой части. Данные, сведения и материалы, имеющие грифы «секретно» и «совершенно секретно», не использовались для целей мониторинга качества финансового менеджмента.

Кроме того, показатели качества финансового менеджмента не рассчитывались по главным администраторам средств федерального бюджета, имеющим большой объем данных и сведений с грифом «секретно» и «совершенно секретно» (Министерство обороны Российской Федерации, Федеральная служба безопасности Российской Федерации, Служба внешней разведки Российской Федерации, Главное управление специальных программ Президента Российской Федерации, Федеральная служба охраны Российской Федерации).

Также не оценивались наиболее значимые бюджетные учреждения с долей субсидий больше 70% в бюджетных ассигнованиях учреждения. 

В результате оценке подлежали 86 главных администраторов средств федерального бюджета.

При расчете показателей качества финансового менеджмента учитывались отраслевые особенности, влияющие на качество финансового менеджмента и при этом независящие от каких-либо действий главных администраторов средств федерального бюджета. Сведения об указанных отраслевых особенностях представляются в Минфин России по форме согласно приложению № 2 к Положению и сопроводительном письме, пояснительной записке.

Негативно оценивались главные администраторы средств федерального бюджета, не представившие сведения согласно Положению, по соответствующим направлениям качества финансового менеджмента.

По результатам мониторинга качества финансового менеджмента, следующие федеральные органы государственной власти имеют наилучшие оценки качества финансового менеджмента:

Федеральная таможенная служба - 90,9 баллов;

Федеральная миграционная служба - 89,6 баллов;

Федеральное казначейство - 86,9 баллов;

Министерство промышленности и торговли Российской Федерации - 84,6 баллов;

Федеральная налоговая служба - 83,9  баллов.

Вместе с тем, федеральными органами государственной власти, имеющими самый низкий рейтинг, являются:

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации - 23,8 баллов;

Федеральное агентство по делам молодежи - 27,1 баллов;

Федеральное агентство по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству - 29,8  баллов;

Министерство юстиции Российской Федерации - 35,2 баллов;

Министерство культуры Российской Федерации - 36,5  баллов.

Средняя итоговая оценка по главным администраторам средств федерального бюджета составляет 58,1 балла по 100-балльной шкале.

Сохраняется очень высокая погрешность кассового прогнозирования расходов федерального бюджета. Среди федеральных органов исполнительной власти только 13 главных администраторов средств федерального бюджета имеют погрешность кассового прогнозирования менее 15 %. В результате средняя оценка по показателю составила 8,7 баллов по 100-балльной шкале.

При оценке 60 главных распорядителей бюджетных средств по качеству управления средствами федерального бюджета в части межбюджетных субсидий и субвенций, субсидий и инвестиций юридическим лицам, 36 главных распорядителей бюджетных средств имеют 0-вую оценку. В результате средняя оценка по показателю составила 6,5 баллов по 100-балльной шкале.

У 51 главных распорядителей средств федерального бюджета (59,3% от общего количества главных распорядителей) выявлено значительное количество расчетно-платежных документов, представленных в течение 2012 года и отклоненных органами Федерального казначейства по итогам проведения контрольных процедур (более 5% от общего количества представленных расчетно-платежных документов). Средняя оценка составляет 23,2 балла по 100-бальной шкале.
У 11 главных администраторов средств федерального бюджета приостановлены операции по расходованию средств на лицевых счетах подведомственных ГРБС получателей средств федерального бюджета в связи с нарушением процедур исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства федерального бюджета (Министерство внутренних дел Российской Федерации, Федеральная налоговая служба, Министерство образования и науки Российской Федерации, Министерство культуры Российской Федерации, Министерство сельского хозяйства  Российской Федерации, Федеральное архивное агентство, Федеральная служба Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков, Федеральное агентство специального строительства, Федеральная служба исполнения наказаний, Федеральная служба государственной регистрации, кадастра и картографии, Федеральная служба судебных приставов). Средняя оценка по показателю составляет 98,6 баллов по 100-бальной шкале.
У 3 администраторов средств федерального бюджета (Верховный Суд Российской Федерации, Росграница, Роскомнадзор) выявлены заключенные государственные контракты на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, с превышением референтных цен более 10%.
В части управления подведомственными участниками бюджетного процесса в ходе мониторинга было выявлено, что из 15466 подведомственных главным администраторам средств федерального бюджета участников бюджетного процесса 1529 имеют несоответствия учредительных документов с информацией содержащийся в сводном реестре участников бюджетного процесса. Следующие ГРБС имеют максимальное количество несоответствий: Федеральная служба исполнения наказаний, Министерство внутренних дел Российской Федерации, Федеральное агентство по государственным резервам, Министерство обороны Российской Федерации, Министерство Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Федеральная налоговая служба. Средняя оценка по показателю составляет 81,3  баллов по 100-бальной шкале.

Кроме того, на 25 апреля 2013 года только Федеральная налоговая служба предоставила нормативные правовые акты, обеспечивающие проведение мониторинга качества финансового менеджмента (финансово-хозяйственной деятельности) бюджетных и (или) автономных учреждений.
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