Информация о результатах внеплановой документарной проверки
саморегулируемых организаций аудиторов
В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации Минфином России 28 августа – 11 сентября 2012 г. проведена внеплановая документарная проверка соблюдения саморегулируемыми организациями аудиторов требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, которые регулируют аудиторскую деятельность, в части раскрытия ими информации о своей деятельности и деятельности своих членов. Проверка проведена за период с даты внесения сведений саморегулируемых организаций аудиторов  в государственный реестр саморегулируемых организациях аудиторов по 7 августа 2012 г.
[bookmark: _GoBack]В ходе проверки в отдельных саморегулируемых организациях аудиторов выявлены следующие факты: информация о решениях, принятых общим собранием членов саморегулируемой организации аудиторов и ее постоянно действующим коллегиальным органом управления, размещалась в Интернете лишь в виде информационных сообщений, раскрывающих в общем виде отдельно принятые решения; несоответствие сведений из реестра аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемой организации аудиторов, размещенных на Интернет-сайте, сведениям из контрольного экземпляра реестра аудиторов и аудиторских организаций саморегулируемых организаций аудиторов; неполное раскрытие информации о стандартах аудиторской деятельности; отсутствие свободного доступа к размещенным на Интернет-сайте методическим материалам по вопросам аудиторской деятельности; размещение на Интернет-сайте информации о случаях привлечения членов саморегулируемой организации аудиторов к дисциплинарной ответственности без указания членов, в отношении которых применялись меры дисциплинарного воздействия, и без указания вида нарушения; несвоевременное обновление информации  на Интернет-сайте. Кроме того, выявлено отсутствие систематического контроля органов управления саморегулируемых организаций аудиторов за работой по раскрытию информации о своей деятельности.
По результатам проверки Минфином России:
вынесено предписание некоммерческому партнерству «Аудиторская Ассоциация Содружество» об устранении выявленного нарушения; срок устранения нарушения – 15 октября 2012 г.; 
направлены письма о выявленных в результате проверки недостатках в  саморегулируемые организации аудиторов.

