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МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНФИН РОССИИ)
ПРИКАЗ
25 ноября 2014 г.                                                                                                      № 419
Москва
О внесении изменений в Положение об Общественном совете при Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации
от 8 апреля 2011 г. № 139
В соответствии с Федеральным законом от 4 апреля 2005 г. № 32-ФЗ «Об Общественной палате Российской Федерации» (2005, № 15, ст. 1277; 2006, № 1, ст. 6; 2007, № 27, ст. 3216; 2008, № 24, ст. 2791; № 52, ст. 6238; 2010, № 30, ст. 4008; 2011, № 19, ст. 2706; № 50, ст. 7353; 2012, № 53, ст. 7651; 2013, № 30, ст. 4068; № 52, ст. 7004; 2014, № 16, ст. 1839), постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2005 г. № 481 «О порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственных этим федеральным министерствам, а также федеральных службах и федеральных агентствах, руководство которыми осуществляет Правительство Российской Федерации»  (2005,  № 32,  ст.  3322;  2008,  № 14, ст. 1413; 2013 № 24, ст. 3003) п р и к а з ы в а ю:
внести в Положение об Общественном совете при Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации от 8 апреля 2011 г. № 139, следующие изменения:
в пункте 9 раздела II: 
абзац третий дополнить словами: «а также принимать решения о прекращении их деятельности»;
дополнить абзацами следующего содержания:

«В состав рабочих групп и комиссий Общественного совета могут входить члены Общественной палаты Российской Федерации, Общественного совета, Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации, представители референтных групп Министерства, общественных объединений, профессиональных союзов, научных и иных организаций, а также независимые эксперты.
Формирование списка кандидатов в состав рабочей группы или комиссии Общественного совета осуществляется секретарем Общественного совета.
Рассмотрение и отбор кандидатов, определение состава, назначение и освобождение от обязанностей руководителя и заместителя руководителя рабочей группы или комиссии Общественного совета осуществляется в соответствии с пунктом 20 раздела IV настоящего Положения.

Информация о формировании и функционировании рабочей группы или комиссии Общественного совета при необходимости доводится до широкой общественности путем публикации на официальном сайте Министерства, по иным коммуникационным каналам через Отдел по связям с общественностью и средствам массовой информации Департамента управления делами и контроля Министерства.

Предложения, подготавливаемые на заседаниях рабочей группы или комиссии Общественного совета, носят рекомендательный характер, оформляются в виде доклада, который направляется для рассмотрения в Министерство.»;
дополнить пункт 19 раздела IV абзацами следующего содержания:
«В отдельных случаях, когда для обсуждения на заседаниях Общественного совета и (или) на заседаниях рабочей группы или комиссии Общественного совета выносятся вопросы высокой общественной значимости, может приниматься совместное решение руководства Министерства и Общественного совета о проведении открытых заседаний.

Проведение открытых заседаний может осуществляться путем интернет-трансляции с последующим размещением видеоматериалов в сети Интернет, открытием дискуссионных площадок (форумов) с возможностью публикации комментариев, обсуждения предлагаемых проектов и документов в средствах массовой информации.».
