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Порядок расчета суммы налога на добычу полезных ископаемых (далее - НДПИ) при добыче газа горючего природного и газового конденсата, установленный статьей 342 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс), предусматривает применение ряда параметров, определяемых в соответствии с положениями статьи 342.4 Кодекса.
Пунктом 16 статьи 342.4 Налогового кодекса Российской Федерации установлен порядок определения условной ставки вывозной таможенной пошлины на газовый конденсат (Пн), учитывающий среднюю цену на нефть сырую марки «Юралс» на мировых рынках нефтяного сырья (средиземноморском и роттердамском) за период мониторинга.
В силу пункта 3 статьи 3.1 Федерального закона от 21.05.1993 № 5003-1 «О таможенном тарифе» периодом мониторинга цен на нефть сырую марки "Юралс" на мировых рынках нефтяного сырья (средиземноморском и роттердамском) является период с 15-го числа каждого календарного месяца по 14-е число следующего календарного месяца включительно.
Средняя цена на нефть сырую марки «Юралс» на мировых рынках нефтяного сырья (средиземноморском и роттердамском), определенная по результатам мониторинга, доводится ежемесячно в срок не позднее чем за 5 дней до 1-го числа календарного месяца, следующего за месяцем окончания периода мониторинга.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, для налогового периода май 2015 года по НДПИ, периодом мониторинга цен на нефть сырую марки «Юралс» на мировых рынках нефтяного сырья (средиземноморском и роттердамском) для определения показателя Пн будет являться период с 15-го марта по 14-е апреля 2015 года.
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