№ 03-07-РЗ/32477 от 04.07.2014 г.

В связи с письмом по вопросу применения налога на добавленную стоимость в отношении услуг скорой медицинской помощи Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики сообщает.
Согласно подпункту 2 пункта 2 статьи 149 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) не подлежит налогообложению (освобождается от налогообложения) налогом на добавленную стоимость реализация медицинских услуг, оказываемых медицинскими организациями, в том числе услуг скорой медицинской помощи, оказываемых населению.
В соответствии с пунктом 6 статьи 149 Кодекса перечисленные в данной статье Кодекса операции не подлежат налогообложению (освобождаются от налогообложения) при наличии у налогоплательщиков, осуществляющих эти операции, соответствующих лицензий на осуществление деятельности, лицензируемой в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Учитывая изложенное, услуги скорой медицинской помощи, оказываемые коммерческой медицинской организацией в период проведения массовых мероприятий, не подлежат налогообложению налогом на добавленную стоимость при наличии у этой организации соответствующей лицензии.
[bookmark: _GoBack]Одновременно сообщаем, что настоящее письмо не содержит правовых норм или общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с письмом Минфина России от 07.08.2007 № 03-02-07/2-138 направляемое письмо имеет информационно - разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и не препятствует руководствоваться нормами законодательства о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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