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Рассмотрев ваше письмо по вопросу получения свидетельства о регистрации организации, совершающей операции с денатурированным спиртом, организацией арендующей мощности по производству, хранению и отпуску денатурированного этилового спирта или неспиртосодержащей продукции, в качестве сырья для производства которой используется денатурированный этиловый спирт, Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики сообщает.
[bookmark: _GoBack]Согласно статье 179.2 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) свидетельства на производство денатурированного этилового спирта или свидетельства на производство неспиртосодержащей продукции выдаются организациям при наличии в собственности (на праве хозяйственного ведения и (или) оперативного управления) организации (организации, в которой организация-заявитель владеет более чем 50 процентами уставного (складочного) капитала (фонда) общества с ограниченной ответственностью либо голосующих акций акционерного общества) мощностей по производству, хранению и отпуску денатурированного этилового спирта или неспиртосодержащей продукции, в качестве сырья для производства которой используется денатурированный этиловый спирт.
Таким образом, выдача указанных свидетельств в случае владения налогоплательщиком мощностями по производству, хранению и отпуску денатурированного этилового спирта или неспиртосодержащей продукции, в качестве сырья для производства которой используется денатурированный этиловый спирт, на основании договора аренды Кодексом не предусмотрена.
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