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№ 03-11-10/40
от 30.08.2012     
Департамент финансов

Ярославской области

ул. Андропова, д. 9/9,

г. Ярославль 150000

В связи с письмом от 24 августа 2012 г. № ИХ.33-4082/12 Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики сообщает следующее. 

Согласно пункту 1 статьи 8 Федерального закона от 25 июня 2012 г. № 94-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» законы субъектов Российской Федерации о введении с 1 января 2013 года на территории соответствующего субъекта Российской Федерации патентной системы налогообложения должны быть опубликованы не позднее 1 декабря 2012 года.

В соответствии с подпунктом 3 пункта 8 статьи 346.43 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) субъекты Российской Федерации вправе в отношении видов предпринимательской деятельности, указанных в подпунктах 19, 45 - 47 пункта 2 статьи 346.43 Кодекса, установить размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода в зависимости от количества обособленных объектов (площадей).

Вышеизложенное относится к таким видам предпринимательской деятельности как: 

сдача в аренду (наем) жилых и нежилых помещений, дач, земельных участков, принадлежащих индивидуальному предпринимателю на праве собственности (подпункт 19 пункта 2 статьи 346.43 Кодекса);

розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети с площадью торгового зала не более 50 квадратных метров по каждому объекту организации торговли (подпункт 45 пункта 2 статьи 346.43 Кодекса);

розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети, не имеющие торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети (подпункт 46 пункта 2 статьи 346.43 Кодекса);

услуги общественного питания, оказываемые через объекты организации общественного питания с площадью зала обслуживания посетителей не более 50 квадратных метров по каждому объекту организации общественного питания (подпункт 47 пункта 2 статьи 346.43 Кодекса).

Пунктом 3 статьи 346.43 Кодекса установлены понятия, используемые в целях подпунктов 45 - 47 пункта 2 статьи 346.43 Кодекса. В том числе, определены:

объекты стационарной торговой сети, имеющей торговые залы (магазины и павильоны); 

объекты стационарной торговой сети, не имеющей торговых залов (розничные рынки, ярмарки, киоски, палатки, торговые автоматы);  
объекты нестационарной торговой сети (автолавка, автомагазин, тонар, автоприцеп, передвижной торговый автомат);

 объекты организации общественного питания, имеющий зал обслуживания посетителей (рестораны, бары, кафе, столовые, закусочные); 
объекты организации общественного питания, не имеющий зала обслуживания посетителей (киоски, палатки, магазины (отделы) кулинарии при ресторанах, барах, кафе, столовых, закусочных и другие аналогичные точки общественного питания).
 Установление размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода в зависимости от количества обособленных объектов (их площадей) означает, что размер данного дохода может быть установлен:

1) на отдельный обособленный объект (магазин, павильон, ресторан, бар, кафе, столовая, закусочная, киоск, палатка, торговый автомат, автолавка, автомагазин, тонар, автоприцеп, передвижной торговый автомат);

2) на 1 квадратный метр площади обособленного объекта, в том числе:

на 1 кв. метр сдаваемого в аренду (наем) жилого и нежилого помещения, дачи, земельного участка;  

на 1 кв. метр объекта розничной торговли стационарной торговой сети, имеющего торговый зал (магазина, павильона); 

на 1 кв. метр объекта стационарной торговой сети, не имеющего торгового зала (розничного рынка, ярмарки); 
на 1 кв. метр объекта организации общественного питания, имеющего зал обслуживания посетителей (ресторана, бара, кафе, столовой, закусочной); 

Согласно пункту 1 статьи 346.48 Кодекса налоговая база налогоплательщиками патентной системы налогообложения определяется как денежное выражение потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по виду предпринимательской деятельности, в отношении которого применяется патентная система налогообложения в соответствии с главой 26.5 Кодекса, устанавливаемого на календарный год законом субъекта Российской Федерации.

Денежное выражение потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода в отношении видов предпринимательской деятельности, указанных в подпунктах 19, 45 - 47 пункта 2 статьи 346.43 Кодекса, может быть определено путем умножения размера установленного по соответствующему виду предпринимательской деятельности потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода на 1 обособленный объект (1 кв. метр площади), на общее количество используемых в предпринимательской деятельности обособленных объектов (общий размер площади обособленного объекта). 

Директор Департамента                                                                      И.В. Трунин
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Исп. Семенова У.В.
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