№ 03-11-11/198
19.10.2009                          
                                                                                                               Федеральная налоговая служба

                     ул. Неглинная, 23, 

                     г. Москва, 103381
Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо от 3 августа 2009 года № 3-2-07/54 по вопросу применения системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности в отношении бытовых услуг, не предусмотренных Общероссийским классификатором услуг населению (далее – ОКУН) и сообщает следующее.

В соответствии с подпунктом 1 пункта 2 статьи 34626 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход применяется в отношении предпринимательской деятельности в сфере оказания бытовых услуг, их групп, подгрупп, видов и (или) отдельных бытовых услуг, классифицируемых в соответствии с ОКУН.

Согласно статье 34627 Кодекса под бытовыми услугами понимаются платные услуги, оказываемые физическим лицам (за исключением услуг ломбардов и услуг по ремонту, техническому обслуживанию и мойке автотранспортных средств), предусмотренные ОКУН, по коду 010000 «Бытовые услуги», за исключением услуг по изготовлению мебели, строительству индивидуальных домов.

Услуги саун, соляриев, татуажа, пирсинга, эпиляции, а также по установке кондиционеров и ремонту компьютерной техники населению прямо в ОКУН не поименованы.

Вместе с тем, письмом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12 августа 2009 года № 140-14/981 дано разъяснение, что услуги саун, предоставляемые физическим лицам, могут быть отнесены к группировке 019100 ОКУН «Услуги бань и душевых».

В письме Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 18 декабря 2007 года № 140-16/1419 разъяснено, что услуги для физических лиц по ремонту компьютерной техники могут быть отнесены к группировке 013325 ОКУН «Ремонт электрокалькуляторов и персональных ЭВМ», если указанные услуги оказываются населению по отдельным заказам, либо к группировке 804904 ОКУН «Услуги по ремонту вычислительной техники», если осуществляется обслуживание вычислительной техники на постоянной договорной основе.

Согласно письму Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 25 сентября 2009 года № 140-16/1180 услуги соляриев могут быть отнесены к группировке 081500 ОКУН «Услуги, оказываемые косметологическими подразделениями». Услуги по проведению татуажа, пирсинга, эпиляции могут быть отнесены к группировке 019300 ОКУН «Услуги парикмахерских». Услуги по установке кондиционеров – к группировке 013000 «Ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и бытовых приборов. Ремонт и изготовление металлоизделий».

Таким образом, предпринимательская деятельность по оказанию населению услуг саун, проведению татуажа, пирсинга, эпиляции, установке кондиционеров и ремонту компьютерной техники, оказываемого на основании отдельных заказов, подлежит налогообложению единым налогом на вмененный доход в соответствии с главой 263 Кодекса.

Предпринимательская деятельность по оказанию услуг соляриев и ремонту компьютерной техники на постоянной договорной основе подлежит налогообложению в соответствии с иными режимами налогообложения.

В отношении услуг платных туалетов, следует иметь ввиду, что такие услуги в настоящее время в ОКУН не включены в связи с тем, что в ОКУН услуги не подразделяются на платные и бесплатные, а также отсутствуют нормативные правовые акты, устанавливающие санитарные и строительные нормы, предъявляемые к общественным туалетам.

Исходя из вышеизложенного, предпринимательская деятельность по оказанию услуг платного туалета не подпадает под налогообложение единым налогом на вмененный доход. 
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