PAGE  
3

Пояснительная записка

к проекту Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию)
В соответствии с Положением о Федеральной налоговой службе, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. № 506, Федеральная налоговая служба осуществляет функции по контролю по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию).

Представленный проект нормативного правового акта разработан в соответствии с Планом-графиком утверждения в 2007 году федеральными органами исполнительной власти административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг, утвержденным протоколами заседания Правительственной комиссии по проведению административной реформы (далее - Комиссия) от 31 октября 2006 года № 57.

Административный регламент разработан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг».

Основанием для исполнения государственной функции по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию) являются действующие нормативные правовые акты в области государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Проект Административного регламента разработан в целях:

повышения качества исполнения государственной функции по осуществлению пломбирования (опечатывания) автоматических средств измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, оснащающих основное технологическое оборудования;

установления единообразного подхода к требованиям, предъявляемым к пломбированию (опечатыванию) автоматических средств измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции;

обеспечения доступности административных процедур (действий), осуществляемых в ходе исполнения государственной функции, а также результатов ее исполнения для организаций, осуществляющих производство этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также их обособленных подразделений.

В проекте Административного регламента:

- определены требования предъявляемым к пломбированию (опечатыванию) средств измерения,

- указаны порядок к пломбированию (опечатыванию), распломбированию и повторному пломбированию средств измерения,

- определен максимальный срок исполнения государственной функции,

- указаны конкретные случаи отказа в пломбировании (опечатывании)/распломбировании автоматических средств измерения, предусмотренные Административным регламентом,

- приведены формы Решения о недопустимости оснащения основного технологического оборудования средствами измерения и Решения об отказе в пломбировании (опечатывании)/(распломбировании) средств измерения,

- добавлены подразделы:


«Порядок и формы контроля за исполнением государственной функции»; 
«Права и обязанности должностных лиц»;

«Порядок обжалования действия (бездействия) и решений, осуществляемых (принятых) в ходе исполнения государственной функции».

Реализация положений Административного регламента позволит:

обеспечить единый подход к осуществлению административных процедур (действий) при исполнении государственных функций;

оптимизировать процесс взаимодействия организаций с лицензирующим органом в части прозрачности административных процедур при исполнении государственных функций; 

конкретизировать для организаций порядок обжалования действия (бездействие) и решений должностных лиц в ходе исполнения государственных функций в досудебном порядке.
Финансово-экономическое обоснование

проекта Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию)
На реализацию проекта Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию)выделение дополнительных средств из федерального бюджета не потребуется.
Перечень

актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию)
С принятием проекта Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию) не предусматривается признание утратившими силу, приостановление, изменение, дополнение или принятие актов федерального законодательства.

План – график внедрения

Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию)

Административный регламент исполнения Федеральной налоговой службы государственной функции по контролю за оснащением основного технологического оборудования автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и их пломбированию (опечатыванию) применяется налоговыми органами с момента вступления его в силу.

