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Пояснительная записка

к проекту Административного регламент по исполнению Федеральной налоговой службой государственной функции по ведению единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции

Представленный проект нормативного правового акта разработан в соответствии с Планом-графиком «Разработки федеральными органами исполнительной власти административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг на 2007 год» по исполнению государственной функции по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации, и постановлением Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2005 г. № 679 «О порядке разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг».

Основанием для исполнения государственной функции являются действующие нормативные правовые акты в области государственного регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Проект Административного регламента разработан в целях:

повышения качества исполнения государственной функции по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации;

установления единообразного подхода к требованиям, предъявляемым налоговыми органами к заявителям при ведении единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

обеспечения доступности административных процедур (действий), осуществляемых в ходе исполнения государственных функций, а также результатов ее исполнения для юридических лиц.

Проект Административного регламента был доработан, с учетом замечаний и предложений Министерства юстиции Российской Федерации, Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации и Национальной Алкогольной Ассоциации.

В проекте Административного регламента:

· определены требования к порядку исполнения государственной функции;

· административные процедуры;

· порядок и формы контроля за исполнением государственной функции;

· порядок обжалования действия (бездействия) должностного лица, а также принимаемого им решения при исполнении государственной функции.

Реализация положений Административного регламента позволит:

обеспечить единый подход к осуществлению административных процедур (действий) при исполнении государственных функций;

оптимизировать процесс взаимодействия организаций с налоговыми органами в части прозрачности административных процедур при исполнении государственных функций;

конкретизировать для организаций порядок обжалования действия (бездействие) и решений должностных лиц в ходе исполнения государственных функций в досудебном порядке.

Финансово-экономическое обоснование

проекта Административного регламента Федеральной налоговой службы по исполнению государственной функции по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации

На реализацию Административного регламента по исполнению Федеральной налоговой службой государственной функции по ведению единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, выделение дополнительных средств из федерального бюджета не потребуется.
План – график внедрения 
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