PAGE  

Проект

Вносится Правительством

Российской Федерации 

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН 

О внесении изменений в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации

Статья 1
Внести в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, №32, ст. 3340, ст. 3341; 2001, №1, ст. 18; №23, ст.2289; №33, ст.3413; 2002, №30, ст. 3021; 2003, №21, ст. 1958; 2004, №27, ст. 2715; №34, ст. 3518; 2005, №1, ст. 30, 38; №27, ст. 2710, 2717, №30, ст.3104; 2006, №31, ст. 3443; №50, ст. 5279, 5286; 2007, №1, ст. 20, 31; №13, ст. 1465; №31 ст. 4013; №45, ст.5416; №49, ст. 6045; № 50, ст. 6237; 2008, №18, ст. 1942; №30, ст. 3614; №49, ст. 5723; 2009, №18, ст. 2147) следующие изменения:

1) пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1) государственные пособия гражданам, имеющим детей, социальное пособие на погребение (возмещение стоимости услуг на погребение), а также пособие по безработице;»;
2) в пункте 3:

абзац второй изложить в следующей редакции:

«возмещением вреда, причиненного увечьем или иным повреждением здоровья, включая суммы единовременных страховых выплат, производимых в случае повреждения здоровья физического лица вследствие несчастного случая на производстве или профессионального заболевания или суммы единовременных компенсаций работникам, утратившим профессиональную трудоспособность, установленных отраслевыми (межотраслевыми) соглашениями, заключенными на федеральном уровне социального партнерства и зарегистрированными в установленном порядке, а также суммы оплаты дополнительных расходов, связанных с медицинской, социальной и профессиональной реабилитацией физических лиц, в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;»;

дополнить абзацем третьим следующего содержания:

«бесплатной выдачей работникам, занятым на работах с вредными и (или) особо вредными условиями труда, молока (других равноценных пищевых продуктов) или соответствующего денежного возмещения, лечебно-профилактического питания;»;

абзацы третий-десятый считать абзацами четвертым-одиннадцатым;

абзац шестой считать абзацем седьмым и изложить в следующей редакции:

«увольнением работников, за исключением компенсации за неиспользованный отпуск и выходного пособия в размере, превышающем средний месячный заработок;»;

абзац восьмой считать абзацем девятым и изложить в следующей редакции: 

«возмещением расходов на повышение профессионального уровня работников;»;

абзац девятый считать абзацем десятым и изложить в следующей редакции:

«возмещением работникам документально подтвержденных затрат либо оплата за них товаров, работ (услуг), связанных с исполнением ими трудовых обязанностей (включая переезд на работу в другую местность и возмещение командировочных расходов)»;

3) в пункте 8:

в абзаце пятом слова «из числа малоимущих и социально незащищенных категорий граждан» и «ежегодно» исключить;

в абзаце седьмом после слов «(усыновлении (удочерении) ребенка,» дополнить словами «выплачиваемой в течение первого года после рождения (усыновления (удочерения)),»;

4) пункт 10 изложить в следующей редакции:

«10) суммы оплаты стоимости услуг по лечению и медицинскому обслуживанию, предоставляемые:

общественными организациями инвалидов за инвалидов;

работодателями за своих работников и (или) членов их семей, бывших своих работников, уволившихся в связи с выходом на пенсию по инвалидности или по старости, при условии, что у работодателей – налогоплательщиков налога на прибыль организаций, а также у работодателей, применяющих специальные налоговые режимы, предусматривающие определение налоговой базы в виде доходов, уменьшенных на величину расходов, расходы по такой оплате не отнесены к расходам, учитываемым при определении налоговой базы;

за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Указанные доходы освобождаются от налогообложения при условии оказания услуг по лечению и медицинскому обслуживанию медицинскими учреждениями, имеющими соответствующие лицензии, а также наличия документов, подтверждающих фактические расходы на лечение и медицинское обслуживание.»;

5) дополнить пунктом 47 следующего содержания:

«47) суммы оплаты стоимости проезда работников, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, и членов их семей к месту проведения отпуска на территории Российской Федерации и обратно в соответствии с действующим законодательством, трудовыми договорами (контрактами) и (или) коллективными договорами;».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования и не ранее 1-го числа очередного налогового периода по налогу на доходы физических лиц.

Президент                                            

Российской Федерации                                                           Д.А. Медведев
