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В РОССИИ СДЕЛАН ВАЖНЫЙ ШАГ НА ПУТИ К МСФО

Завершение проекта «Реформа бухгалтерского учета и отчетности II», стартовавшего в 2003 году с целью оказания содействия во внедрении Международных стандартов финансовой отчетности (МСФО) в российскую систему бухгалтерского учета и отчетности, знаменует собой важную веху в переходе России на МСФО.
За два года реализации проекта его рабочей группой разработано 12 проектов российских положений по бухгалтерскому учету (РПБУ), в основу которых положены МСФО; подготовлена серия учебных пособий по МСФО, которые были распространены по всей России; обучены 1600 преподавателей по МСФО во всех крупных городах Российской Федерации; проведено исследование для определения готовности российского бухгалтерского профессионального сообщества к переходу на МСФО; оказано содействие ряду российских компаний по решению практических вопросов, возникающих в связи с переходом на МСФО.
Проект осуществлен консорциумом, возглавляемым ЗАО «ПрайсвотерхаусКуперс Аудит». Вторым членом консорциума является аудиторская компания ООО «Росэкспертиза».
Основные результаты проекта «Реформа бухгалтерского учета и отчетности II»:
- В сотрудничестве с Министерством финансов Российской Федерации на базе МСФО разработано 12 проектов российских положений по бухгалтерскому учету (РПБУ), снабженных материалами поясняющего характера.
- Проведено обучение более 1600 участников семинаров по МСФО, из которых приблизительно 65% - это преподаватели учебных заведений, коммерческих фирм, оказывающих образовательные услуги, и других компаний. Остальные 35% участников были представлены специалистами министерств, предприятий и фирм. Семинары проводились в Москве, Санкт- Петербурге и крупных областных центрах Российской Федерации, таких как Тула, Челябинск, Воронеж, Архангельск, Новосибирск, Омск, Ростов-на-Дону, Волгоград, Нижний Новгород, Смоленск и др. Обучение охватывало курсы по консолидации финансовой отчетности группы компаний и по трансформации российской финансовой отчетности в соответствии с МСФО.
- Проведенное в 2004 году в рамках проекта исследование по МСФО, в ходе которого было изучено мнение 3000 российских бухгалтеров, преподавателей и других специалистов, подтвердило положительное отношение в России к внедрению международных стандартов финансовой отчетности. В частности, результаты исследования показали, что 83% респондентов считают необходимым введение МСФО в России, и полагают, что это приведет к росту спроса на обучение по МСФО в последующие несколько лет.
- Экспертами проекта подготовлена серия из 46 учебных пособий, охватывающих все стандарты МСФО, консолидацию финансовой отчетности и трансформацию российской финансовой отчетности в соответствии с МСФО. В 2003 году для обеспечения доступа всех заинтересованных лиц ко всем учебным пособиям и другим материалам проекта был открыт веб-сайт проекта www.accountingreform.ru. Учебные пособия вызвали большой интерес в России и некоторых странах СНГ (в том числе в Казахстане и Украине), где эти материалы были использованы в местных изданиях. Веб-сайт проекта (в настоящее время количество посещений сайта составляет 1000 в неделю) будет продолжать свою работу еще в течение года с целью максимально широкого распространения материалов проекта, которыми в некоммерческих целях, в соответствии с политикой ЕС, можно пользоваться бесплатно.
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