Информация за I полугодие 2015 года о персональной ответственности государственных гражданских служащих за воспрепятствование осуществлению общественного контроля


Обращений по фактам воспрепятствования осуществлению общественного контроля государственными гражданскими служащими в Минфин России в первой половине 2015 года не поступало. 
Дисциплинарные взыскания могут применяться к государственному гражданскому служащему только после проведения проверок в соответствии с действующим законодательством о государственной службе Российской Федерации. 
В настоящее время проводится работа по включению в должностные регламенты заместителей Министра финансов Российской Федерации и директоров департаментов Минфина России положения о персональной ответственности государственных гражданских служащих за воспрепятствование осуществление общественного контроля. 
Так, в должностные регламенты директоров департаментов Минфина России включен пункт следующего содержания: «Несет персональную ответственность за воспрепятствование осуществлению общественного контроля». 
