№ 03-07-РЗ/32152 от 03.07.2014

Департамент налоговой и таможенно-тарифной политики рассмотрел письмо по вопросу составления счетов-фактур казенными учреждениями, и сообщает следующее.
В соответствии с подпунктом 4.1 пункта 2 статьи 146 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) не признается объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость выполнение работ (оказание услуг) казенными учреждениями.
Пунктом 3 статьи 168 Кодекса предусмотрена обязанность налогоплательщика составлять счета-фактуры, вести журналы учета полученных и выставленных счетов-фактур, книги покупок и книги продаж при совершении операций, признаваемых объектом налогообложения в соответствии с главой 21 Кодекса, за исключением операций, не подлежащих налогообложению (освобождаемых от налогообложения) в соответствии со статьей 149 Кодекса. Поскольку операции по выполнению работ (оказанию услуг) казенными учреждениями не признаются объектом налогообложения налогом на добавленную стоимость, счета-фактуры при осуществлении этих операций казенными учреждениями не составляются.
Настоящее письмо не содержит правовых норм и общих правил, конкретизирующих нормативные предписания, и не является нормативным правовым актом. В соответствии с письмом Минфина России от 07.08.2007 № 03-02-07/2-138 направляемое письмо имеет информационно- разъяснительный характер по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах и не препятствует руководствоваться нормами законодательства о налогах и сборах в понимании, отличающимся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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