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Пояснительная записка
к Отчету о контрольной деятельности

Административного департамента за 9 месяцев 2015 года
(далее – Отчет)

За 9 месяцев 2015 года специалистами Административного департамента на основании Плана на 2015 год, утвержденного Министром финансов Российской Федерации А.Г. Силуановым 8 декабря 2014 года, в ходе осуществления контроля по уровню подведомственности и ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения федеральных нужд проведены проверки в подведомственных Министерству финансов Российской Федерации федеральных казенных учреждениях (ФКУ):
- федеральном казенном учреждении «Государственное учреждение по формированию Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, хранению, отпуску и использованию драгоценных металлов и драгоценных камней при Министерстве финансов Российской Федерации» (Гохран России);

- федеральном казенном учреждении «Государственное учреждение «Ведомственная охрана Министерства финансов Российской Федерации» (Ведомственная охрана Минфина России);

- федеральном казенном учреждении «Российская государственная пробирная палата при Министерстве финансов Российской Федерации» (Пробирная палата);
- федеральном казенном учреждении «Государственное учреждение по эксплуатации административных зданий и дачного хозяйства Министерства финансов Российской Федерации» (ГУАЗ Минфина России).
Перечень контрольных действий (проверок), проверяемых внутренних бюджетных процедур и нарушения и/или несоответствие положениям бюджетного законодательства, выявленные в ходе контрольных мероприятий по исполнению указанных проверяемых бюджетных процедур за истекший период, приведены в разделе III Отчета.
Кроме того, в ходе проверок установлены не включенные в Отчет факты, которые следует квалифицировать, как нарушения и/или несоответствие положениям гражданского законодательства Российской Федерации и другим нормативно – правовым актам Российской Федерации:

1. В ходе проверки соблюдения порядка оформления вещных прав на объекты недвижимого имущества, закрепленные на праве оперативного управления за ФКУ, 
и земельные участки, переданные в постоянное (бессрочное) пользование ФКУ, установлено следующее:

- по одному земельному участку, переданному в постоянное (бессрочное) пользование Гохрану России не зарегистрировано право постоянного (бессрочного) пользования; другой земельный участок учтен в реестре федерального имущества под временным номером;
- Ведомственной охраной Минфина России не зарегистрировано право оперативного управления по двум объектам федерального недвижимого имущества и не завершена работа по учету в реестре 2-х объектов, закрепленных на праве оперативного управления;

- не зарегистрировано право собственности Российской Федерации и право оперативного управления на отдельные объекты федерального имущества, выявлено несоответствие площадных характеристик, указанных в свидетельствах о государственной регистрации прав, в документах технической инвентаризации и реестре федерального имущества в отношении 5-ти объектов недвижимого имущества в Пробирной палате;
- в ГУАЗе Минфина России на отдельные объекты федерального имущества не зарегистрировано право собственности Российской Федерации и право оперативного управления.

2. В ходе проверки соблюдения порядка учета федерального имущества в реестре федерального имущества в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2007 № 447 «О совершенствовании учета федерального имущества» установлено:

- несоблюдение сроков представления сведений об объектах учета в соответствии с пунктом 14 раздела II Положения об учете федерального имущества, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 16.07.2007 № 447, в территориальный орган Росимущества (Гохран России, Пробирная палата, ГУАЗ Минфина России);
- в реестре федерального имущества учтены под временными реестровыми номерами по Пробирной палате - 11 объектов, по ГУАЗу Минфина России – 41 объект.
3. В ходе проверки соблюдения порядка списания федерального имущества в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 14 октября 2010 г. № 834 «Об особенностях списания федерального имущества» выявлен факт непредставления сведений для исключения из реестра федерального имущества в отношении отдельных объектов федерального имущества (Гохран России). Кроме того, был выявлены факты несоблюдения сроков направления сведений для исключения объектов из реестра федерального имущества (Гохран России, Ведомственная охрана Минфина России, Пробирная палата, ГУАЗ Минфина России).

4. При проведении выборочной проверки эффективности и целевого использования находящегося на балансе учреждения парка автомобилей установлены нарушения, в том числе в части порядка оформления путевых листов (Ведомственная охрана Минфина России).
По результатам проведенных проверок руководителям соответствующих учреждений направлены представления о принятии мер по устранению выявленных нарушений положений бюджетного законодательства Российской Федерации и других нормативно - правовых актов.
В ходе проведения контрольных мероприятий в текущем году осуществлялась в том числе проверка выполнения представлений, направленных Минфином России в ФКУ по итогам проверок 2014 года. Информация о принятых ФКУ мерах представлена в Минфин России в соответствующих письмах в сроки, установленные Минфином России.
Материалы по результатам проведенных проверок в Федеральную службу финансово-бюджетного надзора и правоохранительные органы не передавались, работники за выявленные нарушения к ответственности не привлекались.
Обращения об обжаловании решений, действий (бездействий) контрольной группы не поступали.

Все проверки были проведены в установленные планом сроки.
Исп. Акимкина А.Е. IP 1174

