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П Р О Т О К О Л
заседания Рабочего органа Совета по аудиторской деятельности 
     Москва                                                                                от  7 февраля 2012 г. № 7 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Председатель Рабочего органа Совета по аудиторской деятельности 






   А.Г. Грязнова

Присутствовали:

члены Рабочего органа Совета               -   
Т.А. Арвачева, А.Л. Звездин, 

Е.В. Зубова, Р.Г. Каспина, 

Д.Н. Лимаренко, Т.В. Лобова, 

Т.Д. Пружинина, А.Л. Руф, 

С.С. Суханов, О.А. Фетисова, 

В.Т. Чая, С.М. Шапигузов, 

А.Д. Шеремет, Л.З. Шнейдман

 приглашенные                                             -      
В.С. Кузнечиков (Минфин России), 


С.В. Соломяный (Минфин России)

Ι.  О повестке дня заседания Рабочего органа Совета по аудиторской деятельности

(Грязнова)

Утвердить повестку заседания согласно приложению.


IΙ. О новой редакции Кодекса профессиональной этики аудиторов


(Грязнова, Зубова, Лобова, Руф,  Шапигузов, Шеремет, Шнейдман)


Поручить рабочей группе (Е.В. Зубова (руководитель), А.Л. Руф, С.М. Шапигузов, А.Д. Шеремет, Л.З. Шнейдман) доработать проект Кодекса профессиональной этики аудиторов и представить его не позднее 21 февраля с.г.
IΙI. О предложениях по совершенствованию системы стандартов аудиторской деятельности

                                                                                                                                          
(Грязнова, Зубова, Каспина, Лимаренко, Лобова, Руф,  Суханов, Чая, 

Шапигузов, Шеремет, Шнейдман)
1. Рекомендовать Совету по аудиторской деятельности определить в качестве основного направления совершенствования системы стандартов аудиторской деятельности применение международных стандартов аудита (далее – МСА).

2. Поручить Комиссии по вопросам регулирования аудиторской деятельности продолжить работу по разработке механизма изменения системы подготовки и принятия стандартов аудиторской деятельности, имея в виду переход на МСА.

IV. О признании уважительными причин несоблюдения аудиторами требования о прохождении обучения по программам повышения квалификации, установленного статьей 11 Федерального закона 
«Об аудиторской деятельности»


(Грязнова, Лимаренко, Шеремет) 
Рекомендовать Совету по аудиторской деятельности:

а) не одобрять признание саморегулируемой организацией аудиторов -  НП «Аудиторская Палата России» уважительной причину несоблюдения в 2010 г. аудитором  А.Т. Агаповым требования о прохождении обучения по программам повышения квалификации, установленного статьей 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности»;

б)  не одобрять признание саморегулируемой организацией аудиторов -  НП «Московская аудиторская палата» уважительной причину несоблюдения в 2010 г. аудитором Л.Е. Воловиковой требования о прохождении обучения по программам повышения квалификации, установленного статьей 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности»;

в) одобрить
признание саморегулируемой организацией аудиторов -  НП «Аудиторская Палата России» уважительной причину несоблюдения в 2010 г. аудитором  Н.П. Зыковой требования о прохождении обучения по программам повышения квалификации, установленного статьей 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности»;

г) не одобрять  признание саморегулируемой организацией аудиторов -  НП «Аудиторская Палата России» уважительной причину несоблюдения в 2010 г. аудитором С.В. Кочетковой требования о прохождении обучения по программам повышения квалификации, установленного статьей 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности».

V. Разное
                                                                                                                                    


                 (Шнейдман)
1. Поручить:

а) Комиссии по мониторингу рынка аудиторских услуг подготовить предложения по совершенствованию содержания формы федерального статистического наблюдения № 2-аудит «Сведения об аудиторской деятельности»;
б) Комиссии по саморегулированию подготовить предложения по совершенствованию содержания отчета об исполнении саморегулируемой организацией аудиторов требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих аудиторскую деятельность.
 2. Принять к сведению:

а) информацию Минфина России о повторном обращении саморегулируемых организаций аудиторов НП «Институт Профессиональных аудиторов», НП «Московская Аудиторская Палата», НП «Российская Коллегия аудиторов» и НП  «Аудиторская Ассоциация Содружество» и ответе Минфина России на это обращение;
б) информацию о письме Минфина России о порядке реализации аудиторскими организациями и аудиторами, являющимися членами саморегулируемой организации аудиторов - некоммерческого партнерства "Гильдия аудиторов  Региональных Институтов Профессиональных бухгалтеров", права на прекращение членства в этой саморегулируемой организации аудиторов и вступления в другую организацию аудиторов;

в) информацию Минфина России о рассмотрении Комитетом по финансовому рынку Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона № 634629-5 «О внесении изменения в статью 23 Федерального закона «Об аудиторской деятельности», предусматривающего продление срока действия квалификационных аттестатов аудитора, выданных до 1 января 2011 г., в полном объеме до 1 июля 2012 г. 
Председатель Рабочего органа

Совета по аудиторской деятельности 
А.Г. Грязнова

Секретарь Рабочего органа 

Совета по аудиторской деятельности
Т.А. Арвачева
