Информация
о результатах устранения избыточных требований и совершенствовании административных процедур при предоставлении Минфином России государственной услуги по предоставлению сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов


В целях устранения избыточных требований и совершенствования административных процедур при предоставлении государственной услуги по предоставлению сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов в 2015 г. внесены следующие изменения в Административный регламент предоставления Министерством финансов Российской Федерации государственной услуги  по   предоставлению сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов, утвержденный приказом Минфина России от 24 февраля 2012 г. № 30н (приказ Минфина России от 7 июля 2015 г. № 108н):
[bookmark: _GoBack]отменены процедуры (действия), связанные с взиманием платы за предоставление сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов;
упрощена процедура подачи запроса о предоставлении сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов.
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