
Информация о Конкурсе «BudgetApps» Минфина России 

В 2016 году конкурс «Открытые государственные финансовые данные «BudgetApps» получил статус ежегодного, это зафиксировано в приказе Минфина России от 4 апреля 2016 года № 106, утверждающем положение о конкурсе. 
 «BudgetApps» — это конкурс мобильных и веб-приложений,  инфографики и исследований, подготовленных на основе открытых финансовых данных Минфина России и его подведомственных служб – партнеров конкура - ФНС России, Федерального казначейства, ФТС России, Росалкогольрегулирования, а также региональных открытых финансовых данных.
Первый конкурс «BudgetApps», организованный Минфином России совместно с АНО «Информационная культура», при поддержке компании «Яндекс», проводился с декабря 2014 по март 2015 года. В нем приняли участие более 40 конкурсантов из 10 регионов России. Проекты были подготовлены в виде мобильных приложений, сервис-калькуляторов, веб-проектов, инфографики. 
[bookmark: _GoBack]С работами победителей первого конкурса можно ознакомиться здесь. 
В 2016 году партнерами Минфина России в рамках проведения конкурса также стали ведущие экономические ВУЗы страны - Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации и НИУ «Высшая школа экономики», и кампания Rambler&Co. 
Благодаря партнерам конкурса у участников появится возможность совместно с лучшими экспертами в области открытых данных подготовить проекты, которые будут отвечать поставленным целям конкурса: повышение вовлеченности граждан в деятельность Минфина России по раскрытию финансовых данных, а также повышение востребованности уже опубликованных открытых финансовых данных. 
Обращаясь к будущим участникам конкурса, первый заместитель Министра финансов Российской Федерации Татьяна Нестеренко сказала: «Мы считаем, что идеи по работе с открытыми финансовыми данными могут быть использованы для развития рынка мобильных приложений, научных исследований и повышения финансовой грамотности населения. В рамках конкурса будут проводиться семинары, лекции и хакатоны, на которых участники смогут обсудить свои идеи и посоветоваться с экспертами в области открытых данных и государственных финансов».
Конкурс «BudgetApps» проводится по трем основным номинациям: 
1. Лучший программный продукт или интернет-проект, использующий открытые государственные финансовые данные.
2. Лучший медиаматериал, созданный с использованием  открытых государственных финансовых данных.
3. Лучшее визуальное представление, подготовленное с использованием открытых государственных финансовых данных.
Организаторами в рамках конкурса предусмотрена также номинация «Приз зрительских симпатий». В рамках этой номинации будут рассматриваться работы (проекты), набравшие наибольшее количество голосов среди пользователей официального сайта конкурса www.budgetapps.ru.
Сегодня в открытых источниках Минфин России и его подведомственных служб опубликовано более 250 наборов открытых финансовых данных – от бюджетной классификации до отчетов о деятельности всех учреждений страны. Помимо современных бюджетов в 2015 году Министерство впервые опубликовало данные по историческим бюджетам России начиная с 1866 года. 
Для участия в конкурсе приглашаются разработчики мобильных приложений или веб-проектов, авторы интерактивной и (или) статической инфографики, журналисты, аналитики данных. Заявки могут быть поданы как от имени физических лиц и их объединений, так и от имени юридических лиц.
Конкурс «BudgetApps» продлится с 1 мая по 30 августа 2016 года.
Награждение победителей конкурса планируется провести в рамках Первого Московского финансового форума в сентябре 2016 года.
С 10 мая 2016 года откроется регистрация участников и прием заявок на официальном сайте http://budgetapps.ru/.
Следите за новостями конкурса на официальном сайте конкурса http://budgetapps.ru/, официальном сайте Минфина России (http://minfin.ru) и в социальных сетях проекта (https://www.facebook.com/BudgetApps-1517579045194661/?fref=ts), (https://new.vk.com/club83330560).

