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Инвестиционные организации: 
применение исключения из требования о консолидации
(Поправки к Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 10, Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 12 и Международному стандарту финансовой отчетности (IAS) 28)

Поправки к МСФО (IFRS) 10 «Консолидированная финансовая отчетность»
В пункт 4 внести следующие изменения:

в абзаце (iv) подпункта (а) слово «консолидированную» исключить; после слов «доступную для открытого пользования» включить слова «, и в которой дочерние организации консолидируются или оцениваются по справедливой стоимости через прибыль или убыток в соответствии с настоящим МСФО.»
подпункты (b) и (с) исключить.
После пункта 4 включить пункты 4А и 4В следующего содержания:

4A
Настоящий МСФО не применяется в отношении программ вознаграждений по окончании трудовой деятельности или иных программ долгосрочных вознаграждений работникам, к которым применяется МСФО (IAS) 19 «Вознаграждения работникам».

4B
Материнская организация, являющаяся инвестиционной организацией, не должна представлять консолидированную финансовую отчетность, если согласно пункту 31 настоящего МСФО она должна оценивать все свои дочерние организации по справедливой стоимости через прибыль или убыток.
В пункте 32 слова «оказывает услуги, относящиеся» заменить словами «сама не является инвестиционной организацией и основной целью и деятельностью которой является оказание услуг, относящихся».

В Приложении В:

В пункте В85С после слов «являются существенными для организации» включить слова «, при условии, что организация по-прежнему удовлетворяет определению инвестиционной организации».

Пункт В85Е изложить в следующей редакции:

B85E
Если у инвестиционной организации имеется дочерняя организация, которая сама не является инвестиционной организацией и основной целью и деятельностью которой является оказание данной материнской организации или прочим сторонам услуги или ведение деятельности, связанной с осуществлением инвестиций, которые и описаны в пунктах B85C–B85D, она должна консолидировать данную дочернюю организацию в соответствии с пунктом 32. Если дочерняя организация, оказывающая услуги или ведущая деятельность, связанные с осуществлением инвестиций, сама является инвестиционной организацией, то ее материнская организация, являющаяся инвестиционной организацией, должна оценивать такую дочернюю организацию по справедливой стоимости через прибыль или убыток в соответствии с пунктом 31.

В Приложении С:
После пункта С1С включить пункт С1D следующего содержания:
C1D
Документом «Инвестиционные организации: применение исключения из требования о консолидации (поправки к Международному стандарту финансовой отчетности (IFRS) 10, Международному стандарту финансовой отчетности  (IFRS) 12 и Международному стандарту финансовой отчетности  (IAS) 28)», выпущенным в декабре 2014 года, внесены изменения в пункты 4, 32, B85C, B85E и C2A и добавлены пункты 4A–4B. Организация должна применять данные изменения для годовых периодов, начинающихся 1 января 2016 года или после этой даты. Допускается досрочное применение. Если организация применит данные поправки для более раннего периода, она должна раскрыть этот факт.

Пункт С2А изложить в следующей редакции:
C2A
Несмотря на требования пункта 28 МСФО (IAS) 8, при первом применении настоящего стандарта, а также позднее, при первом применении поправок к настоящему стандарту, внесенных документом «Инвестиционные организации» и документом «Инвестиционные организации: применение исключения из требования о консолидации», организации достаточно представить количественную информацию, требуемую пунктом 28(f) МСФО (IAS) 8, только за годовой период, непосредственно предшествующий дате первоначального применения настоящего стандарта («непосредственно предшествующий период»). Организация также вправе, но не обязана представить такую информацию за текущий период либо за более ранние сравнительные периоды.

Поправка к МСФО (IFRS) 12 «Раскрытие информации об участии в других организациях»
Подпункт (b) пункта 6 изложить в следующей редакции:
 (b)
отдельной финансовой отчетности организации, к которой применяется МСФО (IAS) 27 «Отдельная финансовая отчетность». Однако:

(i)
если организация имеет доли участия в неконсолидируемых структурированных организациях и составляет только отдельную финансовую отчетность, она должна применять требования, предусмотренные пунктами 24–31, при подготовке такой отдельной финансовой отчетности.;
(ii)
инвестиционная организация, составляющая финансовую отчетность, в которой все ее дочерние организации оцениваются по справедливой стоимости через прибыль или убыток в соответствии с пунктом 31 МСФО (IFRS) 10, должна представить информацию в отношении инвестиционных организаций, раскрытие которой требуется настоящим МСФО;
В Приложении С после пункта С1В включить пункт С1С следующего содержания:
C1C
Документом «Инвестиционные организации: применение исключения из требования о консолидации (поправки к Международному стандарту финансовой отчетности  (IFRS) 10, Международному стандарту финансовой отчетности  (IFRS) 12 и Международному стандарту финансовой отчетности  (IAS) 28)», выпущенным в декабре 2014 года, внесены изменения в пункт 6. Организация должна применять данное изменение для годовых периодов, начинающихся 1 января 2016 года или после этой даты. Допускается досрочное применение. Если организация применит данную поправку для более раннего периода, она должна раскрыть этот факт.

Поправки к МСФО (IAS) 28 «Инвестиции в ассоциированные организации и совместные предприятия»
Подпункт (d) пункта 17  изложить в следующей редакции:
 (d)
Конечная или промежуточная материнская организация организации составляет консолидированную финансовую отчетность, находящуюся в публичном доступе, в соответствии с требованиями Международных стандартов финансовой отчетности, и в которой дочерние организации консолидируются или оцениваются по справедливой стоимости через прибыль или убыток в соответствии с МСФО (IFRS) 10.

В последнем предложении пункта 27 слова «и 36» заменить словами «​36А».

В пункте 36 слова «Если ассоциированная организация» заменить словами «За исключением случая, описанного в пункте 36А, если ассоциированная организация».
После пункта 36 включить пункт 36А следующего содержания:
36A
Несмотря на требование пункта 36, если организация, которая сама не является инвестиционной организацией, имеет долю участия в ассоциированной организации или совместном предприятии, являющемся инвестиционной организацией, то при применении метода долевого участия такая организация может сохранить оценку по справедливой стоимости, примененную его ассоциированной организацией или совместным предприятием, являющимся инвестиционной организацией, к своим собственным дочерним организациям.
После пункта 45С включить пункт 45D следующего содержания:

45D
Документом «Инвестиционные организации: применение исключения из требования о консолидации (поправки к Международному стандарту финансовой отчетности  (IFRS) 10, Международному стандарту финансовой отчетности  (IFRS) 12 и Международному стандарту финансовой отчетности  (IAS) 28)», выпущенным в декабре 2014 года, внесены изменения в пункты 17, 27 и 36 и добавлен пункт 36A. Организация должна применять данные изменения для годовых периодов, начинающихся 1 января 2016 года или после этой даты. Допускается досрочное применение. Если организация применит данные поправки для более раннего периода, она должно раскрыть этот факт.
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