Порядок 
представления главными распорядителями средств федерального бюджета расчётов распределения субсидий, субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации и иных межбюджетных трансфертов между субъектами Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, подлежащих утверждению приложениями к федеральному закону о федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов
В соответствии с пунктом 107 уточненного графика подготовки и рассмотрения в 2016 году проектов федеральных законов, документов и материалов, разрабатываемых при составлении проекта федерального бюджета и проектов бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденного поручением Правительства Российской Федерации от 
15 июня 2016 года № ИШ-П13-3532, (далее – График) Министерством финансов Российской Федерации разработаны Методические рекомендации по формированию обоснований бюджетных ассигнований федерального бюджета на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, направленные письмом Министерства финансов Российской Федерации от 21 июля 2016 г. 
№ 16-01-08/42065 главным распорядителям средств федерального бюджета (далее – Методические рекомендации). В составе Методических рекомендаций доведены формы обоснований бюджетных ассигнований на предоставление субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов.

Согласно пункту 107 Графика главным распорядителям средств федерального бюджета в срок до 13 сентября необходимо представить в Министерство финансов Российской Федерации и ответственным исполнителям государственных программ Российской Федерации расчеты распределения субсидий, субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации и иных межбюджетных трансфертов  между субъектами Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, подлежащих утверждению приложениями к федеральному закону о федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов. Формирование указанных расчетов главным распорядителям средств федерального бюджета необходимо осуществить в Информационной системе Министерства финансов Российской Федерации путем заполнения соответствующих разделов обоснований бюджетных ассигнований, доведенных Методическими рекомендациями. 

Согласование представленных расчетов распределения субсидий, субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации между субъектами Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов также осуществляется в электронном виде в Информационной системе Минфина России.

Руководство пользователя по формированию расчетов распределения субсидий, субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации и иных межбюджетных трансфертов между субъектами Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, подлежащих утверждению приложениями к федеральному закону о федеральном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, размещено на официальном сайте Министерства финансов Российской Федерации в разделе «Информационные системы Минфина России/ Подсистема бюджетного планирования ГИИС «Электронный бюджет».
