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Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо по вопросу налогообложения налогоплательщиков - участников специальных инвестиционных контрактов и сообщает следующее.
Налогоплательщиками-участниками региональных инвестиционных проектов признаются организации, поименованные в подпунктах 1 и 2 пункта 1 статьи 25.9 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ), которые одновременно отвечают требованиям, установленным в вышеуказанных положениях главы 3.3 НК РФ.
Согласно пункту 2 статьи 25.9 НК РФ для целей НК РФ налогоплательщиками - участниками региональных инвестиционных проектов признаются также налогоплательщики - участники специальных инвестиционных контрактов.
Налогоплательщиками – участниками специальных инвестиционных контрактов признаются инвесторы, являющиеся стороной специального инвестиционного контракта, заключенного от имени Российской Федерации определенным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в сфере промышленной политики или иным федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным Правительством Российской Федерации на заключение специальных инвестиционных контрактов в отраслях промышленности, в соответствии с Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации».
При этом требований в отношении участников специальных инвестиционных контрактов НК РФ прямо не предусмотрено.
Таким образом, по мнению Департамента, требования, установленные в отношении налогоплательщиков – участников региональных инвестиционных проектов (подпункт 1 и 2 пункта 1 статьи 25.9 НК РФ) на налогоплательщиков - участников специальных инвестиционных контрактов не распространяются. 
При этом требования (обязательства) к налогоплательщикам - участникам специальных инвестиционных контрактов могут быть отражены в специальном инвестиционном контракте.
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