
       ОБЗОР
Правоприменительной практики за 1  квартал 2017 года по спорам о признании недействительными нормативно-правовых актов, незаконными  решений и действий (бездействий)  Минфина России.
( на основании вступивших в законную силу судебных актов)
       Разделом 10 Плана Министерства финансов Российской Федерации (далее – Минфин России, Министерство) по реализации Концепции открытости федеральных органов исполнительной власти на 2017 год предусмотрена независимая антикоррупционная экспертиза  и общественный мониторинг право применения.
      В соответствии с пунктом 10.01 плана Правовым департаментом подготовлен обзор обобщенной  правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов и признании недействительными нормативно-правовых актов, ненормативных-правовых актов, незаконными решений и действий (бездействий) Минфина России.
       В 1 квартале 2017 года вступивших в законную силу судебных актов по спорам о признании недействительными нормативных правовых актов, ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) Минфина России не имеется.
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