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Статистические данные

В 2017 году в ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» (далее - Учреждение) поступило и было рассмотрено 52 письменных обращения граждан и 1 гражданин принят лично начальником Учреждения. 

Все обращения рассмотрены в порядке и сроки, установленные статьями 5, 7 – 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», и на основании Порядка рассмотрения обращений граждан и организации личного приема в федеральном казенном учреждении «Государственное учреждение «Ведомственная охрана Министерства финансов Российской Федерации»», утвержденного приказом Учреждения от 14.11.2017 № 532 «О работе с обращениями граждан и об организации личного приема в федеральном казенном учреждении «Государственное учреждение «Ведомственная охрана Министерства финансов Российской Федерации»».

Обзор


В обращениях граждан ставились следующие вопросы:


- подтверждение стажа работы в Учреждении;

- оплата листков нетрудоспособности;


- конфликтные ситуации между работниками в филиалах-отрядах;


- несвоевременную выплату среднего заработка на время трудоустройства;


- выплата компенсации бывшему работнику Учреждения за несвоевременную выплату среднего заработка на время трудоустройства;

- исполнение судебных решений в отношении Учреждения;

- порядок взыскания с Учреждения по исполнительному листу присужденных судом сумм;

- поиск в Учреждении работника – должника по выплате алиментов ребенку;
 
- наличие поощрений Учреждения у бывшего работника для получения звания «Ветеран труда».
Информация о результатах рассмотрения

На все обращения граждан были своевременно даны письменные ответы, которые направлялись заявителям на их почтовые и/или электронные адреса, указанные в обращениях. 
 На личном приеме 21.11.2017 бывший работник Учреждения получил исчерпывающий ответ, что отражено в карточке личного приема граждан и соответствующем журнале Учреждения.
