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Отчет о выполнении в 2017 году мероприятий

Плана противодействия коррупции Министерства финансов

Российской Федерации на 2016-2017 годы, утвержденного приказом Минфина России от 12 мая 2016 г. № 158 
(в редакции приказа Минфина России от 21 августа 2017 г. № 606)
Во исполнение поручения, содержащегося в пункте 2 Указа Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 г. № 147 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2016-2017 годы», приказом Министерства финансов Российской Федерации от 12 мая 2016 г. № 158 утвержден План противодействия коррупции Министерства финансов Российской Федерации на 2016-2017 годы (далее – План). В связи с проведенными в 2017 году в Минфине России организационно-штатными мероприятиями приказом Минфина России от 21 августа 2017 г. № 606 «О внесении изменений в План противодействия коррупции Министерства финансов Российской Федерации на 2016-2017 годы, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации                      от 12 мая 2016 г. № 158» План был утвержден в новой редакции. 
Планом предусмотрено осуществление системных мер, направленных на достижение конкретных результатов в сфере противодействия коррупции, на совершенствование правовых основ и организационных механизмов предотвращения и выявления конфликта интересов, на проведение индивидуальной работы с федеральными государственными гражданскими служащими Министерства финансов Российской Федерации по формированию нетерпимости к коррупционному поведению, а также повышение эффективности просветительских мер, направленных на создание атмосферы нетерпимости к коррупционным проявлением в обществе в целом.

Разделом 1 Плана предусмотрена реализация мероприятий, направленных на повышение эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов, обеспечение соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими и работниками организаций, находящихся в ведении Министерства финансов Российской Федерации (далее – государственные гражданские служащие, работники подведомственных организаций), ограничений, запретов и требований к служебному поведению в связи с исполнением ими должностных обязанностей. 

В целях обеспечения действенного функционирования Комиссии Министерства финансов Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия) приказом Минфина России от 5 июля 2017 г. № 509 утвержден обновленный состав Комиссии. Председателем Комиссии является статс-секретарь-заместитель Министра финансов Российской Федерации Ю.И. Зубарев. В ее состав, помимо государственных гражданских служащих Министерства, входят представитель Аппарата Правительства Российской Федерации, а также представители научных организаций и образовательных учреждений, деятельность которых связана с государственной службой, представители Совета ветеранов войны и труда, Первичной профсоюзной организации Министерства. 

В целях обеспечения более эффективного взаимодействия Министерства с институтами гражданского общества и в соответствии с пунктом 3.3 раздела 3  Плана в состав Комиссии включен представитель Общественного совета при Министерстве финансов Российской Федерации. 

В отчетном периоде 2017 года Комиссией рассматривались уведомления, поступившие в Министерство от коммерческих и некоммерческих организаций, о заключении трудовых договоров с гражданами, замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Министерстве; представление государственного гражданского служащего, касающееся обеспечения соблюдения им требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов; вопросы о даче согласия гражданину на замещение должности в организации и о принятых государственным гражданским служащим мерах по отчуждению иностранных финансовых инструментов в целях выполнения требований Федерального закона от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», а также доклад «О реализации в Министерстве финансов Российской Федерации комплекса мероприятий по обеспечению соблюдения федеральными государственными гражданскими служащими Министерства финансов Российской Федерации, руководителями территориальных органов подведомственных федеральных служб и работниками подведомственных организации требований о предотвращении и (или) урегулировании конфликта интересов». 
По результатам работы Комиссии:

- рассмотрены 25 уведомлений о заключении трудовых договоров с гражданами, замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Министерстве;

- принято решение, что при исполнении гражданским служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует;

- дано согласие гражданину на замещение должности в организации;
- признано, что государственным гражданским служащим Министерства финансов Российской Федерации приняты меры по отчуждению иностранных финансовых инструментов, указанных в поданных им в Комиссию заявлениях;

- признать, что работа по реализации комплекса мероприятий по обеспечению соблюдения государственными гражданскими служащими Министерства, руководителями территориальных органов подведомственных федеральных служб и работниками подведомственных организаций требований о предотвращении и (или) урегулировании конфликта интересов является положительной, было рекомендовано ее продолжить. 
Во исполнение пунктов 1.2, 1.4 раздела 1 Плана, в рамках осуществления деятельности по мониторингу и анализу исполнения гражданскими служащими Минфина России и руководителями территориальных органов подведомственных федеральных служб обязанности по уведомлению представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, а также выявлению и урегулированию конфликта интересов на государственной службе Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений Департамента проектного управления и развития персонала Минфина России (далее - уполномоченное структурное подразделение) организована работа по приему и рассмотрению уведомлений государственных гражданских служащих  представителя нанимателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. За отчетный период 2017 года государственными гражданскими служащими было представлено 121 уведомление о намерении осуществлять иную оплачиваемую работу, из них 26 уведомлений представлено руководителями территориальных органов федеральных служб, находящихся в ведении Министерства. Нарушений государственными гражданскими служащими порядка представления указанных уведомлений не выявлено. 

В целях обеспечения соблюдения запрета открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами организовано ознакомление государственных гражданских служащих Минфина России и руководителей территориальных органов федеральных служб находящихся в ведении Минфина России,  с Федеральным законом от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» и представление в уполномоченное структурное подразделение информации о выполнении (невыполнении) ими требований, установленных указанным Федеральным законом, по  установленной форме.
Также, организовано ознакомление государственных гражданских служащих Минфина России с Федеральным законом от 7 мая 2013 г. № 79-ФЗ в редакции Федерального закона от 28 декабря 2016 г. № 505-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения понятия «иностранные финансовые инструменты».

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 марта 2006 г. № 113 «Об утверждении Положения об установлении мер по недопущению возникновения конфликта интересов в отношении должностных лиц федеральных органов исполнительной власти, вовлеченных в процесс регулирования, контроля и надзора в сфере обязательного пенсионного страхования, должностных лиц Пенсионного фонда Российской Федерации и членов Общественного совета по инвестированию пенсионных накоплений» уполномоченным структурным подразделением организованы прием, регистрация, анализ и направление на рассмотрение представителю нанимателя уведомлений об отсутствии (наличии) предконфликтной ситуации у государственных гражданских служащих Министерства, осуществляющих функции по формированию и инвестированию пенсионных накоплений. Всего за отчетный период 2017 года государственными гражданскими служащими было представлено 23 соответствующих уведомления. По результатам анализа уведомлений случаев предконфликтной ситуации у государственных гражданских служащих, представивших их, выявлено не было.

В целях выявления и недопущения случаев нарушения установленных законодательством о противодействии коррупции требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов на государственной службе руководителям федеральных служб, находящихся в ведении Минфина России, Министерством было дано поручение обеспечить проведение анализа возможности возникновения конфликта интересов у назначаемых Министром финансов Российской Федерации руководителей территориальных органов федеральных служб с учетом функций и полномочий, возложенных на территориальные органы федеральных служб, служебных обязанностей руководителей территориальных органов и родом занятий их близких родственников (супругов, детей, родителей, братьев, сестер и проч.). 
По результатам проведения вышеуказанного анализа в Министерство                 в 2017 году поступило 23 уведомления от 19 государственных гражданских служащих о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. Поступившие уведомления были в установленном порядке рассмотрены Министром финансов Российской Федерации, государственными гражданскими служащими приняты меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.   

Во исполнение пункта 1.5 Плана осуществлялись мониторинг и анализ соблюдения государственными гражданскими служащими и работниками подведомственных организаций запрета на получение подарков в связи с исполнением должностных обязанностей, а также выполнения указанными лицами обязанности сообщать о получении ими подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей.
В отчетном периоде 2017 года (по состоянию на 20 декабря 2017 г.)                     от государственных гражданских служащих поступило 2 подарка, которые были возвращены государственным служащим, в связи с тем, что их стоимость составляла менее трех тысяч рублей каждый, также в 2017 году государственными гражданскими служащими были выкуплены 2 подарка, сданные в Министерство в 2016 году. По информации, представленной руководителями подведомственных организаций, от работников подведомственных организаций уведомлений о получении  подарка в связи протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, не поступало. Случаев несоблюдения установленного запрета на получение подарков в связи с исполнением должностных обязанностей, а также неисполнения государственными гражданскими служащими и работниками подведомственных организаций обязанности сообщать о получении ими подарка в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей выявлено не было. 

Во исполнение пунктов 1.6 и 1.7 Плана уполномоченным структурным подразделением, руководителями структурных подразделений Министерства и руководителями подведомственных организаций в отчетном периоде 2017 г. проводились мониторинг и анализ исполнения государственными гражданскими служащими и работниками подведомственных организаций обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений. В отчетном периоде поступили 2 уведомления об обращении в целях склонения к совершению коррупционного правонарушения (1 - от руководителя территориального органа федеральной службы, находящейся в ведении Минфина России, 1 - от государственного гражданского служащего Минфина России). Материалы проведенных проверок содержащихся в них сведений направлены соответственно в подведомственную федеральную службу и в ФСБ России. Случаев невыполнения вышеуказанной обязанности государственными гражданскими служащими и работниками подведомственных организаций выявлено не было. 

Во исполнение пункта 1.8 Плана уполномоченным структурным подразделением проводилась активная разъяснительная работа по информированию увольняемых с государственной службы лиц, замещающих должности, включенные в перечни должностей, замещение которых налагает ограничения, установленные в целях противодействия коррупции, о положениях законодательства, устанавливающих право гражданина, замещавшего должность государственной гражданской службы, включенную в соответствующий перечень, замещать должности, а также выполнять работу на условиях гражданско-правового договора в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции государственного управления данными организациями входили в должностные обязанности государственного служащего, с согласия Комиссии, а также устанавливающих обязанность сообщать представителю нанимателя (работодателю) сведения о последнем месте своей службы. 
Всего в отчетном периоде 2017 года соответствующая разъяснительная работа была проведена с 63 гражданами. В уполномоченное структурное подразделение на рассмотрение поступило 45 уведомлений от коммерческих и некоммерческих организаций о заключении трудовых договоров с бывшими государственными гражданскими служащими Министерства, 25 из них были рассмотрены Комиссией. Случаев несоблюдения гражданами, замещавшими должности федеральной государственной гражданской службы в Минфине России, ограничений, предусмотренных  статьей 12 Федерального закона               от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», при заключении ими после увольнения с федеральной государственной гражданской службы трудовых и гражданско-правовых договоров установлено не было.

Письмо Минтруда России от 11 мая 2017 г. № 18-4/10/П-2943 «О направлении Методических рекомендаций по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией» доведено под роспись всем государственным гражданским служащим Минфина России и направлено в подведомственные Министерству федеральные службы и организации.
Во исполнение пунктов 1.11 - 1.14 Плана уполномоченным подразделением в отчетном периоде 2017 года осуществлялись прием, анализ и проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими служащими и работниками подведомственных организаций, замещающими должности, исполнение должностных обязанностей по которым влечет обязанность представлять указанные сведения, а также гражданами при поступлении на государственную гражданскую службу и на работу в подведомственные организации.

В соответствии с пунктом 26 Указа Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» в 2017 году обеспечен прием справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими служащими и работниками подведомственных организаций, замещающих должности, исполнение должностных обязанностей по которым влечет обязанность представлять указанные сведения, с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».


Сведения о доходах расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих Министерства и работников подведомственных организаций, замещающих должности, включенные в перечни должностей, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Министерства финансов Российской Федерации, утвержденные приказом Министерства от 24 апреля 2014 г. № 32н, размещены на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
 Уполномоченным подразделением осуществляется проверка правильности заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также проверка достоверности содержащихся в них сведений.


В соответствии с Положением о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2009 г. № 1065 (далее - Положение), во исполнение пунктов  1.9 и 1.13 раздела 1 Плана, по результатам проведения анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера были проведены проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении 3  государственных гражданских служащих Министерства и 5 работников подведомственных организаций. 
По результатам проведенных проверок одному государственному гражданскому служащему объявлен выговор. Взыскания не применялись: к двум государственным гражданским служащим - в связи с незначительностью совершенного правонарушения, к четырем работникам организаций, находящихся в ведении Минфина России, - в связи с истечением 6-месячного срока применения дисциплинарного взыскания. К одному работнику организации взыскание не применялось в связи с тем, что проступок допущен им по вине руководства организации.  
    Во исполнение пункта 1.15 раздела 1 Плана по результатам осуществления мониторинга и анализа исполнения государственными гражданскими служащими  и работниками подведомственных организаций в 2014 -2016 годах обязанности по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера уполномоченным структурным подразделением был подготовлен Обзор основных ошибок, допускаемых государственными гражданскими служащими (работниками) при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - Обзор). В целях повышения качества заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и недопущения нарушения антикоррупционного законодательства в 2018 году Обзор будет доведен до сведения государственных гражданских служащих и работников подведомственных Минфину России организаций. В целях обеспечения недопущения ошибок при представлении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, уполномоченным структурным подразделением вручается «Краткая памятка гражданам, претендующим на замещение должностей гражданской службы в Минфине России, по представлению ими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

Во исполнение пунктов 1.16-1.20, раздела 1 Плана уполномоченным структурным подразделением Министерства было организовано проведение разъяснительной работы с государственными гражданскими служащими Министерства о необходимости соблюдения ими ограничений, запретов, связанных с прохождением государственной службы, требований о предотвращении и об урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе с целью формирования негативного отношения к дарению подарков государственным гражданским служащим, а также формирования у государственных гражданских служащих отрицательного отношения к коррупции в целом. 

В рамках работы по формированию у граждан, вновь принимаемых на государственную гражданскую службу отрицательного отношения к коррупции уполномоченным структурным подразделением на основе законодательных актов Российской Федерации подготовлена памятка «Запреты, ограничения и обязанности, установленные законодательством Российской Федерации в сфере государственной гражданской службы и противодействия коррупции.  Требования к служебному поведению федерального государственного гражданского служащего». При подаче документов для замещения должности государственной гражданской службы граждане ознакамливаются с нормативными правовыми актами под роспись в  «Журнале ознакомления вновь принимаемых сотрудников с антикоррупционными законодательными и иными нормативными правовыми актами», им также выдается на руки «Перечень нормативно-правовых актов и документов в сфере противодействия коррупции, которые необходимо знать государственному гражданскому служащему Министерства финансов Российской Федерации».
В отчетном периоде 2017 года с указанными нормативными правовыми актами ознакомлены 206 вновь принятых на государственную гражданскую службу граждан.
Кроме того, в Министерстве ежегодно проводится повышение квалификации по программе «Вводный курс для государственных гражданских служащих (для лиц, впервые принятых на государственную службу в Минфин России)». В рамках данной программы рассматриваются вопросы полномочий и организации деятельности Минфина России; документоведения и документационного обеспечения управления, в том числе порядок рассмотрения обращений граждан; информационно-аналитического сопровождения государственной службы; этики и служебного поведение государственных служащих; антикоррупционной тематики. Уполномоченным подразделением дополнительно для указанных лиц проводится лекция «Кодекс этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Министерства финансов Российской Федерации». 
В соответствии с письмом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 11 октября 2017 г. № 18-4/10/В-7931 уполномоченным подразделением организовано ознакомление государственных гражданских служащих Минфина России с «Рекомендациями по соблюдению государственными (муниципальными) служащими норм этики в целях противодействия коррупции и иным правонарушениям». Кодекс этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Министерства финансов Российской Федерации, утвержденный приказом Минфина России от 17.04.2014 № 115, доведен до всех государственных гражданских служащих Министерства. 

В соответствии с пунктом 1.22 Плана руководителями структурных подразделений осуществляется повседневный контроль за соблюдением государственными гражданскими служащими Минфина России этических норм и правил, установленных Кодексом. Случаев несоблюдения государственными гражданскими служащими положений Кодекса выявлено не было.

Во исполнение письма Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 1 декабря 2017 г. № 18-0/10/В-9496 уполномоченным подразделением организовано доведение до сведения государственных гражданских служащих Министерства и работников подведомственных организаций информационного письма с разъяснением положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации о необходимости соблюдения запрета дарить и получать подарки. Обеспечено размещение указанной информации на официальном сайте и на внутреннем информационном портале Министерства, а также на информационных стендах в зданиях Министерства.
В 2017 году было организовано проведение 34 семинаров по темам:

- Кодекс этики и служебного поведения федеральных государственных гражданских служащих Министерства финансов Российской Федерации. Общие принципы служебного поведения государственных служащих;
- Конфликт интересов на государственной гражданской службе Российской Федерации: порядок предотвращения и урегулирования;
- Правовое положение (статус) гражданского служащего. Запреты, ограничения и обязанности, связанные с гражданской службой, установленные законодательством Российской Федерации в целях противостояния коррупции;
- Порядок представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;
- Новеллы антикоррупционного законодательства;
- Правовые и морально-этические аспекты противодействия коррупции. 

Уполномоченным подразделением оформлен тематический стенд «КОРРУПЦИИ - НЕТ!».  

В апреле 2017 г. Минфин России и Научно-исследовательский финансовый институт при участии Минюста России провели семинар на тему «Роль аудиторов в борьбе с коррупцией и подкупом иностранных должностных лиц».

В соответствии с пунктом 1.23 Плана гражданские служащие Минфина России в 2017 году принимали участие в различных международных антикоррупционных мероприятиях: в работе седьмой Конференции государств-участников Конвенции ООН против коррупции, проводившейся в период с 5 по 11 ноября 2017 г. в Вене (Австрия); в работе 54-й пленарной сессии Комитета экспертов Совета Европы по оценке мер противодействия легализации преступных доходов и финансированию терроризма и других. 
В Министерстве в отчетном периоде 2017 года 2 гражданских служащих, замещающих должности высшей группы категории «руководители», прошли повышение квалификации в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по дополнительной профессиональной программе «Вопросы профилактики и противодействия коррупции на государственной гражданской службе», 12 гражданских служащих - в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российский государственный университет правосудия» по дополнительной профессиональной программе «О новеллах в законодательстве о противодействии коррупции», 5 гражданских служащих - в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по дополнительной профессиональной программе «Функции подразделений кадровых служб федеральных государственных органов по профилактике коррупционных и иных правонарушений», 2 гражданских служащих - в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» по дополнительной профессиональной программе «Вопросы выявления и предотвращения случаев подкупа иностранных должностных лиц, фактов составления ложной отчетности».

Кроме того, 242 гражданских служащих прошли повышение квалификации по дополнительным профессиональным программам, в которые были включены вопросы антикоррупционной тематики: «Практика управления проектами» (84 гражданских служащих), «Психологические основы и методы принятия управленческих решений» (71 гражданский служащий), «Управление финансами» (87 гражданских служащих).

В 2017 году в Министерстве была проведена активная работа по реализации комплекса мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией.

На официальном сайте Министерства в разделе «Новости» и на внутреннем информационном портале Министерства 9 декабря 2017 г. были размещены статьи, посвященные истории провозглашения Международного дня борьбы с коррупцией и значимости для Российской Федерации принимаемых мер по борьбе с коррупцией как на международном уровне, так и внутри страны. 

Подготовлены и размещены в зданиях Министерства два тематических стенда, посвященный Международному дню борьбы с коррупцией. Информация, размещенная на стендах, направлена на правовое просвещение государственных гражданских служащих и посетителей Министерства в области организации международного антикоррупционного сотрудничества, а также на содействие популяризации антикоррупционных стандартов поведения и формирование отрицательного отношения к коррупции.

Во исполнение пункта 1.24 раздела 1 Плана в 2017 году в Министерстве и подведомственных ему организациях обеспечивалось неукоснительное соблюдение требований Закона Российской Федерации от 21 июля 1993 г. № 5485-1 «О государственной тайне», ведомственных документов Министерства по обеспечению сохранения государственной тайны. 
Обеспечение безопасности информации в информационных системах Минфина России обеспечивалось в соответствии с требованиями Концепции обеспечения безопасности информации в информационных системах Министерства финансов Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 7 июля 2014 г. № 208, а также приказа Минфина России                от 17 июня 2014 г. № 162 «Об утверждении Перечня сведений ограниченного доступа, не содержащих сведений, составляющих государственную тайну, (конфиденциального характера) Министерства финансов Российской Федерации и организаций, находящихся в его ведении». 
В 2017 году Департаментом проектного управления и развития персонала подготовлен проект приказа Минфина России «Об обработке персональных данных в Министерстве финансов Российской Федерации», в настоящее время проект приказа находится на ведомственном согласовании.
Во исполнение пункта 1.25 раздела 1 Плана, в соответствии с Планом              на 2017 год по контролю за соблюдением организациями, находящимися в ведении Министерства финансов Российской Федерации, норм законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции и реализацией ими мер по профилактике коррупционных правонарушений, утвержденным Министром финансов Российской Федерации А.Г. Силуановым 14 декабря 2016 г., проведены проверки семи подведомственных Министерству организаций на предмет соблюдения ими норм законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции и реализацией ими мер по профилактике коррупционных правонарушений. Руководителями организаций обеспечено устранение недостатков, выявленных в ходе проверок. 

Организациями, подведомственными Министерству, реализуются различные мероприятия, направленные на обеспечение соблюдения работниками этих организаций распространенных на них запретов, ограничений и обязанностей, а также требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов. Подведомственными организациями утверждены: порядок уведомления работниками работодателя о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, порядок сообщения отдельными работниками о получении подарка в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями, участие в которых связано с исполнением ими должностных обязанностей, приняты корпоративные кодексы этики. 
В 2017 году уполномоченным структурным подразделением было организовано проведение инструктивной и методической работы с подведомственными организациями. В указанные организации направлялись законодательные и нормативные правовые акты Российской Федерации, а также методические рекомендации и информационные материалы по антикоррупционной тематике, подготовленные Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. 

Во исполнение пункта 4.4. раздела 4 Плана в декабре 2017 года проведено совещание представителей Департамента проектного управления и развития персонала Минфина России с руководителями  организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации,  по вопросам: о результатах проведенных в 2017 году проверок по контролю за соблюдением ими норм законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции и реализацией мер по профилактике коррупционных правонарушений; об организации работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в организациях в 2018 - 2019 годах; об обеспечении соблюдения работниками организаций запретов, ограничений и требований, исполнения ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
В соответствии с разделом 2 Плана Министерством осуществлялась реализация мероприятий по выявлению и систематизации причин и условий проявления коррупции в деятельности Министерства, мониторинг коррупционных рисков и их устранение.

В соответствии с пунктами 2.1, 2.2 раздела 2 Плана антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов Минфина России проводилась Правовым департаментом, нормативных правовых актов Минфина России - департаментами Министерства в порядке, утвержденном приказом Минфина России от 12 июля 2010 г. № 70н «Об утверждении порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства финансов Российской Федерации».
В целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проекты нормативных правовых актов размещались на официальном сайте regulation.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в порядке, установленном приказом Минфина России от 21 апреля 2014 г. № 120 «О порядке организации в Министерстве финансов Российской Федерации размещения информации на официальном сайте regulation.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  В целях повышения эффективности процедуры проведения независимой антикоррупционной экспертизы в Министерстве создан единый адрес электронной почты, предназначенный для получения заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы в форме электронного документа - anti-corruption@minfin.ru. Информация об указанном адресе электронной почты размещена на официальном сайте Министерства.

В период с 1 января по 21 декабря 2017 года на официальном сайте regulation.gov.ru размещено 568 проектов нормативных правовых актов, разработчиком которых является Министерство.

Во исполнение п. 2.3 раздела 2 Плана в 2017 году по результатам проведенной департаментами Министерства оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации Министерством установленных функций, подготовлен проект Перечня коррупционно-опасных функций Министерства финансов Российской Федерации, который в настоящее время проходит процедуру ведомственного согласования.

По результатам проведенной оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации Министерством своих функций, а также оценки полномочий государственных гражданских служащих Министерства принимать решения и участвовать в подготовке решений, затрагивающих вопросы суверенитета и национальной безопасности Российской Федерации, изданы:

- приказ Минфина России от 14 декабря 2017 г. № 233н «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной гражданской службы в Министерстве финансов Российской Федерации, при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие Министерства финансов Российской Федерации обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах  имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 19 декабря 2017 г., регистрационный № 49308);

-  приказ Минфина России от 20 декабря 2017 г. № 241н «Об утверждении перечней должностей, замещение которых влечет запрет федеральным государственным гражданским служащим Министерства финансов Российской Федерации и работникам организаций, находящихся в ведении Министерства финансов Российской Федерации, открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» (проходит процедуру регистрации в Министерстве юстиции Российской Федерации).

По результатам проведенной оценки коррупционных рисков, возникающих при реализации своих функций подведомственными Министерству организациями, издан приказ Минфина России от 13 декабря 2017 г. № 230н «О внесении изменений в перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29 августа 2017 г. № 139н» (зарегистрирован в Министерстве юстиции Российской Федерации 19 декабря 2017 г., регистрационный № 49309).
Во исполнение п. 2.4 раздела 2 Плана в 2017 году на рабочих станциях уполномоченного подразделения Департамента проектного управления и развития персонала Минфина России внедрено специальное программное обеспечение «Справки БК» в целях автоматизации сбора, обработки, консолидации и анализа данных о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Приказом Минфина России от 29 сентября 2017 г. № 889 определены уполномоченные лица, ответственные за работу с федеральной государственной информационной системой «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации» в части загрузки справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, проведения анализа указанных в них сведений (далее - уполномоченные лица). Уполномоченные лица обеспечены усиленными квалифицированными электронными подписями. Проводится работа по подключению уполномоченных лиц к межсетевому взаимодействию между ведомственной защищенной сетью Министерства финансов Российской Федерации и защищенной сетью федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации».
Во исполнение п. 2.6 раздела 2 Плана в 2017 году уполномоченным структурным подразделением обеспечивалась проверка документов, представляемых гражданами в соответствии с нормативными правовыми актами при назначении на должности государственной гражданской службы в Минфин России.                                                                                   
Представители Минфина России приняли участие в организованных Генеральной прокуратурой Российской Федерации   семинаре-совещании на тему: «Профилактика коррупционных правонарушений: актуальные вопросы применения антикоррупционного законодательства и правового просвещения в сфере противодействия коррупции» (18-19 апреля 2017 г.) и расширенном совещании по вопросу взаимодействия при проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов (27 июня 2017 г.). 
Также, во исполнение пункта 4.3. раздела 4 Плана представители Министерства  приняли участие в  организованном Федеральной налоговой службой в совещании-семинаре работников центрального аппарата и территориальных органов ФНС России по актуальным вопросам безопасности и профилактики коррупционных и иных правонарушений (20-21 апреля 2017 г.) и в семинаре-совещании по вопросам применения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции, организованном 23-24 ноября 2017 г. Управлением Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции.  
Во исполнение п. 2.7 раздела 2 Плана в отчетном периоде в рамках повышения эффективности учета и контроля исполнения документов в Минфине России обеспечивается функционирование и модернизация системы электронного документооборота, позволяющей осуществлять ведение учета и контроля исполнения документов.
Во исполнение пп. 2.8 и 2.9 раздела 2 Плана в 2017 году в Министерстве проводилась работа по совершенствованию условий, процедур и механизмов осуществления закупок товаров, работ, услуг для нужд Минфина России.  В Министерстве действует Единая комиссия Министерства финансов Российской Федерации по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд (далее - Единая комиссия). Единая комиссия при организации и проведении торгов создает равные условия для участников закупки, в целях обеспечения добросовестной конкуренции. Отбор участников конкурса, участников аукциона, рассмотрение и оценка заявок на участие в конкурсе (аукционе), определение победителя конкурса (аукциона) осуществляются Единой комиссией на основании документов, представленных участниками закупки в составе, порядке и на условиях, предусмотренных законодательством о контрактной системе.

В целях обеспечения конкуренции приоритетным способом определения поставщика (подрядчика, исполнителя) является аукцион в электронной форме.                                                                                                                            Обеспечивается строе соблюдение требований приказов Министерства финансов Российской Федерации от 31 мая 2016 г.  № 187 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Министерства финансов Российской Федерации                и подведомственных ему федеральных казенных учреждений» и от 30 октября 2017 г. № 164н «Об утверждении требований к закупаемым Министерством финансов Российской Федерации и подведомственными ему федеральными казенными учреждениями и федеральными государственными бюджетными учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)». Применение указанных нормативных правовых актов в процессе закупочных процедур позволило повысить открытость и прозрачность в ходе проведения закупок, создать равные условия для обеспечения конкуренции между участниками закупок, а также минимизировать возможность возникновения коррупции при проведении конкурентных процедур.
Разделом 3 Плана предусмотрена реализация мероприятий по взаимодействию Министерства с институтами гражданского общества и гражданами, а также реализация мероприятий по обеспечению доступности информации о деятельности Министерства.
В целях исполнения пункта 3.1 раздела 3 Плана в соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 7 октября 2013 г. № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» на сайте Министерства создана и регулярно обновляется  рубрика «Противодействие коррупции». В данной рубрике размещены нормативные правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции, методические указания, сведения о доходах государственных служащих Министерства, работников подведомственных Министерству организаций и членов их семей, сведения о Комиссии, формы документов, связанных с противодействием коррупции, а также подробная информация о способах направления в Минфин России сообщений о фактах коррупции. Сообщить в Министерство о фактах коррупции можно посредством почтового, электронного или факсового сообщения,  посредством личного приема, а также по «телефону доверия».
За период с 1 января 2017 г. по 6 декабря 2017 г. по телефону доверия зафиксировано 33 звонка с обращениями по разным вопросам. По каждому звонку организована обратная связь, уточнен вопрос и даны разъяснения. Все обращения зарегистрированы в автоматизированной информационной системе «Финансы». На официальном сайте Министерства финансов Российской Федерации существует возможность отправки электронного сообщения о фактах коррупции в разделе «Обращения граждан». За период с 1 января 2017 г. по 6 декабря 2017 г. сообщений о фактах коррупции не поступало. Для направления в Минфин России заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативно-правовых актов действует электронный адрес                                                  anti-corruption@minfin.ru, информация на нем ежедневно обрабатывается сотрудниками Департамента. За период с 1 января 2017 г. по 6 декабря 2017 г. на указанный электронный адрес поступило 13 обращений.


В соответствии с пунктом 3.4 раздела 3 Плана в рамках работы по взаимодействию Министерства со средствами массовой информации в сфере противодействия коррупции, в том числе оказания содействия средствам массовой информации в широком освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых Министерством, в 2017 году в средствах массовой информации размещены 476 публикации, касающиеся деятельности Министерства по совершенствованию системы валютного контроля в Российской Федерации, по деофшоризации экономики, повышению прозрачности и открытости работы Министерства, повышению эффективности бухгалтерского учета и аудита в целях противодействия коррупции, а также о мерах, принимаемых Министерством в сфере профилактики коррупционных и иных правонарушений. 

В соответствии с пунктом 3.5 раздела 3 Плана в Министерстве организовано проведение мониторинга материалов и публикаций в средствах массовой информации о деятельности Министерства. Соответствующие обзоры материалов СМИ представлялись для ознакомления и анализа руководству Министерства, руководителям структурных подразделений, а также размещались на официальном сайте Министерства в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет». В отчетный период материалов и публикаций СМИ о проявлениях коррупции в Министерстве выявлено не было.
Реализация мероприятий по обеспечению доступности информации о деятельности Министерства осуществлялась также в соответствии с Концепцией открытости федеральных органов исполнительной власти, утвержденной Распоряжение Правительства Российской Федерации от 30 января 2014 г. № 93-р.

В соответствии с разделом 4 Плана Министерством осуществлялась реализация иных мероприятий, направленных на противодействие коррупции. 

В соответствии с п. 4.1 раздела 4 Плана в рамках работы по совершенствованию организации внутреннего финансового аудита главных распорядителей средств федерального бюджета, предусмотренной пунктом 4.1 Плана, в 2017 году Министерством в рамках реализации полномочий главного распорядителя средств федерального бюджета, главного администратора доходов федерального бюджета, главного администратора источников  финансирования дефицита федерального бюджета по главе 092 «Министерства финансов Российской Федерации» по осуществлению внутреннего финансового аудита в 2016-2017 году осуществлены следующие мероприятия:

- в целях внедрения системы внутреннего финансового аудита в Минфине России в 2017 году в структуре Департамента бюджетной методологии и финансовой отчетности в государственном секторе создан Отдел внутреннего финансового аудита; 
- в целях осуществления внутреннего финансового аудита ежегодно Министром финансов Российской Федерации утверждаются планы аудиторских проверок, проводимых в структурных подразделениях Минфина России и федеральных казенных учреждениях, подведомственных Минфину России; 
- годовой отчет о результатах осуществления Минфином России в 2016 году внутреннего финансового аудита в подведомственных Минфину России федеральных казенных учреждениях размещен 28 февраля 2017 г. на официальном сайте Минфина России в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

По состоянию на 1 декабря 2017 года проведены 4 аудиторские проверки в федеральных казенных учреждениях и 3 аудиторские проверки в структурных подразделениях Минфина России. В ходе аудиторских проверок установлены нарушения (недостатки), разработаны и приняты меры по их устранению. 
В целях повышения эффективности внутреннего финансового контроля, осуществляемого структурными подразделениями Минфина России, в 2017 году разработан проект приказа «О проведении оценки надежности внутреннего финансового контроля в Министерстве финансов Российской Федерации», положения которого позволят при проведении аудиторских проверок в рамках внутреннего финансового аудита оценить степень надежности осуществляемого структурными подразделениями Минфина России внутреннего финансового контроля с учетом показателей качества исполняемых ими внутренних бюджетных процедур составления и исполнения бюджета по главе 092 «Министерство финансов Российской Федерации», ведения бюджетного учета и составления бюджетной отчетности. 

Во исполнение пункта 4.2. раздела 4 Плана Департаментом регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской                             деятельности подготовлен, представлен в Минэкономразвития России, а также размещен в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» доклад об осуществлении Минфином России государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов и об эффективности такого контроля (надзора) в 2016 г. 


В соответствии с пунктом 4.5 раздела 4 Плана в отчетном периоде 2017 года осуществлялось выполнение Министерством относящихся к его компетенции отдельных поручений, предусмотренных положениями Указа Президента Российской Федерации от 1 апреля 2016 г. № 147 «О национальном плане противодействия коррупции на 2016 - 2017 годы». 

Доклады о реализации мероприятий и соответствующие материалы к ним были представлены в Правительство Российской Федерации и заинтересованные государственные органы с соблюдением установленных сроков. 
