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Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо по вопросу налогообложения и сообщает следующее.
Затраты, учитываемые в рамках регионального инвестиционного проекта (далее – РИП) при определении объема капитальных вложений, поименованы в пункте 3 статьи 258 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК РФ).
Таким образом, налогоплательщик обязан представить первичные документы, которые подтверждают осуществленные капитальные вложения при реализации РИП, предусмотренные вышеуказанной статьей НК РФ.
По вопросу определения минимального объема капитальных вложений для участников РИП сообщаем, что согласно пункту 1 статьи 258 НК РФ РИП признается инвестиционный проект, целью которого является производство товаров и который удовлетворяет одновременно следующим требованиям, установленным либо подпунктами 1, 2, 4, 5 пункта 1 данной статьи, либо подпунктами 11, 2, 4, 5 пункта 1 данной статьи, либо подпунктами 1, 2, 41, 5 пункта 1 данной статьи. 
Подпунктами 4 и 41 пункта 1 статьи 258 НК РФ установлен минимальный объем капитальных вложений для реализации РИП.
В соответствии с Федеральным законом от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений» инвестиционным проектом признается обоснование экономической целесообразности, объема и сроков осуществления капитальных вложений, в том числе необходимая проектная документация, разработанная в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также описание практических действий по осуществлению инвестиций (бизнес-план).
Таким образом, инвестиционный проект – это ограниченный по времени и затрачиваемым ресурсам комплекс мероприятий, направленных на создание и последующую эксплуатацию новых либо модернизацию существующих объектов производства новых товаров.  
Учитывая изложенное, под объемом капитальных вложений, установленным подпунктами 4 и 41 пункта 1 статьи 258 НК РФ понимается стоимость РИП, в результате реализации которого происходит производство товаров. 
При этом в соответствии с положениями статьи 258 НК РФ законами субъекта Российской Федерации минимальный объем капитальных вложений может быть увеличен, а также установлены иные требования в дополнение к требованиям, установленным данной статьей.
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