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Анализ анкет, размещаемых на официальном сайте Минфина России в разделе «Опросы и анкетирования»
(https://www.minfin.ru/ru/votes/)

Опрос 3. Оценка публичной отчетности Минфина России.

Количество участников опроса – 92 человека.
Преобладающий возраст – 30-45 лет.
Преобладающие категории – органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления – 70%, органы государственной власти и государственные учреждения – 17%, физические лица – 8%, юридические лица (кроме категорий, указанных выше) – 4%.

Вопрос: «Оцените содержание публичной отчетности о деятельности Минфина России, размещаемой в публичных информационных системах Министерства (официальный сайт, единый портал бюджетной системы Российской Федерации, официальный сайт для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях, Федеральная адресная информационная система и т.д.)»
публичную отчетность о деятельности Минфина России можно легко найти, информация представлена в полном объеме – 63 ответа (68%);
публичную отчетность о деятельности Минфина России можно легко найти, но информации в ней недостаточно – 8 ответов;
существуют значительные трудности с поиском отчетности о деятельности Минфина России, но информация представлена в полном объеме – 13 ответов (14%);
существуют значительные трудности с поиском отчетности о деятельности Минфина России, информации в ней недостаточно –  4 ответа.
Комментарий: суммарно 12 респондентов (13%) указали на недостаточность информации в публичной отчетности Министерства. Суммарно 18 респондентов (20%) указали на значительные затруднения при поиске публичной отчетности о деятельности Министерства в публичных информационных ресурсах Минфина России.

Вопрос: «Какой отчетности о деятельности Минфина России, по Вашему мнению, не хватает?»
объем публикуемой отчетности достаточен – 48 ответов (52%);
затрудняюсь ответить – 11 ответов (12%);
отчет о расходах на содержание аппарата Минфина России и иных государственных органов – 2 ответа (органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных образований);
сравнительный анализ заработной платы федеральных, региональных и муниципальных служащих (органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных образований);
проекты изменений в бюджетное законодательство (органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных образований);
исполнение бюджета по расходам (органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных образований);
финансирование различных программ развития (государственные учреждения);
правильности проверки контрольно-ревизионных управлений – (ответивший идентифицировал себя как физическое лицо);
деятельность страховых организаций и банков (физическое лицо);
отчетности в ежеквартальном разрезе (государственные учреждения);
полного справочника сотрудников с телефонами (государственные учреждения);
публичная декларация целей и задач Минфина (физическое лицо);
детализация реестра соглашений в структуре доходной части субъектов Российской Федерации (юридические лица (кроме категорий, указанных выше)).

Вопрос: «Какая публичная отчетность о деятельности Минфина России, размещаемая в публичных информационных системах Минфина России, по Вашему мнению, интересна представляемой Вами социальной (профессиональной, организационной) группе?»
а) категории респондентов «органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных образований», «органы государственной власти и государственные учреждения»:
бюджетная отчетность, включая анализ консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации и ежеквартальный отчет о расходовании бюджетных средств, предусмотренных Минфину России на обеспечение выполнения его функций – 20 ответов (22%);
проекты нормативных правовых актов Минфина России, письма Минфина России, обзоры правоприменительной практики и планируемых изменений в законодательстве – 4 ответа;
отчет о реализации публичной декларации целей и задач Министерства – 3 ответа;
бюджет для граждан – 2 ответа;
отчетность в сфере валютного контроля;
отчет о проведении Счетной палатой Российской Федерации контрольных мероприятий;
о государственном контроле (надзоре) за деятельностью саморегулируемых организаций;
бухгалтерская (финансовая) отчетность государственного сектора;
отчетность по государственным программам;
анализ консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации;
б) категория респондентов «ассоциации и союзы»:
отчёт о выполнении плана-графика нормативно-правовой работы Минфина России;
в) категория респондентов «юридические лица (кроме категорий, указанных выше)»:
бухгалтерская отчетность – 2 ответа; 
исполнение бюджетов и структура долга муниципальных образований Российской Федерации.

Вопрос: «В каком формате Вам удобнее воспринимать (получать) информацию, содержащуюся в публичной отчетности?»:
таблицы (Excel) – 34 ответа (37%);
презентации – 31 ответ (34%);
онлайн-отчетность (с фильтрацией по параметрам, которые определены пользователем) – 16 ответов (17%);
графики – 7 ответов.
Комментарий: сопоставляя ответы о наиболее удобных форматах получения информации с ответами на вопрос о наиболее интересной информации для социальных (профессиональных) групп, которые представляют респонденты, можно сделать следующие выводы: 60% пользователей, указавших отчетность об исполнении бюджета как наиболее интересную информацию для представляемой ими профессиональной (социальной) группы, указали онлайн-отчетность как наиболее удобный формат получения информации; в то же время отчетность об исполнении бюджета в формате презентации считают удобной 39% респондентов. Формат презентаций указан как наиболее удобный для отчетности, предполагающей наличие значительных текстовых пояснений: о реализации публичной декларации Минфина России, проекты нормативных правовых актов Минфина России, письма Минфина России, обзоры правоприменительной практики и планируемых изменений в законодательстве, отчет о проведении Счетной палатой Российской Федерации контрольных мероприятий.   
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