ВЫПИСКА из Протокола
заседания Комиссии Министерства финансов Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов № 1 от 13 апреля 2018 года
[bookmark: _GoBack]13 апреля 2018 года в Министерстве финансов Российской Федерации (г. Москва, Биржевая площадь, д. 1, к. 601) состоялось заседание Комиссии Министерства финансов Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).

В повестку дня заседания Комиссии был включен вопрос:
Рассмотрение обращения гражданского служащего, замещающего должность государственной гражданской службы в Министерстве финансов Российской Федерации, о даче согласия на замещение им должности в подведомственной Министерству финансов Российской Федерации организации.

Комиссией принято следующее решение:

По итогам рассмотрения обращения гражданского служащего, замещающего должность государственной гражданской службы в Министерстве финансов Российской Федерации, о даче согласия на замещение должности в подведомственной Министерству финансов Российской Федерации организации, заключения Департамента проектного управления и развития персонала на указанное обращение и  всестороннего обсуждения вопроса о возможности дачи такого согласия Комиссией принято решение дать гражданину, замещающему должность государственной гражданской службы в Министерстве финансов Российской Федерации, согласие на замещение должности в подведомственной Министерству финансов Российской Федерации организации после его увольнения из Министерства финансов Российской Федерации. 
