Подведены итоги конкурса «BudgetApps» – 2017

Определены победители третьего ежегодного конкурса «Открытые государственные финансовые данные «BudgetApps». Конкурс проводится с 2015 года для популяризации открытых финансовых данных Минфина России и подведомственных служб (ФНС России, Казначейства России, ФТС России, Росалкогольрегулирования), а также региональных открытых финансовых данных.

На конкурс 2017 года было представлено 176 проектов из 37 регионов России: в номинации «Разработчики» - 63 работы, в номинации «Журналисты» - 72 работы и в номинации «Дизайнеры» - 41 работа. Количество поступивших конкурсных заявок и география участников по сравнению с прошлым годом существенно расширились.  

По итогам голосования жюри и зрителей победителями конкурса «BudgetApps» – 2017 года признаны:
в номинации «Лучший программный продукт или интернет-проект, использующий открытые государственные финансовые данные»:
· 1 место – Бизнес-площадка BRC (авторы Лучко Алексей, Лучко Лилия);
· 2 место – Проект «Сибирские дороги» (авторы Андрейчук Станислав, Устинов Сергей, Устинов Алексей);
· Приз зрительских симпатий – Портал открытых бюджетных данных «Открытый бюджет Ярославской области» (авторы Баланин Илья, Гужов Максим, Антонова Наталья, Грачева Марина).
в номинации «Лучший медиаматериал, созданный с использованием открытых государственных финансовых данных»:
· 1 место –  «Бюджет выходит в свет» (автор Зубков Игорь);
· 2 место – «Рейтинг городов. Где работают и зарабатывают в России» (авторы Мязина Елена, Нестеров Андрей, Мызина Валентина, Маматбекова Дарыя, Якорева Анастасия, Власова Виолетта);
· Приз зрительских симпатий –  «Матч состоится за любые деньги» (авторы Пилюк Константин, Паболкова Дария, Синицына Юлия, Бурякова Елена, Воронкин Тимофей).
в номинации «Лучшее визуальное представление, подготовленное с использованием открытых государственных финансовых данных»:
· 1 место – Мобильное приложение Вести.Экономика (автор Бобровский Алексей);
· 2 место – «Трудовая миграция. Сколько мигранты платят России?» (авторы Куанова Мадина, Стадник Анастасия, Самарцев Антон);
· Приз зрительских симпатий – «Мой Ставрополь» (автор Алексенко Вадим, Рудасов Христофор, Гридина Татьяна).

За первое место победители получат денежные призы в размере 100 000 рублей. Обладатели вторых мест получат по 50 000 рублей, проекты, завоевавшие приз зрительских симпатий, – по 15 000 рублей.
Со всеми работами, представленными на конкурс, можно ознакомиться на официальном сайте конкурса: www.budgetapps.ru.
Особенностью конкурса 2017 года стали обучающие и соревновательные мероприятия для всех желающих. В двенадцати мероприятиях, проведённых в различных форматах - хакатоны, вебинары, лекции и митапы, - приняли участие более 600 человек. В ходе мероприятий эксперты рассказывали о том, как собирать, обрабатывать и представлять (визуализировать) финансовые данные в понятном для широкого круга пользователей виде. Видеозаписи всех прошедших мероприятий доступны на youtube-канале конкурса.
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