
Справка об основных подходах к распределению
доходов от акцизов на крепкую алкогольную продукцию
в целях компенсации снижения доходов бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с переходом на порядок зачисления по данным розничной продажи ЕГАИС
					
В рамках формирования подходов к распределению доходов от акцизов на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов, за исключением пива, вин, фруктовых вин, игристых вин (шампанских), винных напитков, изготавливаемых без добавления ректификованного этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртованных виноградного или иного фруктового сусла, и (или) винного дистиллята, и (или) фруктового дистиллята, производимую на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации (далее – акцизы на крепкую алкогольную продукцию), в 2019 – 2021 годах планируется уменьшение доли указанных поступлений, направляемой на компенсацию снижения доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, на территориях которых сконцентрировано производство крепкой алкогольной продукции, до 40% в 2019 году, 30% в 2020 году и 20% в 2021 году от объема доходов от акцизов на крепкую алкогольную продукцию, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации по нормативу 50 процентов. 
В 2019 году предполагается установление следующего порядка распределения между бюджетами субъектов Российской Федерации доходов от  акцизов на крепкую алкогольную продукцию:
60% указанных доходов направляются в бюджеты субъектов Российской Федерации пропорционально нормативам, ежеквартально определяемым на основе данных об объеме розничной продажи крепкой алкогольной продукции, отраженных в единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (ЕГАИС) по данным Росалкогольрегулирования;
[bookmark: _GoBack]40% направляются для компенсации в рамках предельных объемов снижения прогнозируемого объема поступления доходов субъектов Российской Федерации от акцизов на крепкую алкогольную продукцию по рассчитанным пропорционально данному снижению нормативам. При определении нормативов компенсации учтено фактическое поступление доходов от акцизов на крепкую алкогольную продукцию и оценку распределения 60% доходов от акцизов на крепкую алкогольную продукцию по данным ЕГАИС. 
После превышения предельного значения доходы от акцизов на крепкую алкогольную продукцию, превысившие установленные для региона значения, будут распределяться пропорционально нормативам в зависимости от объемов розничных продаж крепкой алкогольной продукции, отраженных в ЕГАИС.

