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к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Порядка информационного взаимодействия  единой автоматизированной системы страхования жилых помещений с информационными ресурсами федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и Банка России, перечня участников информационного взаимодействия, состава передаваемой информации, порядка и сроков её передачи»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Порядка информационного взаимодействия единой автоматизированной системы страхования жилых помещений с информационными ресурсами федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и Банка России, перечня участников информационного взаимодействия, состава передаваемой информации, порядка и сроков её передачи» (далее – проект постановления) подготовлен во исполнение:
 подпункта «в» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации от 4 июля 2017 г. № Пр-1266;
пункта 3 перечня поручений Председателя Правительства Российской Федерации от 13 июля 2017 г. № ДМ-П13-4539;
пункта 3 плана - графика подготовки проектов актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, необходимых для реализации норм Федерального закона от 3 августа 2018 г. № 320-ФЗ 
«О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», утвержденного Первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации – Министром финансов Российской Федерации А.Г. Силуановым 4 сентября 2018 г. № 7145п-П13.
Во исполнение абзаца четвертого статьи 1 Федерального закона 
от 3 августа 2018 г. № 320-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон 
№ 320-ФЗ) проектом постановления устанавливается порядок информационного взаимодействия единой автоматизированной системы страхования жилых помещений (далее - АИС Жильё) с информационными ресурсами федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и Банка России, перечень участников информационного взаимодействия, состав передаваемой информации, порядок и сроки её передачи. 
Учитывая обязанности оператора АИС Жильё по созданию единой автоматизированной системы страхования жилых помещений, установленные Федеральным законом № 320-ФЗ, проектом постановления конкретизирована информация, которую оператор АИС Жильё получает от страховщиков при заключении и исполнении ими договоров страхования жилых помещений граждан, перестраховании принятых на себя обязательств, передаче страхового портфеля по заключенным договорам страхования жилых помещений граждан другим страховщикам, а также сроки и порядок её представления страховщиками в АИС Жильё. В связи с тем, что информация, содержащаяся в АИС Жильё, формирует основные сведения, предназначенные для осуществления информационного обмена между участниками информационного взаимодействия, проектом постановления предусматривается ведение оператором АИС Жильё в электронном виде баз данных, которые содержат агрегированную информацию, полученную от страховщиков, в том числе о договорах страхования (перестрахования) и произошедших по ним убытках.
Учитывая, что базы данных, перечисленные в проекте постановления, позволят определить, в том числе размер совокупных страховых обязательств страховщиков по договорам страхования жилых помещений по соответствующим рискам в разрезе субъектов Российской Федерации по годам (профиль рисков), а также страховых выплат по соответствующим рискам в разрезе субъектов Российской Федерации по годам и чрезвычайным ситуациям (профиль убытков), информация, содержащаяся в них, позволит их использовать в качестве «карты территорий» по оценке рисков возникновения чрезвычайных ситуаций и их последствий.
Для целей организации информационного взаимодействия, в том числе получения его участниками информации о размере и форме помощи, предоставленной гражданам, обратившимся с заявлениями о возмещении ущерба, причинённого жилым помещениям, за счёт средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, органы государственной власти субъектов Российской Федерации определяют в утверждаемых ими программах организации возмещения ущерба, причиненного расположенным на их территориях жилым помещениям граждан, с использованием механизма добровольного страхования (абзац пятый статьи 2, абзац второй статьи 3 Федерального закона № 320-ФЗ) информационные ресурсы, предназначенные для осуществления указанного в проекте постановления информационного взаимодействия.
Проектом постановления устанавливается перечень информации, предоставляемой федеральными органами исполнительной власти, при информационном взаимодействии в случае события, в результате которого причинен ущерб жилым помещениям. При этом, учитывая, что для реализации программ в конкретном субъекте Российской Федерации в ряде случаев целесообразнее осуществлять информационное взаимодействие с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти или их подведомственными организациями, в полномочия которых входит решение вопросов в области защиты населения и территорий в целях выполнения задач, предусмотренных Федеральным законом 
от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», в конкретном субъекте Российской Федерации, проект предусматривает участие указанных территориальных органов и организаций в качестве возможных участников информационного взаимодействия.
Учитывая различные финансовые возможности участников информационного взаимодействия, в том числе органов государственной власти субъектов Российской Федерации, их готовность к созданию и поддержанию информационных ресурсов, проектом постановления предусматривается заключение оператором АИС Жильё со страховщиками, национальной перестраховочной компанией договора об информационном обмене, а с иными участниками - соглашения об информационном обмене, в котором устанавливаются, в том числе порядок предоставления участником информации в АИС Жильё и порядок доступа к информации, содержащейся в АИС Жильё.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации и не оказывает влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Принятие и реализация предлагаемого постановления Правительства Российской Федерации не приведет к необходимости дополнительных расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
