Отчет 

ФКУ «ГУ «ВО Минфина России»

о работе с обращениями граждан

за 2 квартал 2019 года
  Статистические данные

Во втором квартале 2019 г. в ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» (далее - Учреждение) поступило и было рассмотрено 5 (пять) обращений граждан. 

Все обращения рассмотрены в порядке и сроки, установленные статьями 5, 7 – 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», и на основании Порядка рассмотрения обращений граждан и организации личного приема в федеральном казенном учреждении «Государственное учреждение «Ведомственная охрана Министерства финансов Российской Федерации», утвержденного приказом Учреждения от 14.11.2017 № 532.

Обзор


В обращениях граждан были поставлены следующие вопросы:

- порядок выдачи копий документов бывшим работникам Учреждения;


-  расчет и выплата работнику обособленного подразделения (филиала-отряда) Учреждения надбавки за выслугу лет, учет стажа работы в различных организациях;

- трудоустройство и документы, необходимые для приема на работу в ведомственную охрану Минфина России.
Информация о результатах рассмотрения

На 4 (четыре) обращения в срок даны письменные ответы, которые направлены заявителям на почтовые и/или электронные адреса, указанные в их обращениях. Одно обращение находится на рассмотрении в порядке, установленном законодательством. Повторные обращения в Учреждение не поступали.  
