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Потенциальные потребители открытых данных Минфина России: 
а) физические и юридические лица, заинтересованные в создании проектов и продуктов с использованием открытых данных Минфина России и подведомственных ему федеральных служб – владельцев соответствующих данных;
б) физические и юридические лица – пользователи проектов и продуктов, созданных с использованием открытых данных финансово-бюджетной сферы;
в) физические и юридические лица – научное и профессиональное сообщество.
Лица, заинтересованные в создании проектов и продуктов с использованием открытых данных Минфина России и подведомственных ему служб самостоятельно определяют целевую аудиторию для разрабатываемых ими проектов и продуктов с использованием открытых данных финансово-бюджетной сферы, в связи с чем Министерство при определении приоритетов в раскрытии данных ориентируется на запросы и интересы в основном представителей потенциальных потребителей открытых данных категории «а» и «в» (далее – потенциальные потребители открытых данных финансово-бюджетной сферы). 
Основные источники для выявления потенциальных потребителей открытых данных финансово-бюджетной сферы и площадки для взаимодействия с ними:
· Проведение опросов на сайте Минфина России в части вопросов, касающихся открытых данных;
· Информирование о проведении опросов в социальных сетях в части открытых данных и об иных событиях в части открытых данных;
· Работа с обращениями, поступившими по обратной связи, в разделе «Открытые данные» на сайте Минфина России.
Как показала практика, наиболее эффективным каналом коммуникации с целевой аудиторией – потенциальными потребителями открытых данных финансово-бюджетной сферы, являются публикации в социальных сетях.  

