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Приложение
к приказу Министерства финансов
Российской Федерации
от «      »                 2021 г. №     



ИЗМЕНЕНИЯ, 
вносимые в федеральный стандарт бухгалтерского учета
для организаций государственного сектора «Непроизведенные активы», утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации 
от 28 февраля 2018 г. № 34н


1. Абзац второй пункта 6 дополнить словами «за учреждением, используемые им в процессе своей деятельности, составляющие государственную (муниципальную) казну, а также земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, сведения о которых внесены в Единый государственный реестр».
2. В пункте 10:
а)  в абзаце втором и далее по тексту слова «государственный кадастр недвижимости» заменить словами «Единый государственный реестр недвижимости»;
б)  дополнить новым абзацем пятым следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«г) в части учета земельных участков, на которые не разграничена государственная собственность и которые внесены в Единый государственный реестр недвижимости, но не закрепленных на праве постоянного (бессрочного) пользования и не используемых – органы государственной власти (местного самоуправления), уполномоченные на распоряжение земельными участками, на которые государственная собственность не разграничена;»;
в)  абзац пятый считать абзацем шестым и в нем слова «г) в части» заменить словами «д) в части».

