Минфин России подготовил проект единого порядка мониторинга закупок по Законам № 44-ФЗ и № 223-ФЗ, в том числе в части выполнения квот закупок отечественных товаров.

Проект предусматривает проведение мониторинга Минфином России с последующей подготовкой им ежеквартальных и ежегодного отчета.
Мониторинг будет вестись на основе аналитической информации из единой информационной системы в сфере закупок, а также дополнительной информации (которая не размещается в этой системе), поступающей из Минпромторга России, ФАС России, Казначейства России и Корпорации МСП.
Для мониторинга достижения заказчиками по Закону № 223-ФЗ квот закупок отечественной продукции в ежемесячную отчетность заказчика вводится дополнительный раздел о совокупной стоимости поставленных ему товаров российского происхождения. Составление такого раздела и последующую агрегацию информации, размещенной всеми заказчиками, предполагается автоматизировать с использованием ЕИС.

СПРАВОЧНО:
Разработка проекта постановления осуществлена в связи с изданием Федерального закона от 22.12.2020 № 452-ФЗ, которым статья 4 Закона № 223-ФЗ дополнена новой частью 26, вводящей проведение Минфином России мониторинга в сфере закупок.
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