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Пояснительная записка
к отчету о результатах проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого подведомственными Министерству финансов Российской Федерации федеральными казенными учреждениями,
за 2020 год
Мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого подведомственными Министерству финансов Российской Федерации федеральными казенными учреждениями (далее соответственно – Мониторинг, КФМ, ФКУ), за 2020 год проведен в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 17.02.2020 № 72 «Об организации и проведении мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого подведомственными Министерству финансов Российской Федерации федеральными казенными учреждениями» (в редакции приказа Министерства финансов Российской Федерации от 24.04.2020 № 170).
Целевое значение итоговой оценки КФМ в 2020 году составляет 80 баллов.
Среднее значение итоговой оценки КФМ за 2020 год по ФКУ составило 82,95 баллов (выше целевого значения на 2,95 балла (на 3,69%)).
Значение итоговой оценки КФМ:
ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» - 87,58 баллов (на 4,63 балла (на 5,59%) больше среднего по ФКУ значения итоговой оценки КФМ);
ФКУ «Гохран России» - 87,03 баллов (на 4,08 балла (на 4,92%) больше среднего по ФКУ значения итоговой оценки КФМ);
ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» - 74,23 баллов (на 8,72 балла (на 10,51%) меньше среднего по ФКУ значения итоговой оценки КФМ).
Среднее значение итоговой оценки КФМ за 2020 год по сравнению с 2019 годом увеличилось на 4,77 балла (на 6,1%).
Анализ изменения итоговой оценки КФМ и оценки групп показателей КФМ за 2020 год по сравнению с данными за 2019 год в разрезе ФКУ показал следующее.
1. Итоговая оценка КФМ ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» увеличилась на 10,68 балла (на 13,89%) по причинам:
1.1 Увеличения оценки качества управления расходами бюджета на 9,1 балла (на 12,21%), что демонстрирует:
- снижение значимости (уровня) бюджетного риска завышения расходной части бюджетной сметы и невнесения (несвоевременного внесения) изменений в бюджетную смету (увеличение оценки d3 «Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет» с 0 баллов до 1 балла);
- снижение значимости (уровня) бюджетного риска кассового исполнения федерального бюджета ниже 5% от объема доведенных лимитов бюджетных обязательств на обеспечение выполнения функций казенного учреждения (оценка показателя е2 «Востребованность лимитов бюджетных обязательств на обеспечение выполнения функций казенного учреждения» увеличилась с 0 баллов до 1 балла);
- снижение значимости (уровня) бюджетного риска увеличения дебиторской задолженности по расходам федерального бюджета, в том числе просроченной и долгосрочной (оценка показателя е5 «Эффективность управления дебиторской задолженностью по расходам» увеличилась с 0 баллов до 0,5 балла);
- увеличение значимости (уровня) бюджетного риска несоблюдения ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» законодательства в сфере закупок (оценка показателя е7 «Количество признанных Федеральной антимонопольной службой обоснованными жалоб по нарушениям в сфере закупок» уменьшилась с 1 балла до 0 баллов).
1.2. Увеличения оценки качества управления доходами бюджета на 18,09 баллов (на 28,51%), что демонстрирует снижение значимости (уровня) бюджетного риска накопления объема дебиторской задолженности по доходам федерального бюджета, в том числе просроченной (оценка показателя р3 «Эффективность управления дебиторской задолженностью по доходам» увеличилась с 0 баллов до 1 балла).
1.3. ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» в 2020 году были приняты следующие меры, направленные на повышение значений показателей КФМ по результатам Мониторинга и по результатам осуществления внутреннего финансового аудита:
- приказом ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» от 25.03.2020 № 47 утверждены Правила осуществления в ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» внутреннего финансового контроля (оказание возможного положительного влияния на все показатели);
- осуществлено сбалансированное перераспределение бюджетных ассигнований, предусмотренных ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» на 2020 год бюджетной росписью по главе 092 «Министерство финансов Российской Федерации» (оказание возможного положительного влияния на показатель е2 «Востребованность лимитов бюджетных обязательств на обеспечение выполнения функций казенного учреждения»);
- организовано взаимодействие с ФКУ «ЦОКР» по осуществлению контроля за урегулированием дебиторской (кредиторской) задолженности по расходам федерального бюджета (оказание возможного положительного влияния на показатели е5 «Эффективность управления дебиторской задолженностью по расходам» и е6 «Эффективность управления кредиторской задолженностью по расходам»);
- в целях соблюдения положений части 6 статьи 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – 44-ФЗ) и повышения КФМ было обеспечено заключение договора на оказание образовательных услуг сотрудникам ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» по программе «Контрактная система с сфере закупок товаров, работ, услуг. Управление закупками» (оказание возможного положительного влияния на показатели d2 «Несоблюдение правил планирования закупок, обоснования начальной максимальной цены контракта» и d4 «Качество планирования закупок на обеспечение выполнения функций казенного учреждения»).
2. Итоговая оценка КФМ ФКУ «Гохран России» уменьшилась на 0,49 балла (на 0,56%) по причинам:
2.1. Увеличения оценки качества управления расходами бюджета на 0,76 балла (на 0,96%), что демонстрирует:
- снижение значимости (уровня) бюджетного риска недостаточной эффективности и результативности использования средств федерального бюджета (увеличение оценки е1 «Внесение положительных изменений в бюджетную смету казенного учреждения» с 0 баллов до 1 балла);
- увеличение значимости (уровня) бюджетного риска неэффективного планирования расходов федерального бюджета на обеспечение выполнения функций ФКУ «Гохран России» (уменьшение оценки показателя е3 «Погрешность кассового планирования» с 1 балла до 0 баллов).
2.2. Уменьшения оценки качества управления доходами бюджета на 5,14 баллов (на 5,83%), что демонстрирует увеличение значимости (уровня) бюджетного риска несвоевременности поступления платежей в доход федерального бюджета и накопления объема невыясненных поступлений (оценка показателя р5 «Доля уточненных невыясненных поступлений по Запросам на выяснение принадлежности платежей (в денежном выражении)» уменьшилась на 0,43 балла (на 43,51%)).
2.3. ФКУ «Гохран России» в 2020 году были приняты следующие меры, направленные на повышение значений показателей КФМ по результатам Мониторинга и по результатам осуществления внутреннего финансового аудита:
- в 2020 году в целях соблюдения положений части 6 статьи 38 44-ФЗ был заключен договор на оказание услуг по обучению (повышению квалификации) работников ФКУ «Гохран России» в количестве 130 человек по программе повышения квалификации «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (на основе 44-ФЗ)» (оказание возможного положительного влияния на показатели d2 «Несоблюдение правил планирования закупок, обоснования начальной максимальной цены контракта» и d4 «Качество планирования закупок на обеспечение выполнения функций казенного учреждения»);
- по результатам инвентаризации списана с балансового учета дебиторская задолженность открытого акционерного общества «Красноярский завод цветных металлов имени В.Н. Гулидова» (оказание положительного влияния на показатель е5 «Эффективность управления дебиторской задолженностью по расходам»).
3. Итоговая оценка КФМ ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» увеличилась на 4,13 балла (на 5,89%) по причинам:
3.1. Увеличения оценки качества управления расходами бюджета на 1,26 балла (на 2,18%), что демонстрирует:
- снижение значимости (уровня) бюджетного риска недостаточной эффективности управления расходами федерального бюджета в части их обоснованности, а также своевременности внесения изменений в бюджетную смету (увеличение оценки d3 «Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет» с 0 баллов до 1 балла);
- снижение значимости (уровня) бюджетного риска недостаточной эффективности и результативности использования средств федерального бюджета (увеличение оценки е1 «Внесение положительных изменений в бюджетную смету казенного учреждения» с 0 баллов до 1 балла);
- увеличение значимости (уровня) бюджетного риска неэффективного планирования расходов федерального бюджета на обеспечение выполнения функций ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» (уменьшение оценки показателя е3 «Погрешность кассового планирования» с 1 балла до 0 баллов);
[bookmark: _GoBack]- увеличение значимости (уровня) бюджетного риска несоблюдения ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» законодательства в сфере закупок (оценка показателя е7 «Количество признанных Федеральной антимонопольной службой обоснованными жалоб по нарушениям в сфере закупок» уменьшилась на 0,61 балла (на 61,36%)).
3.2. Увеличения оценки качества управления доходами бюджета на 13,46 баллов (на 22,03%), что демонстрирует снижение значимости (уровня) бюджетного риска накопления объема дебиторской задолженности по доходам федерального бюджета, в том числе просроченной (оценка показателя р3 «Эффективность управления дебиторской задолженностью по доходам» увеличилась с 0 баллов до 0,41 балла).
3.3. ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» в 2020 году были приняты следующие меры, направленные на повышение значений показателей КФМ по результатам Мониторинга и по результатам осуществления внутреннего финансового аудита:
- осуществлена передача ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» исключительного права на сайт ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе перерегистрация доменного имени, в целях обеспечения его постановки на учет (оказание возможного положительного влияния на показатели качества ведения учета и составления бюджетной отчетности);
- актуализирован состав работников контрактной службы ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» в целях исключения возможности осуществления функций и полномочий контрактной службы должностными лицами (работниками), не включенными в ее состав (оказание возможного положительного влияния на показатель d2 «Несоблюдение правил планирования закупок, обоснования начальной максимальной цены контракта»);
- обеспечено представление инициатором закупки документа, содержащего расчеты, подтверждающие информацию о соответствии закупки требованиям приказов Минфина России, в целях обеспечения соблюдения порядков определения предельных цен товаров, работ, услуг, корректного применения методов расчета объемов финансового обеспечения (оказание возможного положительного влияния на показатели d3 «Нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет» и d4 «Качество планирования закупок на обеспечение выполнения функций казенного учреждения»);
- предусмотрено возложение обязанностей членов комиссий по проведению инвентаризации на период их отсутствия на рабочем месте на иных должностных лиц ФКУ «ГУ АЗ Минфина России» (оказание возможного положительного влияния на показатели качества ведения учета и составления бюджетной отчетности).
