             Приложение к письму

   ФКУ «ГУ  «ВО  Минфина  России»
                                                                                                            от «04» октября 2021 г. № 37/3-1995
ОТЧЁТ
ФКУ «ГУ «ВО Минфина России»

о работе с обращениями граждан за 3 квартал 2021 года
Статистические данные

В 3 квартале 2021 года в ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» (далее - Учреждение) поступило и было рассмотрено три обращения граждан. 

Обращения рассмотрены в порядке и сроки, установленные статьями 5, 7 - 12 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и на основании Порядка рассмотрения обращений граждан и организации личного приёма в федеральном казённом учреждении «Государственное учреждение «Ведомственная охрана Министерства финансов Российской Федерации», утверждённого приказом Учреждения от 14.11.2017 № 532. 
Обзор

В обращениях рассматривались следующие вопросы:

- о подтверждении стажа работы бывшего работника ведомственной охраны Минфина России;

- обращение гражданина на грубость работника охраны, осуществляющего защиту Ялтинской городской больницы № 1.

 В соответствии с законодательством Российской Федерации ведомственная охрана Минфина России не осуществляет охрану больниц, в том числе и Ялтинской городской больницы № 1;
- обращение гражданина по вопросу графика работы начальника охраны по охраняемому объекту ведомственной охраны Минфина России.

Информация о результатах рассмотрения

Обращения своевременно рассмотрены в соответствии с законодательством Российской Федерации. Повторных обращений заявителей не поступало.  
