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В Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации внесен на рассмотрение проект федерального закона   № 40361-8  «Об общих принципах организации местного самоуправления  в единой системе публичной власти», направленный на существенное изменение  с 2023 года  организации местного самоуправления,  в том числе упразднение сельских и городских поселений, муниципальных районов, городских округов с внутригородским делением и  внутригородских районов;  укрупнение муниципалитетов; изменение вопросов местного значения и  перераспределение высокозатратных полномочий по решению вопросов местного значения с муниципального на региональный уровень, с возможностью обратного их закрепления по решению субъекта Российской Федерации за органами местного самоуправления.
Переходный период для поэтапного вступления в силу законопроекта установлен до 1 января 2028 года.
Принятие законопроекта повлечет необходимость изменений бюджетной системы и межбюджетных отношений на региональном и муниципальном уровнях с 2023 года, перераспределение налоговых доходов между бюджетами бюджетной системы, исключение действующих, изменение  и (или)  введение  новых механизмов межбюджетного регулирования.
Кроме того,  потребуется  внесение изменений в НК РФ,  в том числе в части поэтапного исключения налоговых полномочий упраздняемых видов муниципальных образований по установлению, изменению, отмене местных налогов и сборов.
Учитывая изложенное, просим направить в Департамент межбюджетных отношений Минфина России предложения по внесению  изменений  в БК РФ и НК РФ, в том числе  по включению положений переходного периода, в целях создания условий для сбалансированного исполнения региональных и местных бюджетов с учетом новой концепции организации местного самоуправления.
Информацию просим направить, в том числе, на адрес электронной почты 0951@minfin.ru  в срок  до  4  февраля  2022  года.



И.о. Директора Департамента
межбюджетных отношений                                                                В.В. Васильев
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