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Письмо Минфина России от 28.02.2022 № 03-13-13/13850
По вопросу порядка применения вычета акциза на сталь жидкую.

В соответствии с пунктом 34 статьи 200 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) вычетам подлежат суммы акциза, исчисленные при совершении операций, указанных в подпункта 41 и 42 пункта 1 
статьи 182 Кодекса, в части, относящейся к стали жидкой, использованной налогоплательщиком для производства продуктов (полупродуктов) металлургического производства, направленных этим налогоплательщиком на переплавку для производства стали жидкой в целях получения продуктов (полупродуктов) металлургического производства путем литья, при условии представления документов, предусмотренных пунктом 32 статьи 201 Кодекса.

Согласно абзацу второму подпункта 41 пункта 1 статьи 182 Кодекса продуктами (полупродуктами) металлургического производства для целей главы 22 «Акцизы» Кодекса признается продукция металлургического производства, полученная путем литья стали жидкой, соответствующая национальному стандарту, региональному стандарту, международному стандарту, а в случае отсутствия указанных стандартов стандарту (техническим условиям) налогоплательщика или лица, получающего соответствующие продукты (полупродукты) металлургического производства от налогоплательщика.

На основании пункта 32 статьи 201 Кодекса налоговые вычеты, предусмотренные пунктом 34 статьи 200 Кодекса, производятся при представлении налогоплательщиком в налоговые органы:

· документов, подтверждающих производство и оприходование продуктов (полупродуктов) металлургического производства, направленных налогоплательщиком на переплавку для производства стали жидкой в целях получения продуктов (полупродуктов) металлургического производства путем литья;

· регистров аналитического учета, подтверждающих направление продуктов (полупродуктов) металлургического производства на переплавку для производства стали жидкой в целях получения продуктов (полупродуктов) металлургического производства путем литья.

Таким образом, в отношении жидкой стали, использованной для производства продукции металлургического производства, подлежащей переплавке в связи с дефектами, которые привели к ее несоответствию вышеуказанным стандартам (техническим условиям), т.е. бракованной продукции, исчисление суммы акциза и применение вычета, предусмотренного пунктом 34 статьи 200 Кодекса, не производится.

Что касается суммы акциза, исчисленной для той части массы продуктов (полупродуктов) металлургического производства, которая формирует массу отходов при дальнейшей обработке налогоплательщиком таких продуктов (полупродуктов), то применение указанного вычета суммы акциза, определенной исходя из утвержденных налогоплательщиком норм таких отходов, Кодексом не предусмотрено.

Настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, направленные налогоплательщикам, имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам и налоговым органам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме.
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