В связи с обращениями налогоплательщиков касательно применения Конвенции между Правительством Российской Федерации и Правительством Союзной Республики Югославии об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и имущество от 12.10.1995 (далее Российско-югославская Конвенция) Министерство финансов Российской Федерации сообщает следующее.
Союзная Республика Югославия 4 февраля 2003 года изменила свое название на «Сербия и Черногория» (государственное сообщество Сербии и Черногории). В соответствии с Конституционной хартией государственного сообщества Сербии и Черногории все права и обязанности Союзной Республики Югославии перешли к государственному сообществу Сербии и Черногории. 
5 июня 2006 года Республика Сербия и 8 августа 2006 года Республика Черногория официально уведомили Российскую Федерацию о том, что указанные государства являются правопреемниками государственного сообщества Сербии и Черногории «на международном уровне».
Согласно подпункту 1 а) статьи 34 Венской конвенции о правопреемстве государств в отношении договоров от 23.08.1978, когда часть или части территорий государства отделяются и образуют одно или несколько государств, любой договор, находившийся в силе в момент правопреемства государств в отношении всей территории государства – предшественника, продолжает находиться в силе в отношении каждого образованного таким образом государства – преемника. 
Принимая во внимание вышеизложенное, Российско-югославская Конвенция применяется в отношении Республики Сербия и Республики Черногория.
Одновременно сообщаем, что в соответствии с Федеральным законом от 01.05.2019 № 79-ФЗ «О ратификации многосторонней Конвенции по выполнению мер, относящихся к налоговым соглашениям, в целях противодействия размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения» (далее - Многосторонняя Конвенция) заявлением № 1 Российская Федерация распространила действие Многосторонней Конвенции на Российско-югославскую Конвенцию в отношении Республики Сербия (позиция 57) и Республики Черногория (позиция 46).

