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ТЕЛЕГРАММА

В целях оптимизации работы по рассмотрению заявок на дополнительные предельные объемы финансирования по единой субвенции (далее – заявки, ПОФР) Департамент межбюджетных отношений Министерства финансов Российской Федерации уведомляет, что на официальном сайте Минфина России (Деятельность/Финансовые взаимоотношения с регионами и муниципальными образованиями/Методические материалы) размещена форма «Информация об изменении ожидаемого исполнения расходов по единой субвенции» (далее – форма), которую необходимо направлять одновременно с заявкой.
[bookmark: _GoBack]В заявках необходимо отражать цели, на которые планируется направить дополнительные ПОФР. Дополнительно в составе заявки направляются документы, обосновывающие дополнительную потребность и при необходимости описанное в графе 13 формы движение денежных средств, включая причины возникновения дополнительной потребности (копии контрактов, приказов об отпусках, платежных поручений, пр.).
Заявки представляются в Минфин России не позднее чем за 10 рабочих дней
до окончания квартала в установленном порядке, а также дублируются на адрес электронной почты o0601@minfin.gov.ru (скан-копия подписанной заявки и формы, в том числе в формате Excel).
Вместе с тем обращаем внимание на необходимость организации контроля расходования средств единой субвенции по кодам цели во избежание отклонений от запланированных сумм расходов.	
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