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[bookmark: _GoBack]                                                                                                                   от «16» января 2023 г. № 37/1-41


ОТЧЕТ
ФКУ «ГУ «ВО Минфина России»
о работе с обращениями граждан за 4 квартал 2022 года и в течении 2022 года

Статистические данные

	В 4 квартале 2022 года в ФКУ «ГУ «ВО Минфина России» (далее - Учреждение) поступило и было рассмотрено 2 обращения граждан, в течении всего 2022 года рассмотрено 26 обращений граждан.
	Обращения рассмотрены в порядке и сроки, установленные статьями 5,7 - 12 Федерального закона от 2 мая 2006 г. № 59 – ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и на основании Порядка рассмотрения обращений граждан и организации личного приема в федеральном казенном учреждении «Государственное учреждение «Ведомственная охрана Министерства финансов Российской Федерации», утвержденного приказом Учреждения от 14 ноября 2017 г. № 532. 

Обзор

В 2 обращениях граждан, поступивших в 4 квартале 2022 года в Учреждение, ставились следующие вопросы:
- о порядке прохождения периодических и ежегодных медицинских осмотров работниками ведомственной охраны;
- привлечение к работе в выходной день без письменного согласия работника;
- порядок работы на удаленном доступе;
- порядок прекращения трудового договора с работником по инициативе работника и соглашению сторон трудового договора;
- правила использования форменной одежды работниками ведомственной охраны;
- о порядке обработки и хранения персональных данных работников Учреждения;
- компенсация расходов работникам ведомственной охраны при прохождении предварительных и ежегодных медицинских осмотров.
В течении 2022 года в Учреждение обращались граждане по следующим вопросам:
- о порядке выплат ежемесячных и ежеквартальных премиальных выплат;
        - о порядке социальных выплат работникам, пострадавшим в результате несчастного случая на производстве;
- о порядке и оплате прохождения работниками юридических лиц с особыми уставными задачами ежегодных периодических проверок на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия и (или) специальных средств;
- об обеспечении работников ведомственной охраны питьевой бутилированной водой;
- о выдаче документов работнику при прекращении с ним трудового договора                и получении копий документов о среднем образовании;
- о порядке прохождения работниками ведомственной охраны психиатрического освидетельствования;
- о порядке прохождения периодических и ежегодных медицинских осмотров работниками ведомственной охраны.

Информация о результатах рассмотрения

На обращения граждан по вопросам о порядке выплат ежемесячных                             и ежеквартальных премиальных выплат, социальных выплат работникам, пострадавшим в результате несчастного случая на производстве, порядке и оплате прохождения работниками юридических лиц с особыми уставными задачами ежегодных периодических проверок на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия и (или) специальных средств,  обеспечении работников ведомственной охраны питьевой бутилированной водой,                         порядке прохождения работниками ведомственной охраны психиатрического освидетельствования и получении документов при увольнении и предоставлении копий документов о наличии среднего образования, о порядке прохождения периодических и ежегодных медицинских осмотров работниками ведомственной охраны, правилах использования форменной одежды, привлечении к работе                              в выходной день без письменного согласия работника, работы на удаленном доступе           и порядке прекращения трудового договора с работником по инициативе работника                и соглашению сторон трудового договора, своевременно даны письменные ответы                  и разъяснения, которые направлены заявителям на электронные и почтовые адреса, указанные в их обращениях. Повторные обращения от граждан по затронутым вопросам в Учреждение не поступали.

