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Приложение № 2
к Порядку подготовки ежегодной публичной декларации целей и задач Министерства финансов Российской Федерации и отчетов о ходе ее реализации, утвержденному приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24.11.2016 № 516

Результаты рассмотрения экспертного предложения члена Общественного совета 
при Минфине России А.В. Мурычева 
(к отчету о ходе реализации утвержденной Министром публичной декларации целей и задач 
за первое полугодие 2023 года)

	 №
п/п
	Экспертное предложение
	Позиция Министерства финансов Российской Федерации по экспертному предложению, обоснование позиции

	Положительный результат 

	1.
	В материалах упоминается предварительный единый электронный реестр должников федерального бюджета по неналоговым платежам (слайд 9). Учитывая, что в законодательстве отсутствует термин «неналоговый платеж», необходимо уточнить, какие именно платежи учитываются для целей данного реестра.
	
[bookmark: _GoBack]Текст из отчета о ходе реализации публичной декларации целей и задач Минфина России за I полугодие 2023 год:
Цель 2. «Улучшение условий ведения бизнеса и конкурентной среды через повышение качества администрирования доходов бюджета»
…
В целях совершенствования администрирования доходов в 2023 году:	
…
- сформирован предварительный единый электронный реестр должников федерального бюджета по неналоговым платежам;
…
В перспективе:
- возможность формирования единого электронного реестра должников федерального бюджета по неналоговым платежам по просроченной дебиторской задолженности; 
…

С учетом поставленной Правительством Российской Федерации задачи ведется работа по созданию единого информационного пространства (среды цифрового обмена унифицированной информацией и консолидации данных) о состоянии дебиторской задолженности по неналоговым платежам, поступающим в бюджеты бюджетной системы, в целях формирования единого электронного реестра должников бюджетной системы Российской Федерации по неналоговым платежам.
Первым этапом данной работы является создание единого электронного реестра должников по неналоговым платежам, поступающим в федеральный бюджет (неналоговым доходам федерального бюджета, включая платежи по аренде, штрафы и иные платежи, отнесенные к доходам федерального бюджета статьей 51 Бюджетного кодекса Российской Федерации).
Данный реестр будет содержать актуальные сведения о просроченной дебиторской задолженности по неналоговым доходам федерального бюджета в разрезе организаций-должников и администраторов доходов федерального бюджета.
Создание единого электронного реестра должников по неналоговым доходам федерального бюджета позволит получать в одной точке сведения о просроченной дебиторской задолженности по неналоговым доходам федерального бюджета, а также повысит качество управления дебиторской задолженностью и сократит однотипные запросы к главным администраторам (администраторам) доходов федерального бюджета в целях принятия решений на всех уровнях управления.
Слайд 9 отчета о ходе реализации публичной декларации целей и задач Минфина России за I полугодие 2023 года скорректирован.






