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ТЕЛЕГРАММА

Департамент межбюджетных отношений в целях ежеквартального доведения предельных объемов финансирования расходов просит в срок до 8 декабря т.г. представить информацию об ожидаемом помесячном исполнении расходов по единой субвенции из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в 2024 году. 
Форма представления информации размещена на официальном сайте Минфина России в разделе «Деятельность/Межбюджетные отношения с регионами и муниципалитетами/ Методические материалы».
[bookmark: _GoBack]В случае необходимости актуализации данных в течение года указанная информация представляется до 20 числа последнего месяца в квартале. Последняя дата представления информации 20 сентября 2024 года.
Обращаем внимание, что предельные объемы финансирования по единой субвенции доводятся в следующих пределах бюджетных ассигнований на год: 
I квартал – 25%, II и III кварталы – 30% каждый, 2 месяца IV квартала (на октябрь и ноябрь) – 20%. В декабре предельные объемы финансирования (далее – ПОФР) не доводятся – кассовое исполнение осуществляется под оставшиеся лимиты бюджетных обязательств. 
Запрашиваемую информацию необходимо направить официальным письмом, продублировав его (скан-копию и Excel-таблицу) по адресу электронной почты o0601@minfin.gov.ru.
Также повторно сообщаем о том, что в случае недостатка ПОФР в квартале, финансовый орган субъекта Российской Федерации может направить запрос на дополнительные объемы ПОФР в порядке, указанном в телеграмме Минфина России от 01.09.2022 № 06-01-26/85277.
Контактное лицо – Лебедев Даниил Сергеевич, телефон – 84959879553.
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