Обзор правоприменительной практики
по результатам вступивших в законную силу судебных актов судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) Минфина России, его должностных лиц за 3 квартал 2023 года


Заявитель обратился в суд с административным исковым заявлением к Минфину России о признании действий по рассмотрению обращения незаконными, возложении обязанности рассмотреть обращение по существу и взыскании компенсации морального вреда.
В обосновании иска Заявитель указал, что направил в Минфин России обращение, на которое ему был дан ответ в порядке и в сроки, установленные Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (далее – Закон № 59-ФЗ). Вместе с тем ответ на обращение не содержал в себе информацию по всем поставленным в нем вопросам. 
Определением суда апелляционной инстанции от 17.08.2023 удовлетворены требования Заявителя. Действия Минфина России по непредоставлению ответа на обращение по существу поставленных в нем вопросов признаны незаконными, на Минфин России возложена обязанность повторно рассмотреть обращение в соответствии с требованиями Закона № 59-ФЗ. 



	
	



