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НОВОЕ В БУХГАЛТЕРСКОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ:
факты и комментарии
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13 декабря 2023 г. № ИС-учет-49

Расширен круг организаций, которые вправе
применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета

Федеральным законом «О бухгалтерском учете» некоммерческие организации наделены правом применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую отчетность. Однако это право не распространялось на политические партии, их региональные отделения и иные структурные подразделения, осуществляющие деятельность в соответствии с Федеральным законом «О политических партиях».
Федеральным законом от 12 декабря 2023 г. № 579-ФЗ «О внесении изменений в статью 6 Федерального закона «О бухгалтерском учете» снято указанное ограничение. Это означает, что политические партии, их региональные отделения и иные структурные подразделения вправе применять упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, включая упрощенную бухгалтерскую отчетность[footnoteRef:1].  [1:  Об упрощенных способах ведения бухгалтерского учета см. информационные материалы размещенные на официальном Интернет-сайте Минфина России www.minfin.gov.ru в разделе «Бухгалтерский учет и отчетность – Бухгалтерский учёт и отчётность субъектов малого предпринимательства - Методические, информационные и иные документы».] 

В силу изменения, внесенного в пункт 1 части 5 статьи 6 Федерального закона «О бухгалтерском учете», это право реализуется политическими партиями независимо от того, что их бухгалтерская отчетность подлежит обязательному аудиту согласно Федеральному закону «О политических партиях». 
Федеральный закон от 12 декабря 2023 г. № 579-ФЗ вступает в силу с 23 декабря 2023 г. При этом, исходя из данного Федерального закона, политические партии, их региональные отделения и иные структурные подразделения вправе составить первую упрощенную годовую бухгалтерскую отчетность за 2023 г. Что касается упрощенных способов для ведения бухгалтерского учета (в части рабочего плана счетов и форм документов бухгалтерского учета, порядка проведения инвентаризации, организации документооборота и технологии обработки учетной информации, порядка внутреннего контроля, т.п.), то начинать применять их целесообразно руководствуясь требованиями части 7 статьи 8 Федерального закона «О бухгалтерском учете» и Положения по бухгалтерскому учету «Учетная политика организации» (ПБУ 1/2008), утвержденного приказом Минфина России от 6 октября 2008 г. № 106н.  
Решение о применении упрощенных способов ведения бухгалтерского учета принимается уполномоченными лицами (органами) названных организаций самостоятельно. Оно оформляется в порядке, установленном ПБУ 1/2008. Данное решение предполагает изменение учетной политики организации в силу изменения законодательства Российской Федерации. Последствия изменения учетной политики организации в этом случае отражаются в бухгалтерском учете в соответствии с пунктом 15.1 ПБУ 1/2008. 
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