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		Главные распорядители средств федерального бюджета


	





Министерство финансов Российской Федерации направляет разъяснения по порядку формирования кодов и наименований направлений расходов, применяемых в целевых статьях расходов бюджета субъекта Российской Федерации на исполнение расходных обязательств субъекта Российской Федерации, в целях софинансирования которых предоставляются межбюджетные трансферты из федерального бюджета, а также их отражения в соглашениях о предоставлении межбюджетных трансфертов.
Пунктом 4 статьи 21 Бюджетного кодекса Российской Федерации                         (далее – Кодекс) установлено, что перечень и коды целевых статей расходов бюджетов устанавливаются финансовым органом, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета, если иное не установлено Кодексом. Перечень и коды целевых статей расходов бюджетов, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет целевых межбюджетных трансфертов, определяются в порядке, установленном финансовым органом, осуществляющим составление и организацию исполнения бюджета, из которого предоставляются указанные межбюджетные трансферты.
Согласно пунктам 24 и 45 Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуры и принципов назначения, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24 мая 2022 г. № 82н (далее - Порядок № 82н), для отражения расходов бюджетов субъектов Российской Федерации, в том числе на реализацию региональных проектов, направленных на достижение соответствующих мероприятий (результатов) федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов (программы) или комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры, в целях софинансирования (финансового обеспечения) которых бюджетам субъектов Российской Федерации предоставляются из федерального бюджета межбюджетные трансферты, применяются коды направлений расходов, содержащие значения 50000 – 59990, R0000 - R9990.

На основании вышеуказанных пунктов Порядка № 82н финансовый орган субъекта Российской Федерации вправе установить необходимую детализацию пятого разряда, содержащего значение "0", вышеуказанных кодов направлений расходов.
Обращаем внимание на то, что в соответствии с пунктами 241 и 44 Порядка № 82н финансовый орган субъекта Российской Федерации присваивает обособленное направление расходов (обособленные направления расходов) либо обособленную целевую статью (обособленные целевые статьи) в целях реализации каждого мероприятия (результата) структурного элемента (регионального проекта, ведомственного проекта, иного проекта) проектных частей государственных программ субъекта Российской Федерации за исключением мероприятий (результатов), источником финансового обеспечения реализации которых является консолидированная субсидия либо межбюджетный трансферт, предоставленный из федерального бюджета по коду направления расходов, в пятом разряде которого содержится значение "R", "F" или иное буквенное значение. 
В приложении к соглашению[footnoteRef:1] о предоставлении межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации указывается наименование направления расходов целевой статьи расходов бюджета субъекта Российской Федерации и соответствующий ему код (13 - 17 разряды кода классификации расходов бюджетов). [1:  Сноска "3" приложений № 1 к Типовой форме соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14 декабря 2018 г. № 270н, к Типовой форме соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14 декабря 2018 г. 
№ 269н.
Исп.: Оненова Б.О., тел.:983-38-83 (0235)
] 

В этой связи при заключении соглашения о предоставлении межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации следует указывать в приложении к нему коды и наименования направлений расходов, определенные финансовым органом субъекта Российской Федерации, в том числе коды направлений расходов, детализированные в пятом разряде.


А.М. Лавров
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