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Информация
о порядке формирования и согласования в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» предложений по расчету предельных базовых бюджетных ассигнований по объектам, включаемым в реестр объектов капитального строительства, объектов недвижимого имущества (за исключением бюджетных ассигнований на реализацию государственного оборонного заказа)

I. Общие положения
Формирование предложений по расчету предельных базовых бюджетных ассигнований по объектам, включаемым в реестр объектов капитального строительства, объектов недвижимого имущества (далее – предложения 
по расчету ББА) производится в следующих разделах государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – ГИИС «Электронный бюджет»):
- компонент «Управления капитальными вложениями» (далее – УКВ) раздел «Ведение изменение ОКС (планирование)» вкладки «Предложения ГРБС» и «Предложения по расчету базовых БА/Несогласованные вопросы по распределению базовых БА»;
- меню «Бюджетные инвестиции (планирование)» (Меню / РРО и ОБАС / Бюджетные инвестиции (планирование), (далее – вкладки «Предложения ГРБС» и «Предложения по расчету базовых БА/Несогласованные вопросы по распределению базовых БА»);
В целях проведения указанной работы в реестре «Бюджетные инвестиции (планирование)» в бюджетном цикле «2025-2027» ГИИС «Электронный бюджет» открыт 0 этап: «Предложения по расчету предельных базовых БА», при этом во вкладке «Предложения ГРБС» сформирована сводная бюджетная роспись на 05.03.2024:
- на 2025-2026 годы отражены объемы финансирования, утвержденные Федеральным законом от 30.11.2023 № 540-ФЗ «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» (далее – Закон № 540-ФЗ);
- на 2027 год – отражены объемы финансирования на уровне 2026 года.
Следует учесть, что формирование предложений по расчету ББА осуществляется главными распорядителями средств федерального бюджета (далее – ГРБС) на основании утвержденных в УКВ сведений об объектах капитального строительства (далее – ОКС), сформированных в бюджетном цикле «2024-2026».





II. Порядок работы
1. ГРБС в УКВ (подраздел «Ведение изменений ОКС (планирование) создает и утверждает новые редакции ВСЕХ объектов на 2025-2029 годы, при этом в части финансового обеспечения ОКС на 2025-2027 годы:
- по объектам, не имеющим необходимость изменения объемов финансирования – во вкладке «Предложения ГРБС» редакция «Предложения по распределению Базовых БА (показателей проекта ФБ)» утверждается без изменений;
- по объектам, по которым имеются изменения – во вкладке «Предложения по расчету базовых БА/Несогласованные вопросы по распределению базовых БА» с редакцией «Предложений по расчету базовых БА» формируются изменения путем формирования дельты (+/-) к объемам, утвержденным Законом 540-ФЗ;
[bookmark: _GoBack]- по новым объектам – во вкладке «Предложения ГРБС» создается новая карточка ОКС с редакцией «Предложения по распределению Базовых БА (показателей проекта ФБ)» с нулевым объемом финансирования 
по 2025-2027 годам и возможным объемом на 2028-2029 годы. После утверждения редакции ее можно сразу скопировать с редакцией «Предложений по расчету базовых БА». Объем финансирования на 2025-2027 годы целиком указывается во вкладке «Предложения по расчету базовых БА/Несогласованные вопросы по распределению базовых БА».
2. Созданные редакции сведений об ОКС согласовываются ГРБС 
и утверждаются по кодам классификации расходов бюджетов (далее – КБК)  
в реестре «Бюджетные инвестиции (планирование)»:
· во вкладке «Предложения ГРБС» (в случае отсутствия изменений);
· во вкладке «Предложения по расчету базовых БА/Несогласованные вопросы по распределению базовых БА» (в случае наличия изменений или новых объектов). 
Для последующего рассмотрения Минфином России строки по КБК 
из вкладки «Предложения по расчету базовых БА/Несогласованные вопросы 
по распределению базовых БА» подлежат экспорту в «Заявки 
на дополнительные ассигнования (перечень несогласованных вопросов)».
3. Последовательное согласование предложений по расчету ББА осуществляется после выполнения ГРБС действий, указанных в пункте 1-3 раздела II настоящей Информации: 
- по ОКС – в компоненте УКВ (Минстрой России), в реестре «Бюджетные инвестиции (планирование)» (Минэкономразвития России); 
- по КБК – в реестре «Бюджетные инвестиции (планирование)» (Минстрой России, Минэкономразвития России). 
Следует учесть, что в случае несогласования строк Минстроем России или Минэкономразвития России, ГРБС необходимо в обязательном порядке создать в УКВ новую редакцию с целью исправления отклоненной строки.
Примеры выполнения типовых операций (вебинар) на стадии подготовки предложений по расчету ББА размещены в ГИИС «Электронный бюджет» (Меню / Техническая поддержка / вкладка «Часто задаваемые вопросы» / раздел «Компонент управления капитальными вложениями» / вкладка «Документация» / Обучение по процессу планирования в рамках работ на 4 этапе: Предложения ГРБС БЦ 2024-2025).

