
Обсуждение подходов к разработке стратегии дальнейшего развития бухгалтерского учета и аудиторской деятельности

24 апреля с.г. в Министерстве финансов Российской Федерации прошло обсуждение вопросов дальнейшего развития бухгалтерского учета и финансовой отчетности в Российской Федерации. В мероприятии приняли участие представители профессионального и делового сообществ, органов государственной власти, Банка России, вузов, научных кругов. 
Участники мероприятия обсуждали, главным образом, вопросы укрепления и дальнейшего развития профессии. Отмечена настоятельная необходимость повышения компетенций и статуса бухгалтерского и аудиторского персонала. Выступавшие предлагали свое видение мер развития профессии и ее институтов. Подчеркнуто, что престиж и привлекательность профессии в большой степени зависят от масштабов и характера профессиональной деятельности, уровня цифровизации бухгалтерского учета и аудита. Ряд участников мероприятия говорили о тематике финансовой отчетности и аудита как составляющей повышения финансовой грамотности и финансовой культуры.
[bookmark: _GoBack]Особое внимание было уделено направлениям дальнейшего развития системы профессиональной аттестации аудиторов. Предложены меры по улучшению системы подготовки претендентов к сдаче квалификационного экзамена аудитора, повышению прозрачности этого экзамена, расширению содержательного наполнения программы экзамена. Рассмотрены перспективы саморегулирования аудиторской и бухгалтерской профессии, целесообразность регулирования оказания бухгалтерских услуг.
 Участниками обсуждения обозначены направления дальнейшей цифровизации бухгалтерского учета и аудита. В частности, рассмотрены такие вопросы, как: разработка стандартных программных средств ведения аудиторской деятельности, обеспечение безопасности информации в аудиторских организациях, стандартизация электронного взаимодействия аудиторских организаций с регулирующими и контролирующими органами, унификация форматов первичных учетных и иных документов, формализация пояснений к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах, применение искусственного интеллекта в бухгалтерском учете и аудите, разработка таксономии финансовой отчетности.  
Прошедшее мероприятие продолжило серию обсуждений вопросов развития системы бухгалтерского учета и аудита в стране, начатую в январе 2024 г. По результатам этих обсуждений будет подготовлен проект стратегического документа, который будет вынесен на общественное обсуждение.  

Департамент регулирования бухгалтерского учета,
финансовой отчетности и аудиторской деятельности
Минфина России
