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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности»

[bookmark: _Hlk97715878]Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – законопроект) разработан в целях сокращения рисков возникновения угроз социально-экономического, иммиграционного и террористического характера, а также риска нанесения ущерба экономической безопасности Российской Федерации в сфере производства и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции (далее – ЗПП).
Нормативными правовыми актами, регулирующими деятельность по производству и реализации ЗПП не ограничивается распространение ЗПП, произведенной за пределами Российской Федерации, а также участие в деятельности по производству и реализации ЗПП отдельных категорий лиц:
1)	руководителей, учредителей, членов руководящих органов, работников, имеющих доступ к сведениям о защитном комплексе 3ПП и (или) допущенных к работам по разработке, внедрению и производству защитных признаков ЗПП, и которые имеют иностранное (двойное) гражданство, неснятую или непогашенную судимость;
2) юридических лиц, информация о которых (в том числе информация об учредителях, о членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа юридического лица) включена в реестры недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей), предусмотренные законодательством Российской Федерации, в связи с деятельностью по предоставлению полиграфических услуг и услуг, связанных с печатанием, а также с поставкой соответствующей продукции. 
Отсутствие нормативного регулирования данных вопросов на законодательном уровне влечет за собой риск причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в сферах обеспечения антитеррористической и экономической безопасности Российской Федерации.
При этом установление требований к реализации ЗПП и ограничений на участие в деятельности по производству и реализации ЗПП отдельных категорий лиц не представляется возможным ввиду отсутствия соответствующих полномочий Правительства Российской Федерации.
В данной связи проектом федерального закона предлагается дополнить статью 5 Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ  «О лицензировании отдельных видов деятельности» новыми положениями, предусматривающими наделение Правительства Российской Федерации  полномочиями по установлению требований к реализации ЗПП и ограничений на участие в деятельности по производству и реализации ЗПП отдельных категорий лиц.
[bookmark: _Hlk97715802]Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Законопроект не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.
Законопроект не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности.
Принятие законопроекта не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Законопроект не содержит требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках лицензионного контроля за деятельностью в сфере производства и реализации ЗПП, при рассмотрении дел об административных правонарушениях.
Аналогичные по содержанию законопроекты на рассмотрении в палатах Федерального Собрания Российской Федерации не находятся.
