
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О государственном регулировании деятельности по производству и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции»

Проект федерального закона «О государственном регулировании деятельности по производству и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции» (далее – законопроект) разработан во исполнение пункта 3 Плана мероприятий («дорожной карты») по реализации механизма «регуляторной гильотины», утвержденного Правительством Российской Федерации 29 мая 2019 г. № 4714п-П36 (далее – План мероприятий), в целях формирования современной, адекватной требованиям времени и технологического развития, эффективной системы регулирования в сфере производства и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции.
Со дня вступления в силу приказа Минфина Российской Федерации от            7 февраля 2003 г. № 14н «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 11 ноября 2002 г. № 817», определяющего технические требования и условия изготовления защищенной полиграфической продукции, требования по режиму охраны помещений (территории), используемых для осуществления деятельности по изготовлению и учету защищенной полиграфической продукции, а также  Положения о лицензировании деятельности по производству и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции (постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2012 г. № 965), устанавливающего лицензионные требования к осуществлению деятельности по производству и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции, внесение изменений в нормативные правовые акты в части касающейся пересмотра указанных требований с учетом современного уровня технологического развития, потребностей государства и общества в данной сфере деятельности не осуществлялось.
Отсутствие данной работы на протяжении 7 лет не отвечает принципам и целям механизма «регуляторной гильотины», а именно актуализации, систематизации обязательных требований, разработанных с учетом современного уровня технологического развития, в сфере производства защищенной от подделок полиграфической продукции и отмене избыточных и устаревших лицензионных требований в данной сфере. 
Законопроектом определяются правовые основы государственного регулирования деятельности по производству и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции на территории Российской Федерации в целях предотвращения ущерба правам, законным интересам граждан и организаций, безопасности государства, возможность нанесения которого связана с нелегальным оборотом, подделкой и хищением защищенной от подделок полиграфической продукции.
Законопроектом устанавливаются:
порядок осуществления деятельности по производству и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции;
ограничения осуществления деятельности по производству и реализации защищенной от подделок полиграфической продукции, продажи защищенной от подделок полиграфической продукции;
требования к защищенной от подделок полиграфической продукции;
требования к производителям защищенной от подделок полиграфической продукции.
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Законопроект не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.
Законопроект не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности.
Принятие законопроекта не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Законопроект содержит обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках лицензионного контроля за деятельностью в сфере производства защищенной от подделок полиграфической продукции, при рассмотрении дел об административных правонарушениях.
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