ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 16 декабря 2013 г. № 120н «О должностных лицах Министерства финансов Российской Федерации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях при осуществлении государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов»

	Проект приказа разработан в целях реализации положений части 4 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в соответствии с пунктом 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 329, а также в соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. № 1607 «Об утверждении структуры Министерства финансов Российской Федерации» и Распределением обязанностей между заместителями Министра финансов Российской Федерации, утвержденным приказом Минфина России от 11 марта 2021 г. № 121.
	Проект приказа предусматривает смену должностного лица, ответственного за исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 16 декабря 2013 г. № 120н, а также смену наименований упоминаемых в указанном приказе отдела и Департамента.
	Реализация приказа не повлечет изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также выделения  дополнительных ассигнований и сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
[bookmark: _GoBack]Издание данного приказа не потребует признания утратившими силу или приостановления иных приказов Минфина России, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации. Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. 

