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ПРОЕКТ


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О мерах валютного контроля в условиях внешнего санкционного давления»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О мерах валютного контроля в условиях внешнего санкционного давления» (далее – проект постановления) разработан в целях снижения административной нагрузки на резидентов и нивелирования последствий внешнего санкционного давления.
Проектом постановления предусматривается приостановление до 31 декабря 2022 года включительно проведения налоговыми органами проверок соблюдения валютного законодательства Российской Федерации за исключением случаев, когда по проводимым проверкам выявлены нарушения, срок давности привлечения к административной ответственности за которые истекает до 31 декабря 2022 г. В указанных случаях проведение проверок соблюдения валютного законодательства Российской Федерации и осуществление административного производства могут продолжаться только в части таких нарушений. 
[bookmark: _GoBack]Устанавливаемое проектом постановления приостановление проведения проверок соблюдения валютного законодательства Российской Федерации и административного производства не распространяется на нарушения, связанные с исполнением нормативных актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и Банка России, принятых начиная с 28 февраля 2022 г., которые устанавливают специальные экономические меры в связи с недружественными действиями Соединенных Штатов Америки и примкнувших к ним иностранных государств и международных организаций (далее – специальные экономические меры), а также на нарушения валютного законодательства Российской Федерации, связанные с куплей-продажей иностранной валюты минуя уполномоченные банки и нарушения, связанные с расчетами при осуществлении валютных операций между резидентами без использования банковских счетов в уполномоченных банках в наличной форме.
Указанные нарушения в нынешних условиях представляют существенное нарушение интересов государства в области реализации единой государственной валютной политики, поскольку несут угрозу устойчивости валюты Российской Федерации и стабильности внутреннего валютного рынка.
На момент разработки проекта постановления специальные экономические меры установлены Указами Президента Российской Федерации от 28.02.2022                 № 79, от 01.03.2022 № 81 и от 18.03.2022 № 126. 
Поскольку Правительство Российской Федерации и Банк России на основании части 1 статьи 5 Федерального закона от 10.12.2003 № 173-ФЗ                     «О валютном регулировании и валютном контроле» (далее – Закон № 173-ФЗ) являются органами валютного регулирования, в проекте постановления также предлагается предусмотреть возможность проведения проверок исполнения принятых ими нормативных актов, устанавливающих специальные экономические меры (в случае их последующего принятия).
Также проектом постановления предусматривается продление с 1 июня 2022 года до 1 декабря 2022 года предельного срока представления физическими лицами - резидентами налоговым органам отчетов о движении денежных средств и иных финансовых активов по счетам (вкладам) в банках и иных организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и о переводах денежных средств без открытия банковского счета с использованием электронных средств платежа, предоставленных иностранными поставщиками платежных услуг (далее – отчеты), за отчетный 2021 год.
Перенос срока представления отчетов обусловлен сложностями, возникающими у физических лиц-резидентов по получению необходимой для заполнения отчетов информации и подтверждающих документов от банков и иных организаций финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации.
В связи с тем, что отчеты должны быть представлены физическими лицами-резидентами за 2021 год, то в них отсутствует информация, необходимая для проверки исполнения требований Указов Президента Российской Федерации от 28.02.2022 № 79, от 01.03.2022 № 81, от 18.03.2022 № 126 в связи с чем перенос срока представления отчетов с учетом двухлетнего срока давности привлечения к административной ответственности за нарушения валютного законодательства не повлечет негативных последствий для осуществления валютного контроля.
При подготовке проекта постановления проведен анализ практики применения Закона № 173-ФЗ.
В проекте постановления отсутствуют требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Принятие и реализация положений проекта постановления не потребует дополнительных денежных средств из федерального бюджета, не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации и не повлечет отрицательных социально-экономических, финансовых и иных последствий.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
