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к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О страховании вкладов в банках 
Российской Федерации»

Реализация проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О страховании вкладов в банках Российской Федерации» не потребует дополнительных затрат из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации.


ПЕРЕЧЕНЬ
нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительных власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О страховании вкладов в банках Российской Федерации»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О страховании вкладов в банках Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительных власти.


ПЕРЕЧЕНЬ
федеральных законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О страховании вкладов в банках Российской Федерации»

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 19 Федерального закона «О страховании вкладов в банках Российской Федерации» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия иных федеральных законов. 
