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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг» 
(далее соответственно – проект постановления, Общие требования) разработан во исполнение пункта 31 Национального плана («дорожной карты») развития конкуренции в Российской Федерации на 2021 - 2025 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 сентября 2021 г. 
№ 2424-р.
Проектом постановления устанавливаются ограничение на установление в правовых актах, регулирующих предоставление субсидий кредитным организациям в порядке возмещения недополученных доходов по кредитам, выданным кредитными организациями (займам, выданным микрофинансовыми организациями) по льготным ставкам требований к наличию опыта, необходимого для достижения результатов предоставления субсидии, наличию кадрового состава, необходимого для достижения результатов предоставления субсидии, размеру собственных средств (капиталу), наличию определенного уровня кредитного рейтинга (кредитных рейтингов), присвоенного кредитной организации по национальной рейтинговой шкале одним (несколькими) кредитным рейтинговым агентством, внесенным Центральным  банком Российской Федерации в реестр кредитных рейтинговых агентств в соответствии с Федеральным законом от 13 июля 2015 г. № 222-ФЗ 
«О деятельности кредитных рейтинговых агентств в Российской Федерации, о внесении изменения в статью 761 Федерального закона «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» и иных требований. 
Предлагаемые изменения будут способствовать расширению круга банков, участвующих в реализации государственной политики по развитию приоритетных отраслей экономики, и формированию благоприятных условий для развития конкуренции на рынке банковских услуг.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, проектом постановления предусматриваются изменения в Общие требования в целях их приведения в соответствие с положениями пункта 15 
статьи 241 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 29 ноября 2021 № 384-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2022 году»).
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация положений проекта постановления носит системный характер и не оказывает влияния на достижение целей конкретных государственных программ Российской Федерации и не повлечет финансовых, социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности. 
Проект постановления не содержит требований, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Издание проекта постановления не требует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.
Издание проекта постановления не окажет влияния на доходы и расходы федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации и не потребует привлечения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
