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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Правила формирования, ведения и утверждения федеральных перечней (классификаторов) государственных услуг, 
не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила формирования, ведения и утверждения федеральных перечней (классификаторов) государственных услуг, не включенных в общероссийские базовые (отраслевые) перечни (классификаторы) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, и работ, оказание и выполнение которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации» 
(далее – проект постановления, Правила, федеральные перечни) разработан в целях уточнения перечня нормативных правовых актов, являющихся основанием для формирования федерального перечня.
Согласно пункту 2 Правил в качестве актов, являющихся основанием для формирования (или) внесения изменений в федеральный перечень, применяются положения федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и изданных в их исполнение ведомственных нормативных правовых актов.
Вместе с тем анализ правоприменительной практики показал, что в настоящее время предоставление государственных услуг (выполнение работ) в определенных сферах деятельности осуществляется федеральными государственными учреждениями в соответствии с обязательствами Российской Федерации, закрепленными международными договорами.
Так, например, в соответствии с международными договорами и актами, составляющими право Евразийского экономического союза, в том числе решением Совета Евразийской экономической комиссии от 3 ноября 2016 г. № 78 «О Правилах регистрации и экспертизы лекарственных средств для медицинского применения» федеральное государственное бюджетное учреждение, подведомственное Министерству здравоохранения Российской Федерации, выполняет работу 
по экспертизе лекарственных средств.
В этой связи в целях формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) федеральным бюджетным и автономным учреждениям в соответствии с федеральными перечнями проектом постановления устанавливается возможность указания в качестве актов, являющихся основанием для формирования федерального перечня, в том числе международные договоры Российской Федерации.
Также устанавливается регулирование, обеспечивающее возможность указания федерального государственного учреждения (группы федеральных государственных учреждений), имеющего право в соответствии с актами, являющимися основанием для формирования (или) внесения изменений в федеральный перечень, оказывать государственную услугу или выполнять работу.
Издание проекта постановления не повлечет финансовых, негативных социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют положения об обязательных требованиях, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требованиях, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
[bookmark: _GoBack]Издание проекта постановления не относится к сфере реализации государственных программ Российской Федерации и не повлияет на достижение 
их целей, а также на доходы и расходы федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации и не потребует привлечения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
