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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Служебного распорядка Министерства финансов Российской Федерации»
          
        Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Служебного распорядка Министерства финансов Российской Федерации» (далее – проект приказа) подготовлен в связи с принятыми в Трудовой кодекс Российской Федерации изменениями в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде и необходимостью актуализации положений отдельных правовых актов.
      Проектом приказа утверждается Служебный распорядок Министерства финансов Российской Федерации, регламентирующий режим службы (работы) и времени отдыха федеральных государственных гражданских служащих и работников, замещающих должности, не являющиеся должностями гражданской службы Министерства финансов Российской Федерации. 
Проектом приказа признаются утратившими силу приказы Министерства финансов Российской Федерации:
 от 1 сентября 2015 года № 138н «Об утверждении Служебного распорядка Министерства финансов Российской Федерации»;
 от 27 сентября 2016 года  № 165н  «О внесении изменений в Служебный распорядок Министерства финансов Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от                                          1 сентября 2015 года   № 138н». 
[bookmark: _GoBack]	Проект приказа размещен в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 года № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
Срок проведения общественного обсуждения проекта приказа –                        с 14 июля по 29 июля 2020 года.
Предложения представлять в Минфин России по адресу электронной почты: elena.lazareva@minfin.ru.




