

ПОЯСНИТЕ6ЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в состав комиссии по вопросам,
 возникающим при рассмотрении заявлений религиозных организаций о передаче имущества религиозного назначения, 
в федеральной собственности, утвержденный приказом Министерства финансов Российской от 16 июля 2021 г. № 328»


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в состав комиссии по вопросам, возникающим при рассмотрении заявлений религиозных организаций о передаче имущества религиозного назначения, находящегося в федеральной собственности, утвержденный приказом Министерства финансов Российской от 16 июля 2021 г. № 328» (далее – проект приказа) разработан на основании, в том числе обращения Росимущества, в связи с изменением должностей, увольнения 
и изменения места работы членов комиссии по вопросам, возникающим при рассмотрении заявлений религиозных организаций о передаче имущества религиозного назначения, находящегося в федеральной собственности. 
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация положений проекта приказа не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации и не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
[bookmark: _GoBack]Проект приказа не содержит положений об обязательных требованиях, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер. 
Издание проекта приказа не окажет влияние на расходы федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации.
