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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Правила ведения и функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учета информации об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, о концентрации денатурирующих веществ в денатурированном этиловом спирте (денатурате), об использовании производственных мощностей, объеме собранного винограда, использованного для производства винодельческой продукции» 

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила ведения и функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учета информации об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, о концентрации денатурирующих веществ в денатурированном этиловом спирте (денатурате), об использовании производственных мощностей, объеме собранного винограда, использованного для производства винодельческой продукции» (далее соответственно – проект постановления, ЕГАИС) разработан в соответствии с пунктом 11 Долгосрочной программы («дорожной карты») развития виноградарства и виноделия в Российской Федерации, утвержденной Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко от 29 марта 2022 г. № 3040п-П11 (далее – дорожная карта).
Наряду с функциями, установленными Федеральным законом от 1 декабря 2007 г. № 315-ФЗ «О саморегулируемых организациях», Федеральная саморегулируемая организация виноградарей и виноделов России участвует совместно с органами государственной власти и органами местного самоуправления в разработке государственных и муниципальных программ по развитию виноградарства и виноделия, а также по вопросам планирования и развития виноградарства и виноделия (подпункт 9 части 10 статьи 9 Федерального закон от 27 декабря 2019 г. № 468-ФЗ «О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации»). 
Для осуществления указанной функции, а также в целях исполнения пункта 11 дорожной карты разработан проект постановления, предусматривающий внесение изменений в Правила ведения и функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учета информации об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, о концентрации денатурирующих веществ в денатурированном этиловом спирте (денатурате), об использовании производственных мощностей, объеме собранного винограда, использованного для производства винодельческой продукции, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. № 2466, согласно которым Федеральной саморегулируемой организации виноградарей и виноделов России предоставляется информация, содержащаяся в ЕГАИС, на основании соглашения об информационном взаимодействии, заключенном с Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.
Реализация изменений, предусмотренных проектом постановления, осуществляется Росалкогольрегулированием в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности работников указанного федерального органа исполнительной власти, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных указанному федеральному органу исполнительной власти в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Принятие проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не приведет к увеличению расходов субъектов предпринимательской деятельности, федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, а также к иным социально-экономическим последствиям.
