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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
"Об утверждении Порядка формирования и ведения перспективного финансового плана"


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
"Об утверждении Порядка формирования и ведения перспективного финансового плана" (далее - Проект приказа) разработан в соответствии 
с пунктом 12 Правил разработки и утверждения бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2015 г. 
№ 914.
Проект приказа разработан в целях повышения качества долгосрочного бюджетного планирования посредством установления правил формирования и ведения перспективного финансового плана, включающего оценку влияния принимаемых в текущем финансовом году решений на объемы базовых бюджетных ассигнований в долгосрочной перспективе.
Перспективный финансовый план разрабатывается в целях актуализации параметров бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период (далее – бюджетный прогноз) в части структуры расходов федерального бюджета и содержит детализированную оценку расходов федерального бюджета на финансовое обеспечение реализации расходных обязательств Российской Федерации на период действия бюджетного прогноза.
Указанный проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие и реализация Проекта приказа не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.







