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	Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О проведении эксперимента  по мониторингу таможенными органами сведений, имеющихся в их распоряжении и полученных от лиц, участвующих в эксперименте, из систем учета товаров»


	 


Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О проведении эксперимента по мониторингу таможенными органами сведений, имеющихся в их распоряжении и полученных от лиц, участвующих
в эксперименте, из систем учета товаров» (далее – проект постановления) разработан в соответствии со статьей 2 Федерального закона «О внесении изменения в статью 120 Федерального закона «О таможенном регулировании
в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Проектом постановления предлагается с 3 апреля 2023 года по 1 ноября 2024 года провести эксперимент по мониторингу таможенными органами сведений, имеющихся в их распоряжении и полученных от лиц, участвующих в эксперименте, из систем учета (далее - эксперимент) и утвердить положение о проведении эксперимента, определив в нем цели, порядок и условия проведения эксперимента.
Проект постановления направлен на апробацию технологии проведения мониторинга таможенными органами сведений, имеющихся в их распоряжении и полученных от лиц, участвующих в эксперименте, из систем учета товаров
(далее – таможенный мониторинг), в том числе апробацию полноты и достаточности функционирования Единой автоматизированной информационной системы таможенных органов, а также подготовку предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о таможенном регулировании в части установления норм о проведении таможенного мониторинга.
Эксперимент проводится на добровольной основе.
Лицом, участвующим в эксперименте, предлагается определить юридическое лицо, созданное в соответствии с законодательством Российской Федерации и включенное в реестр уполномоченных экономических операторов в порядке и при соблюдении условий, которые установлены Таможенным кодексом Евразийского экономического союза и законодательством Российской Федерации о таможенном регулировании, подавшее заявление на участие в эксперименте.
Минфин России и ФТС России предлагается определить федеральными органами исполнительной власти, уполномоченными на проведение эксперимента.
Реализация проекта постановления будет способствовать созданию механизма проведения таможенного мониторинга.
Проектом постановления предлагается установить, что таможенный мониторинг заключается в анализе и сверке таможенным органом сведений, полученных от лица, участвующего в эксперименте, из системы учета товаров посредством удаленного доступа к таким сведениям, а также иных сведений, имеющихся в распоряжении таможенных органов и (или) содержащихся в информационных ресурсах иных федеральных органов исполнительной власти, и проводится при наличии одного или нескольких показателей таможенного декларирования в соответствии с технологией проведения таможенного мониторинга, утвержденной федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в области таможенного дела.
На период проведения таможенного мониторинга проектом постановления предлагается установить, что таможенные органы не будут осуществлять проведение выездных таможенных проверок в отношении проверяемых в рамках таможенного мониторинга уполномоченных экономических операторов, за исключением случаев, установленных подпунктами 4, 6 - 8 пункта 16 статьи 333 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза.
В целях реализации проекта постановления потребуется доработка Единой автоматизированной информационной системы таможенных органов, а также разработка и утверждение ФТС России технологии проведения таможенного мониторинга, типовых требований к автоматизированной информационной системе бухгалтерского учета лиц, участвующих в эксперименте, перечня показателей таможенного декларирования товаров (осуществления внешнеэкономической деятельности), используемых таможенным органом при принятии решения о проведении таможенного мониторинга, перечня сведений, представляемых лицами, участвующими в эксперименте, в таможенный орган посредством удаленного доступа к сведениям из автоматизированной информационной системы бухгалтерского учета уполномоченного экономического оператора, а также формы решения о проведении таможенного мониторинга и формы заключения по результатам проведения таможенного мониторинга.
По результатам эксперимента Минфин России подготовит и представит 
в Правительство Российской Федерации информацию о результатах эксперимента, а также о необходимости внесения изменений в законодательство Российской Федерации о таможенном регулировании в части установления норм о проведении мониторинга таможенными органами сведений, имеющихся в их распоряжении и полученных от лиц, участвующих в эксперименте, из систем учета товаров.
Проект постановления соответствует положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации и не повлияет 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.


Реализация мероприятий, предусмотренных проектом постановления, не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, и будет осуществляться в пределах установленной Правительством Российской Федерации штатной численности и бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным органам исполнительной власти на руководство и управление в сфере установленных функций.


