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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
 «О внесении изменений в пункт 16 Положения о мерах по обеспечению
 исполнения федерального бюджета»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 16 Положения о мерах по обеспечению исполнения федерального бюджета» (далее соответственно – проект постановления, Положение о мерах) разработан в соответствии с пунктом 8 Протокола заседания Правительственной комиссии по вопросам оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов от 13 июля 2022 г. № 12.
Изменения, вносимые проектом постановления, предусматривают оптимизацию сроков направления бюджетных ассигнований на осуществление (софинансирование) капитальных вложений, установленных пунктом 16 Положения о мерах, на увеличение бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Российской Федерации и (или) перераспределение в целях осуществления (софинансирования) капитальных вложений в другие объекты капитальных вложений.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проект постановления не содержит положений о требованиях, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Издание и реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета, не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации, а также не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Издание проекта постановления не требует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.


