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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об особенностях определения предельного уровня софинансирования расходного обязательства субъекта Российской Федерации, г. Байконура и федеральной территории «Сириус» из федерального бюджета и о приостановлении действия абзацев третьего  – одиннадцатого 
пункта 13 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации                                         «Об особенностях определения предельного уровня софинансирования расходного обязательства субъекта Российской Федерации, г. Байконура и федеральной территории «Сириус» из федерального бюджета и о приостановлении действия абзацев третьего – одиннадцатого пункта 13 Правил формирования, предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 26 июля 2022 г. № МХ-П13-12515.
Проект постановления подготовлен в целях обеспечения стабильности предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в условиях влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики и предусматривает, что на 2025 год снижение предельного уровня софинансирования расходного обязательства субъекта Российской Федерации, г. Байконура и федеральной территории «Сириус» из федерального бюджета не может превышать                                   2 процентных пунктов по сравнению с уровнем 2024 года.
[bookmark: _GoBack]Предлагаемые меры принимаются в рамках реализации задачи
по совершенствованию системы распределения и перераспределения финансовых ресурсов между уровнями бюджетной системы Российской Федерации, предусмотренной государственной программой Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2016 г. № 445.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проектом постановления не предусмотрено изменение правового регулирования, в связи с чем анализ правоприменительной практики не требуется.
Реализация положений проекта постановления не окажет влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации 
и не повлечет финансовых, негативных социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проектом постановления требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы не предусматриваются.
Издание предлагаемого постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительных расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

