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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Порядок предоставления из федерального бюджета субсидий на иные цели в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации федеральным бюджетным учреждениям, в отношении которых Министерство финансов Российской Федерации осуществляет функции и полномочия учредителя, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации 
от 12 ноября 2020 г. № 264н»


Проект приказа «О внесении изменений в Порядок предоставления из федерального бюджета субсидий на иные цели в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации федеральным бюджетным учреждениям, в отношении которых Министерство финансов Российской Федерации осуществляет функции и полномочия учредителя, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 12 ноября 2020 г. № 264н» (далее соответственно – проект приказа, субсидии, учреждения) разработан в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, абзацем третьим пункта 39 Положения о мерах по обеспечению исполнения федерального бюджета, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 9 декабря 2017 г. № 1496, Общими требованиями к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 февраля 2020 г. № 203.
[bookmark: _GoBack]Проект приказа разработан в целях уточнения порядка расчета размеров субсидий с учетом имеющейся правоприменительной практики, а также уточнения требований к отчетности, предоставляемой федеральными бюджетными учреждениями.  
Мотивом разработки проекта приказа является:
уточнение порядка расчета размера субсидии, предоставляемой в целях оказания федеральным государственным учреждениям дополнительной государственной поддержки, в том числе для реализации программ развития федеральных государственных учреждений, кадрового потенциала и материально-технической базы (далее – программы развития), в целях обеспечения возможности реализации программ развития не только посредством привлечения иных исполнителей (поставщиков, подрядчиков), но и учреждениями самостоятельно, и в этой связи необходимостью включения в расчет размера указанной субсидии расходов, связанных с оплатой труда и командировочными расходами работников учреждений;
уточнение порядка расчета размера субсидии, предоставляемой в целях обеспечения оказания методической, консультационной, экспертной, координационной и информационной поддержки образовательным организациям и общественным объединениям, осуществляющим деятельность в сфере образования, общественным организациям, федеральным органам исполнительной власти, органам государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки и реализации планов, программ, направленных на повышение финансовой грамотности населения и защиту прав потребителей финансовых услуг в целях возможности предоставления указанной субсидии в целях реализации соответствующих мероприятий, не включённых в Стратегию повышения финансовой грамотности в Российской Федерации на 2017-2023 годы.


