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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об индексации норматива финансовых затрат для определения размера субвенции на обеспечение переданных исполнительно-распорядительным органам муниципальных образований государственных полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции Российской Федерации»


Проект постановления Правительства Российской Федерации                           «Об индексации норматива финансовых затрат для определения размера субвенции на обеспечение переданных исполнительно-распорядительным органам муниципальных образований государственных полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции Российской Федерации» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с абзацем третьим пункта 5 Правил финансового обеспечения переданных исполнительно-распорядительным органам муниципальных образований государственных полномочий по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23 мая 2005 г. № 320.
[bookmark: _GoBack]Проектом постановления предлагается осуществить с 1 января 2023 года индексацию норматива финансовых затрат для определения размера субвенции на обеспечение переданных исполнительно-распорядительным органам муниципальных образований  государственных полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции Российской Федерации с применением коэффициента 1,055 исходя из уровня инфляции, установленного статьей 1 проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов», внесенного Министерством финансов Российской Федерации в  Правительство Российской Федерации. 
В связи с принятием проекта постановления признание утратившими силу, приостановление, изменение или принятие новых нормативных правовых актов не потребуется.
Реализация проекта постановления будет осуществлена в пределах средств федерального бюджета, предусмотренных Судебному департаменту при Верховном Суде Российской Федерации проектом федерального закона                     «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»                        на предоставление субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации для финансового обеспечения переданных исполнительно-распорядительным органам муниципальных образований государственных полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не требует проведения анализа правоприменительной практики, обусловленной необходимостью изменения правового регулирования.
Проект постановления не содержит требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.




