


2
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об осуществлении от имени Российской Федерации прав акционера акционерных обществ, привилегированные акции которых приобретены за счет средств Фонда национального благосостояния»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об осуществлении от имени Российской Федерации прав акционера акционерных обществ, привилегированные акции которых приобретены за счет средств Фонда национального благосостояния» (далее – проект постановления) разработан 
во исполнение пункта 3 постановления Правительства Российской Федерации 
от 21 апреля 2022 г. № 728 «О приобретении за счет средств Фонда национального благосостояния привилегированных акций «Газпромбанк» (Акционерное общество)».
[bookmark: _GoBack]Проект постановления предусматривает наделение Министерства финансов Российской Федерации полномочиями по осуществлению от имени Российской Федерации прав акционера акционерных обществ, привилегированные акции которых приобретены за счет средств Фонда национального благосостояния, 
а также утверждение положения об осуществлении от имени Российской Федерации прав акционера акционерных обществ по привилегированным акциям, которые приобретены за счет средств Фонда национального благосостояния, устанавливающего порядок реализации указанных полномочий.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета.
Реализация положений, предусмотренных проектом постановления, 
не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления не содержит требований, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных форм оценки и экспертизы.



