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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления Правительства Российской Федерации                        «О внесении изменения в пункт 2 постановления Правительства
Российской Федерации от 31 марта 2022 г. № 542»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 2 постановления Правительства Российской Федерации от 31 марта 2022 г. № 542» (далее – проект постановления) подготовлен в связи с необходимостью перенести срок вступления в силу изменений, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2022 г. № 542 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2012 г. № 923» (далее – постановление Правительства Российской Федерации № 542) в части дополнения перечня стратегически важных товаров и ресурсов для целей статьи 2261 Уголовного кодекса Российской Федерации кодами 2208, 2402 единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза. 
Проект постановления предусматривает перенос срока вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации № 542  с 1 января 2023 г. на 1 апреля 2023 г.
Необходимо отметить, что принятие постановления Правительства Российской Федерации № 542 является частью комплекса мер, реализуемых Правительством Российской Федерации в целях дальнейшего совершенствования уголовной ответственности в отношении незаконно ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной и табачной продукции, включающего принятие не только нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, но и законодательных актов по внесению изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.     
[bookmark: _GoBack]В связи с вышеизложенным, потребность в переносе срока вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации № 542, предусмотренном проектом постановления, вызвана объективной необходимостью, связанной с дополнительной проработкой законопроекта, предусматривающего внесение изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации, направленных на закрепление уголовной ответственности за контрабанду алкогольной и табачной продукции в статье 2261 Уголовного кодекса Российской Федерации.         
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе  от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации и не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.  
Принятие проекта постановления не повлечет изменения расходной части федерального бюджета, и не окажет влияния на его доходную часть. 
