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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
"О порядке принятия решений о принятии за счет средств федерального бюджета расходных обязательств на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств"

Проект постановления Правительства Российской Федерации "О порядке принятия решений о принятии за счет средств федерального бюджета расходных обязательств на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств" (далее - проект постановления) разработан в целях совершенствования нормативного правового регулирования осуществления расходов федерального бюджета на долгосрочной основе в случаях, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации. 
Проектом постановления предложено установить единый порядок принятия решений о заключении государственных контрактов, договоров (соглашений), предусматривающих возникновение долгосрочных расходных обязательств федерального бюджета по оплате государственных контрактов, предоставлению из федерального бюджета субсидий юридическим лицам с признанием утратившими силу следующих регулирующих указанную сферу порядков:
правил принятия решений о заключении от имени Российской Федерации государственных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения федеральных нужд, соглашений о государственно-частном партнерстве и концессионных соглашений на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2013 г. № 1071;
правил принятия решения о предоставлении получателю средств федерального бюджета права заключать соглашения о предоставлении субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты государственной собственности Российской Федерации на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств на предоставление указанных субсидий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 9 января 2014 г. № 15;
правил принятия решений о заключении договоров (соглашений) о предоставлении из федерального бюджета субсидий юридическим лицам на срок, превышающий срок действия лимитов бюджетных обязательств, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 октября 2017 г. № 1261.
Проектом постановления регулируется принятие решений о предоставлении получателю средств федерального бюджета права заключить долгосрочные государственные контракты, соглашения о предоставлении федеральным бюджетным и автономным учреждениям, федеральным государственным унитарным предприятиям, юридическим лицам, не являющимся  федеральными бюджетными или автономными учреждениям, федеральными государственными унитарными предприятиями, субсидий из федерального бюджета (далее – решение о предоставлении права), в том числе устанавливаются следующие положения:
1) требования к проекту решения, в том числе к форме акта Правительства Российской Федерации, в котором подготавливается проект решения, и его содержанию (составу информации и предельным размерам средств федерального бюджета для оплаты долгосрочного государственного контракта, для предоставления субсидий);
2) порядок согласования проекта решения, включая состав согласующих федеральных органов исполнительной власти (Минфин России, а в случае подготовки проекта решения в отношение государственных контактов, договоров (соглашений), заключаемых в целях осуществления капитальных вложений в объекты, находящиеся на территории Российской Федерации - также Минстрой России);
3) перечень сведений, подлежащих включению в пояснительную записку к проекту решения (включая обоснование необходимости заключения государственных контрактов, договоров (соглашений), предусматривающих возникновение расходных обязательств федерального бюджета на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств);
[bookmark: _GoBack]	4) особенности заключения долгосрочных государственных контрактов, условиями которых предусмотрены встречные обязательства, не связанные с предметами их исполнения;
	5) особенности заключения долгосрочных соглашений о государственно-частном партнерстве, публичным партнером в которых является Российская Федерация, и концессионных соглашений, концедентом по которым выступает Российская Федерация.	
	Проект постановления позволит обеспечить единство правового регулирования принятия решений о принятии за счет средств федерального бюджета расходных обязательств на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств, возникающих как на основании государственных контрактов, так и на основании соглашений о предоставлении юридическим лицам субсидий из федерального бюджета.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация положений проекта постановления носит системный характер и не оказывает влияния на достижение целей конкретных государственных программ Российской Федерации и не повлечет финансовых, социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности. 
Проект постановления не содержит требований, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Издание проекта постановления не требует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.
Издание проекта постановления не окажет влияния на доходы и расходы федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации и не потребует привлечения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.



