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Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 7 октября 2020 г. № 233н «Об установлении цены, не ниже которой осуществляются закупка (за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта) этилового спирта, произведенного из пищевого сырья»
(далее – проект приказа) подготовлен на основании пункта 6 статьи 9 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ), подпункта 5.2.29(28) пункта 5 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 329.
Проектом приказа предусмотрено повышение минимальной цены на этиловый спирт, произведенный из пищевого сырья, которое связана как с ростом затрат на производство продукции, так и с  уровнем инфляции.
Предлагается установить минимальную цену этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, в размере 68 рублей за 1 литр безводного спирта. 
В расчете учтен прогнозный уровень инфляции на 2023 год в размере  
5,5 процентов согласно Сценариям прогноза социально-экономического развития, разработанным Минэкономразвития России. 
Кроме того, проектом приказа учитываются рост издержек на производство (коммунальные услуги оплата труда), цен на компоненты для производства и выпуск этилового спирта.
Так, по данным Росстата происходит рост затрат на основную сырьевую составляющую для производства этилового спирта. Ввиду того, что основным сырьем для производства этилового спирта являются зерновые культуры
(ГОСТ Р 56389-2015), при расчете минимальной цены рассматривались изменения цен производителей сельскохозяйственной продукции на пшеницу и рожь. Так, цены производителей пшеницы в январе-июне 2022 года выросли по сравнению с аналогичным периодом 2021 года на 8,1%, ржи – 13,6%.).
По сравнению с аналогичным периодом 2021 года, в январе-июне
2022 года также наблюдался рост цен на грузоперевозки железнодорожным транспортом на 9,6%, автомобильным на 14,2%.
Необходимо также отметить влияние введенных внешних торговых и финансовых ограничений в 2022 году, проблемы с импортом оборудования, комплектующих и расходных материалов. 
Предлагаемые проектом приказа минимальные цены этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, отражают стоимость легального производства такой продукции.
Учитывая, что этиловый спирт из пищевого сырья используется при производстве алкогольной продукции, ставка акциза на которую в соответствии со статьей 193 Налогового кодекса Российской Федерации будет повышена
с 1 января 2023 года, проектом приказа предлагается установить дату вступления его в силу - 1 января 2023 года.


