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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об особенностях реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об особенностях реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации части первой статьи 2151 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Проектом постановления устанавливаются особенности реализации Федерального закона «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (далее – Федеральный закон), в том числе: 
требование о принятии решения об использовании бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов, зарезервированных в составе утвержденных Федеральным законом бюджетных ассигнований, не позднее 1 июня 2022 г.;
установление предельного срока принятия бюджетных обязательств в отношении объемов, установленных в решении об использовании зарезервированных бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов, не позднее 1 сентября 2022 г.;
установление требований к типовой форме соглашения о предоставлении из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, утвержденной Министерством финансов Российской Федерации.
Также, в целях реализации подпункта «б» пункта 4 статьи 1 и статьи 7 Федерального закона от 28 ноября 2018 г. № 457-ФЗ «О внесении изменений 
в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» проектом постановления закрепляются нормы 
о сроках принятия правовых актов Правительства Российской Федерации, утверждающих распределение межбюджетных трансфертов между субъектами Российской Федерации (внесение изменений в распределение объемов межбюджетных трансфертов между субъектами Российской Федерации и (или) между текущим финансовым годом и плановым периодом), указанных в частях 2 и 3 статьи 7 указанного федерального закона.
В соответствии с положениями пункта 28 части 1 статьи 21 Федерального закона проектом постановления устанавливается норма о том, что использование бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие электронной и радиоэлектронной промышленности» зарезервированных в составе Федерального закона, а также их перераспределение в 2023 году осуществляется на основании решений управляющего совета указанной государственной программы. 
Кроме того, проектом постановления предусматриваются направления использования экономии, образовавшейся по результатам заключения государственных (муниципальных) контрактов на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд субъекта Российской Федерации (муниципальных нужд), источником финансового обеспечения которой являются межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации.
Кроме того, проектом постановления устанавливается право Министерства финансов Российской Федерации заключать от имени Правительства Российской Федерации договоры о выполнении в 2023 году функций агентов Правительства Российской Федерации, а также объем вознаграждения за выполнение функций агентов Правительства Российской Федерации в пределах общей суммы, утвержденной в пункте 1 части 6 статьи 18 Федерального закона.
[bookmark: _GoBack]Также проектом постановления устанавливается право Министерства экономического развития Российской Федерации  заключить от имени Правительства Российской Федерации договор о выполнении в 2023 году функций агентов Правительства Российской Федерации в соответствии с пунктом 7 части 5 статьи 18 Федерального закона.
В связи с тем, что Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2023 года, проектом постановления предусмотрена аналогичная норма, за исключением положений пунктов 5, 6 и абзаца 3 пункта 19, которые вступают в силу со дня опубликования постановления.
Указанные исключения предусмотрены в связи с положениями статьей 132 и 132.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, предусматривающих, что соглашения о предоставлении из федерального бюджета субсидий, а также иных межбюджетных трансфертов субъектам Российской Федерации заключаются до 1 января очередного финансового года.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проект постановления не содержит положений о требованиях, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Издание и реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета, не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации, а также не повлечет 
социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Издание проекта постановления не требует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.

