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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
 к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О единой предельной величине базы для исчисления 
страховых взносов с 1 января 2023 г.»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О единой предельной величине базы для исчисления страховых взносов с 1 января 2023 г.» (далее – проект постановления, единая предельная величина базы) разработан в соответствии с пунктами 51 и 6 статьи  421 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) в редакции Законопроекта № 201629-8 «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 2 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статьи 18 и 19 Федерального закона 
«О проведении эксперимента по установлению специального налогового 
режима «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» 
(далее – Законопроект № 201629-8).
Согласно пункту 51 статьи 421 Кодекса в редакции, проектируемой Законопроектом № 201629-8, для плательщиков страховых взносов, производящих выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, на 2023 год единая предельная величина базы устанавливается с учетом определенного на соответствующий год размера средней заработной платы в Российской Федерации, увеличенного в двенадцать раз, и применяемого к нему коэффициента 2,3.
Согласно параметрам прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов среднемесячная начисленная заработная плата на одного работника в 2023 году составит 69 452 рубля.
Единая предельная величина базы в отношении каждого физического лица в 2023 году с учетом повышающего коэффициента в размере 2,3 составит: 
69 452 х 12 х 2,3 = 1 916 875,2 рубля, с учетом округления, предусмотренного пунктом 6 статьи 421 Кодекса, – 1 917 000 рублей.
Проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. 
В проекте постановления Правительства Российской Федерации отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, а также обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
Проект постановления Правительства Российской Федерации не потребует внесения изменений в другие нормативные правовые акты.
Издание проекта постановления не требует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.
