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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам казначейского сопровождения»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам казначейского сопровождения» (далее – проект постановления) разработан во исполнение пункта 2 Перечня поручений по итогам заседания Президиума Правительственной комиссии по повышению устойчивости российской экономики в условиях санкций, утвержденного Председателем Правительства Российской Федерации М.В. Мишустиным 29 августа 2022 г. № ММ-П13-14829КС, о продлении меры 5.2  Плана первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления.
Проектом постановления предусматривается внесение изменений в Правила расширенного казначейского сопровождения, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2021 г. № 2024 «О Правилах казначейского сопровождения», и Правила экономического обоснования затрат, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 13 декабря 2021 г. № 2271 «Об утверждении Правил экономического обоснования затрат», в части установления положений об определении случаев расширенного казначейского сопровождения, а также проведения анализа экономической обоснованности затрат только по отдельным решениям Правительства Российской Федерации. 
Кроме того, проектом постановления предусмотрены изменения, в соответствии с которыми перечисление средств субсидий, предоставляемых фондам на финансовое обеспечение оказания медицинской помощи, в том числе лекарственное обеспечение, детям с тяжелыми жизнеугрожающими, хроническими заболеваниями, в том числе редкими (орфанными) заболеваниями, осуществляется главными распорядителями бюджетных средств на лицевые счета участников казначейского сопровождения, определенные пунктом 7.1 статьи 220.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация положений проекта постановления не окажет влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации и 
не повлечет финансовых, социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления не содержит требований, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Издание проекта постановления не окажет влияния на доходы и расходы федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации и не потребует привлечения дополнительных средств 
из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не потребует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.

