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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Правила отнесения акций и облигаций российских организаций, а также инвестиционных паев, обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, к ценным бумагам высокотехнологичного (инновационного) сектора экономики»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила отнесения акций и облигаций российских организаций, а также инвестиционных паев, обращающихся на организованном рынке ценных бумаг, к ценным бумагам высокотехнологичного (инновационного) сектора экономики» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с поручением Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусова от 14 октября 2022 г. № АБ-П13-17393.
Проектом постановления предусмотрено увеличение верхнего порога размера капитализации в течение первой недели торгов / предельного значения выручки за завершенных календарный год эмитента ценных бумаг, а также стоимости чистых активов паевых инвестиционных фондов на день допуска к торгам для отнесения выпущенных ценных бумаг к ценным бумагам высокотехнологичного (инновационного) сектора экономики в целях стимулирования спроса на ценные бумаги. 
Предлагаемые к реализации изменения позволят расширить перечень ценных бумаг высокотехнологичного (инновационного) сектора экономики, что обеспечит расширение возможностей компаний высокотехнологичного (инновационного) сектора экономики по привлечению средств на фондовом рынке, что окажет положительное воздействие на развитие отрасли в целом и будет способствовать трансформации российской экономики, ее качественной модернизации и обеспечению технологического суверенитета.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация проекта постановления не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Реализация проекта постановления не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета, а также не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.

