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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О порядке перечисления в 2023 году средств, подлежащих казначейскому сопровождению, на расчетные счета, открытые в кредитных организациях»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «О порядке перечисления в 2023 году средств, подлежащих казначейскому сопровождению, на расчетные счета, открытые в кредитных организациях» (далее – проект постановления) разработан во исполнение пункта 19 Перечня мер Плана первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления, согласованного к продлению на заседании Президиума Правительственной комиссии 29 августа 2022 г. (приложение № 2 к поручению Председателя Правительства Российской Федерации от 1 сентября 2022 г. № ММ-П13-14829КС) в целях исполнения положений проекта федерального закона № 201622-8 «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году», принятого в первом чтении Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 19 октября 2022 года.
Проектом постановления устанавливается порядок перечисления в 2023 году средств по контрактам (договорам), заключаемым в рамках исполнения государственных (муниципальных) контрактов, контрактов (договоров), заключаемых бюджетными и автономными учреждениями, договоров (соглашений) о предоставлении субсидий, договоров о предоставлении бюджетных инвестиций, концессионных соглашений и соглашений о государственно-частном партнерстве (муниципально-частном партнерстве) (далее – контракт (договор), с лицевых счетов участника казначейского сопровождения, открытых заказчикам по контрактам (договорам), на расчетные счета, открытые в кредитных организациях поставщикам товаров при представлении документов, подтверждающих фактическую поставку товаров. При этом для поставщиков строительных материалов и оборудования, затраты на приобретение которых включены в сметную документацию строительства, предусмотрено перечисление средств, в том числе авансовых платежей, на основании перечня строительных материалов и оборудования.
Проектом постановления устанавливается порядок перечисления в 2023 году средств по контрактам (договорам), заключаемым в целях исполнения государственных (муниципальных) контрактов, контрактов (договоров), заключаемых бюджетными и автономными учреждениями, предметом которых является строительство (реконструкция, в том числе с элементами реставрации, техническое перевооружение), капитальный ремонт объектов капитального строительства, с лицевых счетов участника казначейского сопровождения, открытых заказчикам по контрактам (договорам), на расчетные счета, открытые в кредитных организациях подрядчикам (исполнителям), при представлении документов, подтверждающих факт выполнения работ (оказания услуг), а также реестра документов, подтверждающих затраты, произведенные в целях выполнения работы (оказания услуги).
Проектом постановления также предусмотрены виды документов, являющихся основанием для осуществления перечисления средств с лицевых счетов участника казначейского сопровождения, открытых заказчикам по контрактам (договорам), на расчетные счета, открытые в кредитных организациях поставщикам, подрядчикам (исполнителям).
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация положений проекта постановления не окажет влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации                                         и не повлечет финансовых, социально-экономических и иных последствий,                                в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления не содержит требований, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности                              и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Издание проекта постановления не окажет влияния на доходы и расходы федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации и не потребует привлечения дополнительных средств 
из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Издание проекта постановления не потребует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.


