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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации               «О внесении изменения в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 21 июня 2022 г. № 97н «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации                                от 14 ноября 2018 г. № 232н «Об утверждении Порядка проведения квалификационного экзамена лица, претендующего на получение квалификационного аттестата аудитора»

Проект приказа разработан в соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности». Проект приказа предусматривает перенос даты признания утратившим силу приказа Минфина России от 14 ноября 2018 г. № 232н «Об утверждении Порядка проведения квалификационного экзамена лица, претендующего на получение квалификационного аттестата аудитора» с 1 января 2023 г. на                                                1 января 2024 г. 
В соответствии с частью 2 статьи 11 Федерального закона                                      «Об аудиторской деятельности» порядок проведения квалификационного экзамена на получение квалификационного аттестата аудитора устанавливается саморегулируемой организацией аудиторов по согласованию с Минфином России. До настоящего времени саморегулируемой организацией аудиторов такой порядок не установлен. 
[bookmark: _GoBack]В связи с этим для того чтобы избежать правового пробела в регулировании порядка проведения квалификационного экзамена, после                   31 декабря 2022 г. должен продолжать действовать порядок, установленный приказом Минфина России от 14 ноября 2018 г. № 232н. Это соответствует части 19 статьи 15 Федерального закона от 2 июля 2021 г.  № 359-ФЗ                             «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 359-ФЗ), согласно которой до дня утверждения саморегулируемой организацией аудиторов документов, предусмотренных Федеральным законом «Об аудиторской деятельности» (в редакции Федерального закона             № 359-ФЗ), применяются соответствующие нормативные правовые акты и (или) иные документы, утвержденные до дня вступления в силу Федерального закона № 359-ФЗ.
Проект приказа не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.        
В проекте приказа отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Принятие приказа не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации, а также не потребует внесения изменений, признания утратившими силу и приостановления актов федерального законодательства и не окажет влияния на достижение целей и задач государственных программ Российской Федерации.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.




