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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в приложение № 1 к Правилам компенсации дополнительных расходов и (или) потерь бюджетов закрытых административно-территориальных образований, связанных с особым режимом безопасного функционирования, и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации 
от 14 декабря 2020 г. № 2087»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в приложение № 1 к Правилам компенсации дополнительных расходов и (или) потерь бюджетов закрытых административно-территориальных образований, связанных с особым режимом безопасного функционирования, и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2020 г. № 2087» (далее – Правила, проект постановления, ЗАТО) разработан в целях дополнения и уточнения положений постановления Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2005 г. № 232 «Об утверждении Правил компенсации дополнительных расходов и (или) потерь закрытых административно-территориальных образований, связанных с особым режимом безопасного функционирования».
Проектом постановления предусмотрено внесение изменений в положения, устанавливающие ограничения на снижение размера дотации ЗАТО, у которых при распределении указанной дотации расчетные доходы превышают расчетные расходы и которые в соответствии с методикой расчета размера дотации на компенсацию дополнительных расходов, связанных с режимом безопасного функционирования закрытого административно-территориального образования и потерей доходов в связи с ограничением права ведения хозяйственной и предпринимательской деятельности, владения, пользования и распоряжения природными ресурсами, недвижимым имуществом, являющейся приложением № 1 к Правилам, не должны являться получателями дотации. Для указанных ЗАТО дотация устанавливается в объеме, утвержденном на плановый период федеральным законом о федеральном бюджете, без установления ограничений на снижение.
Проектом постановления также предусмотрено увеличение не распределяемого на первый и второй годы планового периода резерва дотации 
с 25 процентов до 30 процентов в целях более корректного учета изменения условий расчета размера дотаций при их распределении на очередной год.
Проектом постановления предлагается признать утратившим силу временную норму (абзац пятнадцатый пункта 1 приложения № 1 к Правилам), потерявшую актуальность и соответственно постановление Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2020 г. № 2087 «О внесении изменения в пункт 1 приложения N 1 к Правилам компенсации дополнительных расходов и (или) потерь бюджетов закрытых административно-территориальных образований, связанных с особым режимом безопасного функционирования», которым указанная норма вводилась. 
Письмом Минюста России от 31 октября 2022 г. № № 08/126031-КЧ в Правительство Российской Федерации внесен на рассмотрение проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации, разработанный в соответствии с планом-графиком подготовки нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Федерального закона от 21 декабря 2021 г.
№ 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» (далее – Закон № 414-ФЗ) от 21 февраля 2022 г. 
№ 1641п-П16, в котором в пункты 13 и 132 Правил вносятся изменения, уточняющие наименование органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 
В целях недопущения дублирования внесение изменений в пункты 13 и 132 Правил, в части приведения их в соответствие с положениями Закона № 414-ФЗ, в проекте постановления не предусмотрено. 
Реализация предлагаемых решений не окажет влияния на прогнозы социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с  осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Принятие проекта постановления не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления не противоречит положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не окажет влияния на доходы или расходы федерального бюджета и бюджетов других уровней бюджетной системы Российской Федерации.



