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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
"О внесении изменений в пункт 2 Правил проведения расчетов 
и перечисления средств в связи с формированием и использованием дополнительных нефтегазовых доходов федерального бюджета, средств Фонда национального благосостояния"

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации 
"О внесении изменений в пункт 2 Правил проведения расчетов и перечисления средств в связи с формированием и использованием дополнительных нефтегазовых доходов федерального бюджета, средств Фонда национального благосостояния" (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации норм проекта федерального закона № 201622-8 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году" (далее – законопроект), предусматривающем изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации, определяющие новую конструкцию «бюджетных правил. Указанный законопроект принят Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении. 
Проект постановления предполагает подстройку под изменения бюджетного законодательства, определенные законопроектом, в части обновленной конструкции «бюджетных правил».
Законопроектом предполагается закрепление в Бюджетном кодексе Российской Федерации объема базовых нефтегазовых доходов в размере 8,0 трлн рублей в 2023 - 2025 годах, подлежащему ежегодной индексации на 4% начиная с 2026 года. В этой связи проектом постановления уточняется порядок определения базового объема нефтегазовых доходов: годового и месячного, а также ежемесячной корректировки оценки нефтегазовых доходов в рамках покупки / продажи иностранной валюты в пределах дополнительных / недополученных нефтегазовых доходов федерального бюджета.
Указанные изменения позволят вернуться к проведению бюджетной политики в соответствии с логикой «бюджетных правил», в том числе в части возобновления операций по покупке (продаже) иностранной валюты дружественных стран за счет дополнительных нефтегазовых доходов федерального бюджета.
Проект постановления вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие 
с 1 января 2023 года.
Издание и реализация проекта постановления не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации, а также не потребует дополнительных расходов за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения 
к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Реализация предлагаемых в проекте постановления решений не повлечет возникновения негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Положения проекта постановления соответствуют Договору о Евразийском экономическом союзе, а также иным международным договорам Российской Федерации.
