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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
"О внесении изменений в Порядок перечисления обращенных в 
собственность Российской Федерации денежных средств на счета, открытые соответствующим территориальным органам Федерального казначейства, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации 
от 13 апреля 2020 г. № 64н"
Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
"О внесении изменений в Порядок перечисления обращенных в собственность Российской Федерации денежных средств на счета, открытые соответствующим территориальным органам Федерального казначейства, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 апреля 2020 г. № 64н" 
(далее – Проект приказа) разработан в целях приведения нормативных правовых актов Министерства финансов Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации.
Так, в связи с принятием Федерального закона от 14 июля 2022 года № 236-ФЗ "О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации" 
(далее – Федеральный закон № 236-ФЗ), вступившим в силу с 14 июля 2022 года 
(за исключением отдельных положений), предусматривается создание Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации путем реорганизации государственного учреждения – Пенсионного фонда Российской Федерации с одновременным присоединением к нему Фонда социального страхования Российской Федерации.

Вместе с тем в соответствии с частью 2 статьи 18 Федерального закона 
№ 236-ФЗ датой создания Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации считается 1 января 2023 года.

До 1 января 2023 года Пенсионный фонд Российской Федерации и Фонд социального страхования Российской Федерации работают в прежнем режиме.

В связи с этим Проектом приказа предусмотрена актуализация Порядка перечисления обращенных в собственность Российской Федерации денежных средств на счета, открытые соответствующим территориальным органам Федерального казначейства, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 апреля 2020 г. № 64н, с учетом принятого Федерального закона № 236-ФЗ.

При этом отмечаем, что Проектом приказа учтено, что к Фонду пенсионного и социального страхования Российской Федерации функции, права и обязанности Пенсионного фонда Российской Федерации переходят с 1 января 2023 года.


