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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменения в Порядок определения стоимости чистых активов, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 августа 2014 г. № 84н»

В условиях приостановления деятельности организаторов азартных игр в игорных зонах в связи с ограничениями, введенными в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, соответствующие организации были вынуждены использовать на осуществление постоянных расходов остатки денежных средств, существовавших на дату приостановления деятельности, что привело к невозможности исполнять обязательства по кредитам, полученным и непогашенным до даты приостановления деятельности. При этом обязательства по кредитам имеют значительный объем, подлежащий учету при расчете чистых активов.
В соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 г. № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» стоимость чистых активов организатора азартных игр в течение всего периода осуществления деятельности не может быть менее 600 млн рублей (для организаторов азартных игр в казино и залах игровых автоматов).
В этой связи разработан проект приказа Минфина России «О внесении изменения в Порядок определения стоимости чистых активов, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 августа 2014 г. № 84н», предусматривающий установление особенностей расчета стоимости чистых активов организаторов азартных игр в казино и залах игровых автоматов на период с 1 апреля 2020 г. по 31 декабря 2021 г., а именно:
[bookmark: _GoBack]включение в принимаемые к расчету обязательства денежных обязательств по полученным кредитам в сумме, не превышающей величину денежных обязательств по полученным кредитам по состоянию на 1 апреля 2020 г.;
определение в принимаемых к расчету активах стоимости основных средств без учета начисления амортизации основных средств.
Указанные положения предлагается распространить на организаторов азартных игр, разрешения на осуществление деятельности которым выданы до 1 апреля 2020 г.





