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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в приказ Министерства финансов 
Российской Федерации от 12 ноября 2013 г. № 107н»

[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 12 ноября 2013 г. № 107н» (далее – проект приказа) разработан 
в соответствии с подпунктом «в» пункта 2 статьи 4 Федерального закона 
от 21 декабря 2021 г. № 417-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в целях установления порядка указания уникального идентификатора начисления по исполнительному производству в документе, на основании которого производится уплата денежных средств в счет погашения задолженности, а также в целях совершенствования автоматизированных процедур обработки информации, содержащейся в распоряжениях о переводе денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации.
Проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
