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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части создания правовых основ осуществления контроллинга»

Проектом федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части создания правовых основ осуществления контроллинга» (далее – законопроект) предлагается расширить методы осуществления государственного (муниципального) финансового контроля, что позволит обеспечить развитие предупреждающего контроля, направленного на использование механизмов превентивного характера.
Законопроектом предлагается ввести новые методы предварительного государственного (муниципального) финансового контроля, такие как наблюдение, экспертно-аналитическое мероприятие, финансово-бюджетный контроллинг.
Применение указанных методов государственного (муниципального) финансового контроля позволит формировать выводы и предложения по совершенствованию процесса управления общественными финансами в части повышения законности и эффективности их использования.
[bookmark: _GoBack]Внедрение указанных методов государственного (муниципального) финансового контроля является одним из элементов, необходимых для создания в рамках ведомственного проекта «Электронный СМАРТ-контроль (контроллинг) и учет государственных финансов для управленческих решений» единой электронной СФАД-среды автоматизированного контроллинга, анализа и учета государственных финансов для государственных (муниципальных) органов и организаций бюджетной сферы в целях повышения эффективности и качества управленческих решений, принимаемых в процессе исполнения бюджета.



