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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении типовых условий государственных контрактов на оказание услуг (выполнение работ) по распоряжению обращенным в собственность государства имуществом»


Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении типовых условий государственных контрактов на оказание услуг (выполнение работ) по распоряжению обращенным в собственность государства имуществом» (далее - проект постановления) разработан Минфином России в целях исполнения поручения Правительства Российской Федерации от 22.04.2022 № МХ-П13-6757, данного во исполнение перечня указаний Президента Российской Федерации от 17.04.2022 № Пр-672 по вопросам управления обращенным в собственность государства имуществом, а также в целях реализации части 11 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Разработка проекта постановления вызвана необходимостью нормативно установить типовые условия контрактов, подлежащие применению заказчиками при осуществлении закупок услуг (работ) по распоряжению обращенным в собственность государства имуществом.
Проект постановления предусматривает утверждение типовых условий государственных контрактов в сфере оказания услуг (выполнения работ) по распоряжению обращенным в собственность государства имуществом:
- на оказание услуг по приему и хранению имущества, обращенного в собственность государства;
- на выполнение работ по уничтожению имущества, обращенного в собственность государства;
- на оказание услуг по экспертизе имущества, обращенного в собственность государства;
- на оказание услуг по определению рыночной стоимости (оценке) имущества, обращенного в собственность государства.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Реализация предлагаемых проектом постановления изменений на достижение целей государственных программ Российской Федерации не повлияет.
Принятие проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также изменений финансовых обязательств государства и не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
