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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О порядке передачи, условиях хранения, реализации, утилизации или уничтожения древесины и (или) полученной из нее продукции в виде лесоматериалов, изъятых при производстве по делам об административных правонарушениях, а также в ходе досудебного производства по уголовным делам, и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»


[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «О порядке передачи, условиях хранения, реализации, утилизации или уничтожения древесины и (или) полученной из нее продукции в виде лесоматериалов, изъятых при производстве по делам об административных правонарушениях, а также в ходе досудебного производства по уголовным делам, и о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации положений Федерального закона от 14.07.2022 288-ФЗ «О внесении изменений в статьи 27.10 и 27.11 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» и Федерального закона от 14.07.2022                   № 346-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», а также пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации от 14.04.2021 № Пр-594.
Разработка проекта постановления вызвана необходимостью нормативного урегулирования порядка и условий распоряжения изъятой древесиной и (или) полученной из нее продукцией в виде лесоматериалов (далее – древесина и (или) продукция из нее), а именно:
а) передачи, хранения, реализации, утилизации или уничтожения древесины и (или) полученной из нее продукции в виде необработанных лесоматериалов, изъятых при производстве по делам об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях;
б) передачи, реализации, утилизации или уничтожения древесины и (или) полученной из нее продукции в виде лесоматериалов, изъятых в ходе досудебного производства по уголовным делам о преступлениях, предусмотренных статьями 191.1, 226.1 и 260 Уголовного кодекса Российской Федерации.
Проект постановления предусматривает возможность реализации, утилизации или уничтожения древесины и (или) продукции из нее на основании решения органа исполнительной власти ее изъявшего до принятия решения по делу об административных правонарушениях, или в досудебном порядке на основании решения суда, принятого в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации.
Проектом постановления определено, что стоимость древесины и (или) продукции из нее в целях ее реализации устанавливается исходя из размеров таксы для исчисления стоимости незаконно заготовленной древесины для целей статьи 191.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2020 г. № 2306 «Об утверждении такс для исчисления стоимости незаконно заготовленной древесины для целей статьи 191.1 Уголовного кодекса Российской Федерации».
Также проектом постановления установлено, что к участию в реализации древесины и (или) продукции из нее не допускаются лица, осуществившие правонарушения, предусмотренные статьей 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и статьями 191.1, 226.1 и 260 Уголовного кодекса Российской Федерации, в случае их установления.
Проектом постановления вносятся корреспондирующие изменения в постановления Правительства Российской Федерации от 30.09.2015 № 1041                            «О реализации имущества, обращенного в собственность государства, вещественных доказательств, изъятых вещей, а также задержанных таможенными органами товаров и о внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 10 сентября 2012 г. № 909», от 10.09.2012 № 909 «Об определении официального сайта Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», от 23.08.2012 № 848 «О порядке передачи на реализацию предметов, являющихся вещественными доказательствами, хранение которых до окончания уголовного дела или при уголовном деле затруднено, и их уничтожения».
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проект постановления на достижение целей государственных программ Российской Федерации не повлияет.
Издание проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также изменений финансовых обязательств государства и не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
