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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Общие требования к возврату излишне уплаченных (взысканных) платежей, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27 сентября 2021 г. № 137н»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Общие требования к возврату излишне уплаченных (взысканных) платежей, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27 сентября 2021 г. № 137н» (далее соответственно – Проект приказа, Общие требования) разработан в рамках реализации положений пункта 3 новой статьи 401 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 1 июля 2021 года № 244-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и о приостановлении действия пункта 4 статьи 24217 Бюджетного кодекса Российской Федерации») (далее – Бюджетный кодекс) и пункта 41 статьи 213 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ  «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».
Проектом приказа вносятся уточняющие правки в Общие требования.
Так, пункт 1 Общих требований дополняется нормой, дублирующей пункт 5 статьи 401 Бюджетного кодекса; пункты 6 и 7 дополняются нормой о возможности осуществления возврата платежей на счета, открытые в территориальном органе Федерального казначейства, в связи с необходимостью осуществлять возврат излишне уплаченных (взысканных) платежей на счета участников системы казначейских платежей; уточняются случаи, когда необходимо представлять согласие субъекта персональных данных на их обработку и распространение.


