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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О должностных лицах Министерства финансов Российской Федерации, имеющих доступ к сведениям о налогоплательщиках, плательщиках страховых взносов, составляющим налоговую тайну, поступившим 
от налоговых органов в Министерство финансов Российской Федерации 
для осуществления оценки налоговых расходов»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «О должностных лицах Министерства финансов Российской Федерации, имеющих доступ к сведениям о налогоплательщиках, плательщиках страховых взносов, составляющим налоговую тайну, поступившим от налоговых органов в Министерство финансов Российской Федерации для осуществления оценки налоговых расходов» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 11 статьи 102 Налогового кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 23.11.2020 № 374-ФЗ).
Проектом приказа определяется перечень должностных лиц Министерства финансов Российской Федерации, которые в соответствии с решением Министра финансов Российской Федерации будут иметь доступ к сведениям о налогоплательщиках, плательщиках страховых взносов, составляющим налоговую тайну, поступивших в Министерство от Федеральной налоговой службы для проведения оценки налоговых расходов в соответствии со статьей 174.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Проект приказа не содержит положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и увеличения штатной численности сотрудников Министерства финансов Российской Федерации.
