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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Порядок выставления и получения счетов-фактур 
в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной квалифицированной электронной подписи, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 5 февраля 2021 г. № 14н»

[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в Порядок выставления и получения счетов-фактур 
в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной квалифицированной электронной подписи, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 5 февраля 2021 г. № 14н»  (далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 9 статьи 169 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и пункта 5 части 1 статьи 17.2 Федерального закона от 6 апреля 2011 г. № 63-ФЗ «Об электронной подписи» 
в целях применения операторами электронного документооборота, обеспечивающими обмен документами в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи и соответствующими требованиям, аналогичным требованиям, установленным в соответствии со статьей 169 Налогового кодекса Российской Федерации (далее –  Оператор электронного документооборота), электронной подписи, созданной с использованием средств электронной подписи для автоматического создания в информационной 
системе Оператора электронного документооборота, квалифицированный сертификат которой содержит указание только на Оператора электронного документооборота в качестве владельца данного сертификата.
Проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
