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Пояснительная записка
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части оптимизации раскрытия значимой для третьих лиц информации о деятельности организации»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части оптимизации раскрытия значимой для третьих лиц информации о деятельности организации» (далее – законопроект) (вносится вместе с проектом федерального закона
«О внесении изменений в Гражданский Кодекс Российской Федерации (часть первая) в части оптимизации раскрытия значимой для третьих лиц информации о деятельности организации») разработан в рамках реализации пункта 9 подраздела 3 раздела X плана мероприятий «Трансформация делового климата», утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.01.2019 № 20-р.
Законопроект направлен на устранение избыточных требований действующего законодательства, обязывающих участников тех или иных правоотношений раскрывать юридически значимую информацию посредством размещения соответствующей публикации в органе печати.
В настоящее время публикация в органе печати значимых сведений о деятельности организации не способна удовлетворить потребности заинтересованных пользователей в получении информации, поскольку поиск необходимых данных посредством мониторинга печатных изданий (журнал «Вестник государственной регистрации», газета «Коммерсант») является неэффективным вследствие значительных временных, организационных и денежных затрат. 
Законопроектом предлагается обеспечить единый источник соответствующей информации – Единый федеральный реестр юридически значимых сведений о фактах деятельности юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и иных субъектов экономической деятельности (далее – Единый федеральный реестр), отменив при этом необходимость публикации значимой для третьих лиц информации в печатных изданиях.
Одновременно законопроектом предлагается отменить необходимость публикации в Едином федеральном реестре значимой для третьих лиц информации для эмитентов, осуществляющих раскрытие информации на рынке ценных бумаг. Вместо этого эмитентам предоставляется право внести в Единый федеральный реестр сведения о ленте новостей и странице в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в которых они размещают соответствующую информацию.
[bookmark: _GoBack]Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
