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Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«Об установлении цен, не ниже которых осуществляются закупка
(за исключением импорта), поставки (за исключением экспорта)
и розничная продажа игристого вина и о признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 7 октября 2020 г. № 232н» (далее – проект приказа) подготовлен на основании пункта 5 статьи 11 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», подпункта 5.2.29(28) пункта 5 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. 
№ 329.
Проектом приказа предусмотрено повышение минимальных цен на игристые вина, которое связано с:
- повышением ставок акциза на игристое вино;
- уровнем инфляции;
- ростом затрат на производство.
В 2021 году установленные приказом № 232н минимальные цены на игристое вино не повышались.
При этом в соответствии со статьей 193 Налогового кодекса Российской Федерации ставка акциза на игристое вино индексировалась на 2022 год (с 41  до 43 рублей), а также предусмотрена индексация ставки акциза 
в 2023 году – до 45 рублей за литр.
В расчете цен учтен прогнозный уровень инфляции на 2023 год в размере  
5,5 процента согласно Сценариям прогноза социально-экономического развития, разработанным Минэкономразвития России. 
Кроме того, проектом приказа учитывается рост издержек на производство (комплектующие, электроэнергия, оплата труда), цен на сырье (винограда) для производства игристого вина.
Так, в июле 2021 года вступила в силу норма статьи 24 Федерального закона от 27 декабря 2019 г. № 468-ФЗ «О виноградарстве и виноделии в Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 2 июля 2021 г. 
№ 345-ФЗ), согласно которой переработка или использование в целях производства вина, крепленого вина, игристого вина, коньяка, а также виноградного сусла и коньячного дистиллята, используемых при их производстве, импортированных в Российскую Федерацию винограда, вина, в том числе вина наливом (виноматериала), винного спирта и (или) дистиллята, виноградного спирта и (или) дистиллята, коньячного дистиллята, виноградного сусла, в том числе консервированного, либо концентрированного, либо ректификованного, либо находящегося в состоянии брожения, мезги, виноградного сока, мистеля не допускается.
Учитывая изложенное, а также информацию, представленную Минсельхозом России, стоимость на основную сырьевую составляющую для производства игристых вин с 2021 по 2022 года увеличилась на 10 рублей (порядка 17%) (с 60 до 70 рублей) за килограмм технического винограда. 
По сравнению с аналогичным периодом 2021 года, в январе-июне
2022 года также наблюдался рост цен на грузоперевозки железнодорожным транспортом на 9,6%, автомобильным на 14,2%.
Необходимо также отметить влияние введенных внешних торговых и финансовых ограничений в 2022 году, проблемы с импортом оборудования, комплектующих и расходных материалов. 
С учетом изложенного, предлагаемые проектом приказа минимальные цены на игристые вина отражают стоимость легально произведенной единицы товара на всей товаропроводящей цепи (производство – опт – розница).
Ввиду повышения ставок акциза с 1 января 2023 года в соответствии со статьей 193 Налогового кодекса Российской Федерации, проектом приказа предлагается установить дату вступления его в силу - 1 января 2023 года.
