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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства 
Российской Федерации «О внесении изменений 
в Положение о проведении с 1 июня 2021 г. по 31 мая 2024 г. 
эксперимента по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада» 

26 марта 2022 года вступил в силу  Федеральный закон от 26.03.2022 
№ 74-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и о приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации», которым в том числе внесены изменения в Федеральный закон от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ) в части наделения Правительства Российской Федерации полномочиями определять территории, на которых проводится эксперимент по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада (далее соответственно – ФСМ, эксперимент).
В настоящее время основной объем алкогольной продукции, ввозимой на территорию Российской Федерации, оклеивается ФСМ на складах на территории Латвии, Литвы, Польши. 
Сложившаяся в настоящее время международная обстановка, недружественные действия Соединенных Штатов Америки и иных иностранных государств против Российской Федерации, а также меры воздействия (противодействия) Российской Федерации на недружественные действия Соединенных Штатов Америки и иных иностранных государств создают сложности в отправке ФСМ на склады на территории Латвии, Литвы, Польши, а также увеличивают сроки ввоза на территорию Российской Федерации маркированной алкогольной продукции и, как следствие, риск уничтожения ФСМ в порядке, установленном статьей 12 Федерального закона № 171-ФЗ.
Кроме того, существует вероятность введения со стороны зарубежных стран запрета на маркировку поставляемой в Российскую Федерацию алкогольной продукции ФСМ на их территории, что не позволит выполнять требования Правил маркировки федеральными специальными марками алкогольной продукции, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2020 № 2348 «О маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками», и тем самым фактически ограничит деятельность российских импортеров алкогольной продукции.
В настоящее время в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2021 г. № 854 «О проведении с 1 июня 2021 г. по 31 мая 2024 г. эксперимента по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада» с учетом внесенных в него изменений в территорию проведения эксперимента были включены помимо Калининградской области, также г. Санкт-Петербург, Ленинградская, Московская и Смоленская области, Краснодарский край.
Однако, принимая во внимание сложившуюся геополитическую и экономическую ситуацию, а также особую важность вопроса исключения вышеуказанных рисков для российских импортеров полагаем целесообразным расширить территорию проведения эксперимент, включив в нее г. Москву и Брянскую область.
Указанные субъекты Российской Федерации обладают необходимой инфраструктурой для реализации процессов нанесения ФСМ на таможенных складах.
Кроме того, имеющиеся возможности обеспечения эффективного таможенного контроля в условиях маркировки ФСМ алкогольной продукции на территории Российской Федерации позволяют включить г. Москву и Брянскую область в эксперимент.
[bookmark: _GoBack]В этой связи Минфином России подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Положение о проведении с 1 июня 2021 г. по 31 мая 2024 г. эксперимента по маркировке федеральными специальными марками ввозимой в Российскую Федерацию алкогольной продукции, помещенной под таможенную процедуру таможенного склада» (далее – проект постановления), которым предусматривается включение в перечень территорий проведения эксперимента г. Москву и Брянскую область.
Импортеры, владельцы таможенных складов и владельцы складов временного хранения участвуют в эксперименте на добровольной основе.
Проект постановления не содержит обязательных требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий. В этой связи сведения о виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения не указываются.
Проект постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не приведет к увеличению расходов федерального бюджета.
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