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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
 «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра участников конкурса, получивших аккредитацию в соответствии с Федеральным законом «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» 

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра участников конкурса, получивших аккредитацию в соответствии с Федеральным законом «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации положений части 2 статьи 15 Федерального закона от 13 июля 2020 г. № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее – Федеральный закон).
Проект постановления устанавливает правила формирования и ведения реестра участников конкурса, получивших аккредитацию в соответствии с Федеральным законом (далее – реестр): порядок внесения участника конкурса в реестр, порядок и сроки обмена информацией и документами между оператором сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сайт), на котором обеспечивается проведение конкурса, и участником сайта, а также закрепляет полномочия Федерального казначейства по ведению реестра.
Положения проекта постановления соответствуют положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]К последствиям реализации проекта постановления относится регламентация допуска участников конкурса к участию в таком отборе исполнителей услуг на сайте, что позволит проводить первичный отбор таких участников перед подачей ими предложений участника конкурса. Механизм аккредитации участника конкурса на сайте увеличивает вероятность добросовестности участника конкурса, что, как следствие, приводит к гарантированности надлежащего оказания ими государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере. 
Издание проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, реализация положений проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Проведение анализа правоприменительной практики не требуется.
Издание предлагаемого постановления Правительства Российской Федерации не потребует внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, в том числе их отмены полностью или частично.

