ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации       «О Порядке распределения в 2021 году зарезервированных бюджетных ассигнований на ежемесячное пожизненное содержание и выходное пособие судьям федеральных судов и мировым судьям, единовременное пособие членам их семей, ежемесячное возмещение в связи с гибелью (смертью) судьи, в том числе пребывавшего в отставке, нетрудоспособным членам семьи судьи, находившимся на его иждивении»


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации              «О Порядке распределения в 2021 году зарезервированных бюджетных ассигнований на ежемесячное пожизненное содержание и выходное пособие судьям федеральных судов и мировым судьям, единовременное пособие членам их семей, ежемесячное возмещение в связи с гибелью (смертью) судьи, в том числе пребывавшего в отставке, нетрудоспособным членам семьи судьи, находившимся на его иждивении» (далее – проект приказа) подготовлен в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 21 Федерального закона                                      от 08.12.2020 № 385-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» и направлен на обеспечение возможности безусловного исполнения в 2021 году принятых Российской Федерацией обязательств, установленных Законом Российской Федерации от 26.06.1992       № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации».
Проектом приказа утверждается Порядок распределения в 2021 году зарезервированных бюджетных ассигнований на ежемесячное пожизненное содержание и выходное пособие судьям федеральных судов и мировым судьям, единовременное пособие членам их семей, ежемесячное возмещение в связи с гибелью (смертью) судьи, в том числе пребывавшего в отставке, нетрудоспособным членам семьи судьи, находившимся на его иждивении.
Реализация решения, предлагаемого проектом приказа, не повлечет дополнительных расходов федерального бюджета, а также не окажет влияние на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
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