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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 14 августа 2020 г. № 1219»


[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «О признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 14 августа 2020 г. № 1219» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации Федерального закона от 30 декабря 2020 г. 
№ 494-ФЗ «О публично – правовой компании «Единый регулятор азартных игр» и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). 
Подпунктом «в» пункта 6 статьи 13 Федерального закона упраздняется полномочие Правительства Российской Федерации на утверждение правил определения организатором азартных игр в букмекерской конторе базы расчета целевых отчислений от азартных игр, в связи с чем проектом постановления предлагается признать утратившим силу постановление Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил определения организатором азартных игр в букмекерской конторе базы расчета целевых отчислений от азартных игр».
Проектом постановления не предусмотрены нормы, оказывающие прямое влияние на жизнь граждан.
Проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности.
Принятие проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления не содержит обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора) за деятельностью по организации и проведению азартных игр, при рассмотрении дел об административных правонарушениях.
Принятие проекта постановления не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
