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к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в отдельные акты 
Правительства Российской Федерации» 


Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации (далее – проект постановления) разработан в целях приведения  Положения о государственном надзоре за деятельностью саморегулируемых организаций, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации                                  от 22 ноября 2012 г. № 1202 (далее – Положение) в соответствие с нормами Федерального закона от 30 декабря 2020 г. № 493-ФЗ «О публично-правовой компании «Единый регулятор азартных игр» и о внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон). 
Федеральным законом предусмотрено упразднение обязательного членства организаторов азартных игр в саморегулируемых организациях организаторов азартных игр в букмекерских конторах и саморегулируемых организациях организаторов азартных игр в тотализаторах, в связи с чем проектом постановления предлагается признать утратившим силу абзац восьмой пункта 2 Положения, предусматривающий осуществление ФНС России государственного надзора в отношении саморегулируемых организаций организаторов азартных игр в букмекерских конторах и саморегулируемых организаций организаторов азартных игр в тотализаторах.
Проектом постановления не предусмотрены нормы, оказывающие прямое влияние на жизнь граждан.
Проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности.
Принятие проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления не содержит обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора) за деятельностью по организации и проведению азартных игр, при рассмотрении дел об административных правонарушениях.
Принятие проекта постановления не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
