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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 6 Порядка проведения экспертизы применимости документов, содержащих международные стандарт аудита, на территории Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской федерации от 5 августа 2015 г. 
№ 122н»	

	Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 6 Порядка проведения экспертизы применимости документов, содержащих международные стандарт аудита, на территории Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской федерации от 5 августа 2015 г. № 122н» (далее соответственно – Приказ, Порядок, МСА) разработан в соответствии с пунктом 6 Положения о признании международных стандартов аудита подлежащими применению на территории Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июня 2015 г. № 576 
«Об утверждении Положения о признании международных стандартов аудита подлежащими применению на территории Российской Федерации» (далее – Положение). 
В связи с изданием постановления Правительства Российской Федерации  от 31 декабря 2020 г. № 2414 «О внесении изменений в Положение о признании международных стандартов аудита подлежащими применению на территории Российской Федерации» проект Приказа предусматривает приведение Порядка в соответствие новой редакции Положения.
Приказом предлагается уточнить пункт 6 Порядка в части включения в него отдельных процедур в отношении МСА при экспертизе как проводимой впервые, так и по результатам обобщения практики применения таких документов. Указанные процедуры связанны с определением экспертным органом необходимости дополнения МСА положениями, определяющими особенности применения МСА на территории Российской Федерации. Кроме того, в Порядке предлагается уточнить формулировки выводов, которые делает экспертный орган по результатам экспертизы. Указанные формулировки приводятся в соответствие пункту 7 Положения. 
Реализация Приказа не повлечет изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также выделения дополнительных ассигнований и сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
Издание данного Приказа не потребует признания утратившими силу или приостановления иных приказов Минфина России, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации. Проект Приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.





