Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении критериев отнесения объектов Министерства финансов Российской Федерации и организаций, в отношении которых Министерство финансов Российской Федерации осуществляет координацию и регулирование деятельности, к критически важным объектам»


[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении критериев отнесения объектов Министерства финансов Российской Федерации и организаций, в отношении которых Министерство финансов Российской Федерации осуществляет координацию и регулирование деятельности, к критически важным объектам» (далее – проект приказа) подготовлен во исполнение пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от        14 августа 2020 г. № 1225 «Об утверждении Правил разработки критериев отнесения объектов всех форм собственности к критически важным объектам» (далее – постановление № 1225).
Постановлением № 1225 определено, что разработка критериев отнесения объектов всех форм собственности к критически важным объектам, а также подготовка и принятие соответствующих нормативных правовых актов об их утверждении должно осуществляться федеральными органами исполнительной власти по согласованию с МЧС России, в отношении которых федеральные органы исполнительной власти осуществляют координацию и регулирование деятельности.
Проект приказа содержит критерии отнесения объектов Министерства финансов Российской Федерации и организаций, в отношении которых Министерство финансов Российской Федерации осуществляет координацию и регулирование деятельности к критически важным объектам федерального и регионального уровня значимости.
