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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О Государственной информационной системе электронных сертификатов»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О Государственной информационной системе электронных сертификатов» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с частью 4 статьи 5 Федерального закона от 30 декабря 2020 г. № 491-ФЗ «О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата».
Разработка проекта постановления предусмотрена пунктом 1 Плана-графика подготовки актов Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, необходимых для реализации норм Федерального закона от 30 декабря 2020 г. № 491-ФЗ "О приобретении отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата" и Федерального закона от 29 декабря 2020 г. № 478-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», утвержденного заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой 29 января 2021 г. № 823п-П45.
Проектом постановления определяются принципы создания, развития и эксплуатации Государственной информационной системы электронных сертификатов (далее – информационная система), ее структура и порядок функционирования, включая порядок и условия предоставления и обработки информации, подлежащей размещению в информационной системе, порядок формирования и ведения реестра электронных сертификатов, порядок предоставления доступа к сведениям информационной системы, порядок защиты информации, содержащейся в информационной системе, и порядок информационного взаимодействия с иными информационными системами, а также функции ее оператора.
Информационная система создается в целях обеспечения реализации права граждан Российской Федерации на самостоятельное приобретение отдельных видов товаров, работ, услуг с использованием электронного сертификата посредством учета сведений об электронных сертификатах и операциях, совершаемых с их использованием.
Мероприятия по созданию, развитию и эксплуатации информационной системы включены в ведомственную программу цифровой трансформации Федерального казначейства на 2021-2023 годы, утвержденную приказом Федерального казначейства от 14 декабря 2020 г. № 364.
В соответствии с пунктом 60(1) Регламента Правительства Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260, проект постановления не относится к числу проектов актов, требующих оценки регулирующего воздействия.
Проект постановления в полной мере соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
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