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Пояснительная записка 
к проекту приказа Минфина России 
[bookmark: _Hlk63068411][bookmark: _Hlk63066586]«О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 12 декабря 2013 г. № 119н «Об утверждении Порядка и формы уведомления общероссийской спортивной федерации по соответствующему виду спорта о фактах предоставления организатором азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах недостоверной информации»
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[bookmark: _Hlk63068271]Проект приказа Минфина России «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации  от 12 декабря 2013 г. № 119н «Об утверждении Порядка и формы уведомления общероссийской спортивной федерации по соответствующему виду спорта о фактах предоставления организатором азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах недостоверной информации» (далее – проект приказа)  разработан в целях приведения нормативных правовых актов Министерства финансов Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона                                     от 30 декабря 2020 г. № 493-ФЗ «О публично-правовой компании «Единый регулятор азартных игр» и о внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 493-ФЗ).
Федеральным законом № 493-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 29 декабря 2006 г. № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации основанных на риске игр и внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 244-ФЗ), устанавливающие обязанность Единого регулятора азартных игр случае выявления фактов представления организатором азартных игр недостоверной информации, предусмотренной пунктом 2 части 1 статьи 6.1 Федерального закона № 244-ФЗ,  уведомлять об этом общероссийскую спортивную федерацию по соответствующему виду спорта, профессиональную спортивную лигу, организующую соответствующие официальные спортивные соревнования. 
Учитывая вышеизложенное, проектом приказа предлагается внести  соответствующие изменения в Порядок уведомления общероссийской спортивной федерации по соответствующему виду спорта о фактах предоставления организатором азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах недостоверной информации и форму уведомления общероссийской спортивной федерации по соответствующему виду спорта о фактах предоставления организатором азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах недостоверной информации, утвержденные приказом Минфина России  от 12 декабря 2013 г. № 119н.
Принимая во внимание порядок вступления в силу Федерального закона   № 493-ФЗ проектом приказа предлагается определить 27 сентября 2021 г.  датой вступления в силу приказа Минфина России «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 12 декабря 2013 г. № 119н «Об утверждении Порядка и формы уведомления общероссийской спортивной федерации по соответствующему виду спорта о фактах предоставления организатором азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах недостоверной информации».
Принятие приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты. 
Проект приказа не содержит положений, предусмотренных пунктом 3(1) Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, установленных постановлением Правительства Российской Федерации  от 13 августа 1997 г. 
№ 1009, в связи с чем не подлежит направлению в Министерство экономического развития Российской Федерации на заключение об оценке регулирующего воздействия.





