2


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об утверждении формы сведений о документе, выданном компетентным органом иностранного государства в удостоверение акта гражданского состояния, совершенного вне пределов территории Российской Федерации по законам соответствующего иностранного государства в отношении гражданина (граждан) Российской Федерации, составленных отдельным консульским учреждением Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации на бумажном носителе»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«Об утверждении формы сведений о документе, выданном компетентным органом иностранного государства в удостоверение акта гражданского состояния, совершенного вне пределов территории Российской Федерации по законам соответствующего иностранного государства в отношении гражданина (граждан) Российской Федерации, составленных отдельным консульским учреждением Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации на бумажном носителе» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с абзацем вторым пункта 34 Правил направления гражданином Российской Федерации, в отношении которого компетентным органом иностранного государства по законам соответствующего иностранного государства совершена регистрация акта гражданского состояния, а также в случае, если такая регистрация совершена в отношении его несовершеннолетнего ребенка, состоящего в гражданстве Российской Федерации, либо в отношении не достигшего 18 лет или ограниченного в дееспособности гражданина Российской Федерации, законным представителем которого гражданин Российской Федерации является, сведений о факте такой регистрации в орган записи актов гражданского состояния Российской Федерации или консульское учреждение Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации и включения сведений о документах, выданных компетентными органами иностранных государств в удостоверение актов гражданского состояния, совершенных вне пределов территории Российской Федерации по законам соответствующих иностранных государств в отношении граждан Российской Федерации, в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 4 октября 2018 г. № 1193 «Об утверждении Правил направления гражданином Российской Федерации, в отношении которого компетентным органом иностранного государства по законам соответствующего иностранного государства совершена регистрация акта гражданского состояния, а также в случае, если такая регистрация совершена в отношении его несовершеннолетнего ребенка, состоящего в гражданстве Российской Федерации, либо в отношении не достигшего 18 лет или ограниченного в дееспособности гражданина Российской Федерации, законным представителем которого гражданин Российской Федерации является, сведений о факте такой регистрации в орган записи актов гражданского состояния Российской Федерации или консульское учреждение Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации и включения сведений о документах, выданных компетентными органами иностранных государств в удостоверение актов гражданского состояния, совершенных вне пределов территории Российской Федерации по законам соответствующих иностранных государств в отношении граждан Российской Федерации, в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния».
Консульские учреждения, расположенные на территориях с ограниченными ресурсами сетей связи (далее - отдельное консульское учреждение Российской Федерации), осуществляют формирование сведений о документе, выданном компетентным органом иностранного государства в удостоверение акта гражданского состояния, совершенного вне пределов территории Российской Федерации по законам соответствующего иностранного государства в отношении гражданина (граждан) Российской Федерации (далее -  сведения о документе иностранного государства) на бумажном носителе. Сведения о документе иностранного государства подписываются лицом, уполномоченным в установленном порядке действовать от имени отдельного консульского учреждения Российской Федерации.
Затем отдельные консульские учреждения Российской Федерации направляют в Министерство иностранных дел Российской Федерации указанные сведения о документе иностранного государства для их включения в Единый государственный реестр записей актов гражданского состояния.
Таким образом, проектом приказа утверждается форма сведений о документе иностранного государства.
Указанный проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Предлагаемые к реализации решения проекта приказа не повлекут отрицательных социально-экономических последствий и иных последствий.
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