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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
 «О внесении изменений в Общие требования к порядку взыскания субсидий из местных бюджетов, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 апреля 2020 г. № 69н»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации                  «О внесении изменений в Общие требования к порядку взыскания субсидий из местных бюджетов, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 апреля 2020 г. № 69н»  (далее – проект приказа)  разработан в соответствии с пунктом 2 плана-графика подготовки проектов актов Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, необходимых для реализации положений Федерального закона от 1 октября 2020 г. № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2020 году», утвержденного Правительством Российской Федерации 13 ноября 2020 г. № 10644п-П13.
Проект приказа направлен на приведение нормативного правового акта Министерства финансов Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона от 1 октября 2020 г. № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2020 году» (далее – Федеральный закон № 311-ФЗ).
Федеральным законом № 311-ФЗ в бюджетную систему Российской Федерации с 2021 года введены бюджеты муниципальных округов.
Бюджет муниципального округа включен в статью 142.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс), регулирующую вопросы предоставления субсидий бюджету субъекта Российской Федерации из местных бюджетов, в том числе из бюджетов муниципальных округов. 
Пунктом 5 статьи 142.2 Кодекса установлено, что вышеуказанные субсидии предусматриваются  в местном бюджете в соответствии с законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации.
В случае невыполнения представительным органом муниципального образования указанных требований и (или) невыполнения органами местного самоуправления решения представительного органа муниципального образования о бюджете муниципального образования в части перечисления субсидий в бюджет субъекта Российской Федерации объем субсидий взыскивается за счет отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в бюджет муниципального образования, местных налогов и сборов в порядке, определяемом финансовым органом субъекта Российской Федерации с соблюдением общих требований, установленных Министерством финансов Российской Федерации (далее – общие требования).
[bookmark: _GoBack]Общие требования утверждены приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 апреля 2020 г. № 69н, и в настоящее время в них отсутствуют положения о предоставлении вышеуказанных субсидий из бюджетов муниципальных округов, в связи с чем необходимо внести соответствующие изменения в общие требования.
Изменения вносятся в пункты 1 и 2 общих требований, а также в приложения № 1, 2 и 3 к общим требованиям.
Кроме того, проект приказа содержит юридико-технические правки в отношении уточнения источников официальной публикации положений  законодательных и иных нормативно-правовых актов, на которые имеются ссылки в общих требованиях.
 Вступление  проекта приказа в силу планируется  со дня его официального опубликования.
Принятие приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты. 
Проект приказа не содержит положений, предусмотренных пунктом 3(1) Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации  от 13 августа 1997 г. 
№ 1009, в связи с чем не подлежит направлению в Министерство экономического развития Российской Федерации на заключение об оценке регулирующего воздействия.
Предлагаемые изменения не повлияют на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Реализация предлагаемых в проекте приказа решений не повлечет возникновения негативных социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Предлагаемые изменения не окажут влияние на доходы или расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, не потребуют привлечения дополнительных  средств  из  бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также не повлекут изменения доходов и расходов юридических и физических лиц.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.


