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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
[bookmark: _GoBack]к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
"О внесении изменений в Положение о комиссии Министерства финансов Российской Федерации по вопросу проведения проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа субъекта Российской Федерации квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа субъекта Российской Федерации, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации от 17 ноября 2020 г. № 268н"

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации "О внесении изменений в Положение о комиссии Министерства финансов Российской Федерации по вопросу проведения проверки соответствия кандидатов на замещение должности руководителя финансового органа субъекта Российской Федерации квалификационным требованиям, предъявляемым к руководителю финансового органа субъекта Российской Федерации, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации от 17 ноября 2020 г. № 268н" (далее – проект приказа, Положение о Комиссии) разработан в связи с принятием Федерального закона от 21 декабря 2021 г. № 414-ФЗ "Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации".
Согласно положениям статьи 4 Федерального закона от 21 декабря 2021 г. 
№ 414-ФЗ высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации входит 
в систему органов государственной власти субъекта Российской Федерации. 
В этой связи проектом приказа предусмотрено исключение содержащегося 
в Положении о Комиссии двойного наименования должности главы субъекта Российской Федерации (высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в целях его приведения в соответствие с концепцией Федерального закона от 21 декабря 2021 г. № 414-ФЗ.
Принятие приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты. 
Проект приказа не содержит положений, предусмотренных пунктом 3(1) Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации  от 13 августа 1997 г. № 1009, в связи с чем не подлежит направлению в Министерство экономического развития Российской Федерации на заключение об оценке регулирующего воздействия.
Предлагаемые изменения не повлияют на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Реализация предлагаемых изменений не повлечет возникновения негативных социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Предлагаемые изменения не окажут влияние на доходы или расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, не потребуют привлечения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, 
а также не повлекут изменения доходов и расходов юридических и физических лиц.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
