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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 2 Порядка определения коэффициента отношения расчетных доходов к расчетным расходам бюджетов закрытых административно-территориальных образований, используемого в качестве критерия единого уровня бюджетной обеспеченности закрытых административно-территориальных образований при распределении дотаций, предоставляемых из федерального бюджета на компенсацию дополнительных расходов бюджетов закрытых административно-территориальных образований, связанных с особым режимом безопасного функционирования закрытого административно-территориального образования  и потерей доходов в связи с ограничением права ведения хозяйственной и предпринимательской деятельности, владения, пользования и распоряжения природными ресурсами, недвижимым имуществом, на очередной финансовый год и плановый период, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 7 декабря 2018 г. № 254н»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в пункт 2 Порядка определения коэффициента отношения расчетных доходов к расчетным расходам бюджетов закрытых административно-территориальных образований, используемого в качестве критерия единого уровня бюджетной обеспеченности закрытых административно-территориальных образований при распределении дотаций, предоставляемых из федерального бюджета на компенсацию дополнительных расходов бюджетов закрытых административно-территориальных образований, связанных с особым режимом безопасного функционирования закрытого административно-территориального образования и потерей доходов в связи с ограничением права ведения хозяйственной и предпринимательской деятельности, владения, пользования и распоряжения природными ресурсами, недвижимым имуществом, на очередной финансовый год и плановый период, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 7 декабря 2018 г. № 254н» (далее соответственно – проект приказа, Порядок) подготовлен в целях уточнения расчетного объема доходов и расчетного объема расходов при определении коэффициента отношения расчетных доходов к расчетным расходам бюджетов закрытых административно-территориальных образований, используемого в качестве критерия единого уровня бюджетной обеспеченности закрытых административно-территориальных образований при распределении дотаций, предоставляемых из федерального бюджета на компенсацию дополнительных расходов бюджетов закрытых административно-территориальных образований, связанных с особым режимом безопасного функционирования закрытого административно-территориального образования и потерей доходов в связи с ограничением права ведения хозяйственной и предпринимательской деятельности, владения, пользования и распоряжения природными ресурсами, недвижимым имуществом, на очередной финансовый год и плановый период.
Проект приказа направлен на исключение из общего объема расчетных доходов бюджетов закрытых административно-территориальных образований целевых межбюджетных трансфертов, направленных на реализацию мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики, а также профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции, и из общего объема расчетных расходов бюджетов закрытых административно-территориальных образований на исполнение расходных обязательств муниципальных образований, связанных с решением вопросов местного значения и осуществлением полномочий по вопросам местного значения, расходов, направленных на реализацию мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения геополитической и экономической ситуации на развитие отраслей экономики, а также профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции.
Проект приказа предусматривает исключение влияния указанных факторов на коэффициент отношения расчетных доходов к расчетным расходам бюджетов закрытых административно-территориальных образований, используемый в качестве критерия единого уровня бюджетной обеспеченности закрытых административно-территориальных образований при распределении дотаций бюджетам закрытых административно-территориальных образований.
Кроме того, проект приказа содержит юридико-технические правки, в том числе в отношении источников официального опубликования положений законодательных актов, на которые имеются ссылки в Порядке. 
Принятие проекта приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты.
Проект приказа не содержит положений, предусмотренных пунктом 3(1) Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1997 г.                         № 1009, в связи с чем не подлежит направлению в Министерство экономического развития Российской Федерации на заключение об оценке регулирующего воздействия.
Предлагаемые изменения не повлияют на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Реализация предлагаемых в проекте приказа решений не повлечет возникновения негативных социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Предлагаемые изменения не окажут влияние на доходы или расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, не потребуют привлечения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также не повлекут изменения доходов и расходов юридических и физических лиц.
[bookmark: _GoBack]Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
