Пояснительная записка 
к проекту приказа Минфина России «Об утверждении условий проведения 5 тиражных и 10 бестиражных всероссийских государственных лотерей в поддержку развития бокса»  

Проект приказа разработан в целях реализации распоряжения Правительства Российской Федерации от 29 августа 2019 г. № 1921-р и в соответствии с частями 1 и 3 статьи 8 Федерального закона от                                                11 ноября 2003 г. № 138-ФЗ «О лотереях».
[bookmark: _GoBack]Проектом приказа утверждается новая редакция приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20 января 2020 г. № 9н «Об утверждении условий проведения 5 тиражных всероссийских государственных лотерей и 10 бестиражных всероссийских государственных лотерей в поддержку развития бокса».
Проект приказа отменяет действующий приказ Министерства финансов Российской Федерации от 20 января 2020 г. № 9н «Об утверждении условий проведения 5 тиражных всероссийских государственных лотерей и 10 бестиражных всероссийских государственных лотерей в поддержку развития бокса», а также приказ Министерства финансов Российской Федерации от                    16 июня 2020 г. № 107н «О внесении изменений в приложения № 1 - 15 к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 20 января 2020 г. № 9н».
Принятие приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты. 

