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Пояснительная записка к проекту приказа 
Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Порядка проведения взаимосогласительных процедур в соответствии с международными договорами Российской Федерации по вопросам налогообложения»
Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации            «Об утверждении Порядка проведения взаимосогласительных процедур в соответствии с международными договорами Российской Федерации по вопросам налогообложения» (далее – Проект приказа) разработан в соответствии с положениями пункта 3 статьи 142.8 Налогового кодекса Российской Федерации.

Проектом приказа предусмотрен порядок проведения взаимосогласительной процедуры, под которой понимается процедура разрешения споров в связи с применением международных договоров Российской Федерации по вопросам налогообложения между Министерством финансов Российской Федерации и компетентным органом иностранного государства (территории), с которым заключен такой международный договор (далее – взаимосогласительная процедура).
Проект приказа подготовлен в связи с принятием Федерального закона      «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, а также в отдельные законодательные акты Российской Федерации (в части реализации отдельных положений Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 года и основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов)», а также в связи с ратификацией многосторонней Конвенции по выполнению мер, относящихся к налоговым соглашениям, в целях противодействия размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения от 24 ноября 2016 года (далее – многосторонняя Конвенция) в целях усовершенствования механизма проведения взаимосогласительных процедур и обеспечения его соответствия международным стандартам, что позволит обеспечить соблюдение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, а также устранить налогообложение, не соответствующее положениям международного договора по вопросам налогообложения.
Проект приказа отражает рекомендации Действия 14 «Механизм разрешения споров» Плана по противодействию размыванию налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения (План BEPS), направленного на совершенствование механизма разрешения споров, связанных с применением соглашений об избежании двойного налогообложения, а также статьи 16 многосторонней Конвенции, отражающей обязательные минимальные требования Действия 14 Плана BEPS.
Порядок проведения взаимосогласительных процедур, предусмотренный проектом приказа, регламентирует следующие вопросы.
Проектом приказа устанавливается перечень лиц, имеющих право на подачу заявления, а также перечень документов, необходимых для подачи такого заявления. 

С заявлением о проведении взаимосогласительной процедуры могут обратиться резиденты Российской Федерации, а также физические лица, граждане Российской Федерации, если вопрос касается применения положений о недискриминации соответствующего международного договора, в случае, если, по их мнению, произошло или может произойти налогообложение их доходов, прибыли или имущества, не соответствующее положениям применимого международного договора по вопросам налогообложения.

Проектом приказа устанавливается срок в течение 90 дней с момента получения заявления о проведении взаимосогласительной процедуры для принятия решения о начале проведения или об отказе в проведении взаимосогласительной процедуры, а также необходимость уведомления налогоплательщика и другого компетентного органа о соответствующем принятом решении. 
Регламентируется порядок и сроки взаимодействия между Министерством финансов Российской Федерации и Федеральной налоговой службой при проведении взаимосогласительной процедуры. Устанавливается возможность проведения консультаций между Министерством финансов Российской Федерации и налогоплательщиком по вопросам, связанным с проведением взаимосогласительной процедуры, а также право налогоплательщика на получение информации о ходе переговоров между компетентными органами в рамках взаимосогласительной процедуры. 

Регламентированы способы взаимодействия Министерства финансов Российской Федерации с компетентным органом иностранного государства (территории), в том числе, направление запросов, как письменно, так и по электронной почте, направление сообщений по факсу и (или) по телефону, непосредственные встречи и иные способы.
Решение по результатам взаимосогласительной процедуры принимается по достижению согласия между компетентными органами, а также доводится до сведения ФНС России и налогоплательщика.
Проектом приказа устанавливается перечень решений, которые могут быть приняты по результатам взаимосогласительной процедуры, а также критерии, служащие основанием для принятия одного из возможных решений.

Так, по результатам взаимосогласительной процедуры, с учетом взаимного согласия компетентных органов может быть принято одно из следующих решений:

- решение об удовлетворении (частичном удовлетворении) требований налогоплательщика о порядке налогообложения его доходов, прибыли или имущества с целью устранения (частичного устранения) возникшего двойного налогообложения;

- решение о мотивированном отказе в удовлетворении требований налогоплательщика о порядке налогообложения его доходов, прибыли или имущества;

- решение о прекращении взаимосогласительной процедуры.

Кроме того, определяется, что достигнутое взаимное согласие между компетентными органами оформляется в свободной форме и на русском или английском языке.

Порядком проведения взаимосогласительных процедур предусматривается, что в случае принятия решения об удовлетворении (частичном удовлетворении) требований налогоплательщика о порядке налогообложения его доходов, прибыли или имущества, налогоплательщик имеет право согласиться или не согласиться с таким решением.

В случае согласия налогоплательщика такое решение может быть реализовано одним из следующих способов:
- корректировка налоговой базы и суммы налога (убытка);

- зачет или возврат сумм излишне уплаченного налога;

- возврат сумм излишне взысканного налога. 

Принятие и реализация проекта Приказа не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.

