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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в Положение о Государственном фонде драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации»

Министерство финансов Российской Федерации представляет на рассмотрение проект постановления Правительства Российской Федерации о внесении изменений в Положение о Государственном фонде драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 27 февраля 2003 г. № 127 (далее – Положение о Госфонде России).
Проект разработан в целях совершенствование правовых норм в сфере регулирования вопросов формирования и использования драгоценных металлов и драгоценных камней Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации (далее – Госфонд России). 

На основании постановления Верховного Суда Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 3020-1 «О разграничении государственной собственности в Российской Федерации на федеральную собственность, государственную собственность республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга и муниципальную собственность», в соответствии с которым к государственной казне Российской Федерации относятся, в том числе золотой запас, алмазный и валютный фонды, предлагается дополнить пункт 1 Положения о Госфонде России нормой, определяющей статус Госфонда России как «части казны Российской Федерации».
Пунктом 3 статьи 6 Федерального закона от 26 марта 1998 г. № 41-ФЗ предусмотрено, что Госфонд России может пополняться за счет драгоценных металлов и драгоценных камней, приобретенных у субъектов рынка драгоценных металлов и драгоценных камней за счет средств федерального бюджета, в том числе по договорам поставок, заключаемым указанными субъектами с организациями, осуществляющими аффинаж драгоценных металлов.

С учетом данной нормы и в  целях расширения круга потенциальных поставщиков и обеспечения выполнения плановых заданий по формированию Госфонда России драгоценными металлами и драгоценными камнями предлагается внести изменения в пункт 19 Положения о Госфонде России, предоставив возможность заключения договоров купли-продажи драгоценных металлов и драгоценных камней с субъектами рынка драгоценных металлов и драгоценных камней, тогда как предварительное авансирование (выдачу задатка) осуществлять  только в рамках договоров, заключаемых с субъектами добычи и производства драгоценных металлов и драгоценных камней.
Проектом предлагается исключить из подпункта «г» пункта 17 Положения о Госфонде России норму, определяющую, что Госфонда России пополняется изделиями из драгоценных металлов и драгоценных камней, приобретенных у организаций, осуществляющих скупку. Практика пополнения Госфонда России изделиями из драгоценных металлов и драгоценных камней через уполномоченные организации в настоящее время не актуальна. Пополнение Госфонда России изделиями может осуществляться за счет любых субъектов рынка драгоценных металлов и драгоценных камней на равных условиях в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 329 «О Министерстве финансов Российской Федерации» предусмотрены полномочия Минфина России об установлении порядка определения цен на драгоценные металлы, а также изделия из них, закупаемые в Госфонд России и реализуемые из него и утверждении прейскурантов цен на драгоценные камни, закупаемые в Госфонд России и реализуемые из него. В целях установления единого подхода к формированию цен на драгоценные металлы и драгоценные камни проектом предусмотрено внести дополнение в пункт 21 Положения о Госфонде России, предусмотрев возможность установления Минфином России порядка определения цен на драгоценные металлы, драгоценные камни, а также изделия их них, закупаемые в Госфонд России и реализуемые из него.
Пунктом 31 Положения о Госфонде России предусмотрена реализация ценностей Госфонда России организациям, подавшим соответствующие заявки на покупку ценностей. В целях приведения в соответствие с указанным пунктом проектом предлагается внести соответствующие изменения в подпункты «б» и «г» пункта 32 Положения о Госфонде России дополнив их нормой, предусматривающей реализацию природных алмазов (в необработанном и обработанном виде) и иных природных драгоценных камней (в обработанном и необработанном виде) организациям, подавшим соответствующие заявки на приобретение.  
В целях приведения в соответствии с положениями Решения Евразийской экономической комиссии от 16 августа 2012 г. № 134 «О нормативных правовых актах в области нетарифного регулирования», в соответствии с которыми к природным алмазам относятся «природные алмазы, как необработанные, так и частично обработанные, которые могут быть использованы для изготовления бриллиантов; природные алмазы, как необработанные, так и частично либо полностью обработанные, пригодные для использования в промышленных или научных целях», проектом предлагается дополнить подпункт «б» пункта 32 соответствующим термином «природные алмазы (в частично обработанном виде)».
Проектом предлагается распространить практику реализации природных алмазов массой 10,8 карата и более на открытых аукционах, проводимых в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, в отношении природных алмазов (в необработанном и частично обработанном виде), внеся соответствующее дополнение в подпункт «б» пункта 32 Положения о Госфонде России. Реализация природных алмазов (в необработанном и частично обработанном виде) на открытых аукционах позволит оперативно реагировать  на конъюнктурные изменения на рынке драгоценных камней и на потребности рынка в определенном ассортименте алмазного сырья.
На основании статьи 11 Федерального закона от 26 марта 1998 г. № 41-ФЗ, определяющей полномочия Правительства Российской Федерации по установлению порядка отпуска ценностей из Госфонда России и порядка их оплаты, проектом предлагается дополнить пункты 33 и 34 Положения о Госфонде России нормами, устанавливающими отдельные случаи отпуска из Госфонда России ценностей без предварительной оплаты (для целей переработки, во временное пользование, временный отпуск ценностей Госфонда России в целях их экспонирования, научного изучения или реставрации, а также для реализации на внешнем рынке организациями, указанными в планах отпуска). 
Учитывая, что действующим законодательством Российской Федерации условия проведения реставрации ценностей Госфонда России с использованием драгоценных металлов и драгоценных камней Госфонда России в настоящее время не урегулированы, проектом предлагается внесение соответствующих дополнений в пункты 33, 37 и 42 Положения о Госфонде России.
Принятие данного проекта не несет отрицательных социально-экономических последствий и не требует дополнительных расходов из федерального бюджета.

