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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
"О внесении изменений в Правила внесения изменений 

в 2021 году в сводную бюджетную роспись федерального бюджета

в случае перераспределения бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, 

с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции, а также на иные цели, определенные Правительством Российской Федерации"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в Правила внесения изменений в 2021 году в сводную бюджетную роспись федерального бюджета в случае перераспределения бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции, а также на иные цели, определенные Правительством Российской Федерации" (далее - проект постановления) разработан в целях совершенствования механизма согласования заместителями Председателя Правительства Российской Федерации предложений главных распорядителей средств федерального бюджета по перераспределению бюджетных ассигнований в соответствии с Правилами внесения изменений                        в сводную бюджетную роспись федерального бюджета в случае перераспределения бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение мероприятий, связанных с предотвращением влияния ухудшения экономической ситуации на развитие отраслей экономики, с профилактикой и устранением последствий распространения коронавирусной инфекции, а также на иные цели, определенные Правительством Российской Федерации. 
Проект постановления предусматривает автоматизацию процесса направления предложений главных распорядителей средств федерального бюджета заместителям Председателя Правительства Российской Федерации, осуществляющим координацию деятельности главных распорядителей средств федерального бюджета. 

В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Издание постановления Правительства Российской Федерации не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации, а также не повлечет возникновения социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Анализ правоприменительной практики выявил необходимость сокращения сроков согласования предложений главных распорядителей средств федерального бюджета заместителем Председателя Правительства Российской Федерации, осуществляющим координацию деятельности главных распорядителей,                    путем внедрения системы электронного документооборота в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами "Электронный бюджет" (за исключением сведений, составляющих государственную тайну).
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
