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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменения в пункт 4 постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2018 г. № 1746»

[bookmark: _GoBack]	Федеральным законом от 27 декабря 2019 г. № 461-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной социальной помощи»                и статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния» внесены изменения в пункт 2 части 13  статьи 1 Федерального закона от 23 июня 2016 г. № 219-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об актах гражданского состояния»                    (далее – Федеральный закон № 219-ФЗ) в части переноса срока предоставления сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, содержащихся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния, и сведений о внесении исправлений или изменений в записи актов гражданского состояния, содержащихся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния, органам социальной защиты населения с 31 декабря 2019 года на 31 декабря 2020 года.
Проект постановления Правительства Российской Федерации                            «О внесении изменения в пункт 4 постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2018 г. № 1746» (далее – проект постановления) разработан в целях приведения в соответствие с пунктом 2 части 13 статьи 1 Федерального закона № 219-ФЗ пункта 4 постановления Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2018 г. № 1746 «Об утверждении Правил предоставления сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния, содержащихся в Едином государственном реестре записей актов гражданского состояния, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» в части уточнения срока предоставления вышеуказанных сведений.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Предложенные проектом постановления изменения не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Предлагаемые к реализации решения проекта постановления не повлекут отрицательных социально-экономических последствий и иных последствий.
Проект постановления не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для заинтересованных лиц, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Проект постановления не содержит обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Принятие и реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.

