[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 26 июля 2013 г. № 74н «О порядке заключения и форме договора о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации
 (местных бюджетов)»

Министерством финансов Российской Федерации подготовлен проект приказа «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 26 июля 2013 г. № 74н «О порядке заключения и форме договора о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов)» (далее – проект приказа).
Проект приказа подготовлен в целях совершенствования порядка предоставления бюджетных кредитов на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) (далее – бюджетный кредит).
Проектом приказа из оснований, по которым Договор о предоставлении бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) подлежит расторжению в одностороннем порядке, исключается основание, если заемщик досрочно возвратил бюджетный кредит и (или) уплатил проценты по нему.
Принятие проекта приказа не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета. 
