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к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об участии представителей Российской Федерации в коллегиальных органах управления коммерческой организации, являющейся
организацией государственной корпорации, государственной компании
или публично-правовой компании»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об участии представителей Российской Федерации в коллегиальных органах управления коммерческой организации, являющейся организацией государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании» разработан во исполнение плана-графика подготовки проекта нормативного правового акта Правительства Российской Федерации, необходимого для реализации нормы Федерального закона от 16 декабря 2019 г. № 432-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции», утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителем Аппарата Правительства Российской Федерации Д. Григоренко 20 марта 2020 г. № 2312п-П17 (далее – проект постановления).
Проектом постановления определяется порядок осуществления федеральными государственными гражданскими служащими полномочий представителей Российской Федерации в коллегиальных органах управления коммерческой организации, более 50 процентов акций (долей) которой находится в собственности государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании.
Реализация предлагаемых проектом постановления решений не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Реализация постановления будет осуществляться в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности работников центрального аппарата Федерального агентства по управлению государственным имуществом и его территориальных органов и Министерства финансов Российской Федерации, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных указанным федеральным органам исполнительной власти в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.
Положения проекта постановления соответствуют положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, и не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которых проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.

