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к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов контрольного мероприятия»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов контрольного мероприятия» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации пункта 3 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) с учетом изменений, предусмотренных федеральным законом от 26 июля 2019 г. № 199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита» (далее – Федеральный закон № 199-ФЗ).
Пунктом 3 статьи 269.2 БК РФ в редакции Федерального закона № 199-ФЗ предусматривается, что полномочия органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю осуществляются в соответствии с федеральными стандартами осуществления внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля, утвержденными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
Утверждение федеральных стандартов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля направлено на формирование единой системы основных стандартов, регулирующих деятельность всех органов внутреннего государственного и муниципального финансового контроля, что позволит привести к единообразию требования и процедуры осуществления внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля всех уровней.
Реализация предлагаемых решений не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления не противоречит положениям Договора
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров, заключенных Российской Федерацией.
Принятие указанного проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета.
