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к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений Общие требования к нормативным правовым 
актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок 
определения объема и условия предоставления бюджетным 
и автономным учреждениям на иные цели»



Проект постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений Общие требования к нормативным правовым актам 
и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок определения объема и условия предоставления бюджетным и автономным учреждениям 
на иные цели» (далее – проект постановления, Общие требования) разработан в целях обеспечения единообразия формирования отчетности о достижении результатов предоставления субсидии на иные цели и отчетности об осуществлении расходов, источником финансового обеспечения которых является данная субсидия, федеральными учреждениями, договоры (соглашения) 
о предоставлении указанных субсидий с которыми не заключаются по причине их правового статуса. 
Также проектом постановления дополняются положения Общих требований в целях уточнения процедуры принятия органом-учредителем решения о наличии потребности в направлении не использованных в текущем финансовом году остатков средств субсидии на достижение целей, установленных при ее предоставлении.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел 
об административных правонарушениях, обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер. 
Издание проекта постановления не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также необходимость внесения изменений в другие нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Издание проекта постановления не относится к сфере реализации государственных программ Российской Федерации и не повлияет на достижение их целей, а также на доходы и расходы федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации и не потребует привлечения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

