2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О Порядке формирования и направления информации в целях формирования и ведения закрытого реестра банковских гарантий, а также направления Федеральным казначейством выписок и протоколов»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О Порядке формирования и направления информации в целях формирования и ведения закрытого реестра банковских гарантий, а также направления Федеральным казначейством выписок и протоколов» (далее – проект приказа) разработан в целях уточнения действующего Порядка формирования и направления информации в целях формирования и ведения закрытого реестра банковских гарантий, а также направления Федеральным казначейством выписок и протоколов, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 22 октября 2015 г. № 164н, с последующим признанием его утратившим силу.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.
Предлагаемые к реализации решения проекта приказа не оказывают влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.


