
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменения в пункт 1 постановления Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2014 г. № 1203»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в пункт 1 постановления Правительства Российской Федерации от 14 ноября 2014 г. № 1203» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с Федеральным законом от 5 декабря 2017 г. № 392-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам совершенствования проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в сфере культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы» 
(далее – Федеральный закон, независимая оценка качества условий оказания услуг). 
Федеральным законом не установлены требования для организации проведения независимой оценки качества условий оказания услуг организациями в области физической культуры и спорта, не являющихся образовательными организациями.
В отношении образовательных организаций в области физической культуры и спорта независимая оценка качества условий оказания услуг проводится Министерством просвещения Российской Федерации и Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.
Таким образом, указанным проектом постановления предусматривается исключение Министерства спорта Российской Федерации из числа федеральных органов исполнительной власти, с которыми предусматривается согласование состава информации о результатах независимой оценки качества условий оказания услуг, включая единые требования к такой информации, и порядок ее размещения на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер (далее – обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
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