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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О порядке формирования, согласования и направления информации для включения в перечень источников доходов Российской Федерации, структуре уникального номера реестровой записи источника дохода бюджета бюджетной системы Российской Федерации и структуре уникального номера реестровой записи группы источников доходов бюджета бюджетной системы Российской Федерации, структуре идентификационного кода источника дохода бюджета бюджетной системы Российской Федерации и идентификационного кода группы источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О порядке формирования, согласования и направления информации для включения в перечень источников доходов Российской Федерации, структуре уникального номера реестровой записи источника дохода бюджета бюджетной системы Российской Федерации и структуре уникального номера реестровой записи группы источников доходов бюджета бюджетной системы Российской Федерации, структуре идентификационного кода источника дохода бюджета бюджетной системы Российской Федерации и идентификационного кода группы источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» (далее – проект приказа) разработан в целях реализации норм постановления Правительства Российской Федерации от 31 августа 2016 г. № 868 «О порядке формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2016, № 37, ст. 5493; № 44, ст. 6143; 2017, № 4, ст. 667; № 44, ст. 6508; 2018, № 17, ст. 2509; 2019, № 15, ст. 1769).
Проектом приказа устанавливаются порядок формирования, согласования и направления информации для включения в перечень источников доходов Российской Федерации,  структура уникального номера реестровой записи источника дохода бюджета бюджетной системы Российской Федерации, структура уникального номера реестровой записи группы источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, структура идентификационного кода источника дохода бюджета бюджетной системы Российской Федерации, структура идентификационного кода группы источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Проектом приказа также признается утратившим силу приказ Министерства финансов Российской Федерации от 23 сентября 2016 г. № 164н «О порядке формирования, согласования и направления информации для включения в перечень источников доходов Российской Федерации, структуре уникального номера реестровой записи источника дохода бюджета бюджетной системы Российской Федерации и структуре уникального номера реестровой записи группы источников доходов бюджета бюджетной системы Российской Федерации, структуре идентификационного кода источника дохода бюджета бюджетной системы Российской Федерации и идентификационного кода группы источников доходов бюджета бюджетной системы Российской Федерации» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 7 ноября 2016 г., регистрационный № 44252).
Проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для заинтересованных лиц, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

