2

[bookmark: _GoBack]
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
"О правилах реализации отдельных подакцизных товаров в магазинах беспошлинной торговли"

Проект постановления Правительства Российской Федерации
"О правилах реализации отдельных подакцизных товаров в магазинах беспошлинной торговли" (далее – проект постановления) разработан в соответствии со статьей 381 Федерального закона от 3 августа 2018 г. 
№ 289-ФЗ "О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 289-ФЗ).
Проект постановления разработан взамен действующего постановления Правительства Российской Федерации от 7 марта 2000 г. № 200 "О маркировке отдельных подакцизных товаров, предназначенных для реализации в магазинах беспошлинной торговли" в рамках реализации механизма "регуляторной гильотины".
Проект постановления дополнен положением о возможности реализации иностранных товаров с обозначением "Только для продажи в магазине беспошлинной торговли" и текстом аналогичного содержания на английском языке – одним владельцем магазина беспошлинной торговли другому владельцу магазина беспошлинной торговли с помещением таких товаров под таможенную процедуру таможенного транзита и последующим завершением таможенной процедуры таможенного транзита таможенной процедурой беспошлинной торговли, что соответствует пункту 7 статьи 178 Федерального закона № 289-ФЗ.
Принятие постановления Правительства Российской Федерации
"О правилах реализации отдельных подакцизных товаров в магазинах беспошлинной торговли" не потребует внесения изменений, признания утратившими силу или издания новых нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
