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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 4 июня 2018 г. № 126н «Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации 
от 4 июня 2018 г. № 126н «Об условиях допуска товаров, происходящих из иностранного государства или группы иностранных государств, для целей осуществления закупок товаров для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Проект приказа) разработан во исполнение части 2 подпункта «г» пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам совещания с членами Правительства Российской Федерации 11 ноября 2019 г. от 04.12.2019 № Пр-2472,  пункта 9 поручения Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – Министра финансов Российской Федерации А.Г. Силуанова от 17.12.2019 № СА-П9-11024, пункта 5 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н. Козака от 14.01.2020 № ДК-П9-2пр, а также в соответствии с Положением о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2004 № 329 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 31, ст. 3258; 2018, № 41, ст. 6252), в рамках которого функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд осуществляет Министерство финансов Российской Федерации.
С целью развития отечественного производства и предоставления преференций производителям товаров из государств - членов Евразийского экономического союза, использование которой необходимо для реализации национальных проектов и комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры, Приказ предусматривает установление преференции для машин и оборудования при реализации национальных проектов (программ) в размере 20%.
Кроме того, Приказ предусматривает приведение Приказа № 126н 
в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30.04.2020 № 617 «Об ограничениях допуска отдельных видов промышленных товаров, происходящих из иностранных государств, для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 
(далее – Постановление № 617).
С целью обеспечения планомерной подготовки единой информационной системы в сфере закупок к реализации изменений в части увеличения преференциальной ставки в отношении отдельных видов товаров принято решение о необходимости установления отлагательного срока вступления в силу отдельных положений Приказа (с 01.10.2020).
Проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
Проект приказа не противоречит Договору о Евразийском экономическом союзе и распространяет свое действие на товары, производимые во всех государствах-членах ЕАЭС.
