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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ   ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в Порядок выдачи квалификационного аттестата аудитора, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 6 декабря 2010 г. № 161н «Об утверждении Порядка выдачи квалификационного аттестата аудитора и формы квалификационного аттестата аудитора»

[bookmark: _GoBack]В соответствии с частью 7 статьи 11 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» порядок выдачи квалификационного аттестата аудитора и его форма утверждаются Минфином России. 
Проект приказа подготовлен в целях упрощения процедуры выдачи дубликата квалификационного аттестата аудитора, выданного Министерством финансов Российской Федерации до 1 января 2011 г., а также сокращения расходов аудитора на получение указанного дубликата. 
В настоящее время получение указанного дубликата осуществляется в Минфине России лично аудитором либо представителем аудитора на основании оформленной в установленном порядке доверенности. 
Проектом приказа предусматривается, что указанный дубликат будет высылаться аудитору заказным почтовым отправлением с описью вложения и уведомлением о вручении по адресу, указанному аудитором в заявлении о выдаче дубликата действительного квалификационного аттестата аудитора.
Реализация приказа не повлечет изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также выделения дополнительных ассигнований и сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
Издание данного приказа не потребует признания утратившими силу или приостановления иных приказов Минфина России, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации. Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.


