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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О проведении Федеральным казначейством в 2020 году анализа исполнения бюджетных полномочий органов государственного (муниципального) финансового контроля, являющихся органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (органами местных администраций)»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О проведении Федеральным казначейством в 2020 году анализа исполнения бюджетных полномочий органов государственного (муниципального) финансового контроля, являющихся органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации (органами местных администраций)» (далее – проект приказа) разработан в связи с необходимостью приостановления до 1 августа 2020 года проведения органами Федерального казначейства аналитических мероприятий при осуществлении бюджетных полномочий Федерального казначейства, предусмотренных пунктом 3 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также переноса сроков окончания аналитических мероприятий в отношении органов внутреннего государственного финансового контроля, являющихся органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на II полугодие 2020 года.
Указанные меры обусловлены установлением режима нерабочих дней на территории Российской Федерации положениями Указов Президента Российской Федерации от 25.03.2020 № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», от 02.04.2020 № 239 «О мерах по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)» и от 28.04.2020 № 294 «О продлении действия мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения на территории Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19)», а также сохранением санитарно-эпидемиологической обстановки на территории Российской Федерации в связи с риском дальнейшего распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).
Проект приказа не противоречит положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров, заключенных Российской Федерацией.
Реализация предлагаемых решений не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе не повлечет увеличения расходов федерального бюджета и других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
