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Пояснительная записка
к проекту приказа «О внесении изменений в приложения № 1 и № 2 
к приказу Министерства финансов Российской Федерации 
от 29 марта 2019 г. № 50н «Об утверждении Порядка согласования заявлений о выдаче лицензий на экспорт драгоценных металлов и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, указанных в таблицах 1 и 2 раздела 2.10 перечня товаров, в отношении которых установлен разрешительный порядок ввоза на таможенную территорию Евразийского экономического союза и (или) вывоза с таможенной территории Евразийского экономического союза, и Порядка выдачи заключений о возможности (невозможности) и экономической целесообразности (нецелесообразности) промышленного извлечения драгоценных металлов из сырьевых товаров 
в Российской Федерации»


	В соответствии с Положением о ввозе в Российскую Федерацию из государств, не входящих в Евразийский экономический союз, и вывозе из Российской Федерации в эти государства драгоценных металлов, драгоценных камней и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, утвержденным Указом Президента Российской Федерации от 20 сентября 2010 г. № 1137, Министерство финансов Российской Федерации является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, который согласовывает в установленном им порядке заявления о выдаче лицензий на экспорт драгоценных металлов и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, указанных в таблицах 1 и 2 раздела 2.10 перечня товаров, в отношении которых установлен разрешительный порядок ввоза на таможенную территорию Евразийского экономического союза и (или) вывоза с таможенной территории Евразийского экономического союза.
	Правилами выдачи лицензий и разрешений на экспорт и (или) импорт товаров (приложение к приложению № 7 к Договору о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г.) установлен порядок и перечень документов при подаче организациями и индивидуальными предпринимателями заявления на выдачу как разовых, так и генеральных лицензий на экспорт драгоценных металлов и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, указанных в таблицах 1 и 2 раздела 2.10 перечня товаров. 
	Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29 марта 2019 г. № 50н перечень документов при подаче организациями и индивидуальными предпринимателями заявления на выдачу генеральных лицензий не определен. 
	При этом постановлением Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2020 г. № 539 «О выдаче генеральных лицензий на экспорт аффинированных золота и серебра в виде слитков» установлено, что Министерство промышленности и торговли Российской Федерации осуществляет в установленном порядке выдачу субъектам добычи и субъектам производства драгоценных металлов генеральных лицензий на экспорт аффинированных золота и серебра в виде слитков (в отношении аффинированных золота и серебра в виде слитков, находящихся в собственности субъектов добычи и субъектов производства драгоценных металлов, а также реализуемых ими на внешнем рынке по договорам комиссии, заключенным с собственниками указанных золота и серебра) на основании согласованного Министерством финансов Российской Федерации заявления о выдаче генеральной лицензии на экспорт аффинированных золота и серебра в виде слитков.
	Учитывая изложенное, представленный проект приказа направлен на приведение нормативных правовых актов Минфина России в соответствие с законодательством Российской Федерации.
	Внесение изменений в пункт 5 Порядка согласования заявлений о выдаче лицензий на экспорт драгоценных металлов и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, указанных в таблицах 1 и 2 раздела 2.10 перечня товаров, в отношении которых установлен разрешительный порядок ввоза на таможенную территорию Евразийского экономического союза и (или) вывоза с таможенной территории Евразийского экономического союза и в пункт 6 Порядка выдачи заключений о возможности (невозможности) и экономической целесообразности (нецелесообразности) промышленного извлечения драгоценных металлов из сырьевых товаров в Российской Федерации обусловлено оптимизацией срока рассмотрения документов, представленных заявителем или его уполномоченным представителем в Министерство финансов Российской Федерации. 
	

