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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О Порядке заключения и форме договора о предоставлении государственному внебюджетному фонду Российской Федерации бюджетного кредита на пополнение остатка средств
 на едином счете бюджета»

Министерством финансов Российской Федерации подготовлен проект приказа «О Порядке заключения и форме договора о предоставлении государственному внебюджетному фонду Российской Федерации бюджетного кредита на пополнение остатка средств на едином счете бюджета» (далее – проект приказа).
Проект приказа подготовлен в соответствии с пунктом 4.1 статьи 93.6 Бюджетного кодекса Российской Федерации и с учетом положений пункта 11 статьи 1 Федерального закона от 27 декабря 2019 г. № 479-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части казначейского обслуживания и системы казначейских платежей» (далее – Федеральный закон № 479-ФЗ). 
Проектом приказа учтены положения Федерального закона № 479-ФЗ в части изменения наименования бюджетного кредита.
Проектом приказа утверждается форма договора о предоставлении государственному внебюджетному фонду Российской Федерации бюджетного кредита на пополнение остатка средств на едином счете бюджета (далее – бюджетный кредит) и порядок его заключения, а также отменяется с 2021 года действующий приказ Минфина России от 9 сентября 2019 г. № 144н «О Порядке заключения и форме договора о предоставлении государственному внебюджетному фонду Российской Федерации бюджетного кредита на пополнение остатка средств на счете бюджета».
Кроме того, положениями проекта приказа учтены особенности трансформации системы казначейских счетов. Перечисление бюджетного кредита осуществляется с единого счета федерального бюджета, открытого территориальному органу Федерального казначейства в территориальном органе Федерального казначейства, на единый счет бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации, открытый в территориальном органе Федерального казначейства.
Принятие проекта приказа не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета. 
