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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
 «О внесении изменения в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 6 февраля 2020 г. № 14н «Об утверждении Порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с саморегулируемыми организациями аудиторов при осуществлении государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов и оформления результатов таких мероприятий»

	Проект приказа разработан в связи с изменением наименования ответственного структурного подразделения Министерства финансов Российской Федерации за исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 6 февраля 2020 г. № 14н «Об утверждении  Порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с саморегулируемыми организациями аудиторов при осуществлении государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов и оформления результатов таких мероприятий».
	Проект приказа предусматривает уточнение наименования ответственного структурного подразделения Министерства финансов Российской Федерации за исполнение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 6 февраля 2020 г. № 14н «Об утверждении  Порядка оформления и содержания заданий на проведение мероприятий по контролю без взаимодействия с саморегулируемыми организациями аудиторов при осуществлении государственного контроля (надзора) за деятельностью саморегулируемых организаций аудиторов и оформления результатов таких мероприятий».
	Реализация приказа не повлечет изменения объема полномочий и компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, а также выделения дополнительных ассигнований и сокращения доходной части соответствующих бюджетов.
Издание данного приказа не потребует признания утратившими силу или приостановления иных приказов Минфина России, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации. Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. 

