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Пояснительная записка
к проекту приказа Минфина России «О внесении изменений в Порядок внесения изменений в акт государственного контроля при ввозе в Российскую Федерацию из государств, не входящих в Евразийский экономический союз, и вывозе из Российской Федерации в эти государства драгоценных металлов и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, указанных в таблицах 1 и 3 раздела 2.10 перечня товаров, в отношении которых установлен разрешительный порядок ввоза на таможенную территорию Евразийского экономического союза и (или) вывоза с таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29 января 2020 г. № 10н» 

	В соответствии с Указом Президента Российской Федерации                            от 28 октября 2019 г. № 529 «Об образовании Федеральной пробирной палаты»  на базе федерального казенного учреждения «Российская государственная пробирная палата при Министерстве финансов Российской Федерации» образована Федеральная пробирная палата.
	В соответствии с пунктом 19 Положения о ввозе в Российскую Федерацию из государств, не входящих в Евразийский экономический союз, и вывозе из Российской Федерации в эти государства драгоценных металлов, драгоценных камней и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 20.09.2010 № 1137 (далее – Положение), государственный контроль при ввозе в Российскую Федерацию из государств, не входящих в Евразийский экономический союз, и вывозе из Российской Федерации в эти государства драгоценных металлов, указанных в таблицах 1 и 3 раздела 2.10 перечня, осуществляет Федеральная пробирная палата России – в соответствии с правилами, предусмотренными приложением № 2 к Положению о ввозе и вывозе драгоценных металлов.
	При этом в соответствии с пунктом 22 Положения Министерство финансов Российской Федерации является уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, который, в том числе, устанавливает порядок внесения изменений в акт государственного контроля товаров, указанных в таблицах 1 и 3 раздела 2.10 перечня.
[bookmark: _GoBack]	Проектом приказа Минфина России «О внесении изменений в Порядок внесения изменений в акт государственного контроля при ввозе в Российскую Федерацию из государств, не входящих в Евразийский экономический союз, и вывозе из Российской Федерации в эти государства драгоценных металлов и сырьевых товаров, содержащих драгоценные металлы, указанных в таблицах 1 и 3 раздела 2.10 перечня товаров, в отношении которых установлен разрешительный порядок ввоза на таможенную территорию Евразийского экономического союза и (или) вывоза с таможенной территории Евразийского экономического союза, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 29 января 2020 г. № 10н» (далее – Порядок) предлагается внести изменение в Порядок в части переименования ФКУ «Пробирная палата России» в Федеральную пробирную палату.
	
	

	
