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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к приказу Министерства финансов Российской Федерации «О Порядке формирования и представления федеральными органами государственной власти (государственными органами), Центральным банком Российской Федерации, осуществляющими бюджетные полномочия главных администраторов доходов федерального бюджета, прогноза поступлений доходов федерального бюджета»

Приказ Министерства финансов Российской Федерации «О Порядке формирования и представления федеральными органами государственной власти (государственными органами), Центральным банком Российской Федерации, осуществляющими бюджетные полномочия главных администраторов доходов федерального бюджета, прогноза поступлений доходов федерального бюджета» (далее - приказ) разработан в целях реализации абзаца второго подпункта «б» пункта 1 Правил осуществления федеральными органами государственной власти (государственными органами), органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, а также Центральным банком Российской Федерации бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 995 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 2, ст. 116; 2017, № 22, ст. 3169; 2018, № 30, ст. 4734; № 53, ст. 8698; 2019, № 11, ст. 1141; № 37, ст. 5173; 2020, № 20, ст. 3179; № 22, ст. 3491), 2016, № 37, ст. 5493; 2019, № 15 ст. 1769), согласно которому главные администраторы доходов формируют и представляют в Министерство финансов Российской Федерации прогноз поступления доходов федерального бюджета в соответствии с порядком, установленным Министерством финансов Российской Федерации.
Приказ решает задачи регулирования отношений, возникающих между Министерством финансов Российской Федерации и главными администраторами доходов федерального бюджета в ходе формирования и представления главными администраторами доходов федерального бюджета прогноза (уточненной оценки) поступлений доходов федерального бюджета.
Приказ предусматривает:
определение участников, правил и сроков формирования и представления прогноза (уточненной оценки) поступлений доходов федерального бюджета;
установку критериев проверки прогноза (уточненной оценки) поступлений доходов федерального бюджета.
Издание и реализация приказа не потребуют дополнительных расходов из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации  и местных бюджетов, не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации, государственных программ субъектов Российской Федерации, муниципальных программ, а также не окажет влияния на доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и не потребует привлечения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Реализация предлагаемых в приказе решений не повлечет возникновения социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности. 
В приказе отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер. 
Приказом отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), отношения по взиманию налогов и сборов в Российской Федерации, отношения, возникающие в процессе осуществления налогового контроля, обжалования актов налоговых органов, действий (бездействия) их должностных лиц, отношения в области создания, реорганизации и ликвидации юридических лиц и осуществления ими своей деятельности, отношения в области установления, применения и исполнения обязательных требований к продукции или связанным с ними процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации, к выполнению работ и оказанию услуг, в области порядка и правил регулирования таможенного дела в Российской Федерации, в области оценки соответствия, в области безопасности процессов производства, а также в области применения мер ответственности за нарушения законодательства Российской Федерации в указанных сферах не регулируются. 
В связи с этим проведение оценки регулирующего воздействия и подготовка соответствующего заключения в отношении приказа не требуется.
Необходимость предварительного обсуждения приказа на заседаниях Общественного совета при Министерстве финансов Российской Федерации отсутствует, поскольку приказ не входит в состав нормативных правовых актов и иных документов, включая программные, разрабатываемых федеральными органами исполнительной власти, которые не могут быть приняты без предварительного обсуждения на заседаниях общественных советов при этих федеральных органах исполнительной власти, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 1 сентября 2012 г. № 877.
Приказ не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
