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к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Правила передачи Федеральным агентством
по управлению государственным имуществом федерального имущества некоммерческим организациям в качестве имущественного взноса Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила передачи Федеральным агентством по управлению государственным имуществом федерального имущества некоммерческим организациям в качестве имущественного взноса Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации пункта 6 Плана-графика подготовки нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, изменению или принятию в связи с принятием Федерального закона от 18 марта 2020 г. № 66-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко 1 июня 2020 г. № 4585п-П11.
Проектом постановления предусматривается внесение изменений в Правила передачи Федеральным агентством по управлению государственным имуществом федерального имущества некоммерческим организациям в качестве имущественного взноса Российской Федерации, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2015 г. № 1200
«Об утверждении Правил передачи Федеральным агентством по управлению государственным имуществом федерального имущества некоммерческим организациям в качестве имущественного взноса Российской Федерации» (далее – Правила), уточняющих порядок передачи земельных участков некоммерческим организациям в качестве имущественного взноса Российской Федерации.
Проектом постановления также предусматривается неприменение Правил
к федеральному имуществу, расположенному в границах морских портов и закрепленному в хозяйственном ведении или оперативном управлении федеральных государственных унитарных предприятий или федеральных государственных учреждений, подведомственных Федеральному агентству по рыболовству, в связи с осуществлением соответствующих полномочий Росрыболовством на основании части 4 статьи 30 Федерального закона
от 8 ноября 2007 г. № 261-ФЗ «О морских портах в Российской Федерации
и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и подпункта 5.5.35 Положения о Федеральном агентстве по рыболовству, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июня 2008 г. № 444 «О Федеральном агентстве по рыболовству».
Реализация предлагаемых проектом постановления решений не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Реализация проекта постановления не повлечет изменение финансовых обязательств государства и дополнительные расходы, покрываемые за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.
Положения проекта постановления соответствуют положениям Договора
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация проект постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которых проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.



