Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Порядка представления документов и материалов, необходимых для согласования Министерством финансов Российской Федерации программ государственных внутренних и внешних заимствований, государственных гарантий субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период, а также изменений в указанные программы»

[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Порядка представления документов и материалов, необходимых для согласования Министерством финансов Российской Федерации программ государственных внутренних и внешних заимствований, государственных гарантий субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период, а также изменений в указанные программы» (далее – проект приказа) разработан в целях реализации положений пункта 6 статьи 107.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Проект приказа устанавливает перечень документов и сведений, которые субъектам Российской Федерации, отнесенным в соответствии с пунктом 5 статьи 107.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации к группам заемщиков со средним или низким уровнями долговой устойчивости, необходимо представить в Министерство финансов Российской Федерации для согласования программ государственных внутренних и внешних заимствований, государственных гарантий субъектов Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период, изменений в указанные программы, а также сроки и форму их представления.

