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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством финансов Российской Федерации государственной услуги по предоставлению сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов»

В соответствии со статьей 21 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» предоставление сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов осуществляет уполномоченный федеральный орган (Министерство финансов Российской Федерации).
Частью 1 статьи 13 Федерального закона «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» предусмотрено, что разработка проекта административного регламента осуществляет орган, предоставляющий государственную услугу.
Актуальность разработки проекта приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Административного регламента предоставления Министерством финансов Российской Федерации государственной услуги по предоставлению сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов» обусловлена внесенными изменениями в Правила разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373.
Проектом приказа предусматривается установление сроков и последовательности административных процедур (действий), осуществляемых Министерством финансов Российской Федерации, а также порядка взаимодействия между структурными подразделениями Министерства финансов Российской Федерации, их должностными лицами, взаимодействия Министерства финансов Российской Федерации с физическими или юридическими лицами либо их уполномоченными представителями, иными органами государственной власти и органами местного самоуправления, учреждениями и организациями в процессе предоставления Министерством финансов Российской Федерации государственной услуги по предоставлению сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов.
Данный акт призван заменить Административный регламент предоставления Министерством финансов Российской Федерации государственной услуги по предоставлению сведений из государственного реестра саморегулируемых организаций аудиторов, утвержденный приказом Минфина России от 24 февраля  2012 г. № 30н.
Принятие приказа не повлечет изменения или признания утратившими силу ранее изданных нормативных правовых актов.
Реализация приказа не окажет влияния на доходы или расходы федерального бюджета и государственных внебюджетных фондов.
