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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
 «Об утверждении порядка предоставления Российской Федерацией государственных кредитов иностранным государствам-заемщикам»

Проект постановления Правительства Российской Федерации                          «Об утверждении порядка предоставления Российской Федерацией государственных кредитов иностранным государствам-заемщикам» (далее - Проект постановления, Порядок) подготовлен Минфином России во исполнение пункта 4 статьи 125 Бюджетного кодекса Российской Федерации в соответствии с пунктом 6 Плана-графика подготовки проектов актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, необходимых для реализации норм Федерального закона от 2 августа 2019 г. № 278-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования правового регулирования отношений в сфере государственных (муниципальных) заимствований, управления государственным (муниципальным) долгом и государственными финансовыми активами Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об особенностях эмиссии и обращения государственных и муниципальных ценных бумаг», утвержденного Правительством Российской Федерации 25 сентября 2019 г.              № 8691п-П13.
Целью разработки Порядка является обеспечение правовых оснований для регламентирования процесса подготовки и исполнения решений Правительства Российской Федерацией о предоставлении иностранным государствам-заемщикам государственных экспортных кредитов, государственных финансовых кредитов и государственных кредитов на цели официального содействия развитию (далее совместно - государственные кредиты), включая рассмотрение соответствующих обращений иностранных государств, определение и согласование с заемщиком финансовых и иных условий государственных кредитов, подготовку согласованных предложений Правительству Российской Федерации, заключение и реализацию соответствующих межправительственных договоренностей о предоставлении государственных кредитов, организацию финансирования поставок российских товаров (работ, услуг) в счет предоставленных государственных кредитов.
Проект Порядка определяет основные принципы кредитной политики Российской Федерации (принципы предоставления государственных кредитов иностранным государствам-заемщикам, включая государственных кредитов на цели официального содействия развитию).
Проект Порядка утверждает типовые формы межправительственных соглашений о предоставлении государственных экспортных и государственных финансовых кредитов.
В целях обеспечения согласованных действий участников процесса предоставления государственных кредитов проект Порядка конкретизирует соответствующие функции заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и организаций, в том числе:
-	Минфина России - в части обеспечения рассмотрения обращений иностранных государств-заемщиков о предоставлении государственных кредитов, проведения консультаций и переговоров с уполномоченными органами правительств иностранных государств по финансовым условиям государственных кредитов, подготовки согласованных предложений Правительству Российской Федерации по вопросам предоставления государственных кредитов, заключения межправительственных соглашений о предоставлении государственных кредитов на основании соответствующих решений Правительства Российской Федерации, организации финансирования соответствующих поставок российской продукции/работ/услуг в счет предоставленных государственных кредитов;
- Минэкономразвития России - в части проведения экспертизы внешнеторговых контрактов, рассматриваемых на предмет принятия к финансированию в счет государственных экспортных кредитов (за исключением контрактов на поставку продукции (товаров, услуг) военного назначения);
- агента Правительства Российской Федерации - в части учета, использования, погашения и обслуживания государственных кредитов, проведения международных расчетов по финансируемым в счет использования государственных экспортных кредитов контрактам, проведения анализа долговой устойчивости потенциальных государств-заемщиков, мониторинга соблюдения российскими экспортерами обязанностей по достижению соответствующих значений доли российской составляющей при реализации контрактов, финансируемых за счет средств государственных экспортных кредитов;
· отраслевые федеральные органы исполнительной власти и организации –  в части подготовки заключений, подтверждающих обоснованность заявленной российскими уполномоченными организациями доли российской составляющей во внешнеторговых контрактах, планируемых к финансированию за счет средств государственных экспортных кредитов.
Обнародование сведений об основных финансовых условиях предоставления государственного экспортного кредита и государственного финансового кредита (Приложение № 1), а также об условиях финансирования российских компаний-экспортеров товаров (работ, услуг) в счет государственного экспортного кредита (Приложение № 5) чревато ослаблением переговорной позиции российской стороны при взаимодействии со странами-потенциальными заемщиками, а также раскрытием коммерчески чувствительной информации. В этой связи соответствующие Приложения носят гриф «Для служебного пользования». Порядок бюджетного финансирования российских компаний-экспортеров продукции (работ, услуг) военного назначения в счет государственного экспортного кредита (Приложение № 6) носит гриф «Секретно». 
Проект постановления не оказывает влияние на доходы или расходы федерального бюджета, в связи с чем финансово-экономическое обоснование решений, предлагаемых к принятию проектом постановления, не требуется.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие Проекта постановления способствует выполнению задачи государственной программы Российской Федерации «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от                          15 апреля 2014 г. № 320, по обеспечению исполнения иностранными государствами-заемщиками финансовых обязательств перед Российской Федерацией в соответствии с заключенными международными договорами.
Обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, отсутствуют.

