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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Порядок формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 декабря 2013 г. № 126н»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в Порядок формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 декабря 2013 г. № 126н» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 18 Правил ведения и размещения в единой информационной системе в сфере закупок реестра банковских гарантий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 8 ноября 2013 г. № 1005 (далее – Правила ведения 
и размещения в единой информационной системе в сфере закупок реестра банковских гарантий), в целях:
реализации Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ 
«О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»; 
[bookmark: _GoBack]приведения Порядка формирования информации и документов 
для ведения реестра банковских гарантий, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18 декабря 2013 г. № 126н «О порядке формирования информации и документов для ведения реестра банковских гарантий» (далее – приказ Минфина России), в соответствие 
с изменениями, внесенными в Правила ведения и размещения в единой информационной системе в сфере закупок реестра банковских гарантий постановлениями Правительства Российской Федерации от 30 июня 2018 г. 
№ 768 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», от 18 июля 2019 г. № 920 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 8 ноября 2013 г. № 1005».
Также проектом приказа предусматривается внесение изменений в приказ Минфина России юридико-технического характера. 
Указанный проект приказа не содержит положений, вводящих 
или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и увеличения штатной численности сотрудников Министерства финансов Российской Федерации.
