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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту положения Министерства финансов Российской Федерации
и Центрального банка Российской Федерации
 «Об утверждении Порядка осуществления казначейского обеспечения обязательств при банковском сопровождении 
государственных контрактов»

[bookmark: _GoBack]Проект положения Минфина России и Банка России «Об утверждении Порядка осуществления казначейского обеспечения обязательств при банковском сопровождении государственных контрактов» (далее – проект положения) разработан в соответствии с частью 9 статьи 5 Федерального закона                                   от ХХ декабря 2020 г. № ХХХ-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
Проект положения устанавливает порядок осуществления казначейского обеспечения обязательств при банковском сопровождении государственных контрактов предметом которых является поставка товаров, выполнение работ, оказание услуг для обеспечения федеральных нужд, подлежащих банковскому сопровождению в соответствии с пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 20 сентября 2014 г. № 963 «Об осуществлении банковского сопровождения контрактов», и условиями которых предусмотрено перечисление средств в пределах суммы, необходимой для оплаты обязательств, возникающих при исполнении государственного контракта.
Проектом положения определяются особенности взаимодействия исполнителя по государственному контракту, банка и Федерального казначейства при казначейском обеспечении обязательств, порядок выдачи, перевода, исполнения, отзыва и возврата без исполнения документа, подтверждающего казначейское обеспечение обязательств. Информационное взаимодействие между Федеральным казначейством и банками осуществляется через Систему передачи финансовых сообщений Банка России с использованием электронных сообщений.
