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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«Об утверждении Порядка осуществления казначейского обеспечения обязательств при казначейском сопровождении целевых средств»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Порядка осуществления казначейского обеспечения обязательств при казначейском сопровождении целевых средств» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с частью 9 статьи 5 Федерального закона от ХХ ноября 2020 г. № ХХХ-ФЗ «О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов».
[bookmark: _GoBack]Проект приказа устанавливает порядок осуществления операций по казначейскому обеспечению обязательств при казначейском сопровождении целевых средств, а также определяет особенности взаимодействия главного распорядителя средств федерального бюджета (государственного заказчика), исполнителя по государственному контракту, соглашению, договору и Федерального казначейства при казначейском обеспечении обязательств, порядок выдачи, перевода, исполнения и отзыва казначейского обеспечения обязательств.

