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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
"Об утверждении Правил казначейского сопровождения средств государственного оборонного заказа в валюте Российской Федерации 
в случаях, предусмотренных Федеральным законом 
"О федеральном бюджете на 2021 год 
и на плановый период 2022 и 2023 годов"

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
"Об утверждении Правил казначейского сопровождения средств государственного оборонного заказа в валюте Российской Федерации 
в случаях, предусмотренных Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов" (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии со статьей 5 проекта федерального закона "О федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов" (далее – проект федерального закона) и предусматривает порядок осуществления казначейского сопровождения при расчетах по государственным контрактам, заключаемым в целях реализации государственного оборонного заказа на сумму более 600 тыс. рублей, а также расчетах по контрактам (договорам), заключаемым в рамках исполнения указанных государственных контрактов на сумму более 600 тыс. рублей.
Учитывая особенности, предусмотренные статьей 5 проекта федерального закона, проектом постановления предусматриваются основания для применения указанного механизма в отношении средств, получаемых юридическими лицами, а также индивидуальными предпринимателями.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Издание проекта постановления не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации и не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления не содержит положений, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, о соответствующем виде государственного контроля (надзора), муниципального контроля, виде разрешительной деятельности.
Издание проекта постановления не окажет влияние на доходы и расходы федерального бюджета, бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации и не потребует привлечения дополнительных средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.


