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к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в приложение № 2 к Правилам определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)»

Проектом постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в приложение № 2 к Правилам определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг)» (далее – Проект постановления) предусмотрено внесение изменений в приложение № 2 к Правилам определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг
(в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 02.09.2015 № 927.
Необходимость разработки Проекта постановления обусловлена вступлением в силу с 04.03.2020 постановления Правительства Российской Федерации от 20.02.2020 № 186 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 20 октября 2014 г. № 1084», согласно пункту 3 которого вносятся изменения в Правила и Методику определения нормативных затрат на обеспечение функций федеральных государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации, определенных в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации наиболее значимых учреждений науки, образования, культуры и здравоохранения, включая соответственно территориальные органы и подведомственные казенные учреждения, а также Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», Государственной корпорации по космической деятельности «Роскосмос» и подведомственных им организаций, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 20.10.2014 № 1084 (далее – Постановление № 1084), предусматривающие установление предельных максимальных значений цен и количества на закупаемые товары, работы, услуги.
Проектом постановления приводятся в соответствие положения Правил определения требований к закупаемым заказчиками отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг) с действующими положениями Постановления № 1084, связанные с установлением предельных максимальных значений цен, обязательных для применения при осуществлении закупок подвижной связи, планшетных компьютеров, ноутбуков и SIM-карт с услугой интернет-провайдера по передаче данных с использованием информационно-телекоммуникационной сети Интернет, а также запрета на приобретение автотранспортных средств с персональным закреплением для категорий государственных служащих, замещающих должности заместителя руководителя структурного подразделения федерального органа исполнительной власти, и ограничений по приобретению подвижной связи, планшетных компьютеров и ноутбуков для определенных категорий государственных служащих.
Принятие и реализация проекта постановления не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета и будет осуществлена в рамках бюджетных ассигнований, предусматриваемых госорганам в федеральном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период на руководство и управление в сфере установленных функций..
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация предусмотренных проектом постановления решений не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
