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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в приложение к Правилам инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в приложение к Правилам инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации» (далее – проект постановления) подготовлен в целях повышения надежности размещения средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации (далее – средства страховых взносов) на депозитах в кредитных организациях.
Анализ правоприменительной практики выявил необходимость внесения изменения в требования к размещению страховых взносов на депозитах в валюте Российской Федерации в кредитных организациях в части учета деятельности кредитных организаций по размещению средств резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию (далее – РОПС) на своих депозитах.
По данным Банка России в перечень кредитных организаций на депозитах которых могут быть размещены средства страховых взносов, включены все кредитные организации, включенные в перечень кредитных организаций на депозитах которых могут быть размещены средства РОПС.
В этой связи проектом постановления предлагается внести изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 27 января 2012 г. № 38 «Об утверждении Правил инвестирования средств страховых взносов на финансирование накопительной пенсии, поступивших в течение финансового года в Пенсионный фонд Российской Федерации» (далее – постановление № 38) в части учета деятельности кредитных организаций по размещению средств РОПС на своих депозитах при определении Пенсионным фондом Российской Федерации кредитных организаций, которые допускаются к участию в отборе заявок кредитных организаций на заключение договоров банковского депозита при размещении средств страховых взносов.
Также проектом постановления предусмотрено определение случая 
2-кратного несвоевременного исполнения кредитной организацией обязательств по возврату средства РОПС по соглашению, заключенному в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 г. № 792 «О порядке инвестирования резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» (далее – постановление № 792), в качестве одного из условий для расторжения соглашения, заключенного с кредитной организацией в соответствии с постановлением № 38.
Аналогичные нормы в отношении средств страховых взносов установлены в постановлении № 792.
Изменения, вносимые проектом постановления, направлены на предотвращение завышения уровня лимита размещения средств страховых взносов и средств РОПС на депозитах в кредитной организации в связи с схожестью вышеуказанных перечней кредитных организаций, на уменьшение уровня риска контрагента для Пенсионного фонда Российской Федерации, а также формирования единого подхода к вопросу размещения средств страховых взносов и средств РОПС на депозитах в кредитных организациях.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
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