2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об утверждении форм документов, направляемых в орган государственной власти, орган местного самоуправления, организацию, признаваемую управляющей компанией в соответствии с Федеральным законом 
от 28 сентября 2010 г. № 244-ФЗ «Об инновационном центре «Сколково», оператору федеральной информационной адресной системы, при выявлении несоответствия содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах требованиям, установленным законодательством 
Российской Федерации»

[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об утверждении форм документов, направляемых в орган государственной власти, орган местного самоуправления, организацию, признаваемую управляющей компанией в соответствии с Федеральным законом от 28 сентября 2010 г. № 244-ФЗ «Об инновационном центре «Сколково», оператору федеральной информационной адресной системы, при выявлении несоответствия содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах требованиям, установленным законодательством Российской Федерации» (далее – проект приказа) разработан Министерством финансов Российской Федерации в соответствии с подпунктом «б» пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации  от 23 июля 2020 г. 
№ 1100 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 22 мая 2015 г. № 492» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2020, № 31, ст. 5181) (далее – постановление № 1100).
Проект приказа направлен на приведение приказа Министерства финансов Российской Федерации от 18 июня 2015 г. № 93н «Об утверждении форм документов, направляемых в орган государственной власти, орган местного самоуправления, оператору федеральной информационной адресной системы, при выявлении несоответствия содержащихся в государственном адресном реестре сведений об адресах требованиям, установленным законодательством Российской Федерации» в соответствие 
с изменениями, внесенными постановлением № 1100 в постановление Правительства Российской Федерации от 22 мая 2015 г. № 492 «О составе сведений об адресах, размещаемых в государственном адресном реестре, порядке межведомственного информационного взаимодействия при ведении государственного адресного реестра, о внесении изменений и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 22, ст. 3227; 2020, № 31, ст. 5181) и утверждает:
форму уведомления оператором федеральной информационной адресной системы органа государственной власти субъекта Российской Федерации - города федерального значения, органа местного самоуправления, а также организации, признаваемой управляющей компанией в соответствии с Федеральным законом «Об инновационном центре «Сколково», о необходимости внесения в государственный адресный реестр сведений об адресе;
форму сообщения органа государственной власти субъекта Российской Федерации - города федерального значения, органа местного самоуправления, а также организации, признаваемой управляющей компанией в соответствии с Федеральным законом «Об инновационном центре «Сколково», о размещении ранее не размещенных в государственном адресном реестре сведений об адресе;
форму мотивированного уведомления органом государственной власти субъекта Российской Федерации - города федерального значения, органом местного самоуправления, а также организацией, признаваемой управляющей компанией в соответствии с Федеральным законом «Об инновационном центре «Сколково», оператора федеральной информационной адресной системы об отсутствии необходимости размещения в государственном адресном реестре сведений об адресе.
Проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для заинтересованных лиц, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.


