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«О формировании расчетов по статьям классификации доходов федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период»

Проект постановления Правительства Российской Федерации                       «О формировании расчетов по статьям классификации доходов федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации Федерального закона от 31.07.2020 № 263-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и во исполнение плана-графика подготовки нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации».
Проект постановления определяет порядок взаимодействия Минфина России, главных администраторов доходов федерального бюджета, заинтересованных государственных органов при формировании расчетов по статьям классификации доходов федерального бюджета в связи с составлением прогноза поступлений доходов федерального бюджета в процессе подготовки проекта федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.
Проектом постановления уточнен механизм работы со служебной информацией ограниченного распространения либо носящей конфиденциальный характер при подготовке, формировании и распространении расчетов по статьям классификации доходов федерального бюджета.
Издание проекта постановления не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют положения об обязательных требованиях, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требованиях, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительных характер.
Издание постановления Правительства Российской Федерации не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации, а также на доходы и расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
