2

[bookmark: _GoBack]ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 13 апреля 2012 г. № 46н «Об утверждении Порядка присвоения статуса центрального депозитария» (далее – проект приказа)

В настоящее время порядок присвоения Федеральной службой по финансовым рынкам статуса центрального депозитария утвержден приказом Министерства финансов Российской Федерации от 13 апреля 2012 г.№ 46н «Об утверждении Порядка присвоения статуса центрального депозитария» (далее – приказ № 46н, ФСФР России).
 В связи с вступлением в силу 1 января 2021 г. отдельных положений Федерального закона от 7 декабря 2011 г. № 414-ФЗ «О центральном депозитарии»[footnoteRef:1], в соответствии с которыми присвоение статуса центрального депозитария осуществляется в порядке, предусмотренном нормативными актами Банка России, а также в связи с передачей полномочий ФСФР России по регулированию, контролю и надзору в сфере финансовых рынков с 1 сентября 2013 года Банку России[footnoteRef:2] Минфином России разработан проект приказа, согласно которому приказ № 46н подлежит признанию утратившим силу.   [1:  часть 4 статьи 9 Федерального закона от 7 декабря 2011 г. № 414-ФЗ «О центральном депозитарии» (в редакции Федерального закона от 27 декабря 2019 г. № 484-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»)]  [2:  Федеральный закон от 23 июля 2013 года № 251-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с передачей Центральному банку Российской Федерации полномочий по регулированию, контролю и надзору в сфере финансовых рынков»
] 

В соответствии с пунктом 1 статьи 49 Федерального закона
от 23 июля 2013 г. № 251-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в связи с передачей Центральному банку Российской Федерации полномочий по регулированию, контролю и надзору в сфере финансовых рынков» до вступления в силу нормативных актов Банка России, принятие которых отнесено к компетенции Банка России, применяются нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации и нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации.
В этой связи вышеуказанный приказ вступает в силу со дня вступления в силу нормативного акта Банка России, определяющего порядок присвоения статуса центрального депозитария. 
В проекте приказа отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которых проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Проект приказа не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных затрат из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, а также не окажет влияния на достижение целей какой-либо государственной программы Российской Федерации.
