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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Порядок учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации
от 13 апреля 2020 г. № 66н»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об утверждении Порядка учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации» (далее – проект приказа) разработан в целях реализации Федерального закона от 1 октября 2020 г. № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон 
«О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2020 году» в части установления порядка учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации в отношении бюджетов муниципальных округов.
В связи с чем проектом приказа уточняется раздел IV формы по КФД 0531468 «Справка о перечислении поступлений в бюджеты».
Кроме того, проектом приказа:
- уменьшается с 3-х дней до 2-х срок уточнения органом Федерального казначейства полученных от другого органа Федерального казначейства невыясненных поступлений (в который были ошибочно зачислены указанные поступления) на соответствующий код бюджетной классификации на основании Уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа администратора поступлений в бюджет;
- уточняется порядок осуществления органом Федерального казначейства операций по взысканию средств из соответствующего бюджета;
- устанавливается обязанность по проверке органами Федерального казначейства обоснованности возврата администраторами доходов бюджета, излишне или ошибочно уплаченных сумм по группе доходов 1 08 – государственная пошлина, за исключением государственной пошлины, администрируемой налоговыми органами ввиду того, что порядок возврата налогов, сборов, страховых взносов и иных платежей налоговыми органами установлен Налоговым кодексом Российской Федерации, а также устанавливаются особенности осуществления контроля обоснованности возврата.


