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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2014 г. № 163н «О Порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса»


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2014 г. № 163н «О Порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» (далее – проект приказа) разработан в соответствии со статьей 1 Федерального закона от 1 октября 2020 № 311-ФЗ 
«О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации  и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2020 году».
Проектом приказа внесены изменения, в том числе в части дополнения наименования и кода вида публично-правового образования (муниципального округа), а также наименования и кода уровня бюджета. Кроме того, проект приказа дополняется уточняющими сносками, а также правками редакционного характера.
Принятие проекта приказа не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета. 
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