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Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в методику распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации»


Настоящий проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в методику распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации» (далее – проект постановления) подготовлен по итогам рассмотрения предложений субъектов Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, а также решений Правительственной комиссии по региональному развитию в Российской Федерации (пункт 2 раздела I протокола от 14 октября 2020 г № 19) в целях совершенствования методики распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации (далее – дотации на выравнивание).
Проектом постановления вносятся изменения в общие подходы к распределению дотаций на выравнивание, а также в порядок определения налогового потенциала субъектов Российской Федерации, индекса бюджетных расходов и расчетного объема расходных обязательств субъекта Российской Федерации и муниципальных образований.
В целях предсказуемости объемов предоставления финансовой поддержки из федерального бюджета в 2021 году в условиях снижения экономической активности проектом постановления предусмотрено сохранение объемов дотации на выравнивание на 2021 год на уровне объемов, утвержденных Федеральным законом от 2 декабря 2019 г. № 380-ФЗ «О федеральном бюджете на 2020 год                   и на плановый период 2021 и 2022 годы» на 2020 год, но не менее объемов, утвержденных на 2021 год.
В связи с этим проектом предусмотрены дотации, отражающие отдельные факторы в соответствии с пунктом 7 статьи 131 Бюджетного кодекса Российской Федерации, - доведение в 2021 году для субъектов Российской Федерации, уровень расчетной бюджетной обеспеченности до распределения дотации которых превышает уровень, установленный в качестве второго критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности, до утвержденных на 2020 год объемов дотации.
Проектом постановления в методике определения индекса налогового потенциала предусмотрено:
включение в расчет налогового потенциала по акцизам отдельного определения налогового потенциала в отношении акцизов на средние дистилляты и акцизов на спирт этиловый;
исключение из расчетов по налогу на доходы физических лиц корректировки данных по работникам, занятым в сфере обороны и безопасности, в связи с использованием налоговой отчетности, учитывающей указанные данные.
В целях совершенствования порядка определения индекса бюджетных расходов и снижения волантильности при определении коэффициента стоимости жилищно-коммунальных услуг предлагается использование средних за три года значений показателя стоимости жилищно-коммунальных услуг.
В части определения расчетного объема расходных обязательств субъекта Российской Федерации и муниципальных образований осуществлено уточнение расчетов по группе полномочий, связанных с дорожной деятельностью в соответствии с положениями статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Предлагаемые решения принимаются для реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными
и муниципальными финансами», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2016 г. № 445, в рамках задачи
по совершенствованию системы распределения и перераспределения финансовых ресурсов между уровнями бюджетной системы Российской Федерации, предусмотренной указанной государственной программой.
Проект постановления не противоречит положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проектом постановления не предусмотрено изменение правового регулирования, в связи с чем анализ правоприменительной практики не требуется.
Реализация предлагаемых в проекте постановления решений не повлечет возникновение социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проектом постановления обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, и обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, не предусматриваются.
Реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.
