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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об утверждении общих требований к планированию расходов бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) в целях реализации инициативных проектов»

[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении общих требований к планированию расходов бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) в целях реализации инициативных проектов» (далее – проект приказа) подготовлен в соответствии с Планом-графиком подготовки проектов актов Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, необходимых для реализации норм Федерального закона от 20 июля 2020 г. № 216-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации", утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации М.Ш. Хуснуллиным
28 августа 2020 г. № 7856п-П16, и в целях реализации положений Федерального закона от 20 июля 2020 г.  № 236-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а также Федерального закона от 20 июля 2020 г. № 216-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации".
Начиная с 2015 года в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях сложилось очень широкое разнообразие действующих практик инициативного бюджетирования с участием граждан. 
При этом формы привлечения и использования как бюджетных, так и внебюджетных средств на реализацию инициативных проектов, применяемые в рамках действующего федерального и регионального законодательства (до принятия федеральных законов об определении правовых основ инициативного бюджетирования в Российской Федерации), весьма разнообразны, при этом в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях еще не сложилась правоприменительная практика подготовки и реализации инициативных проектов в соответствии с новыми механизмами. 
Учитывая изложенное, Министерством финансов Российской Федерации разработан проект приказа, направленный на создание условий для унификации подходов при формировании правовых актов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по вопросам планирования расходов бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов) в целях реализации инициативных проектов граждан.

