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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«Об утверждении формы распоряжения клиента - физического лица для осуществления платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, иных платежей, поступающих на счета органов Федерального казначейства, и платежей за выполнение работ, оказание услуг бюджетными и автономными учреждениями»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«Об утверждении формы распоряжения клиента - физического лица для осуществления платежей, являющихся источниками формирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, иных платежей, поступающих на счета органов Федерального казначейства, и платежей за выполнение работ, оказание услуг бюджетными и автономными учреждениями» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с частью 1 статьи 8 Федерального закона от 27 июня 2011 г. № 161-ФЗ
«О национальной платежной системе», а также в целях реализации пункта 3.3 Плана мероприятий («дорожной карты») по улучшению администрирования доходов  бюджетов бюджетной системы и повышению эффективности работы с дебиторской задолженностью по доходам на 2019 год, утвержденного Первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации - Министром финансов Российской Федерации
А.Г. Силуановым 8 мая 2019 г. № 4118п-П13.
Проек приказа нацелен на совершенствование процесса перевода клиентом - физическим лицом денежных средств в уплату платежей в бюджетную систему Российской Федерации. 
Проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для заинтересованных лиц, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
