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к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг» (далее – проект постановления) разработан во исполнение подпункта «д» пункта 2 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию 24 июня 2015 г.                      № Пр-1369, в целях обеспечения соблюдения требования о                                                                    не менее чем 50-процентном софинансировании прикладных научных исследований за счет средств внебюджетных источников.
Проект постановления также создает условия для выполнения поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Т.А. Голиковой                     от 11 ноября 2019 г. № ТГ-П8-9748, в соответствии с которым необходимо обеспечить учет в единой государственной системе учета научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ гражданского назначения всех научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ гражданского назначения (далее соответственно – информационная система, работы), выполняемых за счет средств федерального бюджета.
Так, в соответствии с пунктом 4 Положения о единой государственной информационной системе учета научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ гражданского назначения, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2013 г. № 327 «О единой государственной информационной системе учета научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ гражданского назначения» (далее соответственно – Положение № 327, постановление № 327), обязательному включению в информационную систему подлежат сведения о работах, выполняемых                      с привлечением средств федерального бюджета.
К таким сведениям относятся, в том числе:
сведения о начинаемых работах;
сведения о правообладателях и правах на созданные в процессе выполнения работ результаты интеллектуальной деятельности, способные к правовой охране в качестве изобретения, полезной модели, промышленного образца или имеющие правовую охрану как база данных, топология интегральных микросхем или программа для электронно-вычислительных машин, сведения об изменении состояния их правовой охраны, о наличии лицензионного договора или заявления о возможности использования любыми лицами на условиях открытой лицензии, об условиях открытой лицензии, а также сведения о практическом применении (внедрении) результатов интеллектуальной деятельности. 
Вышеуказанные сведения направляются в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации в установленном Положением № 327 порядке.
Вместе с тем в настоящее время не все исполнители работ направляют сведения в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации для их размещения в информационной системе, в связи с чем не представляется возможным в полной мере оценить результативность организаций, выполняющих научные исследования и экспериментальные научные разработки гражданского назначения за счет средств федерального бюджета, а также определить практическую значимость результатов, полученных при проведении таких исследований и разработок.
В этой связи в проекте постановления предлагается закрепить требование о направлении в Министерство науки и высшего образования Российской Федерации в установленном порядке сведений, предусмотренных Положением № 327.
Кроме того, в целях повышения эффективности бюджетных расходов, предусмотренных на финансирование прикладных научных исследований и экспериментальных научных разработок, а также результативности указанных исследований и разработок в проекте постановления предлагается закрепить требование, в соответствии с которым результаты прикладных научных исследований и экспериментальных научных разработок должны соответствовать охраняемым результатам интеллектуальной деятельности, предусмотренным Гражданским кодексом Российской Федерации, к которым относятся изобретения, полезные модели, промышленные образцы, селекционные достижения и т.д.
Издание проекта постановления не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют положения об обязательных требованиях, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требованиях, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительных характер.
Издание постановления Правительства Российской Федерации не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации, а также на доходы и расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
