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к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменения в пункт 26 Положения о признании Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности для применения на территории 
Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменения в пункт 26 Положения о признании Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности для применения на территории Российской Федерации» (далее – проект постановления) подготовлен в целях уточнения источника официального опубликования Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности (далее – документы МСФО). 
Согласно Положению о признании Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности для применения на территории Российской Федерации, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации от 25 февраля 2011 г. № 107, официальным опубликованием документов МСФО считается первая публикация его текста в печатном издании, определяемом Министерством финансов Российской Федерации, или на официальном сайте Министерства финансов Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В связи с широким использованием электронных технологий распространения информации, которые, среди прочего, позволяют оперативно знакомить неограниченный круг лиц с информацией и существенно снизить затраты на ее распространение, проектом постановления предусмотрено ограничение способов официального распространения документов МСФО лишь публикацией на Официальном интернет-портале правовой информации (www.pravo.gov.ru). 
Проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.        
Проект постановления не содержит обязательных требований, оценка и соблюдение которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Принятие проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта постановления не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации, а также не потребует внесения изменений, признания утратившими силу и приостановления актов федерального законодательства и не окажет влияния на достижение целей и задач государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

