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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка 
к проекту приказа Минфина России «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23 марта 2020 г. № 44н «Об утверждении Порядка раскрытия оператором лотереи организатору лотереи информации о лицах, которые могут оказывать существенное (прямое или косвенное) влияние на проведение лотереи, а также уведомления организатора лотереи в случае изменения состава учредителей (участников) или руководителя»



[bookmark: _Hlk55295523]	Проект приказа Минфина России «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23 марта 2020 г.            № 44н «Об утверждении Порядка раскрытия оператором лотереи организатору лотереи информации о лицах, которые могут оказывать существенное (прямое или косвенное) влияние на проведение лотереи, а также уведомления организатора лотереи в случае изменения состава учредителей (участников) или руководителя» (далее – проект приказа) разработан в  рамках реализации пункта 2 части 1 статьи 13.1 Федерального закона от 11 ноября 2003 г. № 138-ФЗ «О лотереях» (далее – Федеральный закон № 138-ФЗ) (в редакции Федерального закона  от 20 июля 2020 г. № 242-ФЗ «О внесении изменений в статью 13.1 Федерального закона «О лотереях» и статью 6 Федерального закона «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 242-ФЗ).
Пунктом 1 статьи 1 Федерального закона № 242-ФЗ пункт 2 части 1 статьи 13.1 Федерального закона № 138-ФЗ изложен в новой редакции, предусматривающей, в том числе, наделение Правительства Российской Федерации  полномочиями по утверждению состава и порядка предоставления оператором лотереи сведений о своих бенефициарных владельцах, физических и юридических лицах, являющихся учредителями (участниками) оператора лотереи, членах совета директоров (наблюдательного совета), членах коллегиального исполнительного органа, лицах, осуществляющих функции единоличного исполнительного органа оператора лотереи, лицах, оказывающих существенное (прямое или косвенное) влияние на решения органов управления оператора лотереи,  а также документов, подтверждающих указанные сведения.
Таким образом норма, в соответствии с  которой издан приказ Минфина России «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 23 марта 2020 г. № 44н «Об утверждении Порядка раскрытия оператором лотереи организатору лотереи информации о лицах, которые могут оказывать существенное (прямое или косвенное) влияние на проведение лотереи, а также уведомления организатора лотереи в случае изменения состава учредителей (участников) или руководителя» (далее – приказ Минфина России № 44н)  признается недействующей, в связи с чем приказ Минфина России № 44н подлежит признанию утратившим силу.
Принятие приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Минфина России. 



