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к проекту приказа Минфина России «Об утверждении типовой формы соглашения о сотрудничестве в сфере апробации механизмов организации оказания государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере в соответствии с Федеральным законом «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере»


Проект приказа Минфина России «Об утверждении типовой формы соглашения о сотрудничестве в сфере апробации механизмов организации оказания государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере в соответствии с Федеральным законом «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» разработан во исполнение постановления Правительства Российской Федерации  от 13.10.2020 № 1678 «Об утверждении общих требований к принятию решений об организации оказания государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее – проект постановления) подготовлен Министерством финансов Российской Федерации.
Проект приказа определяет форму соглашений о сотрудничестве, заключаемых Минфином России с органами государственной власти субъектов Российской Федерации, включенных в перечень субъектов Российской Федерации, в которых вступает в силу Федеральный закон «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере», утвержденный распоряжением Правительства Российской Федерации от 07.10.2020 
№ 2579-р.
Издание проекта приказа е требует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Российской Федерации.
Приказ не содержит обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.

