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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«Об утверждении формы отчета об оценке эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных им полномочий Российской Федерации, при выполнении которых возникают расходные обязательства субъектов Российской Федерации, на исполнение которых предусмотрены субвенции, формирующие единую субвенцию»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об утверждении формы отчета об оценке эффективности деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации по осуществлению переданных им полномочий Российской Федерации, при выполнении которых возникают расходные обязательства субъектов Российской Федерации, на исполнение которых предусмотрены субвенции, формирующие единую субвенцию» (далее – проект приказа; оценка эффективности реализации переданных полномочий в части единой субвенции) разработан 
в целях реализации постановления Правительства Российской Федерации 
от 2 ноября 2020 г. № 1778 «О внесении изменений в Правила формирования и предоставления из федерального бюджета единой субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации», и направлен на совершенствование принятия управленческих решений при предоставлении единой субвенции на очередной финансовый год и плановый период.
В настоящее время приказами уполномоченных федеральных органов исполнительной власти установлены различные сроки представления органами государственной власти субъектов Российской Федерации отчетов о фактически достигнутых ими значениях целевых показателей эффективности реализации переданных полномочий в части единой субвенции, что препятствует проведению своевременной и достоверной оценки эффективности реализации переданных полномочий в части единой субвенции.
Проект приказа предусматривает определение единой формы и сроков представления в Министерство финансов Российской Федерации уполномоченными федеральными органами исполнительной власти отчета об оценке эффективности исполнения переданных полномочий в части единой субвенции.
Реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и бюджетов других уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Реализация проекта приказа не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также 
не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проектом приказа не устанавливаются обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, и обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Проектом приказа изменение правового регулирования 
не предусмотрено, в связи с чем анализ правоприменительной практики 
не требуется.
Проект приказа не противоречит положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров.
