ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об установлении особенностей исполнения в 2021 году государственных контрактов, предметом которых является поставка товаров (выполнение работ, оказание услуг)»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации                          «Об установлении особенностей исполнения в 2021 году государственных контрактов, предметом которых является поставка товаров (выполнение работ, оказание услуг)» (далее - проект постановления) разработан в целях оптимизации остатков средств федерального бюджета и предусматривает установление обязанности получателей средств федерального бюджета предусматривать в заключаемых ими государственных контрактах предельные сроки приемки товаров, работ, услуг (отдельных этапов исполнения государственного контракта), а также предельные сроки оплаты денежных обязательств, возникающих при исполнении таких государственных контрактов.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. 
Издание и реализация рассматриваемого постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительных расходов федерального бюджета, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
