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Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
 «О внесении изменений в Форму и Порядок формирования федеральными органами исполнительной власти сведений о качестве финансового менеджмента для целей размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации 
от 27 июля 2018 г. № 158н»


Приказ Министерства финансов Российской Федерации от     декабря 
2020 г. № ___н «О внесении изменений в Форму и Порядок формирования федеральными органами исполнительной власти сведений о качестве финансового менеджмента для целей размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 27 июля 2018 г. № 158н» (далее – Приказ) разработан в соответствии с пунктом 26 (2) перечня информации о деятельности федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, и подведомственных им федеральных органов исполнительной власти, размещаемой в сети Интернет, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2009 г. № 953 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти» (далее – Постановление № 953).
Изменения в приказ Министерства финансов Российской Федерации 
от 27 июля 2018 г. № 158н «Об утверждении Формы и Порядка формирования федеральными органами исполнительной власти сведений о качестве финансового менеджмента для целей размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – Приказ № 158н) вносятся в целях приведения его положений в соответствие с положениями приказа Министерства финансов Российской Федерации от 18 июня 2020 г. № 112н 
«Об утверждении Порядка проведения Министерством финансов Российской Федерации мониторинга качества финансового менеджмента»
(далее – Приказ № 112н), а также в соответствие с положениями постановления Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 320 
«Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков» (далее – Постановление № 320).
Необходимость издания Приказа мотивирована изданием Приказа № 112н взамен утратившего силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 29 декабря 2017 г. № 264н «О формировании отчета Министерства финансов Российской Федерации о результатах мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета (главными распорядителями средств федерального бюджета, главными администраторами доходов федерального бюджета, главными администраторами источников финансирования дефицита федерального бюджета)» (далее – Приказ № 264н).
Порядок проведения Министерством финансов Российской Федерации мониторинга качества финансового менеджмента изменился в связи с отменой Приказа № 264н и вступлением в силу Приказа № 112н. В этой связи уточняются формулировки, используемые в Приказе № 158н, в том числе в части: 
названия Порядка проведения Министерством финансов Российской Федерации мониторинга качества финансового менеджмента;
названия отчета Министерства финансов Российской Федерации о результатах мониторинга качества финансового менеджмента в отношении главных распорядителей средств федерального бюджета, главных администраторов доходов федерального бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета;
уточнения сноски на Приказ № 264н в связи с изданием Приказа № 112н; 
исключения положений о внутреннем финансовом контроле, так как внутренний финансовый контроль теперь в рамках проведения мониторинга качества финансового менеджмента не оценивается.
Кроме того, необходимость издания Приказа обусловлена внесением изменений в приложение № 1 к государственной программе Российской Федерации «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков», утверждённой Постановлением № 320.

Так, постановлением Правительства Российской Федерации от 31 марта 2020 г. № 389 «О внесении изменений в государственную программу Российской Федерации «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков» внесены изменения, в которых было уточнено наименование показателя (индикатора) «Средний показатель качества финансового менеджмента главных администраторов средств федерального бюджета».
Также уточнен порядок заполнения главными администраторами средств федерального бюджета Формы сведений о качестве финансового менеджмента для целей размещения в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – Форма сведений):
Главные администраторы средств федерального бюджета, в отношении которых проводится мониторинг качества финансового менеджмента, заполняют строки 1 - 6  Формы сведений на основании информации, представленной в отчетах Министерства финансов Российской Федерации о результатах проведения квартальных и годового мониторинга качества финансового менеджмента в отношении главных распорядителей средств федерального бюджета, главных администраторов доходов федерального бюджета, главных администраторов источников финансирования дефицита федерального бюджета (далее – Отчет).
Вместе с тем строки 7 и 8 Формы сведений заполняются на основании исключительно годового Отчета и только при условии, если в строке 6 Формы сведений отклонение итоговой оценки качества финансового менеджмента 
от целевых значений оценок показателей качества финансового менеджмента составляет более 25%, а итоговые оценки качества финансового менеджмента меньше целевого значения оценок показателей качества финансового менеджмента.
В процессе работы над Приказом были изучены: Федеральный закон 
от 26 июля 2019 г. № 199-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части совершенствования государственного (муниципального) финансового контроля, внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита», Постановление № 953, Постановление № 320, Приказ № 112н.
В Приказе отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, ввиду того, что положения Приказа не относятся к сфере государственного контроля (надзора), разрешительной деятельности, а также не устанавливают ответственность за нарушение обязательных требований.
Реализация предлагаемых решений не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе не повлечет увеличения расходов федерального бюджета и других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, так как размещение сведений о качестве финансового менеджмента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» осуществляется в рамках должностных обязанностей сотрудников главных администраторов средств федерального бюджета, ответственных за размещение информации.

