Пояснительная записка

[bookmark: _GoBack]к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации                                    «О внесении изменений в приложения № 1-15 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20 января 2020 г. № 9н»
	                                    
	Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации                                     «О внесении изменений в приложения № 1-15 приказа Министерства финансов Российской Федерации от 20 января 2020 г. № 9н» (далее – приказ) разработан в соответствии с частью 1 статьи 8 Федерального закона                                от 11 ноября 2003 г. № 138-ФЗ «О лотереях» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, № 46, ст. 4434; 2019, № 29, ст. 3856).
 Приказом утверждаются актуализированные условия проведения всероссийских государственных лотерей, содержащие новые алгоритмы проведения лотерей и структуру призового фонда лотерей, а также новые технологические решения, направленные на повышение эффективности проведения лотерей, и, как следствие, увеличение размера целевых отчислений, перечисляемых в федеральный бюджет от лотерей, проводимых на основании на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 29 августа 2019 г. № 1921-р (Собрание законодательства Российской Федерации, 2019, № 36, ст. 5067). 
	Принятие приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты.
Приказ не содержит положений, предусмотренных пунктом 3(1) Правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, установленных постановлением Правительства Российской Федерации  от 13 августа 1997 г.            № 1009, в связи с чем не подлежит направлению в Министерство экономического развития Российской Федерации на заключение об оценке регулирующего воздействия.

