ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту приказа Минфина России «О порядке
ведения реестра государственных социальных заказов на оказание государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям федеральных органов государственной власти»



Проект приказа Минфина России «О порядке ведения реестра государственных социальных заказов на оказание государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям федеральных органов государственной власти» разработан во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 19.11.2020 № 1891 «О порядке формирования государственных социальных заказов на оказание государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям федеральных органов государственной власти, о форме и сроках формирования отчета об их исполнении».
[bookmark: _GoBack]Проект приказа определяет порядок ведения реестра государственных социальных заказов на оказание государственных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям федеральных органов государственной власти (далее – реестр), перечень включаемой в указанный реестр информации, а также правила размещения реестра на едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
Издание проекта приказа не требует внесения изменений в иные нормативные правовые акты Российской Федерации.
Приказ не содержит обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.

