Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 25 ноября 2020 г. № 280н «О внесении изменений в пункт 3 Порядка обращения взыскания задолженности по бюджетному кредиту на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов), утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 26 июля 2013 г. № 73н»

[bookmark: _GoBack]Министерством финансов Российской Федерации подготовлен проект приказа «О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 25 ноября 2020 г. № 280н «О внесении изменений в пункт 3 Порядка обращения взыскания задолженности по бюджетному кредиту на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов), утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 26 июля 2013 г. № 73н» (далее – проект приказа) в связи с вступлением в силу с 1 января 2021 г. приказа Министерства финансов Российской Федерации от 22 июня 2020 г. № 117н «Об утверждении порядка обращения взыскания задолженности субъекта Российской Федерации (муниципального образования) по бюджетному кредиту на пополнение остатка средств на едином счете бюджета».
Проект приказа подготовлен в целях приведения нормативной правовой базы Министерства финансов Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации.
Принятие проекта приказа не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета. 
