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к проекту федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»


Проект федерального закона О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - законопроект) направлен на обеспечение возможности Банка России получать от налоговых органов сведения, составляющие налоговую тайну.
В ходе исполнения Банком России надзорных функций, функций регулирования, контроля и надзора в сфере финансовых рынков, предусматривающих, в том числе, выполнение государственной функции по защите прав и законных интересов инвесторов на финансовых рынках, иных потребителей финансовых услуг, участников хозяйственных обществ в части рассмотрения жалоб, функции по контролю за соблюдением требований законодательства о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком, Банку России необходимо получение информации от государственных органов.
Получение Банком России информации от налоговых органов осуществляется в рамках положений статьи 102 Налогового кодекса Российской Федерации на основании соглашений об информационном взаимодействии, если такие сведения являются общедоступными, в том числе ставшими таковыми с согласия их обладателя-налогоплательщика (плательщика страховых взносов).
Специальных положений относительно предоставления налоговыми органами Банку России сведений, составляющих налоговую тайну, законодательством Российской Федерации не установлено.
Предусмотренная законопроектом возможность Банка России получать от налоговых органов сведения, составляющие налоговую тайну, позволит в оперативном порядке с использованием ведомственных информационных систем получать бухгалтерскую (финансовую) и налоговую отчетность, информацию об участниках сомнительных операций и их контагентах, сведения о счетах юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, сведения об имуществе юридических и физических лиц, другую интересующую информацию в отношении клиентов кредитных и некредитных финансовых организаций, учредителей (участников), аффилированных лиц кредитных организаций и некредитных финансовых организаций, эмитентов ценных бумаг, поручителей, гарантов, что является необходимым при проведении оценки их финансового состояния и проверки достоверности данной информации, предоставляемой кредитными и некредитными финансовыми организациями Банку России.
Внесение предлагаемых законопроектом изменений позволит повысить оперативность и качество надзорной деятельности, осуществляемой Банком России в отношении кредитных и некредитных финансовых организаций, в части определения реального уровня принимаемых поднадзорными организациями рисков, а также обеспечит получение информации, необходимой для проведения контрольных мероприятий, в том числе осуществляемых дистанционно с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.
Кроме того, в законопроект включено уточняющее положение о внесении изменений в статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» в связи с наделением ФНС России и ФТС России с 18 апреля 2016 года функцией органов валютного контроля в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13.04.2016 № 300 «Об изменении и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации».
Анализ правоприменительной практики выявил необходимость изменения действующего правового регулирования.
Положения законопроекта не противоречат положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. 
Реализация соответствующего федерального закона не окажет влияние на достижение целей какой-либо государственной программы Российской Федерации. 
В законопроекте отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел 
об административных правонарушениях, и обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.

