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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Положение о Федеральной налоговой службе»

Проектом постановления Правительства Российской Федерации                    «О внесении изменений в Положение о Федеральной налоговой службе» (далее – проект постановления) предлагается пункт 5.9 Положения о Федеральной налоговой службе, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30.09.2004 № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе» (далее – Положение о Федеральной налоговой службе) дополнить подпунктами 5.9.69 - 5.9.77, согласно которым к полномочиям Федеральной налоговой службы в рамках реализации требований валютного законодательства Российской Федерации относится утверждение:
- форматов отчетов о движении средств по счетам (вкладам) в банках за пределами территории Российской Федерации, представляемых физическими лицами, индивидуальными предпринимателями и организациями в электронной форме, а также требования (форматы) к представлению одновременно с указанным отчетами подтверждающих документов в виде электронных образов документов;
- форматов уведомлений о необходимости представления исправленного (уточненного) отчета о движении средств по счетам (вкладам) в банках за пределами территории Российской Федерации и (или) представленных с ним подтверждающих документов, направляемых налоговыми органами в электронной форме;
- технических требований, форм и форматов документов, необходимых для обеспечения электронного документооборота, порядка направления налоговыми органами в электронной форме документов, порядка получения физическими лицами, индивидуальными предпринимателями и организациями доступа к личному кабинету, размещенному на официальном сайте ФНС России, в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
Внесение данных изменений обусловлено необходимостью приведения Положения о Федеральной налоговой службе в соответствие с постановлением Правительства Российской Федерации от 17.04.2020 № 528 «О внесении изменений в постановления Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2005 г. № 819 и от 12 декабря 2015 г. № 1365».
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Принятие проекта постановления не потребует увеличения бюджетных ассигнований, предусмотренных ФНС России на руководство и управление в сфере установленных функций.
Принятие и реализация положений проекта постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации, не повлечет отрицательных социально-экономических и иных последствий и не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
