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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Положение о государственной интегрированной информационной системе управления общественными
финансами «Электронный бюджет»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Положение о государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет» (далее – проект постановления) разработан в целях дополнения Положения о государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 
от 30 июня 2015 г. № 658 «О государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет», пунктом 24.1, предусматривающего обеспечение возможности передачи программно-технических средств, необходимых для выполнения работ с информацией, содержащей сведения, составляющие государственную тайну, с учетом требований законодательства Российской Федерации о государственной тайне.
Указанный проект постановления не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Принятие и реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и увеличения штатной численности сотрудников Министерства финансов Российской Федерации.
