2

[bookmark: _GoBack]
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон
 «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» (далее - Законопроект) подготовлен с целью приведения действующего законодательства
 в соответствие с Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации 
от 17 ноября 2020 г. № 47-П «По делу о проверке конституционности пункта 1 статьи 2 Федерального закона «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» в связи с жалобой местной религиозной организации Община Православной Церкви Божией Матери Державная города Твери».
Указанным Постановлением Конституционного Суда Российской Федерации положения пункта 1 статьи 2 Федерального закона «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» (далее – Закон) признаны не соответствующим Конституции Российской Федерации, в той мере, в какой в системе действующего правового регулирования он не позволяет однозначно решить вопрос о том, распространяется или нет установленный данным Федеральным законом порядок передачи религиозным организациям государственного или муниципального имущества религиозного назначения в безвозмездное пользование на помещения 
в здании, находящемся в муниципальной собственности, реконструированные (достроенные под размещение культового сооружения - храма) религиозной организацией с согласия собственника в период длительного безвозмездного пользования этим имуществом для достижения ее уставных целей (до вступления 
в силу данного Федерального закона), и создает неопределенность в вопросе
 о механизме защиты законных интересов религиозной организации после изъятия такого имущества из ее пользования.
Законопроектом предлагается предусмотреть понятие перепрофилированного имущества и закрепить механизм передачи государственного или муниципального имущества перепрофилированного (целевое назначение которого изменено), реконструированного для осуществления и (или) обеспечения таких видов деятельности религиозных организаций, как совершение богослужений, других религиозных обрядов и церемоний, проведение молитвенных и религиозных собраний, обучение религии, профессиональное религиозное образование, монашеская жизнедеятельность, религиозное почитание (паломничество), в том числе здания для временного проживания паломников (далее – перепрофилированное), установив преимущественное право религиозной организации, осуществившей перепрофилирование имущества с согласия его собственника на продление в установленном порядке договора безвозмездного пользования либо на передачу ей в собственность перепрофилированного имущества в порядке, установленном Законом для передачи государственного или муниципального имущества религиозного назначения.
Также законопроектом предлагается исключить ограничения на передачу 
в собственность религиозных организаций помещений в здании, находящемся
 в муниципальной собственности, реконструированные (достроенные под размещение культового сооружения - храма) религиозной организацией с согласия собственника в период длительного безвозмездного пользования этим имуществом для достижения ее уставных целей до вступления в силу Закона.
В Законопроекте отсутствуют положения об обязательных требованиях, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер. 
Реализация Законопроекта не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации, не потребует дополнительных затрат из средств федерального бюджета, не повлечет социально-экономические, финансовые и иные последствия, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года, а также положениями иных международных договоров Российской Федерации.

