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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Порядок опубликования на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях и на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» региональных перечней (классификаторов) государственных (муниципальных) услуг и работ, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 5 декабря 2017 г. № 217н»


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Порядок опубликования на официальном сайте для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях и на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» региональных перечней (классификаторов) государственных (муниципальных) услуг и работ, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 
5 декабря 2017 г. № 217н»» (далее – проект приказа) разработан в соответствии пунктом 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации с учетом положений Федерального закона от 1 октября 2020 г. № 311-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2020 году» в части добавления вида бюджета бюджетной системы Российской Федерации «бюджет муниципального округа».
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и увеличения штатной численности сотрудников Министерства финансов Российской федерации и иных участников государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», осуществляющих формирование региональных перечней (классификаторов) государственных (муниципальных) услуг и работ. 
