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	Пояснительная записка к проекту постановления Правительства 
Российской Федерации «О проведении эксперимента по идентификации товаров, ранее вывезенных за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза в рамках трансграничной электронной торговли 
в соответствии с таможенной процедурой экспорта, и помещаемых 
под таможенную процедуру реимпорта»


	 


Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О проведении эксперимента по идентификации товаров, ранее вывезенных 
за пределы таможенной территории Евразийского экономического союза в рамках трансграничной электронной торговли в соответствии с таможенной процедурой экспорта, и помещаемых под таможенную процедуру реимпорта» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с абзацем вторым пункта 4 раздела II «Мероприятия, направленные на управление ведения предпринимательской деятельности для организаций, осуществляющих производство экспортно ориентированной продукции» Плана мероприятий («дорожная карта») реализации механизма управления системными изменениями нормативно-правового регулирования предпринимательской деятельности «Трансформация делового климата» «Экспорт товаров и услуг», утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 15 октября 2020 г. № 2662-р.
Предметом регулирования проекта постановления являются отношения уполномоченных органов с российскими электронными площадками 
(интернет-магазинами) по определению особенностей совершения таможенных операций при применении способов идентификации произведенных в Российской Федерации товаров, ранее реализованных в рамках электронной торговли, вывезенных за пределы Евразийского экономического союза и реимпортируемых в Российскую Федерацию ввиду их невостребованности за рубежом 
(далее – Эксперимент).
Проект постановления направлен на установление условий проведения Эксперимента, в том числе направлен на апробацию полноты и достаточности способов идентификации товаров, помещаемых под таможенную процедуру реимпорта в связи с их невостребованностью, ранее вывезенных с таможенной территории Евразийского экономического союза в рамках трансграничной электронной торговли в соответствии с таможенной процедурой экспорта.  
Реализация проекта постановления будет способствовать конкретизации порядка и способов идентификации произведенных в Российской Федерации товаров, ранее вывезенных за пределы Евразийского экономического союза и реимпортируемых в Российскую Федерации ввиду невостребованности этих товаров за рубежом (по причине возврата, окончания срока хранения, др.) 
для целей создания правовых оснований для упрощения идентификации 
при возврате ранее вывезенной продукции, произведенной в Российской Федерации путем внесения изменений в Федеральный закон от 3 августа 2018 г. 
№ 285-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, а также обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, о соответствующих виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение таких обязательных требований или последствиях  их несоблюдения.
[bookmark: _GoBack]Принятие проекта постановления не повлечет дополнительных расходов 
из федерального бюджета, а также не окажет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе на субъекты предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления не противоречит положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. Принятие и реализация положений проекта постановления не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.


