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к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об общих требованиях к согласованию новых условий договоров (соглашений) в случае уменьшения казенному учреждению как получателю бюджетных средств главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности исполнения казенным учреждением бюджетных обязательств, вытекающих из заключенных им договоров (соглашений)»


Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об общих требованиях к согласованию новых условий договоров (соглашений) в случае уменьшения казенному учреждению как получателю бюджетных средств главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности исполнения казенным учреждением бюджетных обязательств, вытекающих из заключенных им договоров (соглашений)»  (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации положений пункта 6 статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
Проектом постановления общие требования к порядку согласования новых условий договоров (соглашений), заключенных казенным учреждением в случае уменьшения ему как получателю бюджетных средств главным распорядителем (распорядителем) бюджетных средств ранее доведенных лимитов бюджетных обязательств, приводящего к невозможности исполнения казенным учреждением бюджетных обязательств, вытекающих из указанных договоров (соглашений).
Положения проекта постановления соответствуют положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
К последствиям реализации проекта постановления относится регламентация порядка согласования условий договоров (соглашений), заключенных казенным учреждением, в случае уменьшения ему лимитов бюджетных обязательств, что способствует повышению прозрачности взаимодействия между получателями средств из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и казенными учреждениями и бюджетного процесса в целом. Принятие проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий и не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер. 
Принятие проекта постановления не потребует внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, в том числе их отмены полностью или частично.
