ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
"О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 20 июня 2018 г. № 139н "Об утверждении форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, применяемых при составлении и ведении бюджетных смет федеральных казенных учреждений"


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
"О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 20 июня 2018 г. № 139н "Об утверждении форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, применяемых при составлении и ведении бюджетных смет федеральных казенных учреждений" (далее – проект приказа) разработан в соответствии с абзацем девятнадцатым статьи 165 Бюджетного кодекса Российской Федерации в целях совершенствования форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, необходимых для составления и ведения бюджетных смет федеральных казенных учреждений, в ходе исполнения федерального закона о федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов.
[bookmark: _GoBack]Проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.



