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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации            «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
Проект	постановления	Правительства Российской Федерации        «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»	(далее -	проект постановления)	подготовлен во исполнение пункта 2 поручения Правительства Российской Федерации         от 2 октября 2014 г. № ИШ-П2-7441 в целях актуализации в соответствии с Решением Совета Евразийской экономической комиссии  от 30 октября     2020 г. № 100 «О  внесении  изменений  в  единую  Товарную  номенклатуру внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза и Единый таможенный тариф Евразийского экономического союза, а также в перечень чувствительных товаров, в отношении которых решение об изменении ставки ввозной таможенной пошлины принимается Советом Евразийской экономической комиссии, в отношении отдельных видов органических химических соединений» (далее - Решение) кодов единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее - ТН ВЭД ЕАЭС), содержащихся в постановлениях Правительства Российской Федерации.
В соответствии с Решением с 19 декабря 2020 года из ТН ВЭД ЕАЭС исключены коды 2921 42 000 0 и 2921 51 900 0. В связи с этим предусмотрено, что действие проекта постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 19 декабря 2020 г.
Проект постановления предусматривает актуализацию указанных кодов ТН ВЭД ЕАЭС в постановлениях Правительства Российской Федерации:
от 13 июня 2012 г. № 583 «О порядке учета внешнеэкономических сделок для целей экспортного контроля»;
от 24 октября 2014 г. № 1096 «О перечне расходных материалов для научных исследований, аналоги которых не производятся в Российской Федерации, ввоз которых на территорию Российской Федерации и иные территории, находящиеся под ее юрисдикцией, не подлежит обложению налогом на добавленную стоимость».
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, а также обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение таких обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
Принятие проекта постановления не повлечет дополнительных расходов из федерального бюджета.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. Принятие проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В соответствии с пунктом 2 Правил проведения федеральными органами исполнительной власти оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и проектов решений Евразийской экономической комиссии, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1318, проект постановления не подлежит оценке регулирующего воздействия.

