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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об определении железнодорожных пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации для убытия с территории Российской Федерации товаров, классифицируемых в товарной позиции 4403 единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза, и о внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации 
от 15 июля 2010 г. № 521»


Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об определении железнодорожных пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации для убытия с территории Российской Федерации  товаров, классифицируемых в товарной позиции 4403 единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза, и о внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 г. № 521» (далее – проект постановления) подготовлен в рамках выполнения перечня поручений Президента Российской Федерации по вопросам развития и декриминализации лесного комплекса 
от 29 сентября 2020 г. № ПР-1816.
Проект постановления направлен на оптимизацию проведения таможенного контроля в отношении лесоматериалов, классифицируемых в товарной позиции 4403 и 4407 единой Товарной номенклатуры внешнеэкономический деятельности Евразийского экономического союза (далее – ТН ВЭД ЕАЭС).
Проектом постановления устанавливается отдельный перечень 
из двух железнодорожных пунктов пропуска для убытия с территории Российской Федерации лесоматериалов, классифицируемых в товарной позиции 4403 
ТН ВЭД ЕАЭС.
При этом данная категория товаров в соответствии с проектом постановления исключается из постановления Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 г. № 521 «Об определении пунктов пропуска через государственную границу Российской Федерации для убытия с территории Российской Федерации отдельных видов товаров» (далее – постановление № 521).
В целях усиления таможенного контроля за вывозом лесоматериалов,  классифицируемых в товарной позиции 4407 ТН ВЭД ЕАЭС, и определения перечня пунктов пропуска, через которые допускается убытие таких товаров, проектом постановления предлагается дополнить пункт 1 постановления № 521 товарной позицией 4407 ТН ВЭД ЕАЭС.
Предусмотренный проектом постановления срок его вступления в силу  обусловлен необходимостью синхронизации со сроками реализации комплекса мероприятий, осуществляемых в рамках выполнения поручений Президента Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Реализация проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации и не потребует дополнительных финансовых затрат из федерального бюджета.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
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