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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменения в Положение о Федеральной налоговой службе»

Проект постановления Правительства Российской Федерации                    «О внесении изменения в Положение о Федеральной налоговой службе» (далее – проект постановления Правительства Российской Федерации) направлен на приведение положений постановления Правительства Российской Федерации        от 30.09.2004 № 506 «Об утверждении Положения о Федеральной налоговой службе» в соответствие с положениями абзаца шестого части 2 статьи 12 Федерального закона от 10.12.2003 № 173-ФЗ «О валютном регулировании и валютном контроле» (далее – Закон № 173-ФЗ). При подготовке законопроекта проведен анализ практики применения Закона № 173-ФЗ.
Проектом постановления Правительства Российской Федерации предусматривается утверждение Федеральной налоговой службой форм, форматов уведомлений об открытии (закрытии) счетов (вкладов), об изменении реквизитов счетов (вкладов) в банках и иных организациях финансового рынка, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и способа их представления резидентом указанному органу.
В проекте постановления Правительства Российской Федерации отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер (далее – обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.
Принятие и реализация положений проекта постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительных денежных средств из федерального бюджета, не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, положениям иных международных договоров Российской Федерации, не повлечет отрицательных социально-экономических, финансовых и иных последствий и не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
