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к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменения в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг» (далее соответственно – проект постановления, правовые акты, регулирующие предоставление субсидий) разработан в целях выполнения поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И. Ю. Борисова от 8 декабря 2020 г. № ЮБ-П9-130пр.
Проектом постановления предусматривается требование о включении в правовые акты, регулирующие предоставление субсидий в целях стимулирования деятельности в сфере промышленности в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 31 декабря 2014 г. № 488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации», условия о направлении получателем субсидии в очередном финансовом году чистой прибыли, полученной им по итогам текущего финансового года, на создание нового или модернизацию существующего производства продукции (работ, услуг) или на иные цели, определенные правовым актом, регулирующим предоставление субсидий, в случае превышения размера предоставленной субсидии над размером указанной чистой прибыли.
При этом, проектом постановления предусматриваются положения о представлении получателем субсидии отчетности об использовании в текущем финансовом году полученной чистой прибыли в целях обеспечения возможности осуществления главным распорядителем бюджетных средств как получателем бюджетных средств, предоставляющим субсидию, контроля за соблюдением получателем субсидии установленного требования.
Издание проекта постановления не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют положения об обязательных требованиях, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требованиях, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительных характер.
Издание постановления Правительства Российской Федерации не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации, а также на доходы и расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.



