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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации                   «О случаях, при которых временное периодическое декларирование товаров не применяется» 
В соответствии с частью 1 статьи 102 Федерального закона от 
3 августа 2018 г. № 289-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) при вывозе с таможенной территории Евразийского экономического союза товаров Евразийского экономического союза, в отношении которых не могут быть представлены точные сведения об их количестве и (или) таможенной стоимости, допускается временное периодическое таможенное декларирование путем подачи временной декларации на товары.
В соответствии с пунктом 3 части 6 статьи 102 Федерального закона Правительство Российской Федерации наделено полномочиями по установлению случаев, при которых временное периодическое декларирование товаров не применяется.

В целях реализации полномочий Правительства Российской Федерации подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации                                    «О случаях, при которых временное периодическое таможенное декларирование товаров не применяется» (далее – проект постановления), которым предлагается установить категории товаров, при вывозе с территории Российской Федерации которых не применяется временное периодическое таможенное декларирование товаров.

Предлагаемое изменение обусловлено тем, что согласно части 10 статьи 102 Федерального закона во временной периодической таможенной декларации на товары допускается заявление сведений исходя из намерений о вывозе ориентировочного количества товаров, условной таможенной стоимости (оценки), определяемой в соответствии с планируемым к перемещению через таможенную границу Евразийского экономического союза (далее - ЕАЭС), что предоставляет возможность недобросовестным экспортерам осуществлять бесконтрольный экспорт отдельных категорий товаров, в том числе лесоматериалов.
При этом, исходя из свойств лесоматериалов, декларанты всегда обладают полной информацией о количестве вывозимых лесоматериалов и их таможенной стоимости.
Вместе с тем, для таможенных органов является затруднительным определить точное количество вывезенного товара, заявленного во временной периодической декларации, убывающего отдельными товарными партиями в разное время, без проведения фактического контроля.
При выявлении фактов недостоверного декларирования при декларировании товаров с использованием временной периодической декларацией, у декларанта есть возможность скорректировать объем вывоза по временной периодической декларации последующими товарными партиями, что позволяет ему избежать привлечения к административной (уголовной) ответственности.

Кроме того, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2012 г. № 923 «Об утверждении перечня стратегически важных товаров и ресурсов для целей статьи 226.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, а также об определении видов стратегически важных товаров и ресурсов, для которых крупным размером признается стоимость, превышающая 100 тыс. рублей» классифицируемые в товарных позициях 4401, 4403, 4404, 4407, 4408 ТН ВЭД ЕАЭС лесоматериалы включены в перечень стратегически важных товаров и ресурсов для целей статьи 226.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

По результатам проводимого ФТС России мониторинга базы данных валютного контроля выявляется значительное число нарушений валютного законодательства Российской Федерации, связанных с непоступлением денежных средств за вывезенные с территории Российской Федерации лесоматериалы (статья 19 Закона № 173-ФЗ «О валютном регулирований и валютном контроле», статья 193 Уголовного кодекса Российской Федерации).
В 2018 году сумма неполученных денежных средств по контрактам, связанным с вывозом из Российской Федерации леса и лесоматериалов (товарная группа 44 ТН ВЭД ЕАЭС), в денежном эквиваленте составила 9,2 млрд. рублей.

По сравнению с 2016 годом сумма указанных нарушений увеличилась более чем в 2,5 раза (с 3,6 млрд. рублей), что свидетельствует об устойчивой динамике увеличения незаконного вывоза из Российской Федерации леса и лесоматериалов, в том числе с целью сокрытия (вывода за рубеж) денежных средств, причитающихся за переданные иностранным получателям лес и лесоматериалы.

По товарной позиции 4403 ТН ВЭД ЕАЭС (необработанный лесоматериал) сумма валютной выручки, не возвращенной от экспорта данной группы товаров, в 2018 году составила 1,4 млрд. рублей, что в 3,5 раза больше, чем в 2016 году (394 млн. рублей).
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года и иных международных договоров Российской Федерации.

В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, соответствующие вид государственного контроля (надзора), муниципального контроля, вид разрешительной деятельности и предполагаемая ответственность за их нарушение или последствия несоблюдения.

Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.

Реализация проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, а также не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

