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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об установлении объема сведений об объектах учета реестра федерального имущества, подлежащих размещению на сайте Федерального агентства по управлению государственным имуществом в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также Едином портале бюджетной системы Российской Федерации»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об установлении объема сведений об объектах учета реестра федерального имущества, подлежащих размещению на сайте Федерального агентства по управлению государственным имуществом в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также Едином портале бюджетной системы Российской Федерации» (далее – проект приказа) разработан во исполнение пункта 50 Положения об учете федерального имущества, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 
от 16.07.2007 № 447 «О совершенствовании учета федерального имущества» (в ред. постановления Правительства Российской Федерации от 23.06.2021 
№ 961).
Проектом приказа предусматривается установление объема сведений об объектах учета реестра федерального имущества (далее – реестр), подлежащих размещению на сайте Федерального агентства по управлению государственным имуществом в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также Едином портале бюджетной системы Российской Федерации», и поручение Федеральному агентству по управлению государственным имуществом руководствоваться соответствующим приказом при размещении информации из реестра, в том числе на витрине данных федеральной государственной информационной системы «Единая информационная платформа национальной системы управления данными», за исключением информации об объектах учета реестра, расположенных за пределами Российской Федерации.
В настоящее время указанный выше объем сведений установлен приказом Минэкономразвития России от 05.05.2016 № 284 «Об установлении объема сведений об объектах учета реестра федерального имущества, подлежащих размещению на сайте Федерального агентства по управлению государственным имуществом в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и признании утратившим некоторых приказов Минэкономразвития России» (далее – приказ № 284).
В этой связи в проекте приказа предусмотрена норма о вступлении в силу приказа со дня признания утратившим силу приказа № 284, но не ранее вступления в силу пункта 1 постановления Правительства Российской Федерации от 23 июня 2021 г. № 961 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 16 июля 2007 г. № 447 
«О совершенствовании учета и контроле за использованием федерального имущества» и признании утратившим силу абзаца третьего подпункта «б» пункта 2 изменений, которые вносятся в акты Правительства Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июня 2015 г. № 590».
[bookmark: _GoBack]В проекте приказа отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, соответствующих вида государственного контроля (надзора), муниципального контроля, вида разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за их нарушение или последствий несоблюдения.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных затрат из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов и бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, а также не окажет влияния на достижение целей какой-либо государственной программы Российской Федерации.


