2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации                                        «Об утверждении Правил формирования и утверждения перечня федерального имущества, приватизация которого осуществляется без включения                                    в прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества,                       а также внесения изменений в указанный перечень и внесении изменений                       в некоторые акты Правительства Российской»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил формирования и утверждения перечня федерального имущества, приватизация которого осуществляется без включения в прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества, а также внесения изменений                          в указанный перечень и внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации норм Федерального закона от 14 июля 2022 г. № 320-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О приватизации государственного                                                  и муниципального имущества», отдельные законодательные акты Российской Федерации и об установлении особенностей регулирования имущественных отношений» (далее – Закон № 320-ФЗ).
Законом № 320-ФЗ в том числе предусмотрены упрощенный порядок приватизации федерального имущества (за исключением акций и долей в уставных капиталах хозяйственных обществ, а также имущества, подлежащего внесению                              в качестве вклада в уставные капиталы акционерных обществ), рыночная стоимость которого, определенная в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности, не превышает 100 миллионов рублей, без включения в прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества на плановый период, а также возможность заключения договора купли-продажи с единственным участником аукциона по начальной цене продажи.
Согласно положениям Закона № 320-ФЗ Правительство Российской Федерации устанавливает порядок формирования и утверждения перечня федерального имущества, приватизация которого осуществляется без включения в прогнозный план (программу) приватизации федерального имущества на плановый период                       (далее – перечень), а также внесения изменений в перечень, и определяет федеральный орган исполнительной власти, утверждающий перечень.
Предлагаемыми к утверждению Правилами устанавливается порядок формирования и утверждения перечня, внесения изменений в перечень, а также порядок и сроки рассмотрения итогов приватизации федерального имущества, включенного в перечень, за отчетный год.
[bookmark: _GoBack]Правилами предусмотрено, что перечень формируется Росимуществом и утверждается Минфином России.
Кроме того, проектом постановления предусмотрено внесение изменений                           в некоторые акты Правительства Российской Федерации в целях их приведения                             в соответствие с нормами Закона № 320-ФЗ.
Издание проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, и не окажет влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны                                          с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности                                   и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

