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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации                                  «Об утверждении Правил подготовки и принятия решений Правительства Российской Федерации об отчуждении федерального имущества в целях создания условий для привлечения инвестиций, стимулирования развития фондового рынка, а также модернизации и технологического развития экономики» 

Проект постановления Правительства Российской Федерации                                         «Об утверждении Правил подготовки и принятия решений Правительства Российской Федерации об отчуждении федерального имущества в целях создания условий для привлечения инвестиций, стимулирования развития фондового рынка,               а также модернизации и технологического развития экономики» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации от 22 июля 2021 г. № МХ-П13-9804, а также с учетом  рекомендаций Счетной палаты Российской Федерации о целесообразности установления особенностей (в том числе условий) заключения сделок                                  по отчуждению федерального имущества в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации, принимаемыми в целях создания условий для привлечения инвестиций (письмо от 13 апреля 2021 г. № 01-943/03-05ДСП).
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 2 статьи 3 Федерального закона от 21 декабря                      2001 г. № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» (далее – Закон о приватизации) действие Закона о приватизации                                                не распространяется на отношения, возникающие при отчуждении федерального имущества в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации, принимаемыми в том числе в целях создания условий для привлечения инвестиций, стимулирования развития фондового рынка, а также модернизации                                            и технологического развития экономики. 
При этом Законом о приватизации определено, что отчуждение указанного                             в пункте 2 статьи 3 Закона о приватизации государственного и муниципального имущества регулируется иными федеральными законами и (или) иными нормативными правовыми актами.
Проект постановления направлен на урегулирование порядка подготовки                          и принятия решений Правительства Российской Федерации об отчуждении федерального имущества в соответствии с подпунктом 15 пункта 2 статьи 3 Закона      о приватизации.
Издание проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, и не окажет влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны                                          с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности                                   и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация предлагаемых проектом постановления решений не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
