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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПРОЕКТУ РАСПОРЯЖЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА 
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


Проект распоряжения Правительства Российской Федерации (далее – проект распоряжения) в связи с исполнения в 2023 году 100-летия со дня образования контрольно-ревизионных органов Министерства финансов Российской Федерации. 
Проект распоряжения разработан в соответствии с Регламентом Правительства Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260.
Принятие положений, предусмотренных проектом распоряжения, 
не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий 
для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, 
не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте распоряжения обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения отсутствуют.
[bookmark: _GoBack]Проект распоряжения соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
