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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
"О внесении изменений в Порядок формирования и представления  главными распорядителями средств федерального бюджета обоснований бюджетных ассигнований, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 февраля 2020 г. № 32н"

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
"О внесении изменений в Порядок формирования и представления  главными распорядителями средств федерального бюджета обоснований бюджетных ассигнований, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 февраля 2020 г. № 32н" (далее – проект приказа) подготовлен на основе приказа Минфина России от 29 июня 2020 г. № 124н "О внесении изменений в Порядок формирования и представления  главными распорядителями средств федерального бюджета обоснований бюджетных ассигнований, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 февраля 2020 г. № 32н" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 22.09.2020, регистрационный № 59982).
Проектом приказа закрепляются нормы о согласовании обоснований бюджетных ассигнований по расходам на осуществление бюджетных инвестиций и предоставление субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты государственной собственности Российской Федерации, на предоставление субсидий или бюджетных инвестиций, предусмотренных пунктом 8 статьи 78, подпунктом 3 пункта 1 статьи 78.3, абзацем третьим пункта 1 статьи 80 Бюджетного кодекса Российской Федерации, на предоставление субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях софинансирования расходных обязательств субъекта Российской Федерации, возникающих при осуществлении капитальных вложений в объекты государственной собственности субъекта Российской Федерации или при предоставлении из бюджета субъекта Российской Федерации субсидий местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при осуществлении капитальных вложений в объекты муниципальной собственности, Министерством экономического развития Российской Федерации в целях:
формирования проекта федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период;
формирования проекта федерального закона о внесении изменений в федеральный закон о федеральном бюджете на текущий финансовый год и на плановый период;
ведения сводной росписи и лимитов бюджетных обязательств.
Согласование обоснований бюджетных ассигнований Министерством экономического развития Российской Федерации осуществляется в соответствии с установленными полномочиями Минэкономразвития России.
Кроме того, проектом приказа предусматривается, что на основании обоснований бюджетных ассигнований (предложений по внесению изменений в обоснования бюджетных ассигнований), согласованных Минэкономразвития России и принятых Минфином России, формируются лимиты бюджетных обязательств на очередной (текущий) финансовый год и на плановый период и сведения о сводной бюджетной росписи федерального бюджета и лимитах бюджетных обязательств по расходам, связанным с осуществлением капитальных вложений, по объектам капитального строительства и объектам недвижимого имущества, а также их изменении. 
Утверждение указанных изменений будет способствовать оптимизации процедур перераспределения бюджетных ассигнований по расходам федерального бюджета на осуществление (софинансирование) капитальных вложений, а также сроков доведения лимитов бюджетных обязательств и принятия бюджетных обязательств.
Принятие проекта приказа не окажет влияния на доходы и расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
