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Проект


ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН


О внесении изменений в статью 13.2 Федерального закона 
«Об актах гражданского состояния» 


Статья 1
В статье 13.2 Федерального закона от 15 ноября 1997 г. № 143-ФЗ «Об актах гражданского состояния» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997, № 47, ст. 5340; 2018, № 31, 4861; № 53,                ст. 8454; 2109, № 22, ст. 2660):
[bookmark: _GoBack]в абзаце втором пункта 1 после слов «в Едином государственном реестре недвижимости (его территориальным органам)» дополнить словами «, федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции по обеспечению установленного порядка деятельности судов, исполнению судебных актов, актов других органов и должностных лиц, правоприменительные функции и функции по контролю и надзору в установленной сфере деятельности, федеральному органу исполнительной власти, осуществляющему функции оператора федеральной государственной информационной системы «Единая система идентификации и аутентификации в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме», оператору единой информационной системы нотариата»;
в пункте 3 после слов «правоприменительные функции и функции по контролю и надзору в установленной сфере деятельности» дополнить словами «(его территориального органа)».
Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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