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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части изменения сроков составления, рассмотрения и утверждения 
бюджетной отчетности 



Статья 1
Внести в Бюджетный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823; 2007, № 18, ст. 2117; 2009, № 29, ст.3629; 2010, № 31 ст. 4185;2012, № 31, ст. 4316; 2013, № 19, ст. 2331; № 31, ст. 4191; 2014, № 11, ст. 1090; № 48, ст.  6664;2016, № 1, ст. 26; 2017, № 30, ст. 4458; 2018, № 49, ст. 7525; 2019, № 30, ст. 4101; № 46, ст. 6413; 2020, № 46, ст. 6413; № 31, ст. 5022) следующие изменения:
1) в статье 149:
а) пункт 1 дополнить абзацем вторым следующего содержания:
«Органы управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации представляют бюджетную отчетность (за исключением отчетности, содержащей сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящие конфиденциальный характер), подписанную усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя  соответствующего органа управления государственным внебюджетным фондом Российской Федерации, в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».»;
б) дополнить пунктом 1.1. следующего содержания:
«1.1. Не позднее дня внесения годовых отчетов об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации в Счетную палату Российской Федерации Правительство Российской Федерации обеспечивает представление в Счетную палату Российской Федерации отчетов об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, документов и материалов, указанных в пункте 3 настоящей статьи (за исключением документов, указанных в абзацах третьем, четвертом, восьмом пункта 3 настоящей статьи, а также отчетов и иных документов, содержащих сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящих конфиденциальный характер), подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя  соответствующего органа управления государственным внебюджетным фондом Российской Федерации, путем размещения указанных документов и материалов на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».»;
в) в пункте 2 слова «1 сентября» заменить словами «5 июля»;
г) пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. Отчеты об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации за отчетный финансовый год представляются Правительством Российской Федерации в Государственную Думу не позднее 15 июня текущего года.
Одновременно с годовым отчетом об исполнении бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации Правительством Российской Федерации представляются:
1) проект федерального закона об исполнении бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации за отчетный финансовый год;
[bookmark: _GoBack]2) пояснительная записка к проекту федерального закона об исполнении бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации за отчетный финансовый год;
3) баланс исполнения бюджета государственного внебюджетного фонда Российской Федерации;
4) отчет о финансовых результатах деятельности;
5) отчет о движении денежных средств;
6) пояснительная записка;
7) иная отчетность, предусмотренная бюджетным законодательством Российской Федерации.
 В составе материалов к проекту федерального закона об исполнении бюджета Пенсионного фонда Российской Федерации за отчетный финансовый год Правительство Российской Федерации представляет в Государственную Думу отчеты:
[bookmark: sub_149031]1) о формировании и об использовании средств резерва Пенсионного фонда Российской Федерации по обязательному пенсионному страхованию;
[bookmark: sub_149032]2) о формировании и об использовании средств выплатного резерва Пенсионного фонда Российской Федерации;
[bookmark: sub_149033]3) о формировании и об использовании средств пенсионных накоплений, сформированных в пользу застрахованных лиц, которым Пенсионным фондом Российской Федерации установлена срочная пенсионная выплата.
Не позднее дня внесения проектов федеральных законов об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации за отчетный финансовый год в Государственную Думу Правительство Российской Федерации обеспечивает представление в Государственную Думу годовых отчетов об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации за отчетный финансовый год, документов и материалов, указанных в пункте 3 настоящей статьи (за исключением документов, указанных в абзацах третьем, четвертом, восьмом настоящей статьи, а также документов и сведений, отнесенных к государственной тайне либо носящих конфиденциальный характер), подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя  соответствующего органа управления государственным внебюджетным фондом Российской Федерации, путем размещения указанных документов и материалов на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".»;
2) в статье 264.2:
а) в наименовании после слов «составление» дополнить словами «, представление и утверждение»; 
б) пункт 1 дополнить абзацем следующего содержания:
«Главные администраторы средств федерального бюджета, подведомственные им получатели (распорядители) бюджетных средств (администраторы доходов бюджета, администраторы источников финансирования дефицита бюджета) представляют бюджетную отчетность (за исключением отчетности, содержащей сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящие конфиденциальный характер), подписанную усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя (уполномоченного должностного лица) соответствующего главного администратора средств федерального бюджета, подведомственных ему получателей (распорядителей) бюджетных средств (администраторов доходов бюджета, администраторов источников финансирования дефицита бюджета), в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».»;
в) пункт 3 изложить в следующей редакции:
«3. Бюджетная отчетность Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований составляется за отчетный финансовый год. Отчет об исполнении бюджета составляется за первый квартал, полугодие, девять месяцев текущего финансового года и за отчетный финансовый год.»;
3) пункт 5 статьи 264.3 дополнить абзацем  следующего содержания:
«Федеральное казначейство, финансовые органы субъектов Российской Федерации, органы управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации представляют бюджетную отчетность об исполнении консолидированного бюджета Российской Федерации и бюджетов государственных внебюджетных фондов, консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов, бюджетной отчетности об исполнении бюджетов государственных внебюджетных фондов Российской Федерации (за исключением отчетности, содержащей сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящие конфиденциальный характер), подписанную усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя (уполномоченного должностного лица) Федерального казначейства, соответствующего финансового органа субъекта Российской Федерации, органа управления государственным внебюджетным фондом Российской Федерации, в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».»;
4) в статье 264.7
а) в наименовании слова «и представление» заменить словами «, представление и утверждение»; 
б) пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. Отчет об исполнении федерального бюджета за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года утверждается Правительством Российской Федерации и представляется в Государственную Думу, Совет Федерации и Счетную палату Российской Федерации.
Одновременно с отчетами об исполнении федерального бюджета за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года Правительством Российской Федерации представляется информация:
о предоставлении межбюджетных трансфертов и бюджетных кредитов бюджетам субъектов Российской Федерации;
о размещении средств федерального бюджета на банковских депозитах и депозитах в государственной корпорации развития "ВЭБ.РФ";
о предоставлении средств из федерального бюджета (за исключением субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации, предусмотренных статьей 79.1 настоящего Кодекса) в соответствии с федеральной адресной инвестиционной программой и об использовании указанных средств с распределением по объектам капитального строительства или объектам недвижимого имущества;
пояснительная записка к отчету об исполнении федерального бюджета;
иная отчетность, предусмотренная бюджетным законодательством Российской Федерации.»; 
в) дополнить пунктом 3 следующего содержания:
«3. Министерство финансов Российской Федерации представляет в Правительство Российской Федерации отчеты об исполнении федерального бюджета за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года, а также информацию, указанную в пункте 2 настоящей статьи (за исключением отчетов и информации, содержащих сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящие конфиденциальный характер), подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью Министра финансов Российской Федерации, руководителя Федерального казначейства, в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Правительство Российской Федерации представляет в Государственную Думу, Совет Федерации и Счетную палату Российской Федерации отчеты об исполнении федерального бюджета за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года, а также информацию, указанную в пункте 2 настоящей статьи (за исключением отчетов и информации, содержащих сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящие конфиденциальный характер), подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью Министра финансов Российской Федерации, руководителя Федерального казначейства, путем размещения указанных отчетов и информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
Годовой отчет об исполнении федерального бюджета подлежит рассмотрению Государственной Думой и утверждению федеральным законом.»;
5) в статье 264.9:
а) пункт 2 изложить в следующей редакции:
«Главные администраторы средств федерального бюджета не позднее 15 марта текущего финансового года представляют годовую бюджетную отчетность в Счетную палату Российской Федерации для внешней проверки.
Главные администраторы средств федерального бюджета представляют в Счетную палату Российской Федерации годовую бюджетную отчетность (за исключением отчетности, содержащей сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящие конфиденциальный характер), подписанную усиленной квалифицированной электронной подписью руководителя (уполномоченного должностного лица) соответствующего главного администратора средств федерального бюджета, в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Результаты внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств федерального бюджета оформляются заключениями по каждому главному администратору средств федерального бюджета в срок до 10 мая текущего финансового года.»;
б) пункт 3 изложить в следующей редакции: 
«3. Министерство финансов Российской Федерации представляет не позднее 31 мая текущего финансового года в Правительство Российской Федерации и Счетную палату Российской Федерации годовой отчет об исполнении федерального бюджета и иные документы, подлежащие представлению в Государственную Думу одновременно с годовым отчетом об исполнении федерального бюджета.
Правительство Российской Федерации представляет не позднее 15 июня текущего финансового года в Счетную палату Российской Федерации годовой отчет об исполнении федерального бюджета и иные документы, подлежащие представлению в Государственную Думу одновременно с годовым отчетом об исполнении федерального бюджета.»;
в) дополнить пунктом 4 следующего содержания:
«4. Министерство Финансов Российской Федерации представляет в Правительство Российской Федерации и Счетную палату Российской Федерации годовой отчет об исполнении федерального бюджета и иные документы, подлежащие представлению в Государственную Думу одновременно с годовым отчетом об исполнении федерального бюджета, в соответствии с пунктом 3 настоящей статьи (за исключением документов, указанных в абзацах втором и шестом пункта 2 статьи 264.10 настоящего Кодекса, а также отчетов и иных документов, содержащих сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящих конфиденциальный характер), подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью Министра финансов Российской Федерации, руководителя Федерального казначейства, в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Правительство Российской Федерации представляет в Счетную палату Российской Федерации годовой отчет об исполнении федерального бюджета и иные документы, подлежащие представлению в Государственную Думу одновременно с годовым отчетом об исполнении федерального бюджета, в соответствии с настоящим пунктом (за исключением документов, указанных в абзацах втором и шестом пункта 2 статьи 264.10 настоящего Кодекса, а также отчетов и иных документов, содержащих сведения, отнесенные к государственной тайне либо носящих конфиденциальный характер), подписанные усиленной квалифицированной электронной подписью Министра финансов Российской Федерации, руководителя Федерального казначейства , путем размещения указанных документов и материалов на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
С учетом данных внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов средств федерального бюджета Счетная палата Российской Федерации готовит заключение на годовой отчет об исполнении федерального бюджета и не позднее 5 июля текущего финансового года представляет его в Государственную Думу, а также направляет его в Правительство Российской Федерации.»;
6) в статье 264.10:
а) в пункте 1 слова «1 августа» заменить словами «15 июня»;
б) пункт 2 изложить в следующей редакции:
«2. Одновременно с годовым отчетом об исполнении федерального бюджета Правительством Российской Федерации представляются:
1) проект федерального закона об исполнении федерального бюджета за отчетный финансовый год;
2) баланс исполнения федерального бюджета;
3) отчет о финансовых результатах деятельности;
4) отчет о движении денежных средств;
5) пояснительная записка;
6) отчеты об использовании ассигнований резервных фондов, о предоставлении и погашении бюджетных кредитов (ссуд), балансовый учет которых осуществляется Министерством финансов Российской Федерации, о состоянии государственного внешнего и внутреннего долга Российской Федерации на начало и конец отчетного финансового года;
7) отчетность об исполнении консолидированного бюджета Российской Федерации и бюджетов государственных внебюджетных фондов за отчетный финансовый год;
7.1) информация о предоставлении межбюджетных трансфертов бюджетам субъектов Российской Федерации за отчетный финансовый год;
7.2) информация о размещении средств федерального бюджета на банковских депозитах, депозитах в государственной корпорации развития "ВЭБ.РФ" за отчетный финансовый год;
7.3) информация о предоставлении средств из федерального бюджета (за исключением субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации, предусмотренных статьей 79.1 настоящего Кодекса) в соответствии с федеральной адресной инвестиционной программой за отчетный финансовый год и об использовании указанных средств с распределением по объектам капитального строительства или объектам недвижимого имущества;
7.4) сводный годовой доклад о ходе реализации и об оценке эффективности государственных программ Российской Федерации;
8) иная отчетность, предусмотренная бюджетным законодательством Российской Федерации.»;
в) дополнить пунктом 2.1 следующего содержания:
«2.1 Не позднее дня внесения проекта федерального закона об исполнении федерального бюджета за отчетный финансовый год в Государственную Думу Правительство Российской Федерации обеспечивает представление в Государственную Думу годового отчета об исполнении федерального бюджета, документов и материалов, указанных в пункте 2 настоящей статьи (за исключением документов, указанных в абзацах первом и пятом пункта 2 настоящей статьи, а также  документов и сведений, отнесенных к государственной тайне либо носящих конфиденциальный характер), подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью Министра финансов Российской Федерации, руководителя Федерального казначейства, путем размещения указанных документов и материалов на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".»;
7) в пункте 1 статьи 264.10-1 слова «или в период парламентских каникул Председателем Государственной Думы» исключить;
8) в пункте 3 статьи 264.11 слова «1 октября» заменить словами
«12 июля».
Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования. 



          Президент
Российской Федерации
