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Об утверждении форм 
документов, составляемых должностными лицами
органов внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля при реализации полномочий по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю

В соответствии с пунктом 18 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатов проверок, ревизий и обследований», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июля 2020 г. № 1095 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2020, № 31, ст. 5176), и пунктом 56 федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 17 августа 2020 г. № 1235 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2020, № 34, ст. 5462), п р и к а з ы в а ю:
1. Утвердить:
форму акта контрольного мероприятия (выездной проверки (ревизии), камеральной проверки, встречной проверки) согласно приложению № 1 к настоящему приказу;
форму заключения о результатах обследования согласно приложению № 2 к настоящему приказу;
форму представления, подготавливаемого по результатам контрольных мероприятий по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю, согласно приложению № 3 к настоящему приказу;
форму предписания, подготавливаемого по результатам контрольных мероприятий по внутреннему государственному (муниципальному) финансовому контролю, согласно приложению № 4 к настоящему приказу;
форму уведомления о применении бюджетных мер принуждения согласно приложению № 5 к настоящему приказу.
2. Настоящий приказ вступает в силу с 1 января 2021 г.




Министр                            		                                                            А.Г. Силуанов


