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О внесении изменений в Федеральный закон «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося
 в государственной или муниципальной собственности»
Внести в Федеральный закон от 30 ноября 2010 года № 327-ФЗ «О передаче религиозным организациям имущества религиозного назначения, находящегося в государственной или муниципальной собственности» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 49, ст. 6423) следующие изменения:
1) пункт 1 статьи 2 дополнить абзацем вторым следующего содержания:
«перепрофилированное имущество – государственное или муниципальное недвижимое имущество, не имеющее религиозного назначения, но которое на день вступления в силу настоящего Федерального закона перепрофилировано (целевое назначение которого изменено) и (или) реконструировано для осуществления и (или) обеспечения видов деятельности религиозных организаций, указанных в пункте 1 настоящей статьи;»;
2) подпункт 3 части 1 статьи 4 после слов «к имуществу религиозного назначения» дополнить словами «или перепрофилированному имуществу»;
3) подпункт 2 части 2 статьи 8 после слов «к имуществу религиозного назначения» дополнить словами «или перепрофилированному имуществу»;
4) часть 1 статьи 12 изложить в следующей редакции:
«1. Религиозная организация, имеющая на день вступления настоящего Федерального закона в безвозмездном пользовании перепрофилированное имущество, имеет преимущественное право на заключение договора безвозмездного пользования этим имуществом на новый срок. 
Передача в собственность религиозных организаций перепрофилированного имущества, которое передано в установленном порядке религиозным организациям в безвозмездное пользование, осуществляется безвозмездно в порядке, установленном настоящим Федеральным законом для передачи государственного или муниципального имущества религиозного назначения.
Правила настоящей статьи распространяются также на религиозные организации, которые на день вступления в силу настоящего Федерального закона с согласия собственника перепрофилировали (изменили целевое назначение) и (или) реконструировали для осуществления и (или) обеспечения видов деятельности религиозных организаций, указанных в пункте 1 статьи 2 настоящего Федерального закона, государственное или муниципальное имущество, находящегося у них в безвозмездном пользовании.».
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