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Вносится Правительством Российской Федерации

Проект
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в статьи 2 и 4 Федерального закона
«О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации»

Внести в Федеральный закон от 26 февраля 1997 г. № 31-ФЗ
«О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1997, № 9, ст. 1014; 2004,
№ 35, ст. 3607; 2012, № 53, ст. 7613; 2013, № 14, ст. 1663; 2021, № 22, ст. 3690) следующие изменения:
1) пункт 3 статьи 2 дополнить подпунктом 25 следующего содержания:
«25) проведение мероприятий:
по защите, обеспечению сохранности драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них Государственного фонда драгоценных металлов и драгоценных камней Российской Федерации (Госфонд России);
по формированию и использованию запасов драгоценных металлов и драгоценных камней, входящих в состав Госфонда России, предназначенных для удовлетворения государственных потребностей в области поддержания обороноспособности, экономической и финансовой безопасности Российской Федерации, возникающих при проведении мобилизационной подготовки и мобилизации (далее – запасы драгоценных металлов и драгоценных камней Госфонда России, предназначенные для мобилизационных нужд Российской Федерации).»;
[bookmark: _GoBack]2) пункт 1 статьи 4 дополнить подпунктом 10 следующего содержания:
«10) определяет задачи по защите, обеспечению сохранности драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них Госфонда России, формированию запасов драгоценных металлов и драгоценных камней Госфонда России, предназначенных для мобилизационных нужд Российской Федерации, и принимает решение об использовании указанных запасов.».
Президент
Российской Федерации
