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О внесении изменений в приказ Минфина России от 25.05.2020 № 90н 
«Об утверждении Порядка проведения проверок информации, содержащейся в перечне источников доходов Российской Федерации»

П р и к а з ы в а ю:
Внести в «Порядок проведения проверок информации, содержащейся в перечне источников доходов Российской Федерации», утвержденный приказом Минфина России от 25.05.2020 № 90н «Об утверждении Порядка проведения проверок информации, содержащейся в перечне источников доходов Российской Федерации», следующие изменения:
1. Пункт 1 изложить в следующей редакции:
«1. Настоящий Порядок проведения проверок информации, содержащейся в перечне источников доходов Российской Федерации (далее соответственно - проверка, Перечень), определяет правила и сроки проведения проверок информации по источникам доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее - источник дохода бюджета) и группам источников доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (далее - группа источников доходов), формируемой в Перечне участниками процесса формирования и ведения Перечня, указанными в пункте 6 Правил формирования и ведения перечня источников доходов Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2016 г. N 868 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2016, N 37, ст. 5493; 2019, N 15, ст. 1769) (далее соответственно - участники процесса формирования и ведения Перечня, Правила).
Проверка осуществляется на предмет:
 соответствия указанной информации бюджетному законодательству Российской Федерации;
правильности указания нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, указанных в пунктах 7 и 8 Правил, а также договоров (соглашений), указанных в пункте 8 Правил (далее - правовые акты и (или) договоры (соглашения), устанавливающих правовые основания возникновения налогов, сборов, страховых взносов на обязательное социальное страхование, иных обязательных платежей, других поступлений (далее соответственно - основания возникновения платежей, платежи), нормативы отчислений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, порядок исчисления, размеры, льготы, сроки и (или) условия уплаты платежей (далее - порядок уплаты платежей);
соответствия информации о порядке уплаты платежей положениям устанавливающих её правовых актов и (или) договоров (соглашения).».
2. Пункт 7 изложить в следующей редакции:
«7. Проверке, осуществляемой финансовыми органами, подлежат:
а) содержащиеся в Перечне сведения о реквизитах правовых актов и (или) договоров (соглашений) (наименование органа, издавшего акт, наименование вида акта и наименование акта, дата подписания (утверждения) акта и его номер, дата его государственной регистрации и т.д.), структурная единица (раздел, глава, статья, пункт, часть, абзац), устанавливающих:
- основания возникновения платежей и (или) порядок уплаты платежей,;
субъект платежа, порядок исчисления, размеры (ставках) и условия применения размеров (ставок) платежей, применяемые льготах и освобождениях;
сроки (периодичности, датах) уплаты платежей;
условия и порядок возврата платежей;
[bookmark: _GoBack]б) содержащиеся в Перечне сведения о субъекте платежа, сроках уплаты платежей, применяемых льготах и освобождениях.».
3.  Пункт 9 изложить в следующей редакции:
«9. Проверка информации осуществляется финансовыми органами в соответствии со следующими критериями:
полнота и корректность указания всей имеющейся в открытом доступе подлежащей проверке информации об источнике дохода бюджета;
наличие в составе сведений об источнике дохода бюджета указания правовых актов и (или) договоров (соглашений), устанавливающих основания возникновения платежей и порядок уплаты платежей, относящихся непосредственно к соответствующему источнику дохода бюджета;
достоверность и полнота указания реквизитов правовых актов и (или) договоров (соглашений);
правильность выбора правовых актов и (или) договоров (соглашений);
соответствие источника дохода бюджета группе источников доходов, к которой он отнесен.»




Министр                                                                                                         А.Г. Силуанов
