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Вносится Правительством Российской Федерации


Проект



ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 34210 части второй 
Налогового кодекса Российской Федерации



Статья 1 
Внести в статью 34210 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2021, № 49, 
ст. 8146) следующие изменения:
	1) пункт 4 изложить в следующей редакции:
«4. Коэффициент КМКР принимается равным 0 в течение сроков, установленных настоящим пунктом, при добыче многокомпонентных комплексных руд, содержащих медь, и (или) никель, и (или) металлы платиновой группы, на участках недр, расположенных полностью или частично на территории Красноярского края, степень выработанности запасов которых по состоянию 
на 1 января 2025 года составляет менее 1 процента, при одновременном выполнении следующих требований:
в добываемой на участках недр, указанных в настоящем пункте, многокомпонентной комплексной руде, содержащей медь, и (или) никель, и (или) металлы платиновой группы, в соответствии с данными государственного баланса запасов полезных ископаемых по состоянию на 1 января 2025 года содержание никеля составляет не более 0,35 процента и меди не более 0,5 процента на 1 тонну руды;
налогоплательщик не является резидентом особой экономической зоны любого типа, резидентом территории опережающего развития, резидентом Арктической зоны Российской Федерации, участником регионального инвестиционного проекта, участником специального инвестиционного контракта;
налогоплательщиком заключено инвестиционное соглашение о добыче платины на участках недр, указанных в настоящем пункте (далее в настоящем пункте – соглашение о добыче платины) с Министерством финансов Российской Федерации и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере изучения, использования, воспроизводства и охраны природных ресурсов.
Налогоплательщик вправе заключить соглашение о добыче платины 
до 31 декабря 2023 года включительно. С 1 января 2024 года заключение соглашений о добыче платины не допускается.
Соглашение о добыче платины должно содержать следующие существенные условия:
предмет соглашения о добыче платины – предоставление налогоплательщику права на применение коэффициента КМКР, равного 0, 
в соответствии с настоящим пунктом при условии принятия данным налогоплательщиком на себя обязательств по осуществлению капитальных вложений в создание, приобретение, сооружение, изготовление объектов основных средств, используемых для осуществления деятельности по добыче полезных ископаемых, указанных в настоящем пункте, на участках недр, расположенных полностью или частично на территории Красноярского края, и по обеспечению добычи полезных ископаемых, указанных в настоящем пункте, в объемах и в сроки, предусмотренные соглашением о добыче платины;
номера лицензий на пользование участками недр, при добыче полезных ископаемых на которых может применяться коэффициент КМКР, равный 0, и их географические координаты;
идентификационный номер налогоплательщика, полное и сокращенное наименование налогоплательщика;
планируемый объем капитальных вложений по всем участкам недр, указанным в соглашении о добыче платины, на период с 1 января 2023 года 
по 31 декабря 2029 года включительно, величина которого в совокупности 
за указанный период не может составлять менее 89 000 миллионов рублей (далее в настоящем пункте – планируемый объем инвестиций);
планируемый объем добычи полезных ископаемых, указанных в настоящем пункте, по каждому году на период с 1 января 2026 года по 31 декабря 2037 года включительно или по 31 декабря 2045 года включительно (в случае продления срока действия соглашения о добыче платины в соответствии с настоящим пунктом) отдельно по участкам недр, указанным в соглашении о добыче платины (далее в настоящем пункте – планируемый объем добычи руды). При этом планируемый объем добычи руды на соответствующий год не может быть ниже объема добычи полезных ископаемых для такого года, указанного в техническом проекте разработки месторождения полезных ископаемых.
Форма соглашения о добыче платины, содержащая в том числе иные существенные условия, не предусмотренные настоящим пунктом и необходимые для его заключения, порядок заключения (расторжения) соглашения о добыче платины, внесения в него изменений и осуществления контроля за его исполнением утверждаются Министерством финансов Российской Федерации по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере изучения, использования, воспроизводства и охраны природных ресурсов.
Основанием для отказа в заключении соглашения о добыче платины является наличие одного из следующих обстоятельств:
в соглашении о добыче платины указана недостоверная информация;
налогоплательщик, участки недр и (или) виды добытых полезных ископаемых, указанные в соглашении о добыче платины, не соответствуют условиям, установленным настоящим пунктом;
соглашение о добыче платины не соответствует требованиям, предусмотренным настоящим пунктом.
Срок действия соглашения о добыче платины устанавливается с 1 января 2023 года по 31 декабря 2037 года включительно, при этом указанный срок продлевается до 31 декабря 2045 года включительно в случае увеличения срока применения коэффициента КМКР, равного 0, по основаниям, предусмотренным настоящим пунктом.
В соглашение о добыче платины по инициативе налогоплательщика, заключившего такое соглашение, должны быть внесены изменения 
в планируемый объем добычи руды в соответствии с порядком заключения (расторжения) соглашения о добыче платины, внесения в него изменений и осуществления контроля за его исполнением, утвержденным согласно настоящему пункту, в течение шести месяцев с даты наступления одного из следующих событий:
в соответствии с законодательством Российской Федерации о недрах внесены изменения в технический проект разработки месторождения полезных ископаемых, предусматривающие увеличение объема добычи полезных ископаемых на участке недр (участках недр), указанном (указанных) в соглашении о добыче платины, за период, оставшийся до истечения срока действия соглашения о добыче платины, по сравнению с планируемым объемом добычи руды за тот же период;
продлен срок действия соглашения о добыче платины в соответствии с настоящим пунктом.
В иных случаях внесение изменений в соглашение о добыче платины не допускается.
Соглашение о добыче платины расторгается по истечении срока его действия, а также по соглашению сторон, если иное не предусмотрено настоящим пунктом.
Соглашение о добыче платины расторгается Министерством финансов Российской Федерации и федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере изучения, использования, воспроизводства и охраны природных ресурсов, в одностороннем порядке при наступлении одного из следующих обстоятельств:
в случае ликвидации или реорганизации налогоплательщика, заключившего соглашение о добыче платины;
в случае, если в течение срока действия соглашения о добыче платины совокупный объем осуществленных капитальных вложений в создание, приобретение, сооружение, изготовление объектов основных средств, используемых для осуществления деятельности по добыче полезных ископаемых на участках недр, указанных в соглашении о добыче платины, за период с 1 января 2023 года по 31 декабря 2029 года включительно оказался меньше планируемого объема инвестиций, указанного в соглашении о добыче платины;
в случае, если в течение срока действия соглашения о добыче платины объем добычи полезного ископаемого за все налоговые периоды календарного года по участку недр, указанному в соглашении о добыче платины, оказался менее планируемого объема добычи руды за соответствующий календарный год, указанного в соглашении о добыче платины;
в случае несоблюдения налогоплательщиком, заключившим соглашение о добыче платины, требований о внесении изменений в соглашение о добыче платины;
в случае прекращения права пользования одним из участков недр, указанных в соглашении о добыче платины, в соответствии с законодательством Российской Федерации о недрах.
Коэффициент КМКР принимается равным 0 по основаниям, указанным 
в настоящем пункте, в течение 144 налоговых периодов, начинающихся 
с 1 января 2026 года. При этом указанный срок продлевается на 96 налоговых периодов в случае, если округленная до целого значения в соответствии с действующим порядком округления средняя арифметическая сумма показателей ЦПЛ и ЦП, определяемых в соответствии с пунктом 1 настоящей статьи, 
за налоговые периоды, начало которых приходится на период с 1 января 2026 года по 31 декабря 2037 года включительно, составила менее 64 301 500 долларов США за 1 тонну.
[bookmark: _GoBack]В случае расторжения соглашения о добыче платины в одностороннем порядке положения настоящего пункта не применяются начиная с налогового периода, в котором впервые применен коэффициент КМКР, равный 0, а сумма налога, исчисленная в отношении добытого полезного ископаемого, указанного 
в настоящем пункте, с применением коэффициента КМКР, равного 0, 
за соответствующие налоговые периоды подлежит перерасчету с применением коэффициента КМКР, определяемого в соответствии с пунктами 1 – 2 настоящей статьи, и уплате в бюджет в установленном порядке с уплатой соответствующих сумм пеней, начисляемых со дня, следующего за днем уплаты налога 
за соответствующий налоговый период.»;
2) дополнить пунктом 5 следующего содержания:
«5. В целях настоящей статьи степень выработанности запасов полезного ископаемого, год начала промышленной добычи полезного ископаемого на участке недр определяются в порядке, установленном пунктом 11 статьи 3428 настоящего Кодекса.».

	Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу с даты его официального опубликования.
          Президент
Российской Федерации


