Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации      «О внесении изменения в приказ Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Порядка ведения Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, внесения исправлений в сведения, включенные в записи Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей на электронных носителях, не соответствующие сведениям, содержащимся в документах, на основании которых внесены такие записи (исправление технической ошибки), и о признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 18 февраля 2015 г. № 25н»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации              «О внесении изменения в приказ Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении Порядка ведения Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей, внесения исправлений в сведения, включенные в записи Единого государственного реестра юридических лиц и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей на электронных носителях, не соответствующие сведениям, содержащимся в документах, на основании которых внесены такие записи (исправление технической ошибки), и о признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 18 февраля 2015 г. № 25н» (далее – проект приказа) подготовлен в целях совершенствования порядка ведения Единого государственного реестра юридических лиц (далее – ЕГРЮЛ).
[bookmark: _GoBack]Проектом приказа предлагается установить, что первой внесенной в ЕГРЮЛ записи о юридическом лице, зарегистрированном на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области или Херсонской области на день их принятия в Российскую Федерацию, присваивается основной государственный регистрационный номер (далее - ОГРН), который указывается во всех последующих записях, вносимых в ЕГРЮЛ в отношении такого юридического лица.
Таким образом, проектом приказа определяется порядок присвоения ОГРН записям, вносимым в ЕГРЮЛ в отношении юридических лиц, зарегистрированных на территории Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области или Херсонской области на день их принятия в Российскую Федерацию.
