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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об определении случаев, когда компоненты товара, перемещаемого в несобранном или разобранном виде, в том числе в некомплектном или незавершенном виде, могут ввозиться на территорию Российской Федерации в рамках нескольких внешнеэкономических сделок»

В соответствии c Комплексным планом по развитию производства сжиженного природного газа (далее – Комплексный план), утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.10.2010 № 1713-р, ПАО «НОВАТЭК» с опережением предусмотренных сроков реализовал проект «Ямал СПГ» и приступил к реализации проекта «Арктик СПГ 2».
[bookmark: _GoBack]На проекте «Арктик СПГ 2» и последующих проектах по производству сжиженного природного газа (далее – СПГ) принята технологическая схема строительства заводов по производству СПГ, направленная на снижение капитальных затрат и загрузку мощностей российских предприятий. Три технологические линии завода «Арктик СПГ 2» производительностью по                      6,6 млн тонн СПГ в год каждая, будут размещаться на железобетонных основаниях гравитационного типа (далее – ОГТ), установленных на дно акватории вблизи береговой полосы на полуострове Гыданский, и соединяться с береговыми сооружениями, что существенным образом сократит капитальные затраты и позволит создать комплекс по производству СПГ, отвечающий высочайшим требованиям безопасности и самых высоких экологических стандартов.
Пункт 18 Комплексного плана предусматривает принятие нормативных правовых актов, обеспечивающих освобождение оборудования и материалов проектов по производству сжиженного природного газа от уплаты ввозных таможенных пошлин. 
В соответствии с Таможенным кодексом Евразийского экономического союза (далее – ТК Союза), Федеральным законом от 03.08.2018 № 289-ФЗ                        «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) все компоненты завода «Арктик СПГ 2», включая верхние строения, ОГТ и береговые сооружения, планируется декларировать как товар в несобранном или разобранном виде по единому коду 8419 60 000 0 - машины для сжижения воздуха или газов со ставкой таможенной пошлины 0% после принятия ФТС России соответствующего классификационного решения.
Ввиду уникальности технологической схемы проект «Арктик СПГ 2» реализуется в рамках двух EPC-контрактов с двумя EPC-подрядчиками. В рамках первого контракта осуществляется проектирование, закупка, поставка и изготовление трех ОГТ, включая резервуары хранения СПГ. По второму контракту осуществляется проектирование, комплектация, поставка, изготовление, строительство линий сжижения и береговых сооружений.
Согласно части 7 статьи 103 Федерального закона, если иное не установлено указанной частью Федерального закона, компоненты товара должны ввозиться на территорию Российской Федерации в рамках одной внешнеэкономической сделки. Компоненты товара могут ввозиться на территорию Российской Федерации в рамках нескольких внешнеэкономических сделок в случаях и порядке, которые определяются Правительством Российской Федерации.
Для обеспечения ввоза оборудования завода по производству сжиженного природного газа проекта «Арктик СПГ 2» в соответствии с Комплексным планом без уплаты таможенных пошлин необходимо принятие постановления Правительства Российской Федерации «Об определении случаев, когда компоненты товара, перемещаемого в несобранном или разобранном виде, в том числе в некомплектном или незавершенном виде, могут ввозиться на территорию Российской Федерации в рамках нескольких внешнеэкономических сделок» (далее соответственно – постановление, проект постановления).
Предлагаемые меры направлены на своевременную реализацию проекта по производству сжиженного природного газа «Арктик СПГ 2», что в значительной мере позволит добиться решения обозначенных Президентом Российской Федерации задач, в том числе в части увеличения грузооборота по Северному морскому пути до 80 млн тонн к 2024 году и увеличения доли Российской Федерации на мировом рынке газа, а также достижения целей исполнения Энергетической стратегии на период до 2035 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 09.06.2020 № 1523-р, предусматривающей увеличение производства СПГ до 140 миллионов тонн.
В проект постановления отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, соответствующих виде государственного контроля (надзора), муниципального контроля, виде разрешительной деятельности и предполагаемая ответственность за их нарушение или последствия несоблюдения.
Расходные обязательства публично-правовых образований, возникшие на основании проекта постановления, будут исполняться в пределах соответствующих бюджетных ассигнований, предусмотренных в соответствующем бюджете бюджетной системы Российской Федерации, и их увеличение не потребуется.
В процессе работы над проектом постановления были проанализированы положения ТК Союза,  Федерального закона, а также практика их применения.
В процессе работы над проектом постановления были также проанализированы научная литература и материалы периодической печати по рассматриваемому вопросу. Сведения о проведении социологических и иных исследований по данному вопросу отсутствуют. 
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта постановления не окажет влияния на достижение целей какой-либо государственной программы Российской Федерации.

