
Пояснительная записка
Проект приказа Минфина России «О внесении изменений в Положение о Комиссии Министерства финансов Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23 июня 2016 г. № 95н» (далее – проект приказа) подготовлен В соответствии с подпунктом «а» пункта 7 Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. № 821, а также в целях приведения правовой базы в соответствие с законодательством Российской Федерации.
Проектом приказа вносится ряд изменений в Положение о Комиссии Министерства финансов Российской Федерации по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23 июня 2016 г. № 95н. 
Проект приказа Минфина России размещен в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 г. № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
Срок проведения общественного обсуждения проекта приказа – с 11 июля 
по 25 июля 2022 года.
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