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Пояснительная записка
Проект приказа Минфина России «О внесении изменений в некоторые нормативные правовые акты Министерства финансов Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» (далее – проект приказа) подготовлен в целях приведения нормативной правовой базы Минфина России по вопросам противодействия коррупции в соответствие с законодательством Российской Федерации.
Проектом приказа вносится ряд изменений в следующие нормативные правовые акты Министерства финансов Российской Федерации: 
приказ Министерства финансов Российской Федерации от 19 февраля 2018 г. 
№ 28н «О распространении на работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, ограничений, запретов и обязанностей»; 
приказ Министерства финансов Российской Федерации от 4 апреля 2018 г. № 72н «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение отдельных должностей, и работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, а также соблюдения работниками этих организаций требований к служебному поведению»; 
приказ Министерства финансов Российской Федерации от 7 апреля 2020 г. № 57н «Об утверждении Порядка уведомления работниками, замещающими отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов»;
приказ Министерства финансов Российской Федерации от 7 сентября 2021 г. 
№ 122н «Об утверждении Порядка представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы, и представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера федеральными государственными гражданскими служащими в Министерство финансов Российской Федерации»;
приказ Министерства финансов Российской Федерации от 7 сентября 2021 г. 
№ 123н «Об утверждении Порядка представления гражданами, претендующими на замещение должностей, и работниками, замещающими должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»; 
приказ Министерства финансов Российской Федерации от 3 декабря 2021 г. 
№ 206н «Об утверждении Порядка принятия решения об осуществлении контроля за расходами федеральных государственных гражданских служащих Министерства финансов Российской Федерации, назначаемых на должность и освобождаемых от должности Министром финансов Российской Федерации федеральных государственных гражданских служащих территориальных органов федеральных служб и федерального агентства, находящихся в ведении Министерства финансов Российской Федерации, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством финансов Российской Федерации, а также за расходами их супруг (супругов) и несовершеннолетних детей».  
Проект приказа Минфина России размещен в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 г. № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
Срок проведения общественного обсуждения проекта приказа – с 8 сентября 
по 23 сентября 2022 года.
Предложения представлять в Минфин России по адресу электронной почты: Anastasija.Travnikova@minfin.gov.ru.
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