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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с зачислением денежных взысканий (штрафов) в соответствующие бюджеты бюджетной системы Российской Федерации"
Проект федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с зачислением денежных взысканий (штрафов) в соответствующие бюджеты бюджетной системы Российской Федерации" (далее - законопроект) разработан в целях совершенствования механизма администрирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации органами государственной власти Российской Федерации.
Законопроектом предлагаются изменения, направленные на решение ряда проблемных вопросов, имеющих место в практической деятельности, связанныых с реализацией норм бюджетного законодательства Российской Федерации в части установления порядка администрирования денежных взысканий (штрафов) уполномоченными государственными органами.

Законопроект предусматривает урегулирование механизма обмена информацией между органами власти Российской Федерации, участвующими в процессе наложения денежных взысканий (штрафов) по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях и уголовных преступлениях.

Необходимость внесения соответствующих изменений затрагивающих осуществление бюджетных полномочий обусловлена, в том числе пробелами законодательства Российской Федерации, , в частности, несоответствия норм бюджетного законодательства Российской Федерации, административного и уголовно-процессуального законодательства Российской Федерации, определяющих процесс наложения денежных взысканий (штрафов) по делам об административных правонарушениях и уголовных преступлениях.

В ряде случаев некорректно определяется орган государственной власти, обладающий полномочиями по администрированию денежных взысканий в рамках конкретных уголовных или административных дел. Таким образом, нарушается механизм реализации полномочий администраторов доходов бюджетов по своевременному начислению, учету и контролю за перечислением соответствующих платежей в бюджет, отсутствует возможность классифицирования денежных поступлений и составления достоверного отчета о взыскиваемых денежных средствах и источниках их поступления.
Во многом невозможность осуществления полномочий администраторов бюджета обусловлена недостаточностью информационного взаимодействия между органами судебной власти, принимающими решения о наложении денежных взысканий (штрафов) по результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях и уголовных преступлениях и государственными органами, возбуждающими дела по данным правонарушениям и, следовательно, являющимися администраторами соответствующих доходов бюджетов. 
С учетом правоприменительной практики законопроектом предлагается предусмотреть упрощенную процедуру информационного взаимодействия и направление информации заинтересованным органам по результатам рассмотрения судебных дел.

Реализация законопроекта позволит повысить эффективность принимаемых мер, направленных на упорядочение процесса администрирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, будет способствовать снятию отдельных проблем в деятельности, связанной с осуществлением полномочий администраторов доходов бюджета, а также урегулировать механизм обмена информацией между участниками производства по делам об административных правонарушениях и уголовных преступлениях для выполнения бюджетных полномочий администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в части администрирования денежных взысканий (штрафов).

