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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Положение о Федеральной налоговой службе»

Проект постановления Правительства Российской Федерации                               «О внесении изменений в Положение о Федеральной налоговой службе» (далее – проект постановления, Положение) разработан в целях приведения Положения о Федеральной налоговой службе, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 сентября 2004 г. № 506,                                    в соответствие с нормами:
- Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 244-ФЗ                                                   «О государственном регулировании деятельности по организации основанных на риске игр и внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 244-ФЗ)                                в редакции Федерального закона от 30 декабря 2020 г. № 493-ФЗ «О публично-правовой компании «Единый регулятор азартных игр» и о внесении изменений в отдельные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 493-ФЗ);
- Федерального закона от 11 июня 2021 г. № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре)                     и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 170-ФЗ).
Федеральным законом № 493-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон № 244-ФЗ, предусматривающие отмену обязательного членства организаторов азартных игр в саморегулируемых организациях организаторов азартных игр в букмекерских конторах и саморегулируемых организациях организаторов азартных игр в тотализаторах, а также прекращение исполнения Федеральной налоговой службой государственных функций, осуществляемых в целях регулирования названой деятельности. 
Учитывая вышеизложенное, проектом постановления предлагается признать утратившими силу подпункты 5.3.9, 5.5.14, 5.6(1), 5.9.64-5.9.67 Положения, наделяющие ФНС России полномочиями по:
осуществлению государственного надзора за деятельностью саморегулируемых организаций организаторов азартных игр в букмекерских конторах и саморегулируемых организаций организаторов азартных игр в тотализаторах;
ведению государственного реестра саморегулируемых организаций организаторов азартных игр в букмекерских конторах и государственного реестра саморегулируемых организаций организаторов азартных игр в тотализаторах;
уведомлению в установленном порядке саморегулируемой организации организаторов азартных игр в букмекерских конторах о выявлении фактов нарушения организатором азартных игр в букмекерской конторе требований, установленных статьей 6.2 Федерального закона № 244-ФЗ;
утверждению:
формы представления саморегулируемой организацией организаторов азартных игр в букмекерских конторах в Министерство спорта Российской Федерации и Федеральную налоговую службу перечня заключенных членами саморегулируемой организации организаторов азартных игр в букмекерских конторах соглашений об использовании символики и наименований спортивных мероприятий;
формы представления саморегулируемой организацией организаторов азартных игр в букмекерских конторах в Министерство спорта Российской Федерации и Федеральную налоговую службу информации о принятых ставках в отношении спортивных мероприятий, организованных общероссийскими спортивными федерациями и профессиональными спортивными лигами, а также о выплаченных выигрышах;
формы представления саморегулируемой организацией организаторов азартных игр в букмекерских конторах в Министерство спорта Российской Федерации и Федеральную налоговую службу информации об объеме подлежащих уплате и фактически уплаченных сумм целевых отчислений;
порядка уведомления Федеральной налоговой службой саморегулируемой организации организаторов азартных игр в букмекерских конторах о выявленных нарушениях организатором азартных игр в букмекерской конторе требований, установленных статьей 6.2 Федерального закона № 244-ФЗ. 
Проект постановления дополняется подпунктом 5.6(2), согласно которому ФНС России уведомляет в установленном порядке единый регулятор азартных игр о выявлении фактов нарушения организатором азартных игр в букмекерской конторе требований, установленных статьей 6.2 Федерального закона № 244-ФЗ.
Также проект постановления дополняется подпунктами 5.9.69-5.9.71, согласно которым ФНС России наделяется полномочиями по утверждению:
формы представления единым регулятором азартных игр в Министерство спорта Российской Федерации и Федеральную налоговую службу информации о принятых ставках, интерактивных ставках в отношении спортивных соревнований, пари на которые были заключены по соответствующему виду спорта, а также о выплаченных выигрышах;
формы представления единым регулятором азартных игр в Министерство спорта Российской Федерации и Федеральную налоговую службу информации об объеме подлежащих уплате и фактически уплаченных сумм целевых отчислений;
порядка уведомления Федеральной налоговой службой единого регулятора азартных игр о выявленных нарушениях организатором азартных игр в букмекерской конторе требований, установленных статьей 6.2 Федерального закона № 244-ФЗ.
Федеральным законом № 170-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон № 244-ФЗ и Федеральный закон от 11 ноября 2003 г. № 138-ФЗ                            «О лотереях», предусматривающие изменение наименования видов государственного контроля (надзора), осуществляемых Федеральной налоговой службой.
[bookmark: _GoBack]Учитывая изложенное, проектом постановления предусмотрено внесение соответствующих изменений в подпункты 5.3.8 и 5.3.10 Положения.
Принимая во внимание порядок вступления в силу Федеральных законов № 493-ФЗ и № 170-ФЗ проектом постановления предлагается установить различный порядок вступления в силу проектируемых норм Положения.
Проектом постановления не предусмотрены нормы, оказывающие прямое влияние на жизнь граждан.
Проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Проект постановления не содержит требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности (далее – обязательные требования) и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора) за деятельностью по организации и проведению азартных игр, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, а также обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче лицензий на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах или тотализаторах.
Принятие проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не повлечет изменение финансовых обязательств государства и дополнительные расходы, покрываемые за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.	
