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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в приложения к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 18 июня 2020 г. № 112н
«Об утверждении Порядка проведения Министерством финансов Российской Федерации мониторинга качества финансового менеджмента»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О внесении изменений в приложения к приказу Министерства финансов Российской Федерации от 18 июня 2020 г. № 112н «Об утверждении Порядка проведения Министерством финансов Российской Федерации мониторинга качества финансового менеджмента» 
(далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 6 статьи 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации 
(Собрание законодательства Российской Федерации, 1998, № 31, ст. 3823; 2020, № 52, ст. 8594) в целях совершенствования системы оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета.
Изменения в приказ Министерства финансов Российской Федерации 
от 18 июня 2020 г. № 112н «Об утверждении Порядка проведения Министерством финансов Российской Федерации мониторинга качества финансового менеджмента» вносятся в целях проведения оценки равномерности исполнения федерального бюджета по расходам и принятия мер по снижению рисков их неисполнения.
Проектом приказа установлены показатели качества финансового менеджмента, определяющие минимальные уровни принятия бюджетных обязательств и кассового исполнения федерального бюджета на отчетную дату, недостижение которых повышают риски неисполнения бюджета и снижают показатели эффективности качества финансового менеджмента,
а также показатели системы оценки, охватывающие все направления деятельности, связанные с использованием бюджетных средств 
(в частности, процедуры организации и проведения закупок для государственных и муниципальных нужд, формирования и финансового обеспечения выполнения государственных и муниципальных заданий на оказание государственных услуг).
Вместе с тем проектом приказа уточнены параметры, используемые в расчете показателей качества финансового менеджмента, установлены объективные критерии оценки, определяющие однозначное понимание полученного результата и исключающие множественность его толкования.
Проект приказа направлен на создание открытой системы оценки качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами средств федерального бюджета, которая включает в себя показатели, позволяющие организациям государственного сектора (объектам оценки) самостоятельно оценивать качество финансового менеджмента, а также использовать полученную информацию в целях осуществления внутреннего финансового аудита.
Реализация предлагаемых решений не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий.
Проект приказа не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров, заключенных Российской Федерацией.
Реализация проекта приказа не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета.
Принятие проекта приказа не потребует внесения изменений в иные акты Министерства финансов Российской Федерации.
