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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении порядка принятия уполномоченным органом решения о возмещении потребителю государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере вреда, причиненного его жизни и (или) здоровью» 

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении порядка принятия уполномоченным органом решения о возмещении потребителю государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере вреда, причиненного его жизни и (или) здоровью» (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации части 8 статьи 21 Федерального закона от 13 июля 2020 г. № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» (далее – Федеральный закон № 189-ФЗ). 
В целях реализации указанных положений Федерального закона 
№ 189-ФЗ проект постановления определяет порядок принятия уполномоченным органом решения о возмещении потребителю государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере вреда, причиненного его жизни и (или) здоровью за счет не использованного исполнителем услуг остатка субсидии, подлежащего выплате исполнителю услуг (далее - Порядок).
Порядок устанавливает, что принятие уполномоченным органом решения о возмещении потребителю государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере вреда, причиненного его жизни и (или) здоровью принимается, в случае поступления от потребителя услуг заявления о неоказании государственной (муниципальной) услуги в социальной сфере или ненадлежащем ее оказании по результатам проведения уполномоченным органом проверки оказания государственной (муниципальной) услуги в социальной сфере.
При этом в случае, если исполнитель услуг не согласен с установленным по результатам проведения проверки фактом причинения вреда потребителю услуг или размером возмещения вреда уполномоченный орган обращается в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий федеральный государственный надзор в области защиты прав потребителей для защиты прав потребителя услуг и его законных интересов в соответствии с законодательством о защите прав потребителей.
После получения решения суда об удовлетворении заявленного потребителем услуг требования о возмещение вреда, принимает решение о возмещении вреда и осуществляет на основании указанного решения возмещение потребителю услуг причиненного вреда.
Порядком установлено, что решение о возмещении вреда принимается уполномоченным органом путем принятия распорядительного акта. При этом определен состав информации, подлежащий включению в указанный акт уполномоченного органа.
Издание проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, и не повлияет на достижение целей каких-либо государственных программ Российской Федерации. 
Положения проекта постановления соответствуют положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Проект постановления не содержит требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской или иной деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, представления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы. 
Проведение анализа правоприменительной практики не требуется.
Издание проекта постановления не потребует внесения изменений в действующие нормативные правовые акты, в том числе их отмены полностью или частично.

