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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Президента Российской Федерации «О дальнейшем развитии акционерного общества «Российские газеты»

Проект указа Президента Российской Федерации «О дальнейшем развитии акционерного общества «Российские газеты» (далее – проект указа, АО «Российские газеты») разработан в целях создания вертикально-интегрированной структуры и формирования полиграфического холдинга на базе управляющей компании
АО «Российские газеты» и находящихся под ее управлением крупнейших
газетно-журнальных полиграфических обществ.
Проект указа предусматривает внесение находящихся в федеральной собственности акций 9 акционерных обществ полиграфической промышленности: АО «Советская Сибирь», АО «Тюменский дом печати», АО «Челябинский Дом печати», АО «ИПФ «Воронеж», АО «ИПК «Дальпресс», АО «Издательство «Кавказская здравница», АО «Кострома», АО «ИПК «Звезда», АО «Издательство «Советская Кубань» (далее – Полиграфические общества) в качестве вклада Российской Федерации в уставный капитал АО «Российские газеты».
Также проектом указа предлагается передача в доверительное управление
без проведения конкурса на право заключения договора доверительного управления акциями, не предусматривающего вознаграждения, находящейся в федеральной собственности одной акции каждого из указанных акционерных обществ.
[bookmark: _GoBack]Предлагаемые проектом указа решения не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте указа отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Проект указа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация предлагаемых проектом указа решений не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
