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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
 «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 14 января 2020 г. № 4н «О компетенции таможенных органов по совершению определенных таможенных операций в отношении товаров»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от14 января 2020 г. № 4н «О компетенции таможенных органов по совершению определенных таможенных операций в отношении товаров» (далее – проект приказа) разработан на основании части 2 статьи 98 и части 4 статьи 253 Федерального закона от 3 августа 2018 г. № 289-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, № 32, ст. 5082), пункта 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 329 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2004, № 31, ст. 3258; 2020, № 40, ст. 6251).
Мотивом издания проекта приказа являются проведенные в таможенных органах организационно-штатные мероприятия, следствием которых явилось переподчинение, переименование, изменения кодов и регионов деятельности уполномоченных таможенных постов, поименованных в приказе Министерства финансов Российской Федерации от 14 января 2020 г. № 4н 
«О компетенции таможенных органов по совершению определенных таможенных операций в отношении товаров» и в утвержденном приказом Перечне таможенных органов, обладающих компетенцией по совершению таможенных операций в отношении транспортных средств и других определенных видов товаров, ввозимых в Российскую Федерацию физическими лицами для личного пользования.
Целью проекта приказа является приведение положений приказа Министерства финансов Российской Федерации от 14 января 2020 г. № 4н «О компетенции таможенных органов по совершению определенных таможенных операций в отношении товаров» в соответствие с действующими нормативными актами в области таможенного дела.
В процессе работы над проектом приказа были изучены относящиеся к его теме нормативные правовые акты: 
Таможенный кодекс Евразийского экономического союза (Федеральный закон от 14 ноября 2017 г. № 317-ФЗ «О ратификации Договора о Таможенном кодексе Евразийского экономического союза»);
Федеральный закон от 3 августа 2018 г. № 289-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
Постановление Правительства Российской Федерации  
от 2 октября 2012 г. № 1071 «Об утверждении Правил создания, реорганизации и ликвидации региональных таможенных управлений, таможен и таможенных постов».
По данному вопросу издан приказ Министерства финансов Российской Федерации от 14 января 2020 г. № 4н «О компетенции таможенных органов по совершению определенных таможенных операций в отношении товаров».
Издание проекта приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные правовые акты.
В проекте приказа отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, представления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы, виды государственного контроля (надзора), муниципального контроля, виды разрешительной деятельности, ответственность за их нарушение и последствия несоблюдения.
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