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к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в пункт 23 Порядка формирования и ведения реестра источников доходов Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23 июля 2019 г. № 115н»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в пункт 23 Порядка формирования и ведения реестра источников доходов Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 23 июля 2019 г. № 115н» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктами 6 и 8 
статьи 47.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в целях уточнения сроков представления финансовыми органами субъектов Российской Федерации в Министерство финансов Российской Федерации реестров источников доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, сводов реестров источников доходов бюджетов муниципальных образований, входящих в состав субъекта Российской Федерации, реестров источников доходов бюджетов территориальных государственных внебюджетных фондов.
Проект приказа не содержит положений, вводящих 
или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта приказа не потребует дополнительных расходов федерального бюджета и увеличения штатной численности сотрудников Министерства финансов Российской Федерации.
