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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Правил принятия решений о нераспространении положений пункта 15 статьи 241 Бюджетного кодекса Российской Федерации на субсидии и бюджетные инвестиции, предоставляемые российским юридическим лицам»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Правил принятия решений о нераспространении положений пункта 15 статьи 241 Бюджетного кодекса Российской Федерации на субсидии и бюджетные инвестиции, предоставляемые российским юридическим лицам» (далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с частью 24 статьи 9 Федерального закона 
от 21 ноября 2022 г. № 448-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году».
Проектом постановления утверждаются Правила принятия решений 
о нераспространении положений пункта 15 статьи 241 Бюджетного кодекса Российской Федерации на субсидии и бюджетные инвестиции, представляемые российским юридическим лицам (далее соответственно – Правила, решения).
Правила применяются в отношении российских юридических лиц, в уставном (складочном) капитале которых доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов, получающих и/или планирующих получение субсидий и/или бюджетных инвестиций, 
о нераспространении на них ограничений, предусмотренных пунктом 15 статьи 241 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Правила определяют состав пакета документов и требования 
к его оформлению, порядок подачи пакета документов для получения решения, порядок и сроки взаимодействия главных распорядителей бюджетных средств 
с Министерством финансов Российской Федерации и Министерством экономического развития Российской Федерации, а также порядок и сроки уведомления .
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Правилами решения принимаются Министром финансов Российской Федерации и представителем Министерства экономического развития Российской Федерации (не ниже заместителя Министра) и оформляются совместными приказами ненормативного характера Министерства финансов Российской Федерации и Министерства экономического развития Российской Федерации.
Проект постановления также устанавливает срок действия Правил до 1 января 2024 г.
Принятие и реализация проекта постановления не повлечет дополнительных расходов из средств федерального бюджета, а также негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности. 
Положения проекта постановления не противоречат положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. 
Реализация проекта постановления не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.





