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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации»

Проект постановления Правительства Российской Федерации                                         «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации изменений статьи 7 Федерального закона № 457-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусмотренных частью 3 статьи 4 Федерального закона 
от 21 ноября 2022 г. № 448-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году», в соответствии с которыми устанавливается возможность применения в отношении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации, предоставляемых в целях реализации региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав соответствующего национального проекта, а также в отношении субсидий, предоставляемых в целях реализации государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» и государственной программы Российской Федерации «Социально-экономическое развитие Дальневосточного федерального округа», повышенных предельных уровней софинансирования расходных обязательств субъектов Российской Федерации до 2026 года,.
Кроме того, во исполнение подпункта «б» пункта 7 перечня поручений Президента Российской Федерации от 16 ноября 2022 г. № Пр-2180 в целях обеспечения сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации, принятых в состав Российской Федерации в 2022 году, проектом постановления предусматривается, что предельный уровень софинансирования расходных обязательств указанных субъектов Российской Федерации из федерального бюджета до окончания переходного периода принимается равным 99 процентам.
Предлагаемые меры принимаются в рамках реализации задачи
по совершенствованию системы распределения и перераспределения финансовых ресурсов между уровнями бюджетной системы Российской Федерации, предусмотренной государственной программой Российской Федерации «Развитие федеративных отношений и создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 18 мая 2016 г. № 445.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проектом постановления не предусмотрено изменение правового регулирования, в связи с чем анализ правоприменительной практики не требуется.
Реализация положений проекта постановления не окажет влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации 
и не повлечет финансовых, негативных социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Издание проекта постановления не потребует дополнительных расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
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