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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2016 г. № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2016 г. № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации» (далее – проект приказа) подготовлен во исполнение пункта 4 раздела II Протокола оперативного совещания у Министра финансов Российской Федерации А.Г. Силуанова от 
27 февраля 2023 г. № 5-23.
[bookmark: _GoBack]Проект приказа предусматривает изменения, связанные с переходом с 1 января 2023 г. на новую форму учета денежного выражения совокупной обязанности, а также денежных средств, перечисленных (признаваемых) в качестве единого налогового платежа налоговыми органами, в соответствии с Федеральным законом от 14 июля 2022 г. № 263-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации».
Положения проекта приказа соответствуют положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Издание проекта приказа не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, реализация положений проекта приказа не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проведение анализа правоприменительной практики не требуется.

