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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»
(далее – проект постановления) подготовлен в соответствии с пунктом 5.1 Плана мероприятий, направленных на совершенствование правового регулирования деятельности бюджетных и автономных учреждений, одобренного Протоколом заседания межведомственной рабочей группы по вопросам совершенствования правового положения бюджетных и автономных учреждений от 01.06.2022 № 1, и пунктом 3 протокола Заседания Коллегии Федерального агентства по управлению государственным имуществом от 05.05.2023 №69.

Заключение договоров аренды недвижимого имущества, закрепленного за федеральными бюджетными, казенными и автономными учреждениями, требует проведения длительной межведомственной процедуры согласования федеральным органом исполнительной власти, в ведении которого находится учреждение и Росимуществом, и зачастую влечет дополнительные затраты на актуализацию отчета об оценке стоимости арендной платы, а также утрату заинтересованности субъекта хозяйственной деятельности в имуществе, планируемым к передаче.

Проект постановления предусматривает сокращение срока (до 5 рабочих дней) и упрощение согласования Росимуществом сделок федеральных бюджетных и автономных учреждений по передаче закрепленного за ними недвижимого имущества в аренду.

Проект постановления соответствует положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

Издание проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности. 

В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения 
к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.

Принятие и реализация проекта постановления не потребует дополнительных источников финансирования из федерального бюджета, а также не повлияет на расходы соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации и не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
