2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении Правил осуществления между резидентами и нерезидентами расчетов наличными денежными средствами»
Проект постановления Правительства Российской Федерации                            «Об утверждении Правил осуществления между резидентами и нерезидентами расчетов наличными денежными средствами» (далее – проект постановления) разработан в соответствии с пунктом 7 Указа Президента Российской Федерации от 15.10.2022 № 737 «О некоторых вопросах осуществления (исполнения) отдельных видов сделок (операций)».
[bookmark: _GoBack]Согласно части 2 статьи 14 Федерального закона от 10.12.2003 № 173-ФЗ            «О валютном регулировании и валютном контроле» (далее – Закон № 173-ФЗ) расчеты с нерезидентами при осуществлении валютных операций производятся юридическими лицами – резидентами через банковские счета в уполномоченных банках, порядок открытия и ведения которых устанавливается Центральным банком Российской Федерации.
В связи с применением к российским компаниям, осуществляющим внешнеторговую деятельность, санкций со стороны недружественных иностранных государств и международных организаций, которыми введены ограничения в отношении уполномоченных банков, которые не позволяют иностранным организациям осуществлять расчеты с российскими организациями через банковские счета, необходимо установить возможность для российских компаний осуществлять расчёты с нерезидентами по внешнеторговым договорам (контрактам) в наличной форме.
Аналогичную возможность необходимо также предоставить и при возврате нерезидентами денежных средств резидентам по заключенным между ними договорам займа.
В этих целях проект постановления разрешает резидентам (юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями) (далее – резиденты) получать от нерезидентов наличную иностранную валюту и (или) наличную валюту Российской Федерации в сумме, причитающейся в соответствии с условиями внешнеторговых договоров (контрактов), заключенных между резидентами и нерезидентами, за переданные нерезидентам товары, выполненные для них работы, оказанные им услуги, переданные им информацию и результаты интеллектуальной деятельности, в том числе исключительные права на них, а также причитающейся в соответствии с условиями внешнеторговых договоров (контрактов) в качестве  возврата  авансового платежа  за неввезенные в Российскую Федерацию (неполученные на территории Российской Федерации) товары, невыполненные работы, неоказанные услуги, непереданные информацию и результаты интеллектуальной деятельности, в том числе исключительные права на них, и (или) причитающейся в соответствии с условиями договоров займа в случае предоставления займов резидентами нерезидентам.
Полученную от нерезидентов указанную наличную иностранную валюту и (или) наличную валюту Российской Федерации резидент вправе зачислить на свои счета, открытые в расположенных за пределами территории Российской Федерации банках; ввезти на территорию Российской Федерации с соблюдением требований права Евразийского экономического союза и законодательства Российской Федерации о таможенном регулировании и в срок не позднее 30 рабочих дней со дня их ввоза на территорию Российской Федерации: 
а) продать иностранную валюту уполномоченному банку по курсу Центрального банка Российской Федерации на день продажи с последующим зачислением полученной валюты Российской Федерации на свой счет в уполномоченном банке; 
б) зачислить на свой счет в соответствующей валюте в уполномоченном банке;
в) внести в свою кассу в установленном порядке. Порядок ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенного порядка ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства устанавливается Банком России в соответствии со статьей 34 Федерального закона от 10.07.2002 № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)».
Кроме того, указанные резиденты должны в срок не позднее 45 рабочих дней после дня осуществления расчетов с нерезидентом в наличной иностранной валюте и (или) валюте Российской Федерации представить в уполномоченный банк, документы, перечень которых определен в проекте постановления.
При подготовке проекта постановления проведен анализ практики применения Закона № 173-ФЗ.
В проекте постановления отсутствуют требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Принятие и реализация положений проекта постановления не потребует дополнительных ассигнований из федерального бюджета, не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации и не повлечет отрицательных социально-экономических, финансовых и иных последствий.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
