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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»

Во исполнение поручения Правительства Российской Федерации 
от 22.11.2022 № АН-П13-19940 подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации (далее – проект постановления).
Проект постановления предусматривает внесение изменений в некоторые акты Правительства Российской в связи с реорганизацией ПАО «ФСК ЕЭС» путем присоединения акционерных обществ электросетевого комплекса. 
[bookmark: _GoBack]Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29.05.2014, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие решений, предусмотренных Проектом постановления, 
не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Предлагаемые Проектом постановления решения не окажут влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Реализация постановления Правительства Российской Федерации 
не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета.
В Проекте постановления обязательные требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы, 
о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения отсутствуют.
