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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об осуществлении от имени Российской Федерации прав акционера 
Банка ВТБ (публичное акционерное общество)»

В соответствии с пунктом 3 распоряжения Правительства Российской Федерации от 1 февраля 2023 г. № 223-р разработан проект постановления Правительства Российской Федерации «Об осуществлении от имени Российской Федерации прав акционера Банка ВТБ (публичное акционерное общество)» 
(далее – проект постановления).
Проект постановления предусматривает наделение Министерства финансов Российской Федерации полномочиями по осуществлению от имени Российской Федерации прав акционера по обыкновенным акциям Банка ВТБ (публичное акционерное общество) (далее – банк), полученным в рамках дополнительного выпуска в результате мены требований Казначейства России по договору о размещении средств Фонда национального благосостояния на субординированный депозит (депозитный договор) от 29 декабря 2014 г. № 42-7.4-29/48, заключенному Казначейством России и банком, в целях финансирования самоокупаемых инфраструктурных проектов, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации (далее – мена), и устанавливает порядок реализации указанных полномочий.
[bookmark: _GoBack]Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие решений, предусмотренных проектом постановления, 
не повлечет социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Предлагаемые проектом постановления решения не окажут влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Реализация проекта постановления не потребует дополнительных расходов из средств федерального бюджета.
В проекте постановления обязательные требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы, 
о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения отсутствуют.



