ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
"О внесении изменений в Правила предоставления субсидии из федерального бюджета Ассоциации Российское антидопинговое агентство "РУСАДА" 
на финансовое обеспечение мероприятий в части антидопингового обеспечения спортивных сборных команд Российской Федерации"

Проект постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в Правила предоставления субсидии из федерального бюджета Ассоциации Российское антидопинговое агентство "РУСАДА" на финансовое обеспечение мероприятий в части антидопингового обеспечения спортивных сборных команд Российской Федерации" (далее – проект постановления, Правила) разработан Министерством финансов Российской Федерации в целях приведения правил в соответствие с Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, 
в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации 
от 18 сентября 2020 г. № 1492.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, связанные 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитаций, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Принятие проекта постановления не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия иных актов законодательства Российской Федерации. 
Реализация положений проекта постановления не окажет влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации, а также 
на доходы или расходы соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации.
Принятие проекта постановления не требует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.
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