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Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]к приказу Министерства финансов Российской Федерации и Министерства энергетики Российской Федерации 
«О внесении изменений в перечень технологически обусловленных мест, в которых установлены приборы учета, фиксирующие перемещение электроэнергии, ввозимой в Российскую Федерацию и вывозимой из Российской Федерации по линиям электропередачи, расположенных в Российской Федерации, утвержденный приказом Минфина России и Минэнерго России от 18 ноября 
2019 г. № 186н/1232»

Совместный приказ Министерства финансов Российской Федерации и Министерства энергетики Российской Федерации «О внесении изменений в перечень технологически обусловленных мест, в которых установлены приборы учета, фиксирующие перемещение электроэнергии, ввозимой в Российскую Федерацию и вывозимой из Российской Федерации по линиям электропередачи, расположенных в Российской Федерации, утвержденный приказом Минфина России и Минэнерго России от 18 ноября 2019 г. № 186н/1232» (далее соответственно – проект приказа, Приказ) разработан в соответствии с пунктом 5 статьи 292 Таможенного кодекса Евразийского экономического союза, частью 1 статьи 207 Федерального закона от 3 августа 2018 г. № 289-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон 
№ 289-ФЗ), пунктом 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 329, и пунктом 1 Положения о Министерстве энергетики Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 мая 2008 г. № 400.
Целью издания Приказа является внесение изменений в перечень технологически обусловленных мест, в которых установлены приборы учета, фиксирующие перемещение электроэнергии, ввозимой в Российскую Федерацию и вывозимой из Российской Федерации по линиям электропередачи, расположенных в Российской Федерации, утвержденный приказом Минфина России и Минэнерго России от 18 ноября 2019 г. № 186н/1232 (далее – Перечень).
В частности, предусматривается внесение изменений в строки 5 и 64 Перечня, исключение строки 34 из Перечня в связи с тем, что ВЛ 500 кВ «Донская – Донбасская» утратила статус межгосударственной, а также включение новой строки 67 в Перечень в связи с образованием новой межгосударственной линии электропередачи.
Внесение изменений в действующие нормативные правовые акты в связи с изданием Приказа не требуется.
В проекте приказа отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, соответствующих виде государственного контроля (надзора), муниципального контроля, виде разрешительной деятельности и предполагаемая ответственность за их нарушение или последствия несоблюдения.
Расходные обязательства публично-правовых образований, возникшие на основании Приказа, будут исполняться в пределах соответствующих бюджетных ассигнований, предусмотренных в соответствующем бюджете бюджетной системы Российской Федерации, и их увеличение не потребуется.
При подготовке проекта приказа был проведен анализ положений Федерального закона № 289-ФЗ, применяемых к правоотношениям, возникающим при определении перечня технологически обусловленных мест, в которых установлены приборы учета, фиксирующие перемещение товаров, ввозимых в Российскую Федерацию и вывозимых из Российской Федерации трубопроводным транспортом и по линиям электропередачи.
