ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Минфина России «О внесении изменений в Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности государственных бюджетных учреждений, находящихся в ведении Министерства финансов Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20 ноября 2019 г. № 190н»


[bookmark: _GoBack]Проект приказа Минфина России «О внесении изменений в Порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности государственных бюджетных учреждений, находящихся в ведении Министерства финансов Российской Федерации, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 20 ноября 2019 г. № 190н» (далее – проект приказа, приказ) разработан в соответствии с подпунктом 6 пункта 3.3 статьи 32 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях».
Проект приказа разработан в целях приведения приказа в соответствие с Порядком составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности федеральных бюджетных и автономных учреждений, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 17 августа 2020 г. № 168н.
Проект приказа в согласовании с иными федеральными органами исполнительной власти, а также организациями не нуждается.
Издание приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные акты.
