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к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об утверждении состава органов исполнительной власти, предоставляющих документы и информацию для решения вопроса о страховой выплате, перечня документов и информации, предоставляемых органами исполнительной власти страховщикам, связанных с наступлением страхового случая и необходимых для решения вопроса о страховой выплате, а также Правил предоставления документов и информации, необходимых для решения вопроса о страховой выплате»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении состава органов исполнительной власти, предоставляющих документы и информацию для решения вопроса о страховой выплате, перечня документов и информации, предоставляемых органами исполнительной власти страховщикам, связанных с наступлением страхового случая и необходимых для решения вопроса о страховой выплате, а также правил предоставления документов и информации, необходимых для решения вопроса о страховой выплате» (далее – проект постановления) подготовлен во исполнение плана-графика подготовки нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Федерального закона от 14 июля 2022 г. № 327-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 327-ФЗ).
Проект постановления направлен на реализацию пункта 2 статьи 1
Закона № 327-ФЗ, согласно которому для принятия решения о страховой выплате по договорам добровольного страхования гражданской ответственности владельца транспортных средств (далее – ДСАГО) и договорам страхования средств наземного транспорта (за исключением средств железнодорожного транспорта) (далее – КАСКО), сведения о которых отражены в единой автоматизированной информационной системе, созданной в соответствии с пунктом 3.1 статьи 3 Закона Российской Федерации от 27 ноября 1992 г. № 4015-I «Об организации страхового дела в Российской Федерации», органы исполнительной власти Российской Федерации и органы исполнительной власти субъекта Российской Федерации предоставляют страховщикам документы и информацию, связанные с наступлением страхового случая, в том числе путем подключения страховщиков к государственным информационным системам.
В соответствии с пунктом 2 статьи 1 Закона № 327-ФЗ состав вышеназванных органов исполнительной власти, перечень предоставляемых ими документов и информации, а также порядок их предоставления устанавливается Правительством Российской Федерации по предложению Банка России.
Учитывая значительный перечень информации, необходимой для принятия решения о страховой выплате по договорам ДСАГО и КАСКО, а также различный в зависимости от обстоятельств происшествия и характера причиненного вреда состав представляемых страховщику документов, представляется нецелесообразным установление закрытого перечня таких документов и информации, а также представляющих ее органов исполнительной власти.
Кроме того, в случае установления в проекте постановления перечней поименованных документов и органов исполнительной власти при изменении наименования документа, наименования органа исполнительной власти, утверждении новых форм предоставляемых документов или перераспределении функций между органами исполнительной власти будет возникать необходимость постоянного внесения изменений в постановление Правительства Российской Федерации.
В этой связи проектом постановления предлагается установить критерии, при соответствии которым органы исполнительной власти должны предоставлять страховщикам информацию, необходимую для решения вопроса о страховой выплате.
В составе информации, предоставляемой органами исполнительной власти страховщику, проектом постановления предусматриваются документы, создаваемые органами исполнительной власти в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также иные документы, образующиеся в процессе их деятельности, в том числе включенные в перечни документов, утверждаемые в соответствии с частью 1 статьи 23 Федерального закона от 22 октября 2004 г. № 125-ФЗ «Об архивном деле Российской Федерации». При этом страховщик при запросе информации должен обосновать, что требуемая им информация связана с наступлением страхового случая и необходима для решения вопроса о страховой выплате по договорам страхования.
Приоритетным способом предоставления информации является подключение страховщиков к государственным информационным системам.
В случае отсутствия необходимой информации в государственных информационных системах или невозможности страховщика подключиться к такой системе по независящим от него причинам проектом постановления устанавливается срок рассмотрения запроса страховщика.
Обеспечение возможности получения страховщиками документов и информации, необходимых для решения вопроса о страховой выплате, напрямую от органов исполнительной власти будет способствовать сокращению сроков урегулирования убытков при наступлении страхового случая, упростит для потерпевших процедуру получения страховой выплаты, а также должно способствовать сдерживанию роста страховых тарифов за счет уменьшения уровня расходов страховщика на урегулирование убытков.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Анализ правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования, не требуется.
Проект постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют обязательные требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Принятие проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований и не окажет влияние на доходы или расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Реализация проекта постановления будет осуществляться в пределах бюджетных ассигнований, выделенных органам исполнительной власти.
