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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
[bookmark: _GoBack]«О внесении изменений в Правила разработки и утверждения бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период и признании утратившими силу отдельных положений постановления Правительства Российской Федерации от 18 марта 2022 г. № 408»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Правила разработки и утверждения бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период и признании утратившими силу отдельных положений постановления Правительства Российской Федерации от 18 марта 2022 г. № 408» (далее – проект постановления) подготовлен в целях приведения постановления Правительства Российской Федерации от 31 августа 2015 г. № 914 
«О бюджетном прогнозе Российской Федерации на долгосрочный период» в соответствие с Федеральным законом от 21 ноября 2022 г. № 448-ФЗ 
«О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году» (далее – Федеральный закон № 448-ФЗ) и Федеральным законом от 14 июля 2022 г. 
№ 236-ФЗ «О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 236-ФЗ).
В соответствии с пунктом 19 статьи 1 Федерального закона № 448-ФЗ из статьи 170.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации исключена норма о внесении бюджетного прогноза (проекта бюджетного прогноза, проекта изменений бюджетного прогноза) Российской Федерации на долгосрочный период одновременно с проектом закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период.
В этой связи пункт 7 Правил разработки и утверждения бюджетного прогноза Российской Федерации на долгосрочный период, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации 
от 31 августа 2015 г. № 914, приводится в соответствие с вышеуказанной нормой, а также исключает положения о представлении Минфином России в Правительство Российской Федерации в составе документов и материалов к проекту федерального закона о федеральном бюджете на очередной финансовый год и на плановый период (за исключением показателей финансового обеспечения государственных программ Российской Федерации и перспективного финансового плана) бюджетного прогноза (изменения бюджетного прогноза) и о предварительном согласовании документа с Минэкономразвития России.
Кроме того, проектом постановления наименования государственных внебюджетных фондов Российской Федерации приводятся в соответствие с Федеральным законом № 236-ФЗ.
Проект постановления вступает в силу с даты его официального опубликования.
Реализация проекта постановления не оказывает влияние на показатели государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Реализация предлагаемых в проекте постановления решений не повлечет возникновения негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Положения проекта постановления соответствуют Договору о Евразийском экономическом союзе, а также иным международным договорам Российской Федерации.
Издание проекта постановления не требует проведения анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования.

