

2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в Положение о Федеральном казначействе»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменений в Положение о Федеральном казначействе» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации Федерального закона 
от 19 декабря 2022 г. № 521-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 521-ФЗ).
В соответствии с пунктом 4 статьи 1 Федерального закона № 521-ФЗ в пункт 3 статьи 166.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации внесены изменения, согласно которым Федеральное казначейство в установленном Правительством Российской Федерации порядке осуществляет функции по контролю (анализу) финансовых и хозяйственных операций государственных корпораций (компаний), публично-правовых компаний и хозяйственных обществ, в уставном капитале которых доля прямого или косвенного участия Российской Федерации превышает 50 процентов, на основании поручений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Министра финансов Российской Федерации.
Проектом постановления вносятся изменения в Положение о Федеральном казначействе, утвержденное Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 декабря 2004 г. № 703, в целях приведения его в соответствие с положениями пункта 3 статьи 166.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона № 521-ФЗ).
Реализация предлагаемых решений не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления не противоречит положениям Договора
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерацией.
Анализ правоприменительной практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования, не требуется.
Принятие указанного проекта постановления не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета.
Реализация предлагаемых решений не будет оказывать влияния на достижения целей государственных программ Российской Федерации.
Проект постановления не содержит требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценки соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы. 




































