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Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований по федеральному государственному контролю (надзору) за проведением лотерей и о признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации 
от 1 декабря 2021 г. № 201н»


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований по федеральному государственному контролю (надзору) за проведением лотерей и о признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2021 г. № 201н» (далее – проект приказа) разработан во исполнение протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителя Правительства Российской Федерации – Руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации Д.Ю. Григоренко от 21 декабря 2022 г. № ДГ-П36-94пр и пунктом 13 плана-графика разработки и утверждения новых индикаторов риска обязательных требований в 2023 году, представленного письмом Минэкономразвития России от 3 февраля 2023 г. № 3243-АХ/Д24и.
Полномочия Минфина России в части разработки проекта приказа определены пунктом 1 части 10 статьи 23 Федерального закона                                                  от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и пунктом 1 Положения о Министерстве финансов Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г.                       № 329.
Проектом приказа предлагается установить новые индикаторы риска нарушения обязательных требований по федеральному государственному лицензионному контролю (надзору) за проведением лотерей.
Проектируемые индикаторы риска будут определяться ФНС России при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в указанной сфере, их наличие будет учитываться при принятии решения о проведении и выборе вида внепланового контрольного (надзорного) мероприятия.
[bookmark: _GoBack]В целях последовательности и определенности государственного регулирования сферы проведения лотерей проектом приказа предлагается признать утратившим силу приказ Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2021 г. № 201н «Об утверждении индикатора риска нарушения обязательных требований по федеральному государственному контролю (надзору) за проведением лотерей».
Индикатор риска, установленный данным приказом Минфина России, инкорпорирован в проект приказа.
Реализация приказа Министерства финансов Российской Федерации «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований по федеральному государственному контролю (надзору) за проведением лотерей и о признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2021 г. № 201н» будет осуществляется в пределах установленной Правительством Российской Федерации предельной численности работников Федеральной налоговой службы, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных ФНС России в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.

