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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«Об учете и хранении изъятых в ходе досудебного производства, но не признанных вещественными доказательствами предметов, включая электронные носители информации, и документов, а также арестованного в соответствии со статьей 115 Уголовно-процессуального кодекса 
Российской Федерации имущества


Проект постановления Правительства Российской Федерации                           «Об учете и хранении изъятых в ходе досудебного производства, но не признанных вещественными доказательствами предметов, включая электронные носители информации, и документов, а также арестованного в соответствии со статьей 115 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации имущества» (далее – проект постановления) разработан в целях реализации положений Федерального закон от 29 декабря 2022 г. № 609-ФЗ «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации», согласно которым Правительство Российской Федерации наделяется полномочием на установление порядка учета и хранения изъятых в ходе досудебного производства предметов, включая электронные носители информации и документы, до признания их вещественными доказательствами или до их возврата лицам, у которых они были изъяты, а также арестованного в соответствии со статьей 115 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – Кодекс) имущества.
[bookmark: _GoBack]В настоящее время правила хранения вещественных доказательств по уголовным делам закреплены непосредственно в Кодексе, а также в постановлении Правительства Российской Федерации от 8 мая 2015 г. № 449               «Об условиях хранения, учета и передачи вещественных доказательств по уголовным делам». При этом порядок учета и хранения предметов, изъятых в ходе проверки сообщений о преступлениях или предварительного расследования, но еще не признанных вещественными доказательствами, а также арестованного в соответствии со статьей 115 Кодекса имущества законодательством Российской Федерации не определен. 
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Проект постановления на достижение целей государственных программ Российской Федерации не повлияет.
Издание проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, а также изменений финансовых обязательств государства и не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.

