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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в Порядок проведения ежегодной проверки годового отчета об исполнении бюджета субъекта Российской Федерации Федеральным казначейством, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14 октября 2016 г. № 185н»
 
Проект приказа Минфина России «О внесении изменений в Порядок проведения ежегодной проверки годового отчета об исполнении бюджета субъекта Российской Федерации Федеральным казначейством, утвержденный приказом Министерства финансов Российской Федерации от 14 октября 2016 г. № 185н» (далее соответственно – проект приказа, Порядок № 185н) разработан в целях совершенствования механизма проведения ежегодной проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации с учетом анализа правоприменительной практики, обусловившей необходимость внесения изменений в Порядок № 185н.
Реализация предлагаемых решений не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект приказа не противоречит положениям Договора
о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров, заключенных Российской Федерацией.
Принятие указанного проекта приказа не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета.
Реализация предлагаемых решений не будет оказывать влияния на достижения целей государственных программ Российской Федерации.
Проект приказа не содержит обязательных требований, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или обязательных требований, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
