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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об инновационном центре «Сколково»

Федеральным законом от 28 сентября 2010 г. № 244-ФЗ «Об инновационном центре «Сколково» предусмотрены меры государственной поддержки в виде предоставления субсидий из федерального бюджета на возмещение возникающих у лиц, участвующих в реализации проекта «Сколково», затрат на уплату таможенной пошлины и налога на добавленную стоимость в отношении товаров, ввозимых для целей их использования при строительстве, оборудовании и техническом оснащении объектов недвижимости на территории центра «Сколково» или необходимых для осуществления исследовательской деятельности и коммерциализации ее результатов (далее – субсидии).
Основные объекты, строительство которых велось с привлечением государственного финансирования, уже созданы, при этом последующее развитие инфраструктуры инновационного центра «Сколково» предполагается осуществлять за счет привлечения средств инвесторов.
В этой связи в целях создания условий для развития высокотехнологичных компаний и эффективного расходования средств федерального бюджета целесообразно определить приоритетным оказание поддержки участников проекта (резидентов «Сколково») за счет субсидий исключительно в отношении товаров, необходимых для осуществления исследовательской деятельности и коммерциализации их результатов.
[bookmark: _GoBack]Кроме того, в целях создания более благоприятных условий для соответствующей внешнеэкономической деятельности участников проекта «Сколково» законопроектом предусмотрены изменения, касающиеся наделения управляющей компании проекта «Сколково» (Фонда «Сколково») в дополнение к предусмотренной для нее возможности предоставления услуг таможенного представителя, обеспечивающей реализацию установленной господдержки, функцией по организации иных услуг, связанных с непосредственным перемещением вышеуказанными лицами товаров (организацию перевозки, страхования товаров, а также размещения их на складах временного хранения в зонах таможенного контроля).
Для обеспечения единообразного подхода к регулированию схожих правоотношений по аналогии с Федеральным законом от 29 июля 2017 г. 
№ 216-ФЗ «Об инновационных научно-технологических центрах 
и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» законопроектом уточнено понятие «лицо, участвующее 
в реализации проекта».
Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие законопроекта не повлечет необходимости выделения дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований.
