ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в пункт 4 Порядка санкционирования операций, связанных с реализацией инфраструктурных проектов, источником финансового обеспечения которых являются средства бюджетного кредита, предоставленного из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 22 декабря 2021 г. № 218н



Проект приказа подготовлен в целях совершенствования порядка санкционирования операций, связанных с реализацией инфраструктурных проектов, источником финансового обеспечения которых являются средства бюджетного кредита, предоставленного из федерального бюджета бюджету субъекта Российской Федерации (далее – целевые расходы) и упрощения контроля при его осуществлении, с учетом сложившейся правоприменительной практики.
Предлагаемые проектом приказа изменения направлены на урегулирование вопросов, связанных с осуществлением территориальными органами Федерального казначейства проверки документов при санкционировании операций по целевым расходам получателей средств бюджета субъекта Российской Федерации (местного бюджета) на наличие аналитического кода бюджетного кредита в документе, подтверждающем возникновение бюджетного обязательства, а также наличия в реквизитах получателя платежа распоряжения о совершении  казначейского платежа номера лицевого счета, открытого участнику казначейского сопровождения в территориальном органе Федерального казначейства.
[bookmark: _GoBack]Проектом приказа предлагается установить исключения в соответствии с которыми территориальные органы Федерального казначейства не будут осуществлять проверки наличия аналитического кода бюджетного кредита в исполнительных документах, на основании которых возникают бюджетные обязательства, а также наличия номера лицевого счета, открытого участнику казначейского сопровождения в территориальном органе Федерального казначейства, в случае оплаты целевых расходов, не подлежащих в соответствии с бюджетным законодательством казначейскому сопровождению.




