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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об особенностях размещения в 2023 году
средств Фонда национального благосостояния 
и о приостановлении действия пункта 12
постановления Правительства Российской Федерации 
от 19 января 2008 г. № 18»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об особенностях размещения в 2023 году средств Фонда национального благосостояния и о приостановлении действия пункта 12 постановления Правительства Российской Федерации от 19 января 2008 г. № 18» подготовлен в целях учета положений проекта федерального закона № 291379-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году», принятого Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации 16 февраля 2023 г., о приостановке на 2023 год действия пункта 41 статьи 9611 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также установлении особенностей размещения средств Фонда национального благосостояния в разрешенные финансовые активы в 2023 году (далее соответственно – Проект постановления, БК, ФНБ).
Проект постановления направлен на создание правовых оснований для финансирования в 2023 году за счет средств ФНБ приоритетных самоокупаемых инфраструктурных проектов, перечень которых утверждается Правительством Российской Федерации (далее – Проекты), а также для осуществления «антикризисных» инвестиций путем размещения средств ФНБ в акции и облигации российских эмитентов, не связанные с финансированием Проектов, 
и на депозитах в государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ» вне зависимости от объема ликвидных активов ФНБ (средства на депозитах и банковских счетах в Банке России) (далее – Поддержка) и ориентирован на дальнейшую надежную поддержку за счет средств ФНБ ключевых отраслей российской экономики в текущих сложных геополитических и макроэкономических условиях.
В целях приведения нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации в соответствие с БК Проектом постановления предусматриваются корреспондирующие положения, а также положение о приостановке до 1 января 2024 г. действия пункта 12 постановления Правительства Российской Федерации от 19 января 2008 г. № 18 «О порядке управления средствами Фонда национального благосостояния», положения которого повторяют положения пункта 41 статьи 9611 БК. 
Также в целях минимизации риска задержки оказания Поддержки и, следовательно, снижения ее эффективности, Проектом постановления предусмотрен ускоренный порядок его вступления в силу (со дня официального опубликования Проекта постановления).
[bookmark: _GoBack]Проект постановления направлен на достижение целей государственной программы Российской Федерации «Управление государственными финансами и регулирование финансовых рынков», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 320, и соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, 
а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
В Проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы, о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение указанных требований или последствиях их несоблюдения.
Принятие Проекта постановления направлено на поддержку российской экономики, создает предпосылки для улучшения качества жизни граждан и деятельности субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, не потребует признания утратившими силу и изменения иных нормативных правовых актов и не повлечет за собой дополнительных расходов федерального бюджета.
