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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
"О внесении изменения в пункт 4 Правил осуществления федеральными органами государственной власти (государственными органами), органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, а также государственными корпорациями, публично-правовыми компаниями и Центральным банком Российской Федерации бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов
бюджетной системы Российской Федерации"

Проект постановления Правительства Российской Федерации                           "О внесении изменения в пункт 4 Правил осуществления федеральными органами государственной власти (государственными органами), органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, а также государственными корпорациями, публично-правовыми компаниями и Центральным банком Российской Федерации бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации" (далее – проект постановления) подготовлен в целях устранения отдельных пробелов в правовом регулировании вопросов администрирования доходов федерального бюджета.
Согласно статье 169 Гражданского кодекса Российской Федерации        (далее – ГК РФ) сделка, совершенная с целью, заведомо противной основам правопорядка или нравственности, ничтожна и влечет последствия, установленные статьей 167 ГК РФ. В случаях, предусмотренных законом, суд может взыскать в доход Российской Федерации все полученное по такой сделке сторонами, действовавшими умышленно, или применить иные последствия, установленные законом.
Правилами осуществления федеральными органами государственной власти (государственными органами), органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями, а также государственными корпорациями,  публично-правовыми компаниями и Центральным банком Российской Федерации бюджетных полномочий главных администраторов доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации,  утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2007 № 995 (далее – Правила), не предусмотрен порядок администрирования доходов федерального бюджета в случае вынесения судебного акта о взыскании в доход Российской Федерации всего полученного по сделке, признанной недействительной в соответствии со статьей 169 ГК РФ, сторонами, действовавшими умышленно, по результатам рассмотрения дел без участия федеральных органов государственной власти (государственных органов), органов управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящихся в их ведении казенных учреждений, а также государственных корпораций, публично-правовых компаний, Центрального банка Российской Федерации (далее – Главные администраторы).
Подпунктом 8.1 пункта 8 Порядка формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуры и принципов назначения, утвержденных приказом Министерства финансов Российской Федерации от 24 мая 2022 г. № 82н (далее – Порядок), установлено, что закрепление за главными администраторами доходов бюджета кодов классификации доходов бюджетов производится исходя из осуществляемых ими полномочий по оказанию государственных (муниципальных) услуг, иных полномочий по исполнению государственных функций, при реализации которых возникают обязанности юридических и физических лиц по перечислению средств в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, а также полномочий по предъявлению требований о передаче публично-правовому образованию имущества, в том числе денежных средств, за исключением полномочий, связанных с осуществлением операций по безвозмездным неденежным поступлениям, указанным в подпункте 12.1.8 подпункта 12.1 пункта 12 Порядка.
В соответствии со статьей 65 Федерального закона от 21 июля 1997 г.               № 118-ФЗ "Об органах принудительного исполнения Российской Федерации", пунктом 1, подпунктом 1 пункта 6 Положения о Федеральной службе судебных приставов, утвержденного Указом Президента Российской Федерации                        от 13 октября 2004 г. № 1316, функции по обеспечению установленного порядка деятельности судов, осуществлению исполнительного производства по принудительному исполнению судебных актов, актов других органов и должностных лиц, осуществляются Федеральной службой судебных приставов.
Учитывая изложенное, проектом постановления предусмотрено закрепление за федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по принудительному исполнению судебных актов, актов других органов и должностных лиц, полномочий по администрированию доходов федерального бюджета в случае вынесения федеральным судом (мировым судьей) судебного акта о взыскании в доход Российской Федерации всего полученного по сделке, признанной недействительной в соответствии со статьей 169 ГК РФ, сторонами, действовавшими умышленно, по результатам рассмотрения дел без участия Главных администраторов.
Согласно статье 87 Основ законодательства Российской Федерации о нотариате денежные средства, находящиеся в депозите нотариуса более десяти лет со дня их внесения на публичный депозитный счет нотариуса и не востребованные должником или кредитором в порядке, предусмотренном гражданским законодательством, подлежат передаче нотариусом в казну Российской Федерации на основании распоряжения нотариуса.
Правилами не установлены правила администрирования вышеуказанных доходов федерального бюджета.
Согласно пунктам 2 и 5 Положения о Министерстве юстиции Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации              от 13 января 2023 г. № 10, Министерство юстиции Российской Федерации является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере юстиции, включающей в себя в том числе нотариат, а также осуществляет контроль и надзор в сфере нотариата.
Учитывая вышеизложенное, проектом постановления предусмотрено закрепление полномочий по администрированию доходов федерального бюджета в случае передачи на основании распоряжения нотариуса в казну Российской Федерации денежных средств, находившихся в депозите нотариуса более десяти лет со дня их внесения на публичный депозитный счет нотариуса и не востребованных должником или кредитором в порядке, предусмотренном гражданским законодательством, за федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере юстиции.
Реализация положений, предусмотренных проектом постановления, не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Предлагаемые изменения не повлияют на достижение целей государственных программ Российской Федерации и не окажут влияние на доходы или расходы федерального бюджета.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта постановления не потребуют дополнительных расходов из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.


