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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
 «О внесении изменений в пункт 16 Порядка завершения операций 
по исполнению федерального бюджета в текущем финансовом году, утвержденного приказом Министерства финансов 
Российской Федерации от 6 июня 2008 г. № 56н»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О внесении изменений в пункт 16 Порядка завершения операций по исполнению федерального бюджета в текущем финансовом году, утвержденного приказом Министерства финансов Российской Федерации от 6 июня 2008 г. № 56н» (далее соответственно – проект приказа, Порядок № 56н) разработан в целях совершенствования положений Порядка № 56н и в связи с предложениями главных распорядителей средств федерального бюджета, связанным с необходимостью обеспечения денежными средствами сотрудников, убывающих во внеплановые командировки.
Порядок и условия командирования сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации на территории Российской Федерации предусматривает направление сотрудников соответствующих ведомств во внеплановые служебные командировки для принятия неотложных мер в условиях изменения оперативной обстановки и решения внезапно возникших задач, требующих немедленного реагирования. При этом с учетом складывающейся оперативной обстановки решения об убытии в служебные командировки могут приниматься уполномоченными лицами в нерабочее время, выходные и праздничные дни. 
[bookmark: _GoBack]В целях обеспечения денежными средствами сотрудников, убывающих во внеплановые командировки, в том числе за счет средств, выделенных в отчетном финансовом году на командировочные расходы личного состава, проектом приказа Порядок № 56н дополнены основания использования в текущем финансовом году неиспользованных по состоянию на 1 января очередного финансового года остатков наличных денежных средств отчетного финансового года.
Принятие проекта приказа не потребует выделения дополнительных средств федерального бюджета. 


