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Пояснительная записка
к проекту приказа Минфина России 
«Об утверждении порядка мониторинга и анализа информации о функциях (полномочиях) федеральных министерств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных служб и федеральных агентств, находящихся в ведении этих федеральных министерств, федеральных служб и федеральных агентств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, включенной в реестр функций (полномочий) федеральных министерств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных служб и федеральных агентств, находящихся в ведении этих федеральных министерств, федеральных служб и федеральных агентств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации»


Проект приказа Минфина России «Об утверждении порядка мониторинга и анализа информации о функциях (полномочиях) федеральных министерств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных служб и федеральных агентств, находящихся в ведении этих федеральных министерств, федеральных служб и федеральных агентств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, включенной в реестр функций (полномочий) федеральных министерств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных служб и федеральных агентств, находящихся в ведении этих федеральных министерств, федеральных служб и федеральных агентств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с подпунктом «б» пункта 19 Положения о реестре функций (полномочий) федеральных министерств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных служб и федеральных агентств, находящихся в ведении этих федеральных министерств, федеральных служб и федеральных агентств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2020 г. № 615 «О реестре функций (полномочий) федеральных министерств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, федеральных служб и федеральных агентств, находящихся в ведении этих федеральных министерств, федеральных служб и федеральных агентств, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации» (далее – реестр функций (полномочий), федеральные органы исполнительной власти).
Проектом приказа предусматривается определение правил мониторинга и анализа информации о функциях (полномочиях) федеральных органов исполнительной власти, включенной в реестр функций (полномочий) (далее соответственно – мониторинг информации, анализ информации), в том числе порядок взаимодействия Минфина России с соответствующими федеральными органами исполнительной власти при проведении мониторинга информации, устанавливает сроки проведения мониторинга информации, а также порядок использования результатов мониторинга и анализа информации. 
В настоящее время завершено первоначальное формирование реестра функций (полномочий), и начата работа по мониторингу включенной в него информации, в ходе которого выявляются случаи неполноты и недостоверности сведений (например, неполное соответствие представленных сведений положениям нормативных правовых актов, на основании которых осуществляются функции (полномочия), а также случаи неполного предоставления в реестр функций (полномочий) необходимой информации (например, о ряде полномочий, возложенных на федеральные органы исполнительной власти, о привлекаемых к реализации полномочия подведомственных организациях). В таких случаях у Минфина России возникает необходимость инициировать внесение изменений в реестр функций (полномочий). Однако порядок такого взаимодействия уполномоченного органа и федеральных органов исполнительной власти не определен. В этой связи, с целью восполнения пробелов в правовом регулировании и разработки соответствующих экранных форм веб-интерфейса государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» предлагается принятие данного приказа. 
Реализация приказа не повлечет дополнительных расходов федерального бюджета, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
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