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Пояснительная записка 
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О признании утратившими силу приказов Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2015 г. № 206н и 
от 9 января 2018 г. № 1н»

[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О признании утратившими силу приказов Министерства финансов Российской Федерации от 23 декабря 2015 г. № 206н и от 9 января 2018 г. 
№ 1н» (далее – проект приказа) разработан в целях обеспечения правовой определенности государственного регулирования в области осуществления федерального государственного контроля (надзора) за проведением лотерей.
Отношения по организации и осуществлению государственного контроля (надзора) регулируются Федеральным законом от 31 июля 2020 г.                       № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).
В соответствии с пунктом 1 части 2 статьи 3 Федерального закона                         порядок организации и осуществления вида федерального государственного контроля (надзора) устанавливается только положением о виде федерального государственного контроля (надзора), утверждаемым Президентом Российской Федерации или Правительством Российской Федерации.
Порядок организации и осуществления федерального государственного контроля (надзора) за проведением лотерей установлен Положением о федеральном государственном контроле (надзоре) за проведением лотерей, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации                                от 25 июня 2021 г. № 1012.
Установление порядка осуществления федерального государственного контроля (надзора) административными регламентами предоставления государственных и муниципальных услуг Федеральным законом не предусмотрено.
В данной связи проектом приказа предлагается признать утратившим силу приказ Минфина России от 23 декабря 2015 г. № 206н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по осуществлению федерального государственного надзора за проведением лотерей» и внесенные в указанный приказ изменения.
Принятие нормативного правового акта не потребует выделения дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета.

