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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменения в пункт 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 29 марта 2023 г. №  501 «О внесении изменения в пункт 121 Положения о Правительственной комиссии по региональному развитию в Российской Федерации, о приостановлении действия подпункта «а» пункта 11 и пункта 21 Правил предоставления субъектам Российской Федерации (муниципальным образованиям) бюджетных кредитов на пополнение остатка средств на едином счете бюджета и об особенностях предоставления бюджетных кредитов на пополнение остатка средств на едином счете бюджета субъекта Российской Федерации в 2023 году»»

Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О внесении изменения в пункт 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 29 марта 2023 г. №  501 «О внесении изменения в пункт 121 Положения о Правительственной комиссии по региональному развитию в Российской Федерации, о приостановлении действия подпункта «а» пункта 11 и пункта 21 Правил предоставления субъектам Российской Федерации (муниципальным образованиям) бюджетных кредитов на пополнение остатка средств на едином счете бюджета и об особенностях предоставления бюджетных кредитов на пополнение остатка средств на едином счете бюджета субъекта Российской Федерации в 2023 году»» разработан в целях обеспечения целевого использования средств бюджетных кредитов на пополнение остатка средств на едином счете бюджета, предоставляемых в целях опережающего финансового обеспечения расходных обязательств субъектов Российской Федерации, принимаемых в целях реализации мероприятий, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов государственных программ Российской Федерации, федеральных проектов, входящих в состав национальных проектов (программ), комплексного плана модернизации и расширения магистральной инфраструктуры, на софинансирование которых в 2024 году из федерального бюджета предоставляются межбюджетные трансферты в целях строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонта объектов государственной собственности субъектов Российской Федерации (муниципальной собственности), приобретения объектов недвижимого имущества в государственную собственность субъектов Российской Федерации (муниципальную собственность) (далее соответственно – проект постановления, Постановление № 501, бюджетный кредит).
[bookmark: _GoBack]Проектом постановления нормы Постановления № 501 приводятся в соответствие с положениями пункта 41 статьи 9 Федерального закона 
от 21 ноября 2022 г. № 448-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году».
Проектом постановления пункт 4 Постановления № 501 дополняется нормой о принятии субъектом Российской Федерации, которому предоставляется бюджетный кредит, обязательства обеспечения на едином счете бюджета субъекта Российской Федерации при исполнении обязательств субъекта Российской Федерации, не связанных с целями, на которые предоставлен бюджетный кредит, неснижаемого остатка средств в размере неиспользованного остатка бюджетного кредита.
Особый порядок вступления в силу предусмотрен в целях необходимости оперативного применения положений предлагаемого постановления Правительства Российской Федерации.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
Реализация положений проекта постановления не окажет влияния 
на достижение целей государственных программ Российской Федерации 
и не повлечет финансовых, негативных социально-экономических и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Проект постановления не содержит положений об обязательных требованиях, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, 
при рассмотрении дел об административных правонарушениях, или соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер.
Издание предлагаемого постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительных расходов из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
