ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
"О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 17 июня 2021 г. № 87н "Об утверждении форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, применяемых при составлении и ведении бюджетных смет федеральных казенных учреждений"


Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
"О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 17 июня 2021 г. № 87н "Об утверждении форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, применяемых при составлении и ведении бюджетных смет федеральных казенных учреждений" (далее – проект приказа) разработан в соответствии с абзацами девятнадцатым и сорок шестым статьи 165 Бюджетного кодекса Российской Федерации в целях актуализации форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, в том числе в связи с созданием Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и установлением с 1 января 2023 года единого тарифа страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, на обязательное медицинское страхование.
[bookmark: _GoBack]Изменения, утверждаемые проектом приказа, будут применяться в отношении форм обоснований (расчетов) плановых сметных показателей, необходимых для составления и ведения бюджетных смет федеральных казенных учреждений, их обособленных (структурных) подразделений без прав юридического лица, осуществляющих полномочия по ведению бюджетного учета, а также в соответствии с положениями пункта 11 статьи 161 Бюджетного кодекса Российской Федерации федеральных органов государственной власти (федеральных государственных органов), органов управления государственным внебюджетным фондом Российской Федерации как получателей бюджетных средств в ходе исполнения федерального бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
Проект приказа не содержит положений, вводящих или способствующих введению избыточных административных и иных ограничений и обязанностей для участников бюджетного процесса, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.
