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к проекту приказа Минфина России «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 29 сентября 2010 г. № 111н «Об утверждении Порядка предварительного согласования совершения федеральным бюджетным учреждением, подведомственным Министерству финансов Российской Федерации, крупных сделок»



Проект приказа Минфина России «О внесении изменений в приказ Министерства финансов Российской Федерации от 29 сентября 2010 г. № 111н                    «Об утверждении Порядка предварительного согласования совершения федеральным бюджетным учреждением, подведомственным Министерству финансов Российской Федерации, крупных сделок» (далее – проект приказ, приказ) разработан в соответствии с пунктом 13 статьи 9.2 Федерального закона от 12 января 1996 г.                      № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и постановлением Правительства Российской Федерации от 26 июля 2010 г. № 537 «О порядке осуществления федеральными органами исполнительной власти функций и полномочий учредителя федерального государственного учреждения».    
Проект приказа разработан в целях уточнения перечня документов, представляемых бюджетным учреждением в Комиссию по вопросам реализации Министерством финансов Российской Федерации функций и полномочий учредителя в отношении федеральных бюджетных учреждений, подведомственных Министерству финансов Российской Федерации, и сроков рассмотрения этих документов.
Проект приказа в согласовании с иными федеральными органами исполнительной власти, а также организациями не нуждается.
Издание приказа не потребует внесения изменений в иные нормативные акты.
