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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«О требованиях к организациям, которые вправе выдавать независимые гарантии уплаты денежных сумм, необходимых для реализации мероприятий, предусмотренных планом мероприятий по предотвращению 

и ликвидации загрязнения окружающей среды в результате эксплуатации отдельного производственного объекта, заключать договор поручительства по уплате денежных сумм, необходимых для реализации мероприятий, предусмотренных указанным планом мероприятий, и (или) открывать счета эскроу (являться эскроу-агентом) для размещения денежных средств в объеме, необходимом для реализации мероприятий, предусмотренных указанным планом мероприятий или несколькими такими планами мероприятий, и о порядке утверждения перечня таких организаций»
Проект постановления Правительства Российской Федерации 
«О требованиях к организациям, которые вправе выдавать независимые гарантии уплаты денежных сумм, необходимых для реализации мероприятий, предусмотренных планом мероприятий по предотвращению и ликвидации загрязнения окружающей среды в результате эксплуатации отдельного производственного объекта, заключать договор поручительства по уплате денежных сумм, необходимых для реализации мероприятий, предусмотренных указанным планом мероприятий, и (или) открывать счета эскроу (являться эскроу-агентом) для размещения денежных средств в объеме, необходимом для реализации мероприятий, предусмотренных указанным планом мероприятий или несколькими такими планами мероприятий, и о порядке перечня таких организаций» (далее – проект постановления) подготовлен во исполнение пункта 8 плана-графика подготовки нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм Федерального закона от 30.12.2021 № 446-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 446-ФЗ), утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко 09.03.2022 № 2221п-П11.

Проектом постановления предлагается установить требования к организациям, которые вправе выдавать независимые гарантии уплаты денежных сумм, необходимых для реализации мероприятий, предусмотренных планом мероприятий по предотвращению и ликвидации загрязнения окружающей среды в результате эксплуатации отдельного производственного объекта (далее – план мероприятий), заключать договор поручительства по уплате денежных сумм, необходимых для реализации мероприятий, предусмотренных планом мероприятий, а именно: наличие универсальной или базовой лицензии Банка России, а также кредитного рейтинга не ниже уровня «B-(RU)» 
по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации, присвоенного кредитным рейтинговым агентством Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (Акционерное общество), и (или) не ниже уровня «ruB-» 
по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации, присвоенного кредитным рейтинговым агентством Акционерное общество «Рейтинговое Агентство «Эксперт РА», и (или) не ниже уровня «В-.ru» по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации, присвоенного кредитным рейтинговым агентством Общество с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги», и (или) не ниже уровня «В-|ru|» 
по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации, присвоенного кредитным рейтинговым агентством Общество с ограниченной ответственностью «Национальное Рейтинговое Агентство». 
Указанный уровень кредитного рейтинга предлагается установить, 
по аналогии с требованиями к банкам, осуществляющих выдачу независимых гарантий в качестве обеспечения заявок, исполнения контрактов, гарантийных обязательств
, с учетом сбалансированности требований к финансовой устойчивости кредитных организаций и уровнем конкуренции на рынке банковских услуг.
Для организаций, которые вправе открывать счета эскроу (являться эскроу-агентом) для размещения денежных средств в объеме, необходимом для реализации мероприятий, предусмотренных планом мероприятий или несколькими планами мероприятий, предлагается установить требования 
к наличию универсальной или базовой лицензии Банка России, а также одновременном наличии не менее двух кредитных рейтингов не ниже уровня «BBB-(RU)» по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации, присвоенного кредитным рейтинговым агентством Аналитическое Кредитное Рейтинговое Агентство (Акционерное общество), и (или) не ниже уровня 
«ruBBB-» по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации, присвоенного кредитным рейтинговым агентством Акционерное общество «Рейтинговое Агентство «Эксперт РА», и (или) не ниже уровня «BBB-.ru» 
по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации, присвоенного кредитным рейтинговым агентством Общество с ограниченной ответственностью «Национальные Кредитные Рейтинги», и (или) не ниже уровня «BBB-|ru|» по национальной рейтинговой шкале для Российской Федерации, присвоенного кредитным рейтинговым агентством Общество с ограниченной ответственностью «Национальное Рейтинговое Агентство».
Указанный уровень кредитного рейтинга предлагается установить, 
по аналогии с Критериями (требованиями), которым в соответствии с Федеральным законом «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» должны соответствовать уполномоченные банки и банки, которые имеют право на открытие счетов эскроу для расчетов по договорам участия в долевом строительстве
, с учетом сбалансированности требований к финансовой устойчивости кредитных организаций и уровнем конкуренции на рынке банковских услуг.

Принимая во внимание сложившуюся практику определения федерального органа исполнительной власти ответственного за ведение перечня кредитных организаций, уполномоченных выдавать отдельные виды банковских гарантий, ответственным федеральным органом исполнительной власти определяется непосредственно федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий функции по контролю и надзору в сфере применения банковских гарантий
. 
В этой связи предлагается определить уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, ответственным за утверждение перечня организаций, которые удовлетворяют указанным требованиям, Федеральную службу по надзору в сфере природопользования (далее – Росприроднадзор).
Вышеуказанный перечень предлагается публиковать на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере природопользования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Учитывая, что Закон 446-ФЗ, во исполнение которого разработан настоящий проект постановления, вступает в силу с 1 сентября 2023 г., проект постановления предполагает порядок его вступления в силу с 1 сентября 2023 г.
Проект постановления соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации, и не окажет влияние на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Издание проекта постановления обусловлено положениями пункта 3 статьи 563 Закона 446-ФЗ, в связи с чем правоприменительная практика отсутствует.   

В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности 
и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Реализация проекта постановления не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета, поскольку реализация полномочий, предусмотренных проектом постановления, будет осуществляться в пределах установленной Правительством Российской Федерации штатной численности Росприроднадзора, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных Росприроднадзору в федеральном бюджете на руководство и управление в сфере установленных функций.
Реализация проекта постановления не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
� постановление Правительства Российской Федерации от 20.12.2021 № 2369 «О требованиях к банкам и фондам содействия кредитованию (гарантийным фондам, фондам поручительств) для целей осуществления закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения государственных и муниципальных нужд, об изменении и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»


� постановление Правительства Российской Федерации от 18 июня 2018 г. № 697 «Об утверждении критериев (требований), которым в соответствии с Федеральным законом «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» должны соответствовать уполномоченные банки и банки, которые имеют право на открытие счетов эскроу для расчетов по договорам участия в долевом строительстве»


� статья 61 Федерального закона от 03.08.2018 № 289-ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»





