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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в пункт 4 Положения
о Правительственной комиссии по вопросам оптимизации
и повышения эффективности бюджетных расходов»

[bookmark: _GoBack]Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 4 Положения о Правительственной комиссии по вопросам оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов» (далее – Положение о Правительственной комиссии) подготовлен с учетом результатов экспертно-аналитического мероприятия Счетной палаты Российской Федерации «Анализ внедрения концепции налоговых расходов в бюджетный процесс Российской Федерации в 2019-2021 годах и истекшем периоде 2022 года», а также в целях синхронизации Положения о Правительственной комиссии с Положением о мерах по обеспечению исполнения федерального бюджета, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 9 декабря 2017 г. № 1496 (далее - Положение № 1496).
В целях синхронизации с положениями Правил формирования перечня налоговых расходов Российской Федерации и оценки налоговых расходов Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 12 апреля 2019 г. № 439, проектом постановления предлагается закрепить, что Правительственной комиссией по вопросам оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов рассматриваются:
- неурегулированные разногласия по проекту перечня налоговых расходов Российской Федерации (предложениям о внесении изменений в перечень налоговых расходов Российской Федерации) и проектам методик оценки эффективности налоговых расходов Российской Федерации;
- результаты оценки налоговых расходов Российской Федерации.
Также в целях синхронизации с Положением № 1496 проектом постановления предлагается закрепить, что Правительственная комиссия по вопросам оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов вправе принять решение:
о возможности принятия главными распорядителями (распорядителями, получателями) средств федерального бюджета средств бюджетных обязательств, связанных с поставкой товаров, работ, услуг, после 1 июня текущего финансового года;
о возможности принятия нормативного правового акта, устанавливающего правила предоставления субсидий юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями, субсидий индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, до 1 апреля текущего финансового года.
Реализация проекта постановления не окажет влияние на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
В проекте постановления отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Реализация предлагаемых в проекте постановления решений не повлечет возникновения негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
Положения проекта постановления соответствуют Договору о Евразийском экономическом союзе, а также иным международным договорам Российской Федерации.
Принятие и реализация проекта постановления не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
