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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об утверждении условий и порядка обработки персональных данных субъектов персональных данных в связи с осуществлением Минфином России функций оператора государственной интегрированной информационной системы в сфере контроля за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них на всех этапах этого оборота»
[bookmark: _GoBack]Проект приказа Минфина России «Об утверждении условий и порядка обработки персональных данных субъектов персональных данных в связи 
с осуществлением Минфином России функций оператора государственной интегрированной информационной системы в сфере контроля за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них на всех этапах этого оборота» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Федеральный закон № 152-ФЗ), Федеральным законом от 26 марта 1998 г. № 41-ФЗ «О драгоценных металлах и драгоценных камнях» и Федеральным законом от 26 марта 1998 г. 
№ 41-ФЗ «О драгоценных металлах и драгоценных камнях».
Случаи, при которых допускается обработка персональных данных, определены частью 1 статьи 6 Федерального закона № 152-ФЗ.
Согласно пункту 2 части 1 статьи 6 Федерального закона № 152-ФЗ допускается обработка персональных данных без согласия субъекта персональных данных для осуществления и выполнения возложенных законодательством Российской Федерации на оператора функций, полномочий и обязанностей.
С учетом изложенного, проект приказа разработан в целях обеспечения надлежащей обработки персональных данных в государственной интегрированной информационной системе в сфере контроля за оборотом драгоценных металлов, драгоценных камней и изделий из них на всех этапах этого оборота.
Предлагаемые к реализации решения проекта приказа не оказывают влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект приказа не содержит требования, которые связаны 
с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), привлечения к административной ответственности, (далее – обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствия их не соблюдения.
Принятие и реализация предлагаемых проектом приказа решений 
не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.



