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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Президента Российской Федерации 
«О временном порядке исполнения государственных гарантий Российской Федерации, предоставленных 
в иностранной валюте» 
Проект указа Президента Российской Федерации «О временном порядке исполнения государственных гарантий Российской Федерации, предоставленных в иностранной валюте» (далее соответственно – проект указа, указ) разработан в соответствии с пунктом 3 поручения Правительства Российской Федерации от 2 февраля 2023 г. № АБ-П13-1374.
Необходимость устанавливаемых проектом указа положений обусловлена сложившейся геополитической ситуацией, в которой возможности исполнения Российской Федерацией (гарантом) государственных гарантий Российской Федерации, сумма которых выражена в иностранной валюте и исполнение обязательств по которым предусмотрено в иностранной валюте (далее – госгарантии), значительно ограничены и непредсказуемы.
В целях недопущения технического дефолта при возникновении гарантийных случаев по госгарантиям (вследствие невозможности перечисления денежных средств в иностранной валюте) проектом указа устанавливаются следующие положения:
об исполнении госгарантий, предоставленных до дня вступления в силу указа, в валюте Российской Федерации (рублях);
о перечислении причитающихся бенефициарам денежных средств на банковские счета, открытые в валюте Российской Федерации;
о порядке расчета в российских рублях суммы, подлежащей перечислению в счет исполнения обязательств гаранта по госгарантии;
об указании в требовании бенефициара суммы требования в российских рублях и реквизитов банковского счета, на который должны быть перечислены денежные средства в счет исполнения госгарантии.
В целях расширения возможностей для исполнения госгарантий устанавливается возможность перечисления (при наличии соответствующего волеизъявления бенефициара) денежных средств в счет исполнения обязательств гаранта по госгарантии на счет третьего лица.
Во избежание любых неопределенностей и толкований, проектом указа устанавливается, что:
указание бенефициаром в требовании об исполнении госгарантии наименования и банковского счета третьего лица считается надлежащим волеизъявлением бенефициара на перечисление причитающейся ему по госгарантии суммы третьему лицу;
исполнение в установленном указом порядке обязательств гаранта перед бенефициарами считается надлежащим исполнением указанных обязательств;
требования бенефициаров о перечислении денежных средств в иностранной валюте удовлетворению не подлежат.
Устанавливаемые проектом указа положения планируется применять в качестве временной меры, что отражено в наименовании указа.
Принятие проекта указа не потребует признания утратившими силу или приостановления нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации. Проект указа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
В проекте указа отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы. Проект указа также не содержит положений, которыми устанавливаются, изменяются или отменяются указанные требования.
Проектом указа не предусматривается введение каких-либо административных и иных ограничений, а также возложение дополнительных обязанностей на субъекты предпринимательской и иной деятельности, способствующих увеличению их издержек.
[bookmark: _GoBack]Реализация проекта указа не потребует дополнительных расходов средств федерального бюджета и государственных внебюджетных фондов, а также дополнительных ассигнований федерального бюджета, кроме уже предусмотренных федеральным законом «О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». В дальнейшем ассигнования на возможное исполнение государственных гарантий Российской Федерации будут предусматриваться в федеральных законах о федеральном бюджете на соответствующие годы.

