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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об определении случая, при котором негосударственный пенсионный фонд вправе не раскрывать информацию и (или) раскрывать в ограниченном составе и объеме, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации»


Проект постановления Правительства Российской Федерации
«Об определении случая, при котором негосударственный пенсионный фонд вправе не раскрывать информацию и (или) раскрывать в ограниченном составе и объеме, и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» (далее – проект постановления) подготовлен в связи с внесением в Федеральный закон от 05.07.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» изменений, предусмотренных Федеральным законом от 28 декабря 2022 г. № 556-ФЗ «О внесении изменений в федеральный закон «О негосударственных пенсионных фондах» и федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» в части исключения обязанности для управляющих компаний, осуществляющих инвестирование средств пенсионных накоплений (далее – управляющие компании), раскрывать информацию о структуре и составе акционеров, а также исключения обязанности для управляющих компаний и специализированного депозитария поддерживать достаточность собственных средств (капитала) относительно объема обслуживаемых активов, что привело к необходимости признания постановления Правительства Российской Федерации от 28 сентября 2018 г. № 1150 «Об информации, не подлежащей раскрытию негосударственным пенсионным фондом, управляющей компанией, осуществляющей инвестирование средств пенсионных накоплений» утратившим силу и принятия нового постановления Правительства Российской Федерации, а также признания утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2004 г. № 853 «О порядке поддержания достаточности собственных средств (капитала) управляющей компании и специализированного депозитария относительно объема обслуживаемых активов».
	Проект постановления не содержит положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, и бюджетов субъектов Российской Федерации.
	Принятие проекта постановления не повлечет изменения финансовых обязательств государства и дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации и не потребует дополнительных финансовых затрат из средств федерального бюджета, а также не потребует внесения изменений, признания утратившими силу и приостановления актов федерального законодательства. 
	Принятие проекта постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации. 
	Проект постановления не содержит требований, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы                           (далее – обязательные требования), о соответствующем виде государственного контроля (надзора), виде разрешительной деятельности и предполагаемой ответственности за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения. 
	Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации. 
Анализ правоприменительном практики, обусловившей необходимость изменения правового регулирования, не проводился.
[bookmark: _GoBack]Реализация положений, предусмотренных проектом постановления, не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий, в том числе для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности.
