

Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«Об установлении размерностей 
частично обработанных природных алмазов»

Проект приказа Минфина России «Об установлении размерностей частично обработанных природных алмазов» (далее – проект приказа) разработан в соответствии со статьей 22 Федерального закона 
от 26 марта 1998 г. № 41-ФЗ «О драгоценных металлах и драгоценных камнях».
Предметом регулирования проекта приказа является установление границ размерностей частично обработанных природных алмазов, в рамках которых участники рынка драгоценных камней в процессе пересортировки и аттестации или при завершении производства продукции из драгоценных камней могут самостоятельно определять характеристики частично обработанных природных алмазов.
Участники рынка драгоценных камней, не имеющие возможность самостоятельно определять характеристики частично обработанных природных алмазов, могут передавать их по договору для пересортировки и аттестации уполномоченному подведомственному федеральному органу исполнительной власти, государственному учреждению или субъекту добычи драгоценных камней, имеющему возможность осуществлять самостоятельно сортировку, первичную классификацию и первичную оценку добытых необработанных драгоценных камней, пересортировку или аттестацию необработанных драгоценных камней.
[bookmark: _GoBack]Характеристики классификационных признаков для частично обработанных природных алмазов должны определяться в соответствии с классификатором на частично обработанные природные алмазы, который устанавливает их классификационные признаки.
