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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Президента Российской Федерации 
«О внесении изменений в перечень должностей высшего 
начальствующего состава в таможенных органах 
Российской Федерации и соответствующих 
этим должностям специальных званий, утвержденный 
Указом Президента Российской Федерации 
от 22 ноября 2016 г. № 611»


[bookmark: _GoBack]Подготовка проекта указа Президента Российской Федерации «О внесении изменений в перечень должностей высшего начальствующего состава                                  в таможенных органах Российской Федерации и соответствующих этим должностям специальных званий, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 22 ноября 2016 г. № 611» (далее – проект указа) обусловлена следующими изменениями, произошедшими в таможенных органах. 
Созданы Донецкая и Луганская таможни, а также Запорожский и Херсонский таможенные посты в составе Крымской таможни, расположенные в новых субъектах Российской Федерации.
Значительно увеличился пассажиро- и товаропоток через российско-грузинскую границу в связи с изменением транспортно-логистических схем перемещения товаров и транспортных средств в результате недружественных действий ряда иностранных государств и международных организаций в отношении Российской Федерации, что привело к существенному росту нагрузки на пункты пропуска Северо-Осетинской таможни (Аэропорт Владикавказ, МАПП Верхний Ларс и МАПП Нижний Зарамаг). 
Кроме того, для ускорения осуществления таможенных операций                                 и увеличения пропускной способности приграничных пунктов пропуска постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2021 г.                                  № 1938 таможенным органам выделена дополнительная штатная численность                       в количестве 957 единиц, из них более 200 единиц – в целях увеличения численности Северо-Осетинской таможни. В настоящее время штатная численность таможни составляет 742 единицы. 
Приказом ФТС России от 14 сентября 2022 г. № 738 Московская областная таможня переименована в Московскую таможню, Московский областной таможенный пост (центр электронного декларирования) Московской областной таможни переименован в Московский таможенный пост (центр электронного декларирования) Московской таможни.  
Для повышения эффективности организационно-управленческой деятельности ФТС России предлагается внести в перечень должностей высшего начальствующего состава в таможенных органах Российской Федерации                              и соответствующих этим должностям специальных званий, утвержденный Указом Президента Российской Федерации от 22 ноября 2016 г. № 611 (далее – Перечень) следующие изменения:
исключить должность начальника Московской областной таможни, которой соответствует специальное звание «генерал-лейтенант таможенной службы»;
включить должность начальника Московской таможни, которой соответствует специальное звание «генерал-лейтенант таможенной службы». 
Исключить из Перечня следующие должности, которым соответствует специальное звание «генерал-майор таможенной службы»:
первый заместитель начальника Московской областной таможни;
заместитель начальника Московской областной таможни – начальник Московского областного таможенного поста (центр электронного декларирования).
Включить в Перечень следующие должности, которым соответствует специальное звание «генерал-майор таможенной службы»:
начальник таможни (Донецкой, Крымской, Луганской, Северо-Осетинской);
первый заместитель начальника Московской таможни;
заместитель начальника Московской таможни – начальник Московского таможенного поста (центр электронного декларирования).
Общее количество должностей высшего начальствующего состава                     составит 130 единиц, в том числе: 
	действительный государственный советник таможенной Российской Федерации
	службы
- 1

	генерал-полковник таможенной службы
	- 9

	генерал-лейтенант таможенной службы
	- 25

	генерал-майор таможенной службы
	- 95.


При этом количество должностей, которым соответствует специальное звание «генерал-майор таможенной службы», увеличится на 4 единицы.
Реализация указанных изменений не потребует увеличения предельной численности государственных служащих ФТС России, внесения изменений в иные нормативные правовые акты, а также не повлечет увеличения расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
Проект указа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года, а также иных международных договоров Российской Федерации и не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Принятие проекта указа не потребует выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета.
В проекте указа отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы.
Реализация мероприятий, предусмотренных проектом указа, не повлечет негативных, социально-экономических, финансовых и иных последствий и будет осуществляться в пределах установленной Правительством Российской Федерации штатной численности и бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным органам исполнительной власти на руководство и управление в сфере установленных функций. 
Поскольку все организационно-штатные мероприятия, обусловившие подготовку проекта указа завершены, вступление его в силу предлагается определить со дня подписания Президентом Российской Федерации.




