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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О порядке формирования уникального кода мероприятия (результата) структурного элемента государственной программы (комплексной программы) Российской Федерации»

[bookmark: _GoBack]Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О порядке формирования уникального кода мероприятия (результата) структурного элемента государственной программы (комплексной программы) Российской Федерации» (далее – Проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 15 Положения о системе управления государственными программами Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2021 г. № 786. 
Проектом приказа предлагается утвердить порядок формирования уникального кода мероприятия (результата) структурного элемента государственной программы (комплексной программы) Российской Федерации, который будет использоваться в целях обеспечения в том числе возможности идентификации соответствующего мероприятия (результата) и его параметров, а также бюджетных ассигнований федерального бюджета на его финансовое обеспечение (при их наличии) на всех этапах его реализации.

 
