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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Министерства финансов Российской Федерации
«О порядке формирования и ведения справочника мероприятий (результатов) структурных элементов государственных программ (комплексных программ) Российской Федерации»

Проект приказа Министерства финансов Российской Федерации 
«О порядке формирования и ведения справочника мероприятий (результатов) структурных элементов государственных программ (комплексных программ) Российской Федерации» (далее – Проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 15 Положения о системе управления государственными программами Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2021 г. № 786, а также во исполнение пункта 2 Плана-графика реализации предложений по однократному использованию информации, формируемой в обоснованиях бюджетных ассигнований, при подготовке паспортов проектов и внесений в них изменений, утвержденного Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителем Аппарата Правительства Российской Федерации Д.Ю. Григоренко от 3 августа 2022 г. № ДГ-П6-13050.
[bookmark: _GoBack]Проектом приказа предлагается утвердить порядок формирования и ведения справочника мероприятий (результатов) структурных элементов государственных программ (комплексных программ) Российской Федерации, который предусматривает в том числе, что формирование и ведение справочника мероприятий (результатов) осуществляется Министерством финансов Российской Федерации в электронной форме в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».

 
