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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН


О внесении изменений в Федеральный закон
«Об инновационном центре «Сколково»


Внести в Федеральный закон от 28 сентября 2010 года № 244-ФЗ «Об инновационном центре «Сколково» (собрание законодательства Российской Федерации, 2010, № 40, ст. 4970; 2023, № 1, ст. 16) следующие изменения:
[bookmark: _GoBack]1) в пункте 10 статьи 2 слова «осуществляющие деятельность по реализации проекта, в том числе» заменить словами «иное лицо, осуществляющее деятельность по реализации проекта»;
2) подпункт «г» пункта 3 части 2 статьи 8 дополнить словами «, а также иных услуг, связанных с перемещением товаров указанными лицами»;
3) в статье 11:
а) часть 1 изложить в следующей редакции:
«1. Управляющая компания вправе оказывать услуги таможенного представителя лицам, участвующим в реализации проекта, в отношении товаров, перемещаемых ими через таможенную границу Евразийского экономического союза.»;
б) в частях 2 и 3 слова «для целей их использования при строительстве, оборудовании и техническом оснащении объектов недвижимости на территории Центра или необходимых» исключить;
в) в части 4 слова «для целей их использования при строительстве, оборудовании и техническом оснащении объектов недвижимости на территории Центра или при необходимости их наличия» исключить.
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