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О признании утратившим силу приказа Министерства финансов Российской Федерации от 6 августа 2020 г. № 162н «Об утверждении Порядка представления документов и материалов, необходимых для согласования Министерством финансов Российской Федерации программ государственных внутренних и внешних заимствований, государственных гарантий субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период, а также изменений в указанные программы»



[bookmark: _GoBack]В связи с признанием утратившим силу пункта 6 статьи 107.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в соответствии с пунктом 15 статьи 1 Федерального закона от 21 ноября 2022 г. № 448-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации, приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации, признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации и об установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2023 году» и в целях приведения нормативных правовых актов Министерства финансов Российской Федерации в соответствие с законодательством Российской Федерации п р и к а з ы в а ю:
признать утратившим силу приказ Министерства финансов Российской Федерации от 6 августа 2020 г. № 162н «Об утверждении Порядка представления документов и материалов, необходимых для согласования Министерством финансов Российской Федерации программ государственных внутренних и внешних заимствований, государственных гарантий субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год и плановый период, а также изменений в указанные программы» (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 27 ноября 2020 г., регистрационный № 61131).



Министр                                                                                                   А.Г. Силуанов
