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Проект



УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ


О временном порядке исполнения 
государственных гарантий Российской Федерации, 
предоставленных в иностранной валюте
В дополнение к мерам, предусмотренным указами Президента Российской Федерации от 28 февраля 2022 г. № 79 «О применении специальных экономических мер в связи с недружественными действиями Соединенных Штатов Америки и примкнувших к ним иностранных государств и международных организаций» и от 1 марта 2022 г. № 81 
«О дополнительных временных мерах экономического характера по обеспечению финансовой стабильности Российской Федерации», постановляю:
1. Установить, что исполнение обязательств Российской Федерации (гаранта) по государственным гарантиям Российской Федерации, предоставленным в иностранной валюте (по которым суммы гарантий выражены в иностранной валюте и установлено, что исполнение обязательств Российской Федерации (гаранта) по ним осуществляется в иностранной валюте) (далее – государственные гарантии), перед лицами, являющимися бенефициарами по государственным гарантиям (российскими юридическими и физическими лицами, иностранными юридическими лицами и гражданами, иностранными государствами, международными организациями), осуществляется с учетом особенностей, предусмотренных настоящим Указом. 
2. Исполнение обязательств Российской Федерации (гаранта) по государственной гарантии осуществляется в валюте Российской Федерации путем перечисления денежных средств на банковский счет, открытый в валюте Российской Федерации, при наличии волеизъявления бенефициара на исполнение государственной гарантии (удовлетворение требования бенефициара об исполнении государственной гарантии) в валюте Российской Федерации, выраженного согласно настоящему пункту.
В данном случае требуемая к уплате по государственной гарантии сумма неисполненных (просроченных) денежных обязательств принципала перед бенефициаром, выраженных в иностранной валюте и обеспечиваемых государственной гарантией, указывается в требовании бенефициара об исполнении государственной гарантии в валюте Российской Федерации исходя из установленного Центральным банком Российской Федерации на дату требования бенефициара об исполнении государственной гарантии официального курса иностранной валюты, в которой выражены обеспечиваемые государственной гарантией денежные обязательства принципала и сумма государственной гарантии, по отношению к валюте Российской Федерации. Указание в требовании бенефициара об исполнении государственной гарантии требуемой к уплате по государственной гарантии суммы в валюте Российской Федерации считается надлежащим волеизъявлением бенефициара на исполнение государственной гарантии (удовлетворение требования бенефициара об исполнении государственной гарантии) в валюте Российской Федерации.
Перечисление денежных средств во исполнение обязательств Российской Федерации (гаранта) перед бенефициаром по государственной гарантии осуществляется на указанный в требовании бенефициара об исполнении государственной гарантии банковский счет бенефициара (а в случае волеизъявления бенефициара – на банковский счет третьего лица), открытый в валюте Российской Федерации. Указание в требовании бенефициара об исполнении государственной гарантии наименования и банковского счета третьего лица, в пользу и на банковский счет которого необходимо осуществить платеж во исполнение обязательств Российской Федерации (гаранта) перед бенефициаром по государственной гарантии, считается надлежащим волеизъявлением бенефициара на перечисление указанной в требовании бенефициара об исполнении государственной гарантии суммы денежных средств в валюте Российской Федерации указанному бенефициаром третьему лицу (на банковский счет третьего лица) в счет исполнения в соответствующей сумме обязательств Российской Федерации (гаранта) по государственной гарантии перед данным бенефициаром.
3. В случае отсутствия волеизъявления бенефициара на исполнение государственной гарантии (удовлетворение требования бенефициара об исполнении государственной гарантии) в валюте Российской Федерации и невозможности исполнения обязательств Российской Федерации (гаранта) по государственной гарантии (перечисления денежных средств в удовлетворение требования бенефициара об исполнении государственной гарантии) в иностранной валюте, в которой выражена сумма государственной гарантии, исполнение обязательств Российской Федерации (гаранта) по такой государственной гарантии осуществляется в валюте Российской Федерации путем перечисления денежных средств на банковский счет бенефициара, открытый в валюте Российской Федерации на имя бенефициара в организации, выполняющей в соответствии с федеральным законом о федеральном бюджете на соответствующий финансовый год и плановый период функции агента Правительства Российской Федерации по вопросам предоставления государственных гарантий Российской Федерации, сопровождения, администрирования и исполнения предоставленных государственных гарантий Российской Федерации. Открытие на имя бенефициара указанного банковского счета осуществляется на основании заявления Российской Федерации в лице Министерства финансов Российской Федерации без идентификации и личного присутствия бенефициара или его представителя. 
В этом случае сумма обеспечиваемых государственной гарантией неисполненных (просроченных) денежных обязательств принципала перед бенефициаром, указанная в требовании бенефициара об исполнении государственной гарантии в иностранной валюте и требуемая к уплате по государственной гарантии, пересчитывается исходя из установленного Центральным банком Российской Федерации на дату требования бенефициара об исполнении государственной гарантии официального курса иностранной валюты, в которой выражены обеспечиваемые государственной гарантией денежные обязательства принципала и сумма государственной гарантии, по отношению к валюте Российской Федерации.
4. Исполнение в установленном настоящим Указом порядке обязательств Российской Федерации (гаранта) перед бенефициарами по государственным гарантиям по удовлетворению требований бенефициаров об исполнении государственных гарантий, признанных в установленном порядке обоснованными и соответствующими условиям государственных гарантий с учетом положений пунктов 2 и 3 настоящего Указа, считается надлежащим исполнением указанных обязательств Российской Федерации (гаранта). 
5. Настоящий Указ применяется к правоотношениям, возникшим из государственных гарантий, предоставленных до дня вступления в силу настоящего Указа. 
Президент
Российской Федерации								      В.Путин
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Москва, Кремль
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту указа Президента Российской Федерации 
«О временном порядке исполнения государственных гарантий Российской Федерации, предоставленных 
в иностранной валюте» 
Проект указа Президента Российской Федерации «О временном порядке исполнения государственных гарантий Российской Федерации, предоставленных в иностранной валюте» (далее соответственно – проект указа, указ) разработан в соответствии с поручениями Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Р. Белоусова от 
2 февраля 2023 г. № АБ-П13-1374 (пункт 3) и от 28 февраля 2023 г. 
№ АБ-П13-2688.
Необходимость устанавливаемых проектом указа положений обусловлена сложившейся геополитической ситуацией, в которой возможности исполнения Российской Федерацией (гарантом) государственных гарантий Российской Федерации, сумма которых выражена в иностранной валюте и исполнение обязательств по которым предусмотрено в иностранной валюте 
(далее – госгарантии), значительно ограничены и непредсказуемы.
В целях недопущения технического дефолта при возникновении гарантийных случаев по госгарантиям (вследствие невозможности перечисления денежных средств в иностранной валюте) проектом указа устанавливаются следующие положения:
об исполнении госгарантий, предоставленных до дня вступления в силу указа, в валюте Российской Федерации (рублях);
о перечислении причитающихся бенефициарам денежных средств на банковские счета, открытые в валюте Российской Федерации;
о порядке расчета в российских рублях суммы, подлежащей перечислению в счет исполнения обязательств гаранта по госгарантии.
В целях расширения возможностей для исполнения госгарантий устанавливается возможность перечисления (при наличии соответствующего волеизъявления бенефициара) денежных средств в счет исполнения обязательств гаранта по госгарантии на счет третьего лица.
Проектом указа определяется порядок исполнения госгарантий в валюте Российской Федерации как при наличии соответствующего волеизъявления бенефициара, так и при отсутствии такого волеизъявления в случае невозможности исполнения госгарантии в иностранной валюте. 
Во избежание правовой неопределенности и неоднозначного толкования, проектом указа устанавливается, что:
[bookmark: _GoBack]указание в требовании бенефициара об исполнении госгарантии требуемой к уплате по госгарантии суммы в валюте Российской Федерации считается надлежащим волеизъявлением бенефициара на исполнение госгарантии в валюте Российской Федерации;
указание бенефициаром в требовании об исполнении госгарантии наименования и банковского счета третьего лица считается надлежащим волеизъявлением бенефициара на перечисление причитающейся ему по госгарантии суммы третьему лицу;
в случае отсутствия волеизъявления бенефициара по госгарантии на ее исполнение в валюте Российской Федерации и невозможности исполнения обязательств гаранта по госгарантии в иностранной валюте, исполнение обязательств гаранта по такой госгарантии осуществляется в валюте Российской Федерации на банковский счет бенефициара, открытый в валюте Российской Федерации на имя бенефициара в российской организации, выполняющей функции агента Правительства Российской Федерации по вопросам предоставления и исполнения госгарантий;
исполнение в установленном указом порядке обязательств гаранта перед бенефициарами считается надлежащим исполнением указанных обязательств.
Устанавливаемые проектом указа положения планируется применять в качестве временной меры, что отражено в наименовании указа.
Содержащаяся в проекте указа норма о его применении к правоотношениям, возникшим из госгарантий, предоставленных до дня вступления в силу названного указа, обусловлена тем, что именно по таким госгарантиям в настоящий момент возникают риски неисполнения в иностранной валюте (по указанным госгарантиям предусмотрено исполнение именно в той валюте, в которой они были предоставлены). 
Принятие проекта указа не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации. 
Проект указа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
В проекте указа отсутствуют требования, которые связаны с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности и оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, привлечения к административной ответственности, предоставления лицензий и иных разрешений, аккредитации, оценки соответствия продукции, иных форм оценки и экспертизы. Проект указа также не содержит положений, которыми устанавливаются, изменяются или отменяются указанные требования.
Проектом указа не предусматривается введение каких-либо административных и иных ограничений, а также возложение дополнительных обязанностей на субъекты предпринимательской и иной экономической деятельности, способствующих увеличению их издержек.
Реализация проекта указа не потребует дополнительных расходов средств федерального бюджета и государственных внебюджетных фондов, а также дополнительных ассигнований федерального бюджета, кроме уже предусмотренных Федеральным законом от 5 декабря 2022 г. № 466-ФЗ 
«О федеральном бюджете на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов». В дальнейшем ассигнования на возможное исполнение государственных гарантий Российской Федерации будут предусматриваться в федеральных законах о федеральном бюджете на соответствующие годы.





